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序章 調査概要 

序章 調査概要 

序-1 調査目的 

「（仮称）豊田市こども・若者総合計画（第４次豊田市子ども総合計画）」の策定にあたり、市

民の皆さまの子育て支援に関する状況やご要望・ご意見などを把握するために実施した。 
 

序-2 調査対象 

調査は以下の対象に実施した。 

 調査対象 調査名称 対象者数 

1 就学前児童保護者 子ども・子育て、若者に関する市民意向調査 2,500 

2 母子健康手帳被交付者 子ども・子育て、若者に関する市民意向調査 500 

3 小学１～３年生 子どもの せいかつについての ちょうさ 1,000 

4 小学４～６年生 子どもの生活と意識に関する調査 1,000 

5 小学生保護者 子ども・子育て、若者に関する市民意向調査 2,000 

6 中学生 子ども・子育て、若者に関する市民意向調査 1,500 

7 中学生保護者 子ども・子育て、若者に関する市民意向調査 1,500 

8 高校生 子ども・子育て、若者に関する市民意向調査 1,000 

9 大学生 子ども・子育て、若者に関する市民意向調査 1,000 

10 若者 子ども・子育て、若者に関する市民意向調査 2,000 

11 一般市民 子ども・子育て、若者に関する市民意向調査 1,500 

合計 15,500 

 

序-3 調査方法 

調査方法は、以下のとおりとした。 
調査方法 調査対象 

郵送配布 

郵送回収もしくはＷＥＢ回答 
就学前児童保護者、高校生、若者、一般市民 

手渡配布 

郵送回収もしくはＷＥＢ回答 
母子健康手帳被交付者 

学校配布 

ＷＥＢ回答 
小学１～３年生、小学４～６年生、中学生 

学校配布 

郵送回収もしくはＷＥＢ回答 
小学生保護者、中学生保護者、大学生 
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序-4 回収結果 

・回収結果は以下のとおりである。 
・今回の調査は、ＷＥＢと調査票を併用して実施したため、有効回答数および有効回答率は重

複したＩＤを除いた件数となっている。 
 調査対象 配布数 有効回答数 有効回答率 

1 就学前児童保護者 2,500 1,323 52.9％ 

2 母子健康手帳被交付者 500 58 11.6％ 

3 小学１～３年生 1,000 770 77.0％ 

4 小学４～６年生 1,000 735 73.5％ 

5 小学生保護者 2,000 976 48.8％ 

6 中学生 1,500 1,110 74.0％ 

7 中学生保護者 1,500 761 50.7％ 

8 高校生 1,000 334 33.4％ 

9 大学生 1,000 321 32.1％ 

10 若者 2,000 626 31.3％ 

11 一般市民 1,500 643 42.9％ 

合計 15,500 7,657件 49.4％ 

 

序-5 報告書の見方 

・無記名方式による調査のため、回答者の特定はできない。 
・比率は全て百分率で表し、小数点以下第２位を四捨五入して表示している。このため、百分

率の合計が 100.0％にならないことがある。 
・基数となる実数は「Ｎ」として掲載し、各グラフの比率はＮを母数とした割合を示している。 
・単数回答は「〇は１つだけ」、複数回答は「〇はいくつでも」と表示している。複数回答の場

合は、合計が 100.0％を上回ることがある。 
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1.就学前児童保護者 

 

第１章 就学前児童保護者の調査結果 

1-1 お子さまとご家族の状況について 

問１ お住まいの地区１つに○をつけてください。地区がわからないときは、町名をご記入くだ

さい。 

ご参考に、地区名の後の（ ）内に、その地区を学区とする中学校を記しています。 

「挙母地区（崇化館、朝日丘、豊南、梅坪台、逢妻、浄水）」が 32.4％と最も多く、次いで「高

岡地区（高岡、竜神、若園、前林）」が 17.1％、「猿投地区（保見、猿投、猿投台、石野、井郷）」

が 15.0％となっている。 

 
問２ 宛名のお子さまの生年月をご記入ください（□内に数字でご記入ください。数字は一枠に

一字）。 

【生年月（年）】 

 
【生年月（月）】 

  

32.4 11.9 12.2 17.1 
15.0 

1.7 5.0 0.2 0.8 0.2 0.2 0.2 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）

挙母地区（崇化館、朝日丘、豊南、梅坪台、逢妻、浄水） 高橋地区（高橋、美里、益富）
上郷地区（上郷、末野原） 高岡地区（高岡、竜神、若園、前林）
猿投地区（保見、猿投、猿投台、石野、井郷） 松平地区（松平）
藤岡地区（藤岡、藤岡南） 小原地区（小原）
足助地区（足助） 下山地区（下山）
旭地区（旭） 稲武地区（稲武）
無回答

11.4 

17.2 

16.1 

17.0 

16.8 

16.9 

2.4 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=1,323)

2017年

2018年

2019年

2020年

2021年

2022年

2023年

無回答

8.9 

7.3 

5.1 

8.2 

9.4 

9.1 

9.0 

7.5 

8.8 

9.1 

8.0 

8.9 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=1,323)

１月

２月

３月

４月

５月

６月

７月

８月

９月

10月

11月

12月

無回答
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問３ 宛名のお子さまのきょうだいは何人いらっしゃいますか。宛名のお子さまを含めた人数を

□内に数字でご記入ください。２人以上のお子さまがいらっしゃる場合は、末子の方の生年月を

ご記入ください。 

「２人」が 43.0％と最も多く、次いで「１人」が 41.3％、「３人」が 12.5％となっている。 

 

 

【末子の生年月（年）】 

 

 

【末子の生年月（月）】 

 

 

 

41.3 

43.0 

12.5 

2.1 

0.6 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=1,323)

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答

4.5 

7.1 

8.4 

11.3 

11.6 

12.3 

7.8 

1.5 

35.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）

2017年

2018年

2019年

2020年

2021年

2022年

2023年

その他

無回答

5.9 

4.4 

4.5 

4.6 

6.3 

6.3 

5.7 

4.8 

6.0 

6.8 

5.1 

4.2 

35.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）

１月

２月

３月

４月

５月

６月

７月

８月

９月

10月

11月

12月

無回答
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1.就学前児童保護者 

問 3-1 問３で「きょうだい数が１人」と回答した方に伺います。 

子どもは２人以上欲しいですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「欲しい」が 36.4％、「どちらでもない」が 15.8％、「欲しくない」が 13.6％となっている。 

 

問 3-2 問 3-1で「２.欲しくない」「３.どちらでもない」と回答した方に伺います。 

その理由は何ですか。あてはまるものすべてに〇をつけてください。 

「経済的（資金や給与）に自信がないから」が 53.8％と最も多く、次いで「身体的（年齢等を

含む）に子どもを持つことが難しいから」が 40.6％、「経済的な自由が制約されるから」が 38.1％

となっている。 

 
  

36.4 13.6 15.8 34.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=546）

欲しい 欲しくない どちらでもない 無回答

35.6 

38.1 

53.8 

13.8 

4.4 

11.9 

40.6 

5.0 

7.5 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=160）

時間的な自由が制約されるから

経済的な自由が制約されるから

経済的（資金や給与）に自信がないから

経済的以外の理由で、育てる自信がないから

（例：愛情が持てない）

住環境の選択肢が制限されるから

仕事、キャリアが中断するから

身体的（年齢等を含む）に子どもを持つことが難しいから

相手（夫もしくは妻）が子どもを２人以上欲しくないから

特に理由はない

無回答



6 

問４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。宛名のお子さまからみた関係でお答えく

ださい。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「母親」が 84.4％、「父親」が 15.3％となっている。 

 

 

問５ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。あてはまるも

の１つに○をつけてください。 

「配偶者がいる」が 96.7％、「配偶者はいない」が 2.9％となっている。 

 

問６ 宛名のお子さまの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さまか

らみた関係であてはまるもの１つに○をつけてください。 

「父母ともに」が 57.9％と最も多く、次いで「主に母親」が 41.0％、「主に父親」が 0.6％とな

っている。 

 

 
  

84.4 15.3 

0.0 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）

母親 父親 その他 無回答

96.7 

2.9 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）

配偶者がいる 配偶者はいない 無回答

57.9 41.0 

0.6 0.2 0.2 
0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母 その他 無回答
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1.就学前児童保護者 

問７ あなたのご家庭の全員の収入を合わせた「世帯の収入」を教えてください。なお、単身赴

任や進学などのために一時的に別居している方も含みます。あてはまるもの１つに○をつけてく

ださい。 

「600～800 万円未満」が 33.8％と最も多く、次いで「400～600 万円未満」が 23.6％、「800～

1,000 万円未満」が 16.7％となっている。 

 
 
 
  

0.5 1.4 1.6 

4.6 23.6 33.8 16.7 16.6 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）

100万円未満 100～200万円未満 200～300万円未満

300～400万円未満 400～600万円未満 600～800万円未満

800～1,000万円未満 1,000万円以上 無回答



8 

1-2 子どもの育ちをめぐる環境について 

問８ 日頃、宛名のお子さまをみてもらえる親族・知人はいますか。あてはまるものすべてに○

をつけてください。 

「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が 62.4％と最も多く、次いで

「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が 24.7％、「いずれもいない」が 15.1％となってい

る。 

 

 
問９ 宛名のお子さまの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。 

また、相談できる場所はありますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「いる／ある」が 90.8％、「ない」が 8.4％となっている。 

 

 
  

24.7 

62.4 

1.2 

9.6 

15.1 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる

友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

90.8 8.4 0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）

いる／ある ない 無回答
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1.就学前児童保護者 

問 9-1 問９で「１．いる／ある」に○をつけた方に伺います。 

お子さまの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。あてはま

るものすべてに○をつけてください。 

「祖父母等の親族」が 82.8％と最も多く、次いで「友人や知人」が 73.2％、「こども園・幼稚

園等」が 39.1％となっている。 

 

 
問 10 あなたが産後に受けたい（受けたかった）サポートは何ですか。あてはまるものすべてに

〇をつけてください。 

「料理（宅配含）」が 49.8％と最も多く、次いで「上の子の世話」が 42.0％、「ヘルパーサービ

ス（家事）」が 34.0％となっている。 

 

  

82.8 

73.2 

14.2 

14.7 

2.6 

39.1 

0.2 

12.8 

1.1 

9.1 

3.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,201）
祖父母等の親族

友人や知人
近所の人

子育て支援施設（子育て支援センターなど）
保健所・保健センター（健診等）

こども園 ・ 幼稚園等
民生委員・児童委員
かかりつけの医師

市の子育て関連担当窓口
とよた急病・子育てコール２４（育救さんコール）

その他
無回答

24.0 

34.0 

32.5 

32.3 

33.1 

49.8 

42.0 

4.9 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）

宿泊、通所ケア

ヘルパーサービス（家事）

授乳相談、乳房マッサージ

発育発達チェック

育児相談

料理（宅配含）

上の子の世話

その他

無回答
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問 11 出産後、お子さん（複数いらっしゃる場合は末子）が１歳になるまでの間で困りごとがあ

りましたか。あてはまるものすべてに〇をつけてください。 

「産婦の健康（睡眠不足）、産婦の健康管理」が 57.1％と最も多く、次いで「産婦の健康（疲労、

腰痛、肩こり等）」が 55.3％、「産婦の健康（イライラ、不安等）」が 47.5％となっている。 

 

 
問 12 あなたは、子ども・子育て、若者などに関する相談窓口を利用したことはありますか。 

あてはまるもの１つに〇をつけてください。 

「ある」が 19.3％、「ない」が 80.0％となっている。 

 
 

 
 
 
 
 
 
問 12-1 問 12で「１.ある」に○をつけた方に伺います。 

どの相談窓口を利用すれば良いか、わかりづらいと感じたことはありますか。あてはまるもの 

１つに〇をつけてください。 

「ある」が 46.9％、「ない」が 53.1％となっている。 

 

 
  

57.1 

55.3 

47.5 

25.7 

24.8 

22.2 

6.0 

36.5 

36.8 

37.9 

4.4 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）
産婦の健康（睡眠不足）、産婦の健康管理

産婦の健康（疲労、腰痛、肩こり等）
産婦の健康（イライラ、不安等）

母乳トラブル
育児の仕方（授乳、離乳食）

育児の仕方（泣き止ませ方、あやし方）
育児の仕方（沐浴、おむつ交換）

こどもの健康（発熱、湿疹、便秘等）
家事（料理、清掃等）

上の子の世話
その他
無回答

46.9 53.1 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=256）

ある ない 無回答

19.3 80.0 0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）

ある ない 無回答



 

11 

1.就学前児童保護者 

問 13 （調査に回答されている方ご本人がお答えください。） 

自分とパートナー（妻や夫）の育児への携わり方のうち、自分の家庭の状況に近いものはどれで

すか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「どちらかといえば自分が携わっている。」が 44.0％と最も多く、次いで「ほとんどすべて自分

が携わっている。」が 29.4％、「どちらも同じ割合で携わっている。」が 12.9％となっている。 

 

問 13-1 （調査にご回答されている方のパートナー（妻や夫）が回答してください。） 

自分とパートナーの育児への携わり方のうち、自分の家庭の状況に近いものはどれですか。 

あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「どちらかといえばパートナーが携わっている。」が 47.7％と最も多く、次いで「ほとんどすべ

てパートナーが携わっている。」が 15.4％、「どちらも同じ割合で携わっている。」が 14.4％とな

っている。 

 
 
 

  

29.4 44.0 12.9 9.4 

1.5 1.7 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）

ほとんどすべて自分が携わっている。 どちらかといえば自分が携わっている。

どちらも同じ割合で携わっている。 どちらかといえばパートナーが携わっている。

ほとんどすべてパートナーが携わっている。 パートナーはいない。

無回答

5.5 9.8 14.4 47.7 15.4 7.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）

ほとんどすべて自分が携わっている。 どちらかといえば自分が携わっている。

どちらも同じ割合で携わっている。 どちらかといえばパートナーが携わっている。

ほとんどすべてパートナーが携わっている。 無回答
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問 14 子育て（教育を含む）をする上で、周囲（身近な人、行政担当者など）からどのような 

サポートがあればよいとお考えでしょうか。ご自由にお書きください。 

項目別の意見数を掲載している。複数の項目にまたがる意見については、項目ごとに件数を集計して

いる。 

主な内容 件数 

地域子ども・子育て支援事業の質の向上 156件 

金銭的な支援等 70件 

親もしくは子どもが病気になった時の対応 69件 

交流できる場や話し相手 63件 

上の子のお世話 62件 

気軽に相談できる場所や環境の整備 59件 

こども園に関すること 49件 

就労している親へのサポート 31件 

子どもが遊べる施設やサービスの充実 27件 

宅配サービス・代行サービス等 25件 

その他サポート 23件 

自分だけで過ごせる時間の確保 21件 

その他 51件 

特になし 13件 
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1.就学前児童保護者 

1-3 保護者の就労状況について 

問 15 宛名のお子さまの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）を伺います。 

【母親】 

「以前は就労していたが、現在は就労していない」が 31.4％と最も多く、次いで「パート・ア

ルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が

27.9％、「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しており、産休・育休・介

護休業中ではない」が 20.5％となっている。 

 
 

【父親】 

「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業

中ではない」が 93.3％と最も多く、次いで「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）

で就労しているが、産休・育休・介護休業中である」が 1.1％、「以前は就労していたが、現在は

就労していない」が 0.7％となっている。 

 
  

20.5 14.2 27.9 3.3 31.4 1.3 1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しており、 産休・育休・介護休業中ではない

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しているが、 産休・育休・介護休業中 である

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しており、 産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しているが、 産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

93.3 

1.1 0.3 0.1 0.7 0.1 

4.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しており、 産休・育休・介護休業中ではない

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しているが、 産休・育休・介護休業中 である

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しており、 産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しているが、 産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答
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【１週当たりの就労日数_母親】 

 

【１日当たりの就労時間_母親】 

 
【家を出る時間_母親】 

 
【帰宅時間_母親】 

 
 

1.0 

1.5 

8.3 

12.5 

71.2 

3.0 

1.8 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=872)

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.6 

0.6 

3.4 

10.7 

12.0 

21.9 

12.5 

22.0 

6.7 

5.4 

0.5 

0.9 

2.2 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=872)

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間

13時間以上

無回答

1.0 

1.5 

31.5 

48.3 

11.5 

1.3 

0.3 

0.2 

2.3 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=872)

６時より前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

0.5 

1.3 

2.6 

5.8 

8.9 

10.0 

21.8 

29.2 

11.7 

3.9 

0.7 

1.4 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=872)

12時より前

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時以降

無回答
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1.就学前児童保護者 

【１週当たりの就労日数_父親】 

 

 
【１日当たりの就労時間_父親】 

 
【家を出る時間_父親】 

 
【帰宅時間_父親】 

 

0.0 

0.2 

0.8 

0.5 

82.1 

12.1 

3.0 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,254）

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.3 

0.2 

0.2 

0.3 

0.1 

0.2 

1.0 

22.9 

18.1 

29.0 

8.2 

10.3 

7.8 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,254）

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間

13時間以上

無回答

11.6 

17.5 

38.3 

22.8 

4.6 

0.4 

0.4 

0.4 

0.9 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,254）

６時より前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

0.4 

0.3 

0.0 

0.1 

0.7 

1.7 

7.7 

17.1 

22.6 

19.5 

14.6 

12.6 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,254）

12時より前

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時以降

無回答
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問 16 問 15の（1）または（2）で「３.」「４.」（パート・アルバイト等で就労している）に○を

つけた方に伺います。該当しない方は、問 17へお進みください。 

フルタイム等への転換希望はありますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

【母親】 

「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の就労を続けることを希望」が 53.0％と最も多

く、次いで「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望はあるが、実現で

きる見込みはない」が 25.7％、「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希

望があり、実現できる見込みがある」が 9.2％となっている。 

 

 
【父親】 

「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の就労を続けることを希望」が 60.0％と最も多

く、次いで「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望はあるが、実現で

きる見込みはない」が 40.0％となっている。 

 

 
  

9.2 25.7 53.0 3.6 8.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=413）

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の就労を続けることを希望

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

0.0 40.0 60.0 0.0 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=5）

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の就労を続けることを希望

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）をやめて子育てや家事に専念したい

無回答
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1.就学前児童保護者 

問 17 問 15の（1）または（2）で「５.前は就労していたが、現在は就労していない」または「６.

これまで就労したことがない」に○をつけた方に伺います。該当しない方は、問 18へお進みくだ

さい。 

就労したいという希望はありますか。あてはまる番号・記号それぞれ１つに○をつけ、該当する

□内には数字をご記入ください（数字は一枠に一字）。 

【就労希望_母親】 

「1 年より先、一番下の子どもが □□歳になったころに就労したい」が 51.9％と最も多く、

次いで「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 22.9％、「子育てや家事などに専念した

い（就労の予定はない）」が 20.1％となっている。 

  
【「１年より先、一番下の子どもが□□歳になったころに就労したい」を選択した人が希望する一

番下の子どもの年齢_母親】 

  
【「１年より先、一番下の子どもが□□歳になったころに就労したい」「すぐにでも、もしくは１

年以内に就労したい」を選択した人が希望する就労形態_母親】 

「パートタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外）」が 89.8％と最も多く、次いで「フルタ

イム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）」が 7.4％となっている。 

 

20.1 51.9 22.9 5.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=432）

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

1年より先、一番下の子どもが □□歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答

2.7 

11.6 

9.4 

27.2 

20.1 

6.7 

7.1 

9.4 

2.2 

0.4 

1.8 

0.0 

0.9 

0.0 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=224）
0歳
1歳
2歳
3歳
4歳
5歳
6歳
7歳
8歳
9歳

10歳
11歳
12歳

13歳以降
無回答

7.4 89.8 2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=323）

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労） パートタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外）

無回答
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【「パートタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外）」を選択した人が希望する就労日数_母親】 

 

 
【「パートタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外）」を選択した人が希望する就労時間_母親】 

 

  

0.0 

4.1 

49.7 

25.9 

17.2 

0.0 

0.3 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=290）

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.0 

0.0 

6.2 

39.0 

37.9 

10.7 

0.7 

2.4 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=290）

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間以上

無回答
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1.就学前児童保護者 

【就労希望_父親】 

「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 60.0％と最も多く、次いで「1 年より先、

一番下の子どもが□□歳になったころに就労したい」が 10.0％となっている。 

  
【「１年より先、一番下の子どもが□□歳になったころに就労したい」を選択した人が希望する一

番下の子どもの年齢_父親】 

  
【「１年より先、一番下の子どもが□□歳になったころに就労したい」「すぐにでも、もしくは１

年以内に就労したい」を選択した人が希望する就労形態_父親】 

「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）」が 71.4％と最も多く、次いで「パート

タイム、アルバイト等（「フルタイム」以外）」が 28.6％となっている。 

 
  

0.0 

10.0 60.0 30.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=10）

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

1年より先、一番下の子どもが □□歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

100.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1）
０歳
１歳
２歳
３歳
４歳
５歳
６歳
７歳
８歳
９歳

10歳
11歳
12歳

13歳以降
無回答

71.4 28.6 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=7）

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労） パートタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外）

無回答
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【「パートタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外）」を選択した人が希望する就労日数_父親】 

 

 
【「パートタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外）」を選択した人が希望する就労時間_父親】 

 

  

0.0 

0.0 

50.0 

0.0 

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=2）

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

50.0 

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=2）

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間以上

無回答



 

21 

1.就学前児童保護者 

1-4 お子さまの平日の定期的な教育・保育の利用状況について 

問 18 宛名のお子さまは現在、こども園や幼稚園などの「定期的な教育・保育の事業」を利用さ

れていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「利用している」が 70.1％、「利用していない」が 29.6％となっている。 

 

 
問 18-1 問 18-1～問 18-3は、問 18で「１.利用している」に○をつけた方に伺います。 

宛名のお子さまは、平日どのような教育・保育の事業を利用していますか。年間を通じて「定期

的に」利用している事業をお答えください。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「こども園（公立・私立の保育所）」が 35.9％と最も多く、次いで「認定こども園」が 27.5％、

「私立幼稚園（通常の就園時間の利用）」が 15.8％となっている。 

 
  

70.1 29.6 0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）

利用している 利用していない 無回答

15.8 

3.6 

9.7 

35.9 

27.5 

1.0 

0.0 

0.2 

4.4 

0.2 

1.7 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=928）

私立幼稚園（通常の就園時間の利用）

私立幼稚園の預かり保育

こども園（公立幼稚園）

こども園（公立・私立の保育所）

認定こども園

キッズハウスとよた、ナースリーハウス（小規模保育事業）

山之手こども園内「はぐはぐ」（保育ママ）

ひなたぼっこ、みるみる園（事業所内保育施設）

認可外保育施設・豊田市認証保育所

とよたファミリー・サポート・センター

その他

無回答
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問 18-2 平日に定期的に利用している教育・保育の事業について、どのくらい利用していますか。

また、希望としてはどのくらい利用したいですか。１週当たり何日、１日当たり何時間（何時か

ら何時まで）かを、□内に具体的な数字でご記入ください（数字は一枠に一字）。時間は、必ず（例）

09時～18 時のように 24時間制でご記入ください。 

【１週当たりの利用日数_現在】 

 

【１週当たりの利用時間_現在】 

 

【開始時刻_現在】 

 

【終了時刻_現在】 

 

 

 

0.5 

1.3 

1.3 

3.3 

90.5 

1.9 

0.5 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=928）

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.2 

0.3 

0.6 

2.2 

9.2 

32.2 

11.7 

12.6 

12.8 

17.2 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=928）
１時間
２時間
３時間
４時間
５時間
６時間
７時間
８時間
９時間

10時間以上
無回答

0.4 

0.1 

10.6 

41.9 

43.9 

1.9 

0.0 

0.0 

0.4 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=928）
６時より前

６時台
７時台
８時台
９時台

10時台
11時台
12時台

13時以降
無回答

0.2 

0.2 

1.2 

12.4 

36.5 

12.3 

15.9 

15.6 

4.1 

0.6 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=928）
12時より前

12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
17時台
18時台
19時台

20時以降
無回答



 

23 

1.就学前児童保護者 

【１週当たりの利用日数_希望】 

 

【１週当たりの利用時間_希望】 

 

【開始時刻_希望】 

 

【終了時刻_希望】 

 

  

0.2 

0.4 

1.2 

2.5 

81.9 

3.8 

0.9 

9.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=928）

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.2 

0.5 

0.3 

0.5 

3.3 

18.4 

17.2 

19.6 

13.4 

9.9 

4.3 

1.9 

0.8 

9.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=928）
１時間
２時間
３時間
４時間
５時間
６時間
７時間
８時間
９時間

10時間
11時間
12時間

13時間以上
無回答

0.5 

0.4 

12.4 

40.8 

33.8 

1.3 

0.0 

0.0 

0.9 

9.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=928）
６時より前

６時台
７時台
８時台
９時台

10時台
11時台
12時台

13時台以降
無回答

0.3 

0.5 

0.2 

2.6 

23.0 

22.7 

18.3 

14.4 

8.2 

9.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=928）
12時より前

12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
17時台
18時台

19時以降
無回答
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問 18-3 平日に定期的に教育・保育の事業を利用されている理由について伺います。 

主な理由としてあてはまるものすべてに○をつけてください。 

「子育て（教育を含む）をしている方が現在就労している」が 66.1％と最も多く、次いで「子

どもの教育や発達のため」が 63.9％、「子育て（教育を含む）をしている方が就労の予定がある／

求職中である」が 3.6％となっている。 

 

 
問 18-4 問 18で「２.利用していない」に○をつけた方に伺います。 

利用していない理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「（子どもの教育や発達のため、子どもの母親か父親が就労していないなどの理由で）利用する

必要がない」が 48.5％と最も多く、次いで「子どもがまだ小さいため（○歳くらいになったら利

用しようと考えている）」が 41.1％、「利用したいが、保育・教育の事業に空きがない」が 16.8％

となっている。 

  

63.9 

66.1 

3.6 

0.4 

1.2 

0.2 

2.0 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=928）

子どもの教育や発達のため

子育て（教育を含む）をしている方が現在就労している

子育て（教育を含む）をしている方が就労の予定がある／

求職中である

子育て（教育を含む）をしている方が

家族・親族などを介護している

子育て（教育を含む）をしている方が病気や障がいがある

子育て（教育を含む）をしている方が学生である

その他

無回答

48.5 

3.8 

0.0 

16.8 

5.9 

1.5 

1.5 

41.1 

9.7 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=392）

（子どもの教育や発達のため、子どもの母親か父親が就労して

いないなどの理由で）利用する必要がない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、保育・教育の事業に空きがない

利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

利用したいが、事業の質や場所など、納得できる事業がない

子どもがまだ小さいため

（○歳くらいになったら利用しようと考えている）

その他

無回答
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1.就学前児童保護者 

問 19 すべての方に伺います。 

あなたのお子さまは、園などで過ごす時間で、何を一番楽しみにしています（した）か。あては

まるものすべてに○をつけてください。現在利用していない方も、過去に利用していた方は回答

してください。１度も利用したことがない方は回答不要です。 

「園庭での遊び」が 76.0％と最も多く、次いで「部屋の中での遊び」が 61.2％、「プール、水

遊び」が 48.2％となっている。 

 

 
 
問 20 すべての方に伺います。 

現在、利用している、利用していないに関わらず、宛名のお子さまの平日の教育・保育の事業と

して、「定期的に」利用したいと考える事業をお答えください。あてはまるものすべてに○をつけ

てください。なお、これらの事業の利用には、一定の利用者負担が発生します。 

「こども園（公立・私立の保育所）」が 46.1％と最も多く、次いで「認定こども園」が 37.8％、

「こども園（公立幼稚園）」が 23.6％となっている。 

  

61.2 

76.0 

35.8 

48.2 

44.4 

11.4 

8.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）

部屋の中での遊び

園庭での遊び

給食

プール、水遊び

遠足や運動会などの行事

その他

無回答

23.6 

14.5 

31.1 

46.1 

37.8 

2.9 

0.9 

1.1 

4.4 

6.7 

1.9 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）

私立幼稚園（通常の就園時間の利用）

私立幼稚園の預かり保育

こども園（公立幼稚園）

こども園（公立・私立の保育所）

認定こども園

キッズハウスとよた、ナースリーハウス（小規模保育事業）

山之手こども園内「はぐはぐ」（保育ママ）

ひなたぼっこ、みるみる園（事業所内保育施設）

認可外保育施設・豊田市認証保育所

とよたファミリー・サポート・センター

その他

無回答
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問 20-1 問 20で「１.私立幼稚園（通常の就園時間の利用）」または「２.私立幼稚園の預かり保

育（通常の就園時間を延長して預かる事業のうち定期的な利用のみ）」に○をつけ、かつ３.～11.

にも○をつけた方に伺います。 

特に幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわせて利用する場合を含む）の利用を強く希望しますか。

あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「はい」が 59.1％、「いいえ」が 40.4％となっている。 

 

  

59.1 40.4 0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=171）

はい いいえ 無回答
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1.就学前児童保護者 

1-5 お子さまの地域の子育て支援事業の利用状況について 

問 21 宛名のお子さまは、現在、地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ごしたり、相談を

したり、情報提供を受けたりする場）を利用されていますか（豊田市には「とよた子育て総合支

援センター（あいあい）」「志賀子どもつどいの広場（ゆうゆう）」「柳川瀬子どもつどいの広場（に

こにこ）」、こども園に併設した「地域子育て支援センター」があります）。次の中から、利用され

ているものすべてに○をつけてください。また、おおよその利用回数（頻度）を□内に数字でご

記入ください（数字は一枠に一字）。 

「利用していない」が 56.1％と最も多く、次いで「とよた子育て総合支援センター（あいあい）」

が 28.0％、「子育てサロン（交流館に設置）」が 11.9％となっている。 

 

  

28.0 

11.0 

8.8 

10.3 

3.6 

11.9 

56.1 

3.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）

とよた子育て総合支援センター（あいあい）

志賀子どもつどいの広場（ゆうゆう）

柳川瀬子どもつどいの広場（にこにこ）

地域子育て支援センター

（伊保・越戸・堤・渡刈・宮口・山之手・若園・足助もみじ・飯野・稲武・大草・大沼・杉本こども園に併設）

子育てひろば（こども園で週２回程度開催）

子育てサロン（交流館に設置）

利用していない

無回答



28 

【１週当たりの利用回数】 

（％） 

 

とよた子育て総

合支援センター

（あいあい） 

（N=371） 

志賀子ども 

つどいの広場 

（ゆうゆう） 

（N=145） 

柳川瀬子ども 

つどいの広場 

（にこにこ） 

（N=116） 

地域子育て支援

センター 

（N=136） 

子育てひろば 

（N=48） 

１回 13.7 19.3 26.7 24.3 12.5 

２回 0.5 2.8 3.4 9.6 6.3 

３回 0.3 2.1 0.9 3.7 0.0 

４回 0.3 0.0 0.0 2.9 0.0 

５回 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 

６回 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

７回 0.0 0.7 0.0 0.0 0.0 

無回答 84.6 75.2 69.0 59.6 81.3 

 
【１ヶ月当たりの利用回数】 

（％） 

 

とよた子育て総

合支援センター

（あいあい） 

（N=371） 

志賀子ども 

つどいの広場 

（ゆうゆう） 

（N=145） 

柳川瀬子ども 

つどいの広場 

（にこにこ） 

（N=116） 

地域子育て支援

センター 

（N=136） 

子育てひろば 

（N=48） 

１回 63.1 44.1 44.0 37.5 41.7 

２回 15.1 15.9 16.4 11.8 22.9 

３回 4.0 9.7 2.6 9.6 0.0 

４回 1.6 2.1 6.0 11.0 8.3 

５回 0.3 0.7 0.0 0.0 0.0 

６回 0.3 0.7 0.0 1.5 2.1 

７回 0.0 0.0 1.7 0.0 0.0 

８回 0.3 1.4 0.0 0.7 0.0 

９回 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

10回以上 0.5 1.4 0.0 4.4 0.0 

無回答 14.8 24.1 29.3 23.5 25.0 
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1.就学前児童保護者 

問 22 問 21 のような地域子育て支援拠点事業について、今は利用していないが、できれば今後

利用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけて、

おおよその利用回数（頻度）を□内に数字でご記入ください（数字は一枠に一字）。 

「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」が 65.8％と最も多く、次いで「利

用していないが、今後利用したい」が 16.3％、「すでに利用しているが、今後利用日数を増やした

い」が 14.8％となっている。 

 

 
【希望する１週当たりの利用回数_「利用していないが、今後利用したい」】 

 

 
【希望する１ヶ月当たりの利用回数_「利用していないが、今後利用したい」】 

 

  

16.3 14.8 65.8 3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない

無回答

34.4 

4.7 

2.8 

0.5 

0.0 

0.0 

0.0 

57.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=215）

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

無回答

29.8 

16.7 

8.8 

8.8 

2.3 

0.9 

0.0 

0.5 

0.0 

2.8 

29.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=215）
１回
２回
３回
４回
５回
６回
７回
８回
９回

10回以上
無回答
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【希望する１週当たりの利用回数_「すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい」】 

 

 
【希望する１ヶ月当たりの利用回数_「すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい」】 

 

 
 
  

36.7 

9.2 

6.1 

1.0 

0.5 

0.0 

0.0 

46.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=196）

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

無回答

19.9 

20.9 

12.8 

11.7 

3.1 

2.6 

0.0 

3.6 

0.0 

4.1 

21.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=196）
１回
２回
３回
４回
５回
６回
７回
８回
９回

10回以上
無回答
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1.就学前児童保護者 

問 23 下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利用したい

と思うものをお答えください。①～⑫の事業ごとに、Ａ～Ｃのそれぞれについて、「はい」「いい

え」のいずれかに○をつけてください。 

【Ａ．知っている】 

「パパママ教室（1st マタニティ教室）、多胎パパママ教室」「育児に関する電話・訪問等での相

談」「こども園や幼稚園での園庭等の開放や相談（子育てひろば）」「子育て支援センター・子ども

つどいの広場」「はぐみんカード」が７割を超えている。 

 
 

【Ｂ．これまでに利用したことがある】 

「子育て支援センター・子どもつどいの広場」「はぐみんカード」が７割を超えている。 

 

はい

75.7

51.7

73.0

26.0

79.7

87.3

56.9

59.6

60.2

91.9

15.4

37.7

いいえ

21.8

46.4

24.5

71.7

17.3

9.4

40.8

38.5

37.4

4.9

82.5

60.2

無回答

2.4

1.9

2.5

2.3

3.0

3.3

2.3

1.9

2.3

3.2

2.1

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=1,323)

①パパママ教室（1stマタニティ教室）、多胎パパママ教室

②産後ケア、産前産後支援事業ヘルパー派遣

③育児に関する電話・訪問等での相談

④家庭教育に関する講座

⑤こども園や幼稚園での園庭等の開放や相談（子育てひろば）

⑥子育て支援センター・子どもつどいの広場

⑦自治体発行の子育て支援情報誌 豊田市子育て応援ハンドブック

⑧とよたファミリー・サポート・センター事業

⑨子育てサロン

⑩はぐみんカード

⑪メールマガジン「すくすく・わくわくこそだて」

⑫豊田市公式ライン

はい

39.7

9.6

32.1

6.1

51.5

75.8

30.2

7.6

27.4

79.5

4.9

26.0

いいえ

57.4

85.3

63.3

88.3

44.7

21.0

64.8

87.4

68.0

18.1

89.9

68.8

無回答

2.9

5.1

4.6

5.6

3.7

3.2

5.0

5.1

4.6

2.3

5.2

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=1,323)

①パパママ教室（1stマタニティ教室）、多胎パパママ教室

②産後ケア、産前産後支援事業ヘルパー派遣

③育児に関する電話・訪問等での相談

④家庭教育に関する講座

⑤こども園や幼稚園での園庭等の開放や相談（子育てひろば）

⑥子育て支援センター・子どもつどいの広場

⑦自治体発行の子育て支援情報誌 豊田市子育て応援ハンドブック

⑧とよたファミリー・サポート・センター事業

⑨子育てサロン

⑩はぐみんカード

⑪メールマガジン「すくすく・わくわくこそだて」

⑫豊田市公式ライン
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【Ｃ．今後利用したい】 

「はぐみんカード」が８割を超えている。また、「子育て支援センター・子どもつどいの広場」

が６割を超えている。 

 

 
問 23-1 ①で「Ｂ.これまでに利用したことがある」で「いいえ」に○をつけた方に伺います。参加

しなかった理由について、あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「その他」が 29.2％と最も多く、次いで「仕事等忙しく時間がもてなかった」が 28.6％、「教

室の存在を知らなかった」が 25.7％となっている。 

 
 
  

はい

23.4

25.6

34.0

29.0

51.9

61.7

39.2

32.0

36.8

80.9

22.8

38.6

いいえ

69.3

67.5

59.6

64.2

42.1

32.0

54.3

61.2

56.6

13.6

71.1

55.3

無回答

7.3

6.9

6.4

6.7

6.0

6.3

6.5

6.7

6.6

5.5

6.2

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=1,323)

①パパママ教室（1stマタニティ教室）、多胎パパママ教室

②産後ケア、産前産後支援事業ヘルパー派遣

③育児に関する電話・訪問等での相談

④家庭教育に関する講座

⑤こども園や幼稚園での園庭等の開放や相談（子育てひろば）

⑥子育て支援センター・子どもつどいの広場

⑦自治体発行の子育て支援情報誌 豊田市子育て応援ハンドブック

⑧とよたファミリー・サポート・センター事業

⑨子育てサロン

⑩はぐみんカード

⑪メールマガジン「すくすく・わくわくこそだて」

⑫豊田市公式ライン

25.7 

28.6 

8.7 

3.4 

7.5 

10.8 

29.2 

4.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=759）

教室の存在を知らなかった

仕事等忙しく時間がもてなかった

妊娠サポートや育児のためには仕事が休みにくい

母親が知っていればいい

休みの日は自分の時間にしたい

関心がない

その他

無回答



 

33 

1.就学前児童保護者 

問 23-2 ②で「Ｂ.これまでに利用したことがある」で「いいえ」に○をつけた方に伺います。 

利用していない理由は何ですか。あてはまるものすべてに〇をつけてください。 

「必要を感じなかったから」が 36.2％と最も多く、次いで「サービスを知らなかったから」が

26.8％、「手続きが面倒」が 21.5％となっている。 

 

問 24 あなたは、子どもの託児や送迎などが必要な際に、インターネットやアプリ等によって、

支援を求める人と提供できる人をマッチングするサービスを利用したことがありますか。あては

まるもの１つに○をつけ、「１．利用したことがある」方は具体的なサービス名をご記入ください。 

「利用したことがある」が 1.0％、「利用したことがない」が 98.3％となっている。 

 
 

利用したことがあるサービス名 件数 

キッズライン ３件 

 
問 24-1 問 24で「２.利用したことがない」に○をつけた方に伺います。 

利用したことがない理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「そういったサービスがあることを知らなかった」が 74.7％と最も多く、次いで「誰が登録し

ているかわからず不安」が 39.2％、「個人情報の漏洩が不安」が 18.4％となっている。 

  

36.2 

14.8 

26.8 

12.3 

12.6 

21.5 

0.9 

7.1 

5.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,129）

必要を感じなかったから

市外に里帰りしていたから

サービスを知らなかったから

受けたいと思ったが自分は対象外と思ったから

（もっと困っている人が利用するものと思った）

金銭的な負担を感じたから

手続きが面倒

家族の了承が得られない

その他

無回答

1.0 98.3 0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）

利用したことがある 利用したことがない 無回答

74.7 

39.2 

6.0 

12.9 

18.4 

7.3 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,300）

そういったサービスがあることを知らなかった

誰が登録しているかわからず不安

ネットやアプリの利用方法がわからない

費用が高い

個人情報の漏洩が不安

その他

無回答
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1-6 お子さまの土曜・休日や長期休暇中の「定期的」な教育・保育事業の利用希望について 

問 25 宛名のお子さまについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育の事業を利用し

ていますか。また、今後の利用希望はありますか（一時的な利用は除きます）。希望がある場合は、

利用したい時間帯を、例 09時～18時のように 24 時間制でご記入ください（数字は一枠に一字）。

なお、これらの事業の利用には、一定の利用者負担が発生します。 

【土曜日（現状）】 

「利用していない」が 93.7％と最も多く、次いで「ほぼ毎週利用している」が 2.9％、「月に１

～２回利用している」が 2.4％となっている。 

 

 
【開始時刻_土曜日（現状）】 

 

 
【終了時刻_土曜日（現状）】 

 

  

93.7 

2.9 2.4 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）

利用していない ほぼ毎週利用している 月に１～２回利用している 無回答

0.0 

14.3 

45.7 

32.9 

5.7 

0.0 

0.0 

1.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=70）

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

1.4 

2.9 

5.7 

4.3 

22.9 

10.0 

24.3 

17.1 

11.4 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=70）

12時より前

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答
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1.就学前児童保護者 

【土曜日（今後）】 

「利用する必要はない」が 73.2％と最も多く、次いで「月に１～２回は利用したい」が 13.2％、

「ほぼ毎週利用したい」が 4.4％となっている。 

 

 
【開始時刻_土曜日（今後）】 

 

 
【終了時刻_土曜日（今後）】 

  

73.2 4.4 13.2 9.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 無回答

0.9 

12.5 

33.2 

40.9 

6.0 

0.0 

0.4 

0.9 

5.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=232）

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

0.4 

6.0 

4.3 

4.3 

27.6 

13.4 

15.9 

14.2 

7.8 

0.9 

5.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=232）

12時より前

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答
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【日曜・祝日（現状）】 

「利用していない」が 97.8％と最も多く、次いで「月に１～２回利用している」が 1.0％、「ほ

ぼ毎週利用している」が 0.2％となっている。 

 

 

 
【開始時刻_日曜・祝日（現状）】 

 

 
【終了時刻_日曜・祝日（現状）】 

 

  

97.8 

0.2 1.0 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）

利用していない ほぼ毎週利用している 月に１～２回利用している 無回答

0.0 

26.7 

40.0 

26.7 

6.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=15）

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

0.0 

0.0 

6.7 

0.0 

13.3 

6.7 

53.3 

13.3 

6.7 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=15）

12時より前

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答
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1.就学前児童保護者 

【日曜・祝日（今後）】 

「利用する必要はない」が 76.1％と最も多く、次いで「月に１～２回は利用したい」が 12.8％、

「ほぼ毎週利用したい」が 1.7％となっている。 

 

 

 
【開始時刻_日曜・祝日（今後）】 

 

 
【終了時刻_日曜・祝日（今後）】 

  

76.1 1.7 12.8 9.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 無回答

2.1 

18.8 

40.1 

32.3 

3.1 

0.0 

0.5 

0.5 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=192）

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

0.0 

2.1 

3.1 

1.6 

18.2 

14.6 

27.1 

18.8 

9.4 

2.6 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=192）

12時より前

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答
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問 25-1 問 25の（1）もしくは（2）で、「３.月に１～２回は利用したい」に○をつけた方に伺い

ます。 

毎週ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「月に数回仕事が入るため」が 57.8％と最も多く、次いで「息抜きのため」が 33.5％、「平日

に済ませられない用事をまとめて済ませるため」が 25.1％となっている。 

 
 

問 26 「私立幼稚園」又は「こども園（公立幼稚園）」を利用されている方に伺います。 

宛名のお子さまについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育の事業の利用を希

望しますか。希望がある場合は、利用したい時間帯を、例 09時～18時のように 24 時間制でご記

入ください（数字は一枠に一字）。なお、これらの事業の利用には、一定の利用者負担が発生します。 

「休みの期間中、週に数日利用したい」が 32.5％と最も多く、次いで「休みの期間中、ほぼ毎

日利用したい」が 31.6％、「利用する必要はない」が 30.8％となっている。 

 

  

57.8 

25.1 

2.0 

33.5 

19.1 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=251）

月に数回仕事が入るため

平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため

親族の介護や手伝いが必要なため

息抜きのため

その他

無回答

30.8 31.6 32.5 5.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=237）

利用する必要はない 休みの期間中、ほぼ毎日利用したい

休みの期間中、週に数日利用したい 無回答
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1.就学前児童保護者 

【開始時刻】 

 

【終了時刻】 

 

 
問 26-1 問 26で、「３.休みの期間中、週に数日利用したい」に○をつけた方に伺います。 

毎日ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「息抜きのため」が 51.9％と最も多く、次いで「買い物等の用事をまとめて済ませるため」が

46.8％、「週に数回仕事が入るため」が 42.9％となっている。 

 

 
 
  

0.0 

7.2 

32.9 

40.1 

2.0 

0.0 

0.0 

0.7 

17.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=152）

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

0.0 

3.9 

0.0 

11.8 

37.5 

17.1 

13.8 

10.5 

4.6 

0.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=152）

12時より前

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

42.9 

46.8 

3.9 

51.9 

15.6 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=77）

週に数回仕事が入るため

買い物等の用事をまとめて済ませるため

親等親族の介護や手伝いが必要なため

息抜きのため

その他

無回答
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1-7 お子さまの病気の際の対応について 

問 27 問 18 で、「１.利用している」に○をつけた方に伺います。利用していらっしゃらない方

は、問 28 にお進みください。 

この１年間に、宛名のお子さまが病気やケガで通常の事業が利用できなかったことはありますか。 

「あった」が 65.7％、「なかった」が 20.9％となっている。 

 

 
問 27-1 宛名のお子さまが病気やけがで普段利用している教育・保育の事業が利用できなかった

場合に、この１年間に行った対処方法としてあてはまる記号すべてに○をつけ、それぞれの日数

も□内に数字でご記入ください（半日程度の対応の場合も１日とカウントしてください。数字は

一枠に一字）。 

「母親が休んだ」が 76.7％と最も多く、次いで「父親が休んだ」が 40.7％、「（同居者を含む）

親族・知人に子どもを看てもらった」が 26.4％となっている。 

 
  

65.7 20.9 13.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=928）

あった なかった 無回答

40.7 

76.7 

26.4 

19.0 

2.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

4.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=610）

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもを看てもらった

父親又は母親のうち就労していない方が子どもを看た

病児保育を利用した

（保育所（園）で実施しているサービスを含む）

ベビーシッターを利用した

とよたファミリー・サポート・センターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答
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1.就学前児童保護者 

【日数】 

（％） 

 

父
親
が
休
ん
だ 

母
親
が
休
ん
だ 

（
同
居
者
を
含
む
）
親
族
・
知
人
に 

子
ど
も
を
看
て
も
ら
っ
た 

父
親
又
は
母
親
の
う
ち
就
労
し
て 

い
な
い
方
が
子
ど
も
を
看
た 

病
児
保
育
を
利
用
し
た 

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
を
利
用
し
た 

と
よ
た
フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・ 

セ
ン
タ
ー
を
利
用
し
た 

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け
で
留
守
番
を

さ
せ
た 

そ
の
他 

(N=248) (N=468) (N=161) (N=116) (N=14) (N=0) (N=0) (N=0) (N=0) 

１日 14.9 4.1 8.7 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 

２日 22.2 7.1 14.9 4.3 21.4 0.0 0.0 0.0 0.0 

３日 16.1 8.3 11.8 6.0 35.7 0.0 0.0 0.0 0.0 

４日 2.8 3.8 3.1 6.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

５日 17.7 16.5 18.0 15.5 21.4 0.0 0.0 0.0 0.0 

６日 2.0 1.9 1.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

７日 2.0 4.9 4.3 6.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

８日 1.6 2.4 2.5 2.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

９日 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

10日以上 16.5 44.2 26.7 47.4 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 

無回答 4.0 6.8 8.1 12.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
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問 27-2 問 27-1で「ア.父親が休んだ」または「イ.母親が休んだ」に○をつけた方に伺います。 

その際、「できれば病児保育を利用したい」と思われましたか。あてはまるもの１つに○をつけ、

日数についても□内に数字でご記入ください（数字は一枠に一字）。なお、病児保育の利用には、

一定の利用料がかかり、利用前にかかりつけ医の受診が必要となります。 

「できれば病児保育を利用したい」が 26.9％、「利用したいとは思わない」が 72.7％となって

いる。 

 

【希望する利用日数】 

  

26.9 72.7 0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=487）

できれば病児保育を利用したい 利用したいとは思わない 無回答

6.9 

8.4 

16.8 

0.8 

26.7 

0.8 

1.5 

0.0 

0.0 

30.5 

7.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=131）
１日
２日
３日
４日
５日
６日
７日
８日
９日

10日以上
無回答
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1.就学前児童保護者 

問 27-3 問 27-2で「１.できれば病児保育を利用したい」に○をつけた方に伺います。 

上記の目的で子どもを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思われますか。あては

まるものすべてに○をつけてください。 

「小児科に併設した施設で子どもを保育する事業」が 79.4％と最も多く、次いで「他の施設（例：

こども園、幼稚園等）に併設した施設で子どもを保育する事業」が 54.2％、「地域住民等が子育て

家庭等の身近な場所で保育する事業（例：とよたファミリー・サポート・センター等）」が 16.8％

となっている。 

 
 
問 27-4 問 27-2で「２.利用したいとは思わない」に○をつけた方に伺います。 

そう思われる理由についてあてはまるものすべてに○をつけてください。 

「親が仕事を休んで対応する」が 57.6％と最も多く、次いで「病児を他人に看てもらうのは不

安」が 47.7％、「利用料がかかる・高い」が 29.7％となっている。 

 
  

54.2 

79.4 

16.8 

1.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=131）

他の施設（例：こども園、幼稚園等）に併設した

施設で子どもを保育する事業

小児科に併設した施設で子どもを保育する事業

地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で保育する事業

（例：とよたファミリー・サポート・センター等）

その他

無回答

47.7 

2.3 

12.1 

29.7 

21.8 

57.6 

20.3 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=354）

病児を他人に看てもらうのは不安

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間日数など）が

よくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

親が仕事を休んで対応する

その他

無回答
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問 27-5 問 27-1で「ウ」から｢ケ｣のいずれかに回答した方に伺います。 

その際、「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思われましたか。あてはまるもの１

つに○をつけ、「ウ」から「ケ」の日数のうち仕事を休んで看たかった日数についても数字でご記

入ください（数字は一枠に一字）。 

「できれば仕事を休んで看たい」が 59.7％、「休んで看ることは非常に難しい」が 21.6％とな

っている。 

 

【仕事を休んで看たかった日数】 

 

 

問 27-6 問 27-5で「２.休んで看ることは非常に難しい」に○をつけた方に伺います。 

そう思われる理由についてあてはまるものすべてに○をつけてください。 

「子どもの看病を理由に休みがとれない」「その他」がそれぞれ 37.3％、「休暇日数が足りない

ので休めない」が 33.9％となっている。 

 

  

59.7 21.6 18.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=273）

できれば仕事を休んで看たい 休んで看ることは非常に難しい 無回答

6.1 

12.3 

12.9 

3.1 

17.2 

1.2 

4.9 

1.2 

0.0 

28.8 

12.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=163）
１日
２日
３日
４日
５日
６日
７日
８日
９日

10日以上
無回答

37.3 

0.0 

33.9 

37.3 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=59）

子どもの看護を理由に休みがとれない

自営業なので休めない

休暇日数が足りないので休めない

その他

無回答
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1.就学前児童保護者 

1-8 お子さまの不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用について 

問 28 宛名のお子さまについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不

定期の就労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。ある場合は、あてはまるものす

べてに○をつけ、１年間の利用日数（おおよそ）も□内に数字でご記入ください（数字は一枠に

一字）。 

「利用していない」が 91.5％と最も多く、次いで「一時保育（私用など理由を問わずにこども

園などで一時的に子どもを保育する事業）」が 4.0％、「私立幼稚園の預かり保育（通常の就園時間

を延長して預かる事業のうち不定期に利用する場合のみ）」が 2.3％となっている。 

 
【利用日数】 

（％） 

 

一
時
保
育 

私
立
幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

と
よ
た
フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・ 

セ
ン
タ
ー 

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー 

そ
の
他 

(N=53) (N=30) (N=7) (N=1) (N=7) 

１日 20.8 20.0 14.3 0.0 14.3 

２日 32.1 13.3 28.6 100.0 14.3 

３日 17.0 13.3 14.3 0.0 28.6 

４日 3.8 0.0 0.0 0.0 0.0 

５日 7.5 6.7 14.3 0.0 14.3 

６日 3.8 0.0 14.3 0.0 0.0 

７日 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

８日 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

９日 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

10日以上 13.2 40.0 14.3 0.0 14.3 

無回答 1.9 6.7 0.0 0.0 14.3 

4.0 

2.3 

0.5 

0.1 

0.5 

91.5 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）

一時保育（私用など理由を問わずにこども園などで

一時的に子どもを保育する事業）

私立幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して預かる事業のうち

不定期に利用する場合のみ）

とよたファミリー・サポート・センター

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答
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問 28-1 問 28で「６.利用していない」に○をつけた方に伺います。 

現在利用していない理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「特に利用する必要がない」が 69.8％と最も多く、次いで「事業の利用方法（手続き等）がわ

からない」が 16.6％、「利用料がかかる・高い」が 16.3％となっている。 

  
問 29 宛名のお子さまについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい事業を

利用したいと思いますか。利用希望の有無についてあてはまる番号・記号すべてに○をつけ、利用し

たい日数をご記入ください（利用したい日数の合計と、目的別の内訳の日数を□内に数字でご記入く

ださい。数字は一枠に一字）。なお事業の利用に当たっては、一定の利用料がかかります。 

「利用したい」が 39.6％、「利用したいとは思わない」が 57.1％となっている。 

 

【利用したい理由】 

「私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リフレッシュ目的」が 80.5％と最

も多く、次いで「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等」が 55.7％、「不

定期の就労」が 20.4％となっている。 

 
 

69.8 

3.7 

3.2 

4.0 

16.3 

11.6 

14.9 

16.6 

4.5 

4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,211）

特に利用する必要がない

利用したい事業が地域にない

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間・日数など）がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

自分が事業の対象者になるのかどうかわからない

事業の利用方法（手続き等）がわからない

その他

無回答

39.6 57.1 3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）

利用したい 利用したいとは思わない 無回答

80.5 

55.7 

20.4 

4.6 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=524）

私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、

リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院 等

不定期の就労

その他

無回答
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1.就学前児童保護者 

【利用日数】 

（％） 

 

合
計
日
数 

私
用
（
買
物
、
子
ど
も
（
兄
弟
姉
妹
を

含
む
）
や
親
の
習
い
事
等
）
、
リ
フ
レ

ッ
シ
ュ
目
的 

冠
婚
葬
祭
、
学
校
行
事
、
子
ど
も
（
兄

弟
姉
妹
を
含
む
）
や
親
の
通
院 

等 

不
定
期
の
就
労 

そ
の
他 

(N=524) (N=422) (N=292) (N=107) (N=24) 

１日 2.9 7.3 9.6 4.7 16.7 

２日 3.1 5.9 12.7 5.6 16.7 

３日 5.2 10.2 11.3 7.5 4.2 

４日 2.3 2.6 3.1 2.8 4.2 

５日 12.0 19.2 24.3 15.9 8.3 

６日 2.5 4.3 4.8 7.5 12.5 

７日 1.9 3.1 3.4 1.9 0.0 

８日 1.1 0.5 1.7 1.9 0.0 

９日 0.0 0.0 0.7 0.0 0.0 

10日以上 56.9 44.8 25.7 48.6 25.0 

無回答 12.2 2.1 2.7 3.7 12.5 
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問 29-1 問 29で「１.利用したい」に○をつけた方に伺います。 

問 29の目的でお子さまを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思われますか。 

あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「大規模施設で子どもを保育する事業（例：こども園・幼稚園等）」が 76.1％と最も多く、次い

で「小規模施設で子どもを保育する事業（例：子育て支援センター等）」が 53.8％、「地域住民等

が子育て家庭等の近くの場所で保育する事業（例：とよたファミリー・サポート・センター等）」

が 28.1％となっている。 

 
 
問 30 宛名のお子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹含む）の育

児疲れや育児不安、病気など）により、泊りがけで年間何日くらい家族以外に預けたいと思いま

すか。短期入所生活援助事業（ショートステイ）（児童養護施設等で一定期間、子どもを保護する

事業）の利用希望の有無についてあてはまるものすべてに○をつけ、それぞれの日数も□内に数

字でご記入ください（数字は一枠に一字）。なお、事業の利用に当たっては、一定の利用料がかか

ります。 

「利用したい」が 13.5％、「利用したいとは思わない」が 83.9％となっている。 

 

  

76.1 

53.8 

28.1 

3.1 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=524）

大規模施設で子どもを保育する事業（例：こども園・幼稚園等）

小規模施設で子どもを保育する事業（例：子育て支援センター等）

地域住民等が子育て家庭等の近くの場所で保育する事業

（例：とよたファミリー・サポート・センター等）

その他

無回答

13.5 83.9 2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）

利用したい 利用したいとは思わない 無回答
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1.就学前児童保護者 

【利用したい理由】 

「保護者や家族の育児疲れ・不安」が 71.9％と最も多く、次いで「保護者や家族の病気」が 61.2％、

「冠婚葬祭」が 35.4％となっている。 

 
 
【対処日数】 

    （％） 

 

冠
婚
葬
祭 

保
護
者
や
家
族
の
育
児
疲
れ
・
不
安 

保
護
者
や
家
族
の
病
気 

そ
の
他 

(N=63) (N=128) (N=109) (N=10) 

１泊 63.5 39.8 26.6 10.0 

２泊 17.5 23.4 25.7 30.0 

３泊 11.1 13.3 20.2 10.0 

４泊 0.0 1.6 1.8 10.0 

５泊 3.2 6.3 10.1 30.0 

６泊 0.0 3.9 0.9 0.0 

７泊 0.0 0.8 4.6 0.0 

８泊 0.0 0.8 0.9 0.0 

９泊 0.0 0.0 0.0 0.0 

10泊以上 1.6 9.4 6.4 10.0 

無回答 3.2 0.8 2.8 0.0 

 
 
 
  

35.4 

71.9 

61.2 

5.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=178）

冠婚葬祭

保護者や家族の育児疲れ・不安

保護者や家族の病気

その他

無回答
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問 31 現在、未就園のお子さまをもつ保護者の方に伺います。 

現在、新たな保育サービスとして、国において「こども誰でも通園制度（仮称）」が検討されてい

ます。制度が本格導入された場合、週に何日利用したいですか。あてはまるもの１つに○をつけ

てください。また、何時から何時まで利用したいですか。数字でご記入ください（数字は一枠に

一字）。 

「３日以上」が 41.9％と最も多く、次いで「利用したいと思わない」が 22.6％、「１日」が 8.1％

となっている。 

 

【利用したい時間帯_開始時刻】 

 

 
【利用したい時間帯_終了時刻】 

  

22.6 8.1 4.8 41.9 22.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=62）

利用したいと思わない １日 ２日 ３日以上 無回答

0.0 

5.9 

14.7 

67.6 

5.9 

0.0 

0.0 

0.0 

5.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=34）

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

0.0 

0.0 

5.9 

47.1 

20.6 

11.8 

5.9 

2.9 

0.0 

5.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=34）
13時より前

13時台
14時台
15時台
16時台
17時台
18時台
19時台

20時以降
無回答
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1.就学前児童保護者 

問 31-1 問 31で「２.１日」「３.２日」「４.３日以上」に○をつけた方に伺います。 

１か月の利用料がいくらまでなら利用したいと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてく

ださい。 

「10,000 円程度」が 29.4％と最も多く、次いで「15,000 円程度」が 23.5％、「5,000 円程度」

が 26.5％となっている。 

 
  

26.5 29.4 23.5 17.6 

2.9 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=34）

5,000円程度 10,000円程度 15,000円程度

20,000円程度 お金がかかるなら使わない 無回答
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1-9 お子さまの小学校就学後の放課後の過ごし方について 

問 32 宛名のお子さまについて、小学校低学年（１、２年生）のうちは、放課後（平日の小学校
終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。あてはまるものすべてに○をつ
け、それぞれ希望する週当たり日数を数字でご記入ください。また、「放課後児童クラブ」の場合
には、利用を希望する時間も□内に数字でご記入ください。時間は必ず（例）18時のように 24時
間制でご記入ください（数字は一枠に一字）。（低学年） 

「自宅」が 43.3％と最も多く、次いで「放課後児童クラブ（学童保育）」が 41.8％、「習い事（ピ

アノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」が 34.3％となっている。 

 
【利用日数】 

       （％） 

 

自
宅 

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知
人
宅 

習
い
事
（
ピ
ア
ノ
教
室
、
サ
ッ
カ
ー 

ク
ラ
ブ
、
学
習
塾
な
ど
） 

放
課
後
子
ど
も
教
室 

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
（
学
童
保
育
） 

と
よ
た
フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・ 

セ
ン
タ
ー 

そ
の
他
（
公
民
館
、
公
園
な
ど
） 

(N=87) (N=27) (N=69) (N=24) (N=84) (N=1) (N=0) 

１日 6.9 33.3 23.2 33.3 6.0 100.0 0.0 

２日 17.2 18.5 53.6 29.2 11.9 0.0 0.0 

３日 26.4 18.5 17.4 12.5 14.3 0.0 0.0 

４日 9.2 3.7 4.3 0.0 2.4 0.0 0.0 

５日 36.8 14.8 0.0 20.8 64.3 0.0 0.0 

６日 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

７日 3.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

無回答 0.0 11.1 1.4 4.2 1.2 0.0 0.0 
 

【放課後児童クラブの利用時間】 

  

43.3 

13.4 

34.3 

11.9 

41.8 

0.5 

0.0 

21.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=201）

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

放課後子供教室

放課後児童クラブ（学童保育）

とよたファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

無回答

0.0 

0.0 

0.0 

9.5 

16.7 

22.6 

33.3 

15.5 

0.0 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=84)

13時より前
13時台
14時台
15時台
16時台
17時台
18時台
19時台

20時以降
無回答
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1.就学前児童保護者 

問 33 宛名のお子さまについて、小学校中学年（３、４年生）になったら、放課後（平日の小学

校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。あてはまるものすべてに○を

つけ、それぞれ希望する週当たり日数を数字でご記入ください。また、「放課後児童クラブ」の場

合には、利用を希望する時間も□内に数字でご記入ください。時間は必ず（例）18時のように 24

時間制でご記入ください（数字は一枠に一字）。（中学年） 

「自宅」が 54.7％と最も多く、次いで「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」

が 51.2％、「放課後児童クラブ（学童保育）」が 39.3％となっている。 

 
【利用日数】 

       （％） 

 

自
宅 

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知
人
宅 

習
い
事
（
ピ
ア
ノ
教
室
、
サ
ッ
カ
ー 

ク
ラ
ブ
、
学
習
塾
な
ど
） 

放
課
後
子
ど
も
教
室 

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
（
学
童
保
育
） 

と
よ
た
フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・ 

セ
ン
タ
ー 

そ
の
他
（
公
民
館
、
公
園
な
ど
） 

(N=110) (N=36) (N=103) (N=31) (N=79) (N=0) (N=28) 

１日 15.5 36.1 18.4 41.9 5.1 0.0 28.6 

２日 19.1 27.8 54.4 19.4 15.2 0.0 39.3 

３日 20.0 8.3 19.4 22.6 17.7 0.0 17.9 

４日 4.5 2.8 3.9 0.0 6.3 0.0 0.0 

５日 35.5 19.4 1.0 12.9 54.4 0.0 14.3 

６日 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

７日 2.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

無回答 1.8 5.6 2.9 3.2 1.3 0.0 0.0 
 

【放課後児童クラブの利用時間】 

 

54.7 

17.9 

51.2 

15.4 

39.3 

0.0 

13.9 

10.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=201）

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

放課後子供教室

放課後児童クラブ（学童保育）

とよたファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

無回答

0.0 

0.0 

1.3 

7.6 

12.7 

20.3 

36.7 

16.5 

0.0 

5.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=79)

13時より前
13時台
14時台
15時台
16時台
17時台
18時台
19時台

20時以降
無回答
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問 34 宛名のお子さまについて、小学校高学年（５、６年生）になったら、放課後（平日の小学

校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。あてはまるものすべてに○を

つけ、それぞれ希望する週当たり日数を数字でご記入ください。また、「放課後児童クラブ」の場

合には、利用を希望する時間も□内に数字でご記入ください。時間は必ず（例）18時のように 24

時間制でご記入ください（数字は一枠に一字）。（高学年） 

「自宅」が 70.1％と最も多く、次いで「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」

が 53.7％、「放課後児童クラブ（学童保育）」が 21.9％となっている。 

 
【利用日数】 

       （％） 

 

自
宅 

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知
人
宅 

習
い
事
（
ピ
ア
ノ
教
室
、
サ
ッ
カ
ー 

ク
ラ
ブ
、
学
習
塾
な
ど
） 

放
課
後
子
ど
も
教
室 

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
（
学
童
保
育
） 

と
よ
た
フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・ 

セ
ン
タ
ー 

そ
の
他
（
公
民
館
、
公
園
な
ど
） 

(N=141) (N=34) (N=108) (N=24) (N=44) (N=0) (N=29) 

１日 13.5 26.5 13.0 37.5 11.4 0.0 31.0 

２日 18.4 32.4 45.4 20.8 27.3 0.0 34.5 

３日 18.4 5.9 28.7 16.7 18.2 0.0 24.1 

４日 1.4 5.9 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 

５日 42.6 20.6 1.9 20.8 40.9 0.0 10.3 

６日 0.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

７日 2.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

無回答 2.8 8.8 2.8 4.2 2.3 0.0 0.0 
 

【放課後児童クラブの利用時間】 

  

70.1 

16.9 

53.7 

11.9 

21.9 

0.0 

14.4 

10.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=201）

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

放課後子供教室

放課後児童クラブ（学童保育）

とよたファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

無回答

0.0 

0.0 

0.0 

6.8 

4.5 

20.5 

43.2 

15.9 

0.0 

9.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=44)

13時より前
13時台
14時台
15時台
16時台
17時台
18時台
19時台

20時以降
無回答
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1.就学前児童保護者 

問 35 問 32から問 34までで「５.放課後児童クラブ（学童保育）」に○をつけた方に伺います。

宛名のお子さまについて、土曜日と日曜日に、放課後児童クラブの利用希望はありますか。（1）、

（2）それぞれについて、あてはまるもの１つに○をつけてください。また利用したい時間帯を、

□内に（例）09時～18時のように 24時間制でご記入ください（数字は一枠に一字）。 

【土曜日】 

「利用する必要はない」が 48.4％と最も多く、次いで「中学年（３、４年生）になっても利用

したい」が 6.6％、「高学年（５、６年生）になっても利用したい」が 5.5％となっている。 

 
 
【利用したい時間帯_開始時刻】 

 

 
【利用したい時間帯_終了時刻】 

  

4.4 6.6 5.5 48.4 35.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=91）

低学年（１、２年生）の間は利用したい 中学年（３、４年生）になっても利用したい

高学年（５、６年生）になっても利用したい 利用する必要はない

無回答

0.0 

26.7 

46.7 

20.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

6.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=15)

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

6.7 

0.0 

0.0 

0.0 

6.7 

13.3 

13.3 

26.7 

26.7 

6.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=15)
12時より前

12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
17時台
18時台
19時台

20時以降
無回答
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【日曜日】 

「利用する必要はない」が 52.7％と最も多く、次いで「中学年（３、４年生）になっても利用

したい」が 5.5％、「低学年（１、２年生）の間は利用したい」「高学年（５、６年生）になっても

利用したい」がそれぞれ 3.3％となっている。 

 

 
【利用したい時間帯_開始時刻】 

 

 
【利用したい時間帯_終了時刻】 

  

3.3 

5.5 3.3 

52.7 35.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=91）

低学年（１、２年生）の間は利用したい 中学年（３、４年生）になっても利用したい

高学年（５、６年生）になっても利用したい 利用する必要はない

無回答

0.0 

18.2 

54.5 

18.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

9.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=11)

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

9.1 

9.1 

27.3 

27.3 

27.3 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=11)
12時より前

12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
17時台
18時台
19時台

20時以降
無回答
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1.就学前児童保護者 

問 36 宛名のお子さまについて、お子さまの夏休み・冬休みなどの長期休業期間中の放課後児童

クラブの利用希望はありますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。また利用したい時

間帯を、□内に（例）09時～18時のように 24時間制でご記入ください（数字は一枠に一字）。 

「利用する必要はない」が 22.8％と最も多く、次いで「高学年（５、６年生）になっても利用

したい」が 10.4％、「中学年（３、４年生）になっても利用したい」が 8.2％となっている。 

 

【利用したい時間帯_開始時刻】 

 

 
【利用したい時間帯_開始時刻】 

  

6.9 8.2 10.4 22.8 51.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）

低学年（１、２年生）の間は利用したい 中学年（３、４年生）になっても利用したい

高学年（５、６年生）になっても利用したい 利用する必要はない

無回答

0.3 

26.7 

50.1 

19.0 

0.9 

0.0 

0.3 

2.4 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=337)

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

0.3 

0.6 

0.3 

0.9 

12.8 

16.9 

22.3 

33.5 

11.0 

1.2 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=337)
12時より前

12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
17時台
18時台
19時台

20時以降
無回答
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1-10 育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度について 

問 37 宛名のお子さまが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。

母親、父親それぞれについて、あてはまるもの１つに○をつけてください。取得していない方は

その理由をご記入ください。 

【母親】 

「取得した（取得中である）」が 49.1％と最も多く、次いで「働いていなかった」が 38.6％、

「取得していない」が 10.1％となっている。 

 

【父親】 

「取得していない」が 78.8％と最も多く、次いで「取得した（取得中である）」が 14.8％、「働

いていなかった」が 1.8％となっている。 

 

 

  

38.6 49.1 10.1 2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）

働いていなかった 取得した（取得中である） 取得していない 無回答

1.8 

14.8 78.8 4.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）

働いていなかった 取得した（取得中である） 取得していない 無回答
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1.就学前児童保護者 

【取得していない理由（母親）】 

「子育てや家事に専念するため退職した」が 38.1％と最も多く、次いで「その他」が 23.1％、

「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」が 14.9％となっている。 

 

 
【取得していない理由（父親）】 

「仕事が忙しかった」が 42.9％と最も多く、次いで「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があ

った」が 41.7％、「収入減となり、経済的に苦しくなる」が 27.5％となっている。 

 
  

14.9 

12.7 

4.5 

8.2 

3.0 

3.7 

3.0 

0.7 

5.2 

38.1 

11.9 

4.5 

1.5 

3.7 

23.1 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=134）

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

こども園などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できることを知らず、退職した

その他

無回答

41.7 

42.9 

0.4 

4.1 

12.1 

27.5 

1.6 

25.5 

23.9 

0.5 

7.6 

0.6 

1.4 

0.0 

7.6 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,043）

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

こども園などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できることを知らず、退職した

その他

無回答
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問 37-1 問 37で「２.取得した（取得中である）」に○をつけた方に伺います。該当しない方は、

問 38へお進みください。 

育児休業取得後、職場に復帰しましたか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

【母親】 

「育児休業取得後、職場に復帰した」が 65.5％と最も多く、次いで「現在も育児休業中である」

が 26.0％、「育児休業中に離職した」が 7.2％となっている。 

 

 
【父親】 

「育児休業取得後、職場に復帰した」が 95.4％と最も多く、次いで「現在も育児休業中である」

が 4.6％となっている。 

 

  

65.5 26.0 7.2 1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=649）

育児休業取得後、職場に復帰した 現在も育児休業中である

育児休業中に離職した 無回答

95.4 4.6 

0.0 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=196）

育児休業取得後、職場に復帰した 現在も育児休業中である

育児休業中に離職した 無回答
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1.就学前児童保護者 

問 37-2 育児休業からは、「実際」にお子さまが何歳何ヶ月のときに職場復帰しましたか。また、

お勤め先の育児休業の制度の期間内で、何歳何ヶ月のときまで取りたかったですか。□内に数字

でご記入ください（数字は一枠に一字）。 

【実際の取得期間_母親】 

「１歳～１歳６ヶ月未満」が 28.4％と最も多く、次いで「１歳６ヶ月～２歳未満」が 21.6％、

「２歳～２歳６ヶ月未満」が 12.5％となっている。 

 
 

【実際の取得期間_父親】 

「６ヶ月未満」が 67.9％と最も多く、次いで「６ヶ月～１歳未満」が 10.7％、「１歳～１歳６

ヶ月未満」が 8.2％となっている。 

 
 

  

1.4 

7.4 

28.4 

21.6 

12.5 

4.5 

5.7 

1.7 

0.5 

0.3 

0.8 

15.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=649)

６ヶ月未満
６ヶ月～１歳未満

１歳～１歳６ヶ月未満
１歳６ヶ月～２歳未満
２歳～２歳６ヶ月未満
２歳６ヶ月～３歳未満
３歳～３歳６ヶ月未満
３歳６ヶ月～４歳未満
４歳～４歳６ヶ月未満
４歳６ヶ月～５歳未満

５歳以上
無回答

67.9 

10.7 

8.2 

0.0 

0.0 

0.5 

0.5 

0.0 

0.0 

0.0 

1.0 

11.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=196)

６ヶ月未満
６ヶ月～１歳未満

１歳～１歳６ヶ月未満
１歳６ヶ月～２歳未満
２歳～２歳６ヶ月未満
２歳６ヶ月～３歳未満
３歳～３歳６ヶ月未満
３歳６ヶ月～４歳未満
４歳～４歳６ヶ月未満
４歳６ヶ月～５歳未満

５歳以上
無回答
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【希望の取得期間_母親】 

「２歳～２歳６ヶ月未満」が 25.1％と最も多く、次いで「３歳６ヶ月～３歳未満」が 21.7％、

「１歳～１歳６ヶ月未満」が 12.0％となっている。 

 
 

【希望の取得期間_父親】 

「６ヶ月未満」が 36.2％と最も多く、次いで「１歳～１歳６ヶ月未満」が 28.6％、「６ヶ月～

１歳未満」が 8.2％となっている。 

 
 
  

0.9 

2.0 

12.0 

10.0 

25.1 

3.5 

21.7 

4.0 

1.5 

0.5 

2.6 

16.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=649)

６ヶ月未満
６ヶ月～１歳未満

１歳～１歳６ヶ月未満
１歳６ヶ月～２歳未満
２歳～２歳６ヶ月未満
２歳６ヶ月～３歳未満
３歳～３歳６ヶ月未満
３歳６ヶ月～４歳未満
４歳～４歳６ヶ月未満
４歳６ヶ月～５歳未満

５歳以上
無回答

36.2 

8.2 

28.6 

1.5 

5.1 

0.5 

4.1 

0.0 

0.0 

0.0 

1.0 

14.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=196)

６ヶ月未満
６ヶ月～１歳未満

１歳～１歳６ヶ月未満
１歳６ヶ月～２歳未満
２歳～２歳６ヶ月未満
２歳６ヶ月～３歳未満
３歳～３歳６ヶ月未満
３歳６ヶ月～４歳未満
４歳～４歳６ヶ月未満
４歳６ヶ月～５歳未満

５歳以上
無回答
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1.就学前児童保護者 

問 37-3 お勤め先に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合、「希望」として

はお子さまが何歳何ヶ月のときまで取りたかったですか。□内に数字でご記入ください（数字は

一枠に一字）。 

【母親】 

「３歳～３歳６ヶ月未満」が 52.1％と最も多く、次いで「２歳～２歳６ヶ月未満」が 15.4％、

「１歳～１歳６ヶ月未満」が 7.1％となっている。 

 
 

【父親】 

「１歳～１歳６ヶ月未満」が 30.6％と最も多く、次いで「３歳～３歳６ヶ月未満」が 25.0％、

「６ヶ月未満」が 13.3％となっている。 

  

0.8 

1.4 

7.1 

4.2 

15.4 

4.5 

52.1 

5.5 

0.6 

0.3 

0.6 

7.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=649)

６ヶ月未満
６ヶ月～１歳未満

１歳～１歳６ヶ月未満
１歳６ヶ月～２歳未満
２歳～２歳６ヶ月未満
２歳６ヶ月～３歳未満
３歳～３歳６ヶ月未満
３歳６ヶ月～４歳未満
４歳～４歳６ヶ月未満
４歳６ヶ月～５歳未満

５歳以上
無回答

13.3 

8.2 

30.6 

5.1 

4.6 

0.5 

25.0 

2.6 

0.0 

0.0 

0.5 

9.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=196)

６ヶ月未満
６ヶ月～１歳未満

１歳～１歳６ヶ月未満
１歳６ヶ月～２歳未満
２歳～２歳６ヶ月未満
２歳６ヶ月～３歳未満
３歳～３歳６ヶ月未満
３歳６ヶ月～４歳未満
４歳～４歳６ヶ月未満
４歳６ヶ月～５歳未満

５歳以上
無回答
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問 37-4 問 37-2で実際の復帰と希望が異なる方に伺います。 

希望の時期に職場復帰しなかった理由について伺います。 

【希望より早い復帰_母親】 

「希望するこども園に入るため」が 50.4％と最も多く、次いで「経済的な理由で早く復帰する必要

があった」が 24.4％、「人事異動や業務の節目の時期に合わせるため」が 18.9％となっている。 

 

【希望より早い復帰_父親】 

「経済的な理由で早く復帰する必要があった」が 50.0％と最も多く、次いで「人事異動や業務

の節目の時期に合わせるため」が 30.8％、「その他」が 12.5％となっている。 

 
【希望より遅い復帰_母親】 

「希望するこども園に入れなかったため」が 31.0％、「その他」が 13.8％、「子どもをみてくれ

る人がいなかったため」が 10.3％となっている。 

 
【希望より遅い復帰_父親】 

「無回答」が 100.0％となっている。 

  

50.4 

1.9 

24.4 

18.9 

17.8 

13.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=270）

希望するこども園に入るため

配偶者や家族の希望があったため

経済的な理由で早く復帰する必要があった

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

その他

無回答

4.8 

5.8 

50.0 

30.8 

12.5 

12.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=104）

希望するこども園に入るため

配偶者や家族の希望があったため

経済的な理由で早く復帰する必要があった

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

その他

無回答

31.0 

0.0 

0.0 

3.4 

10.3 

13.8 

51.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=29）

希望するこども園に入れなかったため

自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため

配偶者や家族の希望があったため

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため

子どもをみてくれる人がいなかったため

その他

無回答

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

100.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=4）

希望するこども園に入れなかったため

自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため

配偶者や家族の希望があったため

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため

子どもをみてくれる人がいなかったため

その他

無回答
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1.就学前児童保護者 

1-11 ご家庭での子育てや日頃感じていることについて 

問 38 あなたは「豊田市子ども条例」「こことよ（とよた子どもの権利相談室）」について知って

いますか。それぞれについて、あてはまるもの１つに○をつけてください。 

【豊田市子ども条例】 

「知らない」が 64.0％と最も多く、次いで「ことばだけは知っている」が 30.5％、「内容まで

知っている」が 4.3％となっている。 

 

 
【こことよ（とよた子どもの権利相談室）】 

「知らない」が 68.7％と最も多く、次いで「ことばだけは知っている」が 25.3％、「内容まで

知っている」が 4.8％となっている。 

 

 
  

4.3 30.5 64.0 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）

内容まで知っている ことばだけは知っている 知らない 無回答

4.8 25.3 68.7 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）

内容まで知っている ことばだけは知っている 知らない 無回答
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問 39 日頃の子育てについて感じていることをお伺いします。下の８つの言葉の組み合わせそれ

ぞれについて、太枠内に１つずつ○をつけてください（一番下の２組については、配偶者のいな

い方は回答不要です）。 

【子育ては楽しい】 

「『子育てはとても楽しい』に近い」と「やや『子育てはとても楽しい』に近い」の合計が 85.5％

となっている。 

 

 
【子どもの成長が楽しみ】 

「『子どもの成長が楽しみ』に近い」と「やや『子どもの成長が楽しみ』に近い」の合計が 98.3％

となっている。 

 

 
【子育てに自信がもてなくなる】 

「『子育てに自信がもてなくなることがよくある』に近い」と「やや『子育てに自信がもてなく

なるがよくある』に近い」の合計が 45.7％となっている。 

 

  

32.8 52.7 11.6 

1.9 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）

「子育てはとても楽しい」に近い やや「子育てはとても楽しい」に近い

やや「子育てはつてもつらい」に近い 「子育てはつてもつらい」に近い

無回答

85.8 12.5 

0.5 0.4 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）

「子どもの成長が楽しみ」に近い やや「子どもの成長が楽しみ」に近い

やや「子どもの成長が楽しみではない」に近い 「子どもの成長が楽しみではない」に近い

無回答

13.5 39.7 35.1 10.6 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）

「子育てに自信がもてなくなることは特にない」に近い

やや「子育てに自信がもてなくなることは特にない」に近い

やや「子育てに自信がもてなくなることがよくある」に近い

「子育てに自信がもてなくなることがよくある」に近い

無回答
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1.就学前児童保護者 

【子育てが嫌になること】 

「『子育てが嫌になることがよくある』に近い」と「やや『子育てが嫌になることがよくある』

に近い」の合計が 30.5％となっている。 

 

 
【カッとして子どもをたたいてしまうこと】 

「『カッとして子どもをたたいてしまうことがよくある』に近い」と「やや『カッとして子ども

をたたいてしまうことがよくある』に近い」の合計が 15.8％となっている。 

 

 
【ゆったりした気分で子どもと過ごせる時間】 

「『ゆったりした気分で子どもと過ごせる時間はない』に近い」と「やや『ゆったりした気分で

子どもと過ごせる時間はない』に近い」の合計が 29.5％となっている。 

  

22.9 45.6 24.5 6.0 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）

「子育てが嫌になることは特にない」に近い

やや「子育てが嫌になることは特にない」に近い

やや「「子育てが嫌になることがよくある」に近い

「子育てが嫌になることがよくある」に近い

無回答

47.8 35.4 14.0 

1.8 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）

「カッとして子どもをたたいてしまうことはない」に近い

やや「カッとして子どもをたたいてしまうことはない」に近い

やや「カッとして子どもをたたいてしまうことがよくある」に近い

「カッとして子どもをたたいてしまうことがよくある」に近い

無回答

27.9 41.4 22.8 6.7 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）

「ゆったりした気分で子どもと過ごせる時間がある」に近い

やや「「ゆったりした気分で子どもと過ごせる時間がある」に近い

やや「「ゆったりした気分で子どもと過ごせる時間はない」に近い

「ゆったりした気分で子どもと過ごせる時間はない」に近い

無回答
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【配偶者は子育てに対して協力的】 

「『配偶者は子育てに対して非常に協力的である』に近い」と「やや『配偶者は子育てに対して

非常に協力的である』に近い」の合計が 81.3％となっている。 

 
  

【子どものことについて配偶者と話す】 

「『配偶者と子どものことについてよく話す』に近い」と「やや『配偶者と子どものことについ

てよく話す』に近い」の合計が 87.6％となっている。 

 
  

問 40 あなたは、お子さまにどのような体験をさせたいとお考えでしょうか。あてはまるものす

べてに〇をつけてください。 

「スポーツ」が 91.6％と最も多く、次いで「自然体験」が 77.2％、「ものづくり」が 63.3％と

なっている。 

  

41.8 39.5 12.8 

3.6 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）

「配偶者は子育てに対して非常に協力的である」に近い

やや「配偶者は子育てに対して非常に協力的である」に近い

やや「配偶者は子育てに対してまったく協力的でない」に近い

「配偶者は子育てに対してまったく協力的でない」に近い

無回答

56.5 31.1 7.9 2.2 2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）

「配偶者と子どものことについてよく話す」に近い

やや「配偶者と子どものことについてよく話す」に近い

やや「配偶者と子どものことについてほとんど話さない」に近い

「配偶者と子どものことについてほとんど話さない」に近い

無回答

58.9 

91.6 

58.1 

77.2 

24.0 

48.6 

63.3 

40.7 

2.6 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）

読書

スポーツ

文化芸術（音楽、美術、伝統芸能など）

自然体験

ボランティア

国際交流

ものづくり

職業体験

その他

無回答



 

69 

1.就学前児童保護者 

問 41 子育てについて、日常悩んでいること、または気になることはどのようなことですか。 

あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「食事や栄養に関すること」が 47.7％と最も多く、次いで「病気や発育・発達に関すること」

が 45.7％、「子どもの教育に関すること」が 37.1％となっている。 

 
 

問 42 子育てや子育て支援サービスに関する情報は、どのような方法で入手していますか。 

あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「広報とよた」が 57.8％と最も多く、次いで「こども園・私立幼稚園」が 46.8％、「フェイス

ブック、X（旧ツイッター）などの SNS」が 35.4％となっている。 

 
  

45.7 

47.7 

11.4 

22.1 

25.0 

6.7 

30.0 

37.1 

26.5 

6.4 

3.1 

10.7 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）

病気や発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

育児の方法がよくわからないこと

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子どもとの時間を十分にとれないこと

話し相手や相談相手がいないこと

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

子どもの教育に関すること

友だちづきあい（いじめなどを含む）に関すること

登園拒否などの問題について

その他

特にない

無回答

9.2 

16.1 

34.2 

35.4 

2.9 

9.7 

57.8 

20.9 

5.1 

4.8 

46.8 

22.1 

8.5 

5.5 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）

新聞・雑誌

テレビ・ラジオ

ホームページ

フェイスブック、X（旧ツイッター）などのSNS

メールマガジン

『豊田市子育て応援ハンドブック』（市の冊子）

広報とよた

健診時に配布のパンフレット

市役所や支所・出張所の窓口

市販の子育て情報誌

こども園・私立幼稚園

子育て支援センター

とよた急病・子育てコール24（育救さん古コール）

その他

無回答
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問 43 子育てや子育て支援サービスに関する情報は、どのような方法で入手したいと思いますか。

あてはまるもの３つまで○をつけてください。 

「広報とよた」が 44.9％と最も多く、次いで「こども園・私立幼稚園」が 39.5％、「フェイス

ブック、X（旧ツイッター）などの SNS」が 37.8％となっている。 

 
 

問 44 豊田市は、３年前と比べて、子育てのしやすいまちになったと思いますか。あてはまるも

の１つに○をつけてください。 

「あまり変わらない」が 51.8％と最も多く、次いで「３年前は子どもがいなかったのでわから

ない」が 17.0％、「少しは子育てがしやすくなった」が 15.1％となっている。 

 
 

  

5.0 

12.0 

33.7 

37.8 

6.9 

7.0 

44.9 

11.6 

2.6 

1.1 

39.5 

12.2 

2.3 

3.6 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）

新聞・雑誌

テレビ・ラジオ

ホームページ

フェイスブック、X（旧ツイッター）などのSNS

メールマガジン

『豊田市子育て応援ハンドブック』（市の冊子）

広報とよた

健診時に配布のパンフレット

市役所や支所・出張所の窓口

市販の子育て情報誌

こども園・私立幼稚園

子育て支援センター

とよた急病・子育てコール24（育救さんコール）

その他

無回答

4.3 15.1 51.8 2.1 

1.7 

17.0 6.8 1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,323）

とても子育てがしやすくなった 少しは子育てがしやすくなった

あまり変わらない やや子育てがしにくくなった

非常に子育てがしにくくなった ３年前は子どもがいなかったのでわからない

３年前は住んでいなかったのでわからない 無回答
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1.就学前児童保護者 

問 44-1 なぜそのように思われましたか。ご自由にお書きください。 

項目別の意見数を掲載している。複数の項目にまたがる意見については、項目ごとに件数を集計して

いる。  
【暮らしやすい・暮らしやすくなった】 

主な内容 件数 

幼稚園・保育園・こども園に関すること 31件 

無償化・補助など金銭的支援等に関すること 21件 

新型コロナウイルス感染症に関すること 20件 

遊び場に関すること 14件 

施設の充実に関すること 12件 

情報発信・情報収集に関すること ９件 

産後ケアに関すること ７件 

公園に関すること ６件 

病院に関すること ６件 

その他 19件 

変化なし・特になし 26件 

 
【暮らしにくい・暮らしにくくなった】 

主な内容 件数 

新型コロナウイルス感染症に関すること ６件 

幼稚園・保育園の空き状況に関すること ４件 

その他 19件 
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問 45 最後に、市の子育て支援施策に関するご意見やご要望などがございましたら、ご自由にお

書きください。 

項目別の意見数を掲載している。複数の項目にまたがる意見については、項目ごとに件数を集計して

いる。  
項目 主な内容 件数 

保育サービス 

利用条件に関すること 105件 

保育士の処遇改善に関すること 20件 

お金に関すること 16件 

受入れ人数に関すること 15件 

障がい児や子どもの発達への対応 ７件 

保育全般に関すること ３件 

教育サービス 

放課後児童クラブに関すること 12件 

教育全般に関すること ４件 

教員に関すること １件 

その他 ７件 

保健サービス 

お金に関すること ８件 

医療体制に関すること ６件 

保健師に関すること ２件 

各種支援・施策 

子育て支援全般に関すること 86件 

手当・助成に関すること 59件 

発達・障がいに関すること ８件 

金銭的な優遇等に関すること ４件 

就労環境 

仕事との両立に関すること 24件 

母親の就労に関すること 20件 

企業・職場に関すること 17件 

遊び場 

公園に関すること 57件 

屋内施設に関すること 46件 

その他 19件 
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1.就学前児童保護者 

大項目 主な内容 件数 

安全・安心 
道路・交通に関すること 10件 

防災・防犯に関すること ７件 

地域社会 
地域社会全般に関すること 18件 

地域差等に関すること ４件 

その他行政への要望 

子育てのしやすさに関すること 84件 

情報発信に関すること 38件 

その他 33件 

その他 

豊田市に対する感謝・満足に関すること 31件 

アンケート調査に関すること 28件 

子ども食堂に関すること １件 
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第２章 母子健康手帳被交付者の調査結果 

2-1 あなたとご家族のことについて 

問１ あなたの年齢をお答えください（数字をご記入ください）。 

「25～29 歳」が 39.7％と最も多く、次いで「30～34 歳」が 34.5％、「35～39 歳」が 20.7％と

なっている。 

 

問２ 今回、母子健康手帳の交付を受けたのは、何人目のお子さんですか（数字をご記入くださ

い）。 

「１人目」が 43.1％と最も多く、次いで「２人目」が 37.9％、「３人目」が 12.1％となってい

る。 

 

 
問３ 問２で「１人目」と回答した方に伺います。 

子どもは２人以上ほしいですか？あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「欲しい」が 88.0％と最も多く、次いで「欲しくない」「どちらでもない」がそれぞれ 4.0％と

なっている。 

  

0.0 

3.4 

39.7 

34.5 

20.7 

1.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=58)

20歳未満

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40歳以上

無回答

43.1 

37.9 

12.1 

6.9 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=58)

１人目

２人目

３人目

４人目

５人目以上

無回答

88.0 

4.0 4.0 

4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=25）

欲しい 欲しくない どちらでもない 無回答
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２.母子健康手帳被交付者 

問 3-1 問３で「２.欲しくない」「３.どちらでもない」と回答した方に伺います。 

その理由はなんですか。あてはまるものすべてに〇をつけてください。 

「経済的な自由が制約されるから」「特に理由はない」がそれぞれ 50.0％となっている。 

 
 
問４ 母子健康手帳の交付を受けたお子さんからみた、父母や祖父母との同居・近居（30分以内）

についてあてはまるものすべてに○をつけてください。続柄はお子さんからみた関係です。 

「父母同居」が 87.9％と最も多く、次いで「祖母近居」が 32.8％、「祖父近居」が 27.6％とな

っている。 

 
 
  

0.0 

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

50.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=2）

時間的な自由が制約されるから

経済的な自由が制約されるから

経済的（資金や給与）に自信がないから

経済的以外の理由で、育てる自信がないから（例：愛情が持てない）

住環境の選択肢が制限されるから

仕事、キャリアが中断するから

身体的（年齢等を含む）に子どもを持つことが難しいから

相手（夫もしくは妻）が子どもを２人以上欲しくないから

特に理由はない

無回答

87.9 

0.0 

0.0 

3.4 

5.2 

27.6 

32.8 

1.7 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=58）

父母同居

父同居（ひとり親家庭）

母同居（ひとり親家庭）

祖父同居

祖母同居

祖父近居

祖母近居

その他

無回答



76 

問５ お住まいの地区１つに〇をつけてください。地区がわからない場合は町名をご記入くださ

い。ご参考に、地区名の後の（）内に、その地区を学区とする中学校名を記しています。 

「挙母地区（崇化館、朝日丘、豊南、梅坪台、逢妻、浄水）」が 32.8％と最も多く、次いで「高

岡地区（高岡、竜神、若園、前林）」が 27.6％、「猿投地区（保見、猿投、猿投台、石野、井郷）」

が 13.8％となっている。 

 
 

問６ 豊田市にお住まいになって、何年になりますか（数字をご記入ください）。 

「20 年以上～30年未満」が 25.9％と最も多く、次いで「１年以上～３年未満」が 22.4％、「30

年以上」が 17.2％となっている。 

 

  

32.8 6.9 6.9 27.6 

13.8 

0.0 1.7 0.0 1.7 1.7 0.0 0.0 

6.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=58）

挙母地区（崇化館、朝日丘、豊南、梅坪台、逢妻、浄水）

高橋地区（高橋、美里、益富）

上郷地区（上郷、末野原）

高岡地区（高岡、竜神、若園、前林）

猿投地区（保見、猿投、猿投台、石野、井郷）

松平地区（松平）

藤岡地区（藤岡、藤岡南）

小原地区（小原）

足助地区（足助）

下山地区（下山）

旭地区（旭）

稲武地区（稲武）

無回答

0.0 

22.4 

13.8 

8.6 

12.1 

25.9 

17.2 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=58)

１年未満

１年以上～３年未満

３年以上～５年未満

５年以上～10年未満

10年以上～20年未満

20年以上～30年未満

30年以上

無回答
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２.母子健康手帳被交付者 

問７ あなたと夫・パートナーの現在の就労状況（自営業、家族従業者を含む）について、あて

はまるもの１つに○をつけてください。 

【あなた（母親）】 

「就労している（フルタイム：育休・介護休業中は含まない）」が 44.8％と最も多く、次いで「以

前は就労していたが、現在は就労していない」が 25.9％、「就労している（パートタイム、アルバ

イト等）」が 15.5％となっている。 

 
 

【夫・パートナー（父親）】 

「就労している（フルタイム：育休・介護休業中は含まない）」が 100.0％となっている。 

 
  

44.8 10.3 15.5 1.7 25.9 

1.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=58）

就労している（フルタイム：育休・介護休業中は含まない）

就労している（フルタイムだが産休・育休・介護休業中）

就労している（パートタイム、アルバイト等）

就労している（パートタイム、アルバイト等だが産休・育休・介護休業中）

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまでに就労したことがない

無回答

100.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=58）

就労している（フルタイム：育休・介護休業中は含まない）

就労している（フルタイムだが産休・育休・介護休業中）

就労している（パートタイム、アルバイト等）

就労している（パートタイム、アルバイト等だが産休・育休・介護休業中）

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまでに就労したことがない

無回答
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問８ 今回の出産後に、あなたや夫・パートナーは育児休業を取得する予定はありますか。あて

はまるもの１つずつに○をつけ、「ある」場合は予定している期間もお答えください。 

【育児休業の取得予定_あなた（母親）】 

「ある」が 72.4％、「ない」が 20.7％、「未定」が 5.2％となっている。 

 

【予定期間_あなた（母親）】 

「１年以上２年未満」が 47.6％と最も多く、次いで「６か月以上１年未満」が 26.2％、「２年

以上３年未満」が 11.9％となっている。 

 

【育児休業の取得予定_夫・パートナー（父親）】 

「ある」が 53.4％、「ない」が 31.0％、「未定」が 13.8％となっている。 

 

【予定期間_夫・パートナー（父親）】 

「１か月以上３か月未満」が 38.7％と最も多く、次いで「１か月未満」が 32.3％、「３か月以

上６か月未満」「未定」がそれぞれ 12.9％となっている。 

 
  

72.4 20.7 5.2 1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=58）

ある ない 未定 無回答

0.0 

2.4 4.8 

26.2 47.6 11.9 

2.4 2.4 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=42）

1か月未満 1か月以上3か月未満 3か月以上6か月未満 6か月以上1年未満

1年以上2年未満 2年以上3年未満 3年以上 未定

無回答

53.4 31.0 13.8 1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=58）

ある ない 未定 無回答

32.3 38.7 12.9 

3.2 0.0 0.0 0.0 

12.9 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=31）

1か月未満 1か月以上3か月未満 3か月以上6か月未満 6か月以上1年未満

1年以上2年未満 2年以上3年未満 3年以上 未定

無回答
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２.母子健康手帳被交付者 

問 8-1 問８で、育休取得予定は「２.ない」に○をつけた方に伺います。それ以外の方は、問９

にお進みください。 

育児休業を取得する予定がない最大の理由は何ですか。「あなた（母親）」と「夫・パートナー（父

親）」別で、最大の理由１つに○をつけてください。 

【あなた（母親）】 

「配偶者・パートナーは就労していない」「その他」がそれぞれ 33.3％となっている。 

 
【夫・パートナー（父親）】 

「親（子どもの祖父母）が育児に協力してくれるので休業は必要ない」が 22.2％と最も多く、

次いで「配偶者・パートナーは就労していない」「仕事が忙しく職場に迷惑がかかる」がそれぞれ

16.7％となっている。 

  

33.3 

0.0 0.0 

25.0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

33.3 8.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=12）

配偶者・パートナーは就労していない

配偶者・パートナーが出産前に退職する予定である

夫婦で協力して育児をするので休業は必要ない

親（子どもの祖父母）が育児に協力してくれるので休業は必要ない

配偶者・パートナーが育児休業を取得する予定である

仕事が忙しく職場に迷惑がかかる

職場に育児休業を取得しにくい雰囲気がある

職場に育児休業制度がない

収入が減少し、家計に影響する

特に理由はないが自分が取るものとは思っていない

その他

無回答

16.7 

0.0 

11.1 22.2 5.6 16.7 

0.0 0.0 

11.1 

0.0 

5.6 11.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=18）

配偶者・パートナーは就労していない

配偶者・パートナーが出産前に退職する予定である

夫婦で協力して育児をするので休業は必要ない

親（子どもの祖父母）が育児に協力してくれるので休業は必要ない

配偶者・パートナーが育児休業を取得する予定である

仕事が忙しく職場に迷惑がかかる

職場に育児休業を取得しにくい雰囲気がある

職場に育児休業制度がない

収入が減少し、家計に影響する

特に理由はないが自分が取るものとは思っていない

その他

無回答
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問９ 問７の(1)で、「５.以前は就労していたが、現在は就労していない」（母親）に○をつけた

方に伺います。 

あなたが仕事を辞めた理由・きっかけは何ですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「その他」が 46.7％と最も多く、次いで「子どもができたら育児に専念したいと考え、上の子

の妊娠・出産時に辞めた」が 26.7％、「子どもができたら育児に専念したいと考え、今回の妊娠を

機に辞めた」が 13.3％となっている。 

 
 
問 10 あなたには、お子さんの世話を頼めそうな人が身近にいますか。あてはまるものすべてに

○をつけてください。 

「近居の親族」が 69.0％と最も多く、次いで「同居の家族・親族」が 29.3％、「特に頼める人

はいない」が 10.3％となっている。 

 

  

13.3 26.7 

0.0 

6.7 6.7 46.7 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=15）

子どもができたら育児に専念したいと考え、今回の妊娠を機に辞めた

子どもができたら育児に専念したいと考え、上の子の妊娠・出産時に辞めた

仕事と育児の両立は難しいと考え、今回の妊娠を機に辞めた

仕事と育児の両立は難しいと考え、上の子の妊娠・出産時に辞めた

上の子を出産した後、仕事と育児の両立は難しいと実感して辞めた

その他

無回答

29.3 

69.0 

6.9 

10.3 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=58）

同居の家族・親族

近居の親族

知人・友人

特に頼める人はいない

無回答
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２.母子健康手帳被交付者 

2-2 妊娠期のいま感じていることや、子育てのことについて 

問 11 あなたがいま思ったり感じたりしていることをお答えください。下の７つの言葉の組み合

わせそれぞれについて、太枠内に１つずつ○をつけてください。 

【子どもや家族との時間】 

「子どもや家族との時間をできるだけ多くとりたいと感じる」と「子どもや家族との時間をで

きるだけ多くとりたいとやや感じる」の合計が 91.3％となっている。 

 
【子どもが生まれることが楽しみ】 

「子どもが生まれることが楽しみと感じる」と「子どもが生まれることがやや楽しみと感じる」

の合計が 98.2％となっている。 

 
【子どもを持つと、人生や生活が豊かになる】 

「子どもを持つと、人生や生活が豊かになると感じる」と「子どもを持つと、人生や生活がや

や豊かになると感じる」の合計が 94.9％となっている。 

 
  

67.2 24.1 6.9 

1.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=58）

子どもや家族との時間をできるだけ多くとりたいと感じる

子どもや家族との時間をできるだけ多くとりたいとやや感じる

結婚や子どもを持った後も、自分の時間を多くとりたいとやや感じる

結婚や子どもを持った後も、自分の時間を多くとりたいと感じる

無回答

87.9 
10.3 

1.7 0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=58）

子どもが生まれることが楽しみと感じる

子どもが生まれることがやや楽しみと感じる

子どもが生まれることがやや楽しみではないと感じる

子どもが生まれることが楽しみではないと感じる

無回答

75.9 19.0 5.2 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=58）

子どもを持つと、人生や生活が豊かになると感じる

子どもを持つと、人生や生活がやや豊かになると感じる

子どもを持つと、お金や時間の面で生活がやや苦しくなると感じる

子どもを持つと、お金や時間の面で生活が苦しくなると感じる

無回答
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【これからの子育てに対する不安】 

「これからの子育てに特に不安はないと感じる」と「これからの子育てに特に不安はないとや

や感じる」の合計が 67.3％となっている。 

 
【子育ては楽しい】 

「楽しいと感じる」と「やや楽しいと感じる」の合計が 69.0％となっている。 

 
【子どもはかわいい】 

「かわいいと感じる」と「ややかわいいと感じる」の合計が 94.9％となっている。 

 

【最近イライラしたり涙もろくなったりすること】 

「最近イライラしたり涙もろくなったりすることは特にない」と「最近イライラしたり涙もろ

くなったりすることはあまりない」の合計が 74.2％となっている。 

 

20.7 46.6 25.9 6.9 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=58）

これからの子育てに特に不安はないと感じる

これからの子育てに特に不安はないとやや感じる

これからの子育てが非常に不安であるとやや感じる

これからの子育てが非常に不安であると感じる

無回答

25.9 43.1 24.1 5.2 1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=58）

楽しいと感じる やや楽しいと感じる やや大変であると感じる

大変であると感じる 無回答

82.8 12.1 

3.4 0.0 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=58）

かわいいと感じる ややかわいいと感じる

ややわずらわしいと感じる わずらわしいと感じる

無回答

34.5 39.7 24.1 

1.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=58）

最近イライラしたり涙もろくなったりすることは特にない

最近イライラしたり涙もろくなったりすることはあまりない

最近イライラしたり涙もろくなったりすることがややある

最近イライラしたり涙もろくなったりすることがよくある

無回答
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２.母子健康手帳被交付者 

問 12 妊娠中の生活、出産、その後の子育てや生活について、気になることや悩んでいることは

ありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「生まれてくる子に障がいはないか」が 93.1％と最も多く、次いで「無事出産できるかどうか」

が 91.4％、「仕事（就労）と育児の両立」が 41.4％となっている。 

 
  

問 13 妊娠期や出産・子育てについて悩んだ時、どうしていますか。あてはまるものすべてに 

○をつけてください。 

「家族に話す」が 94.8％と最も多く、次いで「友人や知人などに相談する」が 63.8％、「医療

機関に相談する」が 15.5％となっている。 

 

91.4 

93.1 

29.3 

3.4 

3.4 

29.3 

6.9 

36.2 

29.3 

27.6 

1.7 

29.3 

12.1 

41.4 

36.2 

13.8 

6.9 

6.9 

19.0 

3.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=58）

無事出産できるかどうか

生まれてくる子に障がいはないか

妊娠中の食生活

自分や家族、職場の同僚などの喫煙

妊娠中に働くことについて職場の理解が得られないこと

妊娠中でも家事や上の子の世話が大変であること

夫・パートナーの家事や子育ての分担が少ないこと

産後における上の子の世話

上の子への接し方や兄弟姉妹との関係

子どもの食事や栄養に関すること

育児休業後の子どもの預け場所がないこと

子どもの病気や発育・発達に関すること

育児の方法がよくわからないこと

仕事（就労）と育児の両立

妊娠・出産における経済的な不安

趣味など自分の好きな生活と育児との両立

子育てによって社会から切り離されてしまうこと

子育て支援サービスをよく知らないこと

産後、十分に体を休められないこと

その他

無回答

94.8 

63.8 

13.8 

5.2 

15.5 

3.4 

3.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=58）

家族に話す

友人や知人などに相談する

公的な相談機関などに相談する

上の子どものこども園・幼稚園や学校などの先生に相談する

医療機関に相談する

相談する相手がいない

どこに相談すればよいかわからない

その他

特に悩みごとはない

無回答
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問 14 あなたが産後に受けたい（受けたかった）サポートは何ですか。あてはまるものすべてに

〇をつけてください。 

「発育発達チェック」が 48.3％と最も多く、次いで「育児相談」が 44.8％、「料理（宅配含）」

が 32.8％となっている。 

 
 
問 15 下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利用したい

と思うものをお答えください。①～⑪の事業ごとに、Ａ～Ｃのそれぞれについて、「はい」「いい

え」のいずれかに○をつけてください。 

【Ａ.知っている】 

「はい」の割合は、「パパママ教室（1stマタニティ教室）、多胎パパママ教室」「はぐみんカー

ド」がそれぞれ８割を超えている。 

 
 

15.5 

25.9 

25.9 

48.3 

44.8 

32.8 

31.0 

3.4 

5.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=58）

宿泊、通所ケア

ヘルパーサービス（家事）

授乳相談、乳房マッサージ

発育発達チェック

育児相談

料理（宅配含）

上の子の世話

その他

無回答

はい

86.2

56.9

69.0

27.6

65.5

72.4

48.3

50.0

44.8

87.9

19.0

いいえ

8.6

36.2

25.9

67.2

29.3

20.7

46.6

44.8

50.0

6.9

75.9

無回答

5.2

6.9

5.2

5.2

5.2

6.9

5.2

5.2

5.2

5.2

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=58）

①パパママ教室（1stマタニティ教室）、多胎パパママ教室

②産後ケア、産前産後支援事業（ヘルパー派遣）

③育児に関する電話・訪問等での相談

④家庭教育に関する講座

⑤こども園や幼稚園での園庭等の開放や相談（子育てひろば）

⑥子育て支援センター・子どもつどいの広場

⑦自治体発行の子育て支援情報誌 （豊田市子育て応援ハンドブック）

⑧とよたファミリー・サポート・センター事業

⑨子育てサロン

⑩はぐみんカード

⑪メールマガジン「すくすく・わくわくこそだて」
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２.母子健康手帳被交付者 

【Ｂ.これまでに利用したことがある】 

「はい」の割合は、「子育て支援センター・子どもつどいの広場」が５割台半ば、「はぐみんカ

ード」が約５割となっている。 

 
 

【Ｃ.今後利用したい】 

「はい」の割合は、「パパママ教室（1st マタニティ教室）、多胎パパママ教室」が約７割、「こ

ども園や幼稚園での園庭等の開放や相談（子育てひろば）」「子育て支援センター・子どもつどい

の広場」がそれぞれ７割を超えている。また、「はぐみんカード」は８割を超えている。 

 
  

はい

31.0

10.3

22.4

8.6

39.7

53.4

29.3

12.1

19.0

48.3

6.9

いいえ

58.6

81.0

69.0

81.0

51.7

39.7

60.3

77.6

70.7

46.6

82.8

無回答

10.3

8.6

8.6

10.3

8.6

6.9

10.3

10.3

10.3

5.2

10.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=58）

①パパママ教室（1stマタニティ教室）、多胎パパママ教室

②産後ケア、産前産後支援事業（ヘルパー派遣）

③育児に関する電話・訪問等での相談

④家庭教育に関する講座

⑤こども園や幼稚園での園庭等の開放や相談（子育てひろば）

⑥子育て支援センター・子どもつどいの広場

⑦自治体発行の子育て支援情報誌 （豊田市子育て応援ハンドブック）

⑧とよたファミリー・サポート・センター事業

⑨子育てサロン

⑩はぐみんカード

⑪メールマガジン「すくすく・わくわくこそだて」

はい

69.0

60.3

41.4

39.7

77.6

75.9

65.5

55.2

55.2

86.2

34.5

いいえ

24.1

31.0

46.6

51.7

13.8

15.5

25.9

36.2

34.5

5.2

56.9

無回答

6.9

8.6

12.1

8.6

8.6

8.6

8.6

8.6

10.3

8.6

8.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=58）

①パパママ教室（1stマタニティ教室）、多胎パパママ教室

②産後ケア、産前産後支援事業（ヘルパー派遣）

③育児に関する電話・訪問等での相談

④家庭教育に関する講座

⑤こども園や幼稚園での園庭等の開放や相談（子育てひろば）

⑥子育て支援センター・子どもつどいの広場

⑦自治体発行の子育て支援情報誌 （豊田市子育て応援ハンドブック）

⑧とよたファミリー・サポート・センター事業

⑨子育てサロン

⑩はぐみんカード

⑪メールマガジン「すくすく・わくわくこそだて」
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問 16 子育てや子育て支援サービスに関する情報は、どのような方法で入手していますか。 

あてはまるもの３つまで○をつけてください。 

「広報とよた」が 44.8％と最も多く、次いで「ホームページ」が 39.7％、「フェイスブック、X

（旧ツイッター）などの SNS」「健診時に配布のパンフレット」がそれぞれ 29.3％となっている。 

 
  

問 17 子育てや子育て支援サービスに関する情報は、どのような方法で入手したいと思いますか。

あてはまるものに３つまで○をつけてください。 

「ホームページ」「広報とよた」がそれぞれ 44.8％と最も多く、次いで「健診時に配布のパンフ

レット」が 36.2％となっている。 

 
  

問 18 「母性健康管理指導事項連絡カード」を知っていましたか。あてはまるもの１つに○をつ

けてください。 

「知らなかった」が 56.9％と最も多く、次いで「名称やその内容も知っていた」「名称は知って

いた」がそれぞれ 20.7％となっている。 

  

3.4 

15.5 

39.7 

29.3 

1.7 

13.8 

44.8 

29.3 

10.3 

1.7 

8.6 

27.6 

1.7 

1.7 

5.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=58）
新聞・雑誌

テレビ・ラジオ
ホームページ

フェイスブック、X（旧ツイッター）などのSNS
メールマガジン

『豊田市子育て応援ハンドブック』（市の冊子）
広報とよた

健診時に配布のパンフレット
市役所や支所・出張所の窓口

市販の子育て情報誌
こども園・私立幼稚園
子育て支援センター

とよた急病・子育てコール24（育救さんコール）
その他
無回答

1.7 
17.2 

44.8 
25.9 

6.9 
12.1 

44.8 
36.2 

8.6 
1.7 

12.1 
19.0 

3.4 
0.0 

5.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=58）
新聞・雑誌

テレビ・ラジオ
ホームページ

フェイスブック、X（旧ツイッター）などのSNS
メールマガジン

『豊田市子育て応援ハンドブック』（市の冊子）
広報とよた

健診時に配布のパンフレット
市役所や支所・出張所の窓口

市販の子育て情報誌
こども園・私立幼稚園
子育て支援センター

とよた急病・子育てコール24（育救さんコール）
その他
無回答

20.7 20.7 56.9 1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=58）

名称やその内容も知っていた 名称は知っていた 知らなかった 無回答
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２.母子健康手帳被交付者 

2-3 子どもの権利について 

問 19 あなたは「豊田市子ども条例」「こことよ（とよた子どもの権利相談室）」について知って

いますか。それぞれについて、あてはまるもの１つに○をつけてください。 

【豊田市子ども条例】 

「知らない」が 65.5％と最も多く、次いで「ことばだけ知っている」が 25.9％、「内容まで知

っている」が 5.2％となっている。 

 

【こことよ（とよた子どもの権利相談室）】 

「知らない」が 77.6％と最も多く、次いで「ことばだけ知っている」が 15.5％、「内容まで知

っている」が 5.2％となっている。 

 

 
問 20 次のような子どもの権利の中で、あなたが特に大切だと思う権利はどれですか。特に大切

だと思うもの３つまで○をつけてください。 

「家族が仲よく、いっしょに過ごす時間をもつこと」が 56.9％と最も多く、次いで「安心して

生活できること」が 39.7％、「自分らしさが認められること」が 34.5％となっている。 

 
 

5.2 25.9 65.5 3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=58）

内容まで知っている ことばだけ知っている 知らない 無回答

5.2 15.5 77.6 1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=58）

内容まで知っている ことばだけ知っている 知らない 無回答

29.3 
56.9 

25.9 
3.4 

24.1 
10.3 

0.0 
3.4 

34.5 
31.0 

13.8 
10.3 

6.9 
39.7 

0.0 
1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=58）
差別されないこと

家族が仲よく、いっしょに過ごす時間をもつこと
自分のことは自分で決められること

子どもが知りたいと思うことが隠されず、知ることができること
自分の考えをいつでも自由に言えること

年齢にふさわしい活動の機会が用意されること
自由にグループをつくり集まれること

自分の秘密（プライバシー）が守られること
自分らしさが認められること

暴力や言葉で傷つけられないこと
障がいのある子どもが差別されないで暮らせること
夢に向かって挑戦し、失敗しても再度挑戦すること

休む時間や自由な時間をもつこと
安心して生活できること

特にない
無回答
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問 21 最後に、市の子育て支援施策に関するご意見やご要望があれば自由に書いてください。 

項目別の意見数を掲載している。複数の項目にまたがる意見については、項目ごとに件数を集計して

いる。  
主な内容 件数 

保育に関すること １件 

教育に関すること １件 

保健サービスに関すること ５件 

各種支援・施策に関すること ５件 

遊び場に関すること ４件 

その他 ２件 
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3.小学１～３年生 

第３章 小学１～３年生の調査結果 

3-1 あなたや かぞくのことについて 

とい１ あなたは おとこですか、おんなですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「おとこ」が 49.0％、「おんな」が 51.0％となっている。 

 

 
とい２ あなたは 何年生ですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「１年生」が 32.1％、「２年生」が 34.2％、「３年生」が 33.8％となっている。 

 

 
とい３ あなたの かよっている学校の名前を書いてください。 

  

49.0 51.0 

0.0 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=770）

おとこ おんな そのほか 無回答

32.1 34.2 33.8 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=770）

１年生 ２年生 ３年生 無回答

14.5 
16.2 

5.6 

13.8 

9.0 9.0 

3.0 

5.8 

3.0 

0.0 
1.4 1.9 

3.6 

7.3 

5.3 

0.5 

 0.0

 5.0

 10.0

 15.0

 20.0

根
川

元
城

寺
部

畝
部

若
林
西

四
郷

幸
海

石
畳

道
慈

足
助

大
沼

小
渡

稲
武

飯
野

五
ケ
丘
東

無
回
答

（N=770）、単位％
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とい 3-1 あなたは ほうかごじどうクラブにかよっていますか。または、かよったことがありま

すか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「かよったことがない」が 50.1％と最も多く、次いで「いまもかよっている」が 29.9％、「か

よったことがある」が 20.0％となっている。 

 

 
とい４ おとうさんは あなたの話を きいてくれますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「よくきいてくれる」が 59.7％と最も多く、次いで「まあまあきいてくれる」が 27.9％、「あ

まりきいてくれない」が 5.7％となっている。 

 
 
とい５ おかあさんは あなたの話を きいてくれますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「よくきいてくれる」が 77.7％と最も多く、次いで「まあまあきいてくれる」が 19.5％、「あ

まりきいてくれない」が 1.7％となっている。 

 
 
 

29.9 20.0 50.1 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=770）

いまもかよっている かよったことがある かよったことがない 無回答

59.7 27.9 

5.7 2.1 4.4 

0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=770）

よくきいてくれる まあまあきいてくれる あまりきいてくれない

ぜんぜんきいてくれない おとうさんはいない 無回答

77.7 19.5 

1.7 0.6 0.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=770）

よくきいてくれる まあまあきいてくれる あまりきいてくれない

ぜんぜんきいてくれない おかあさんはいない 無回答
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3.小学１～３年生 

とい６ スマートフォンやゲームなど インターネットができるものを もっていますか。また お

うちの 人とルールをきめて つかっていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「もっている。ルールがきめてある」が 70.4％と最も多く、次いで「もっているけど ルール

はない」が 16.0％、「もっていない」が 13.6％となっている。 

 
とい７ あなたは、じぶんのことが すきですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「すき」が 48.8％と最も多く、次いで「まあまあすき」が 35.3％、「あまりすきじゃない」が

10.0％となっている。 

 
 
とい８ あなたは、かぞくのひとから たいせつにされていると かんじますか。あてはまるもの 

１つに○をつけてください。 

「かんじている」が 80.1％と最も多く、次いで「まあまあかんじている」が 15.7％、「あまり

かんじていない」が 2.7％となっている。 

 

 
  

70.4 16.0 13.6 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=770）

もっている。ルールがきめてある もっているけど ルールはない

もっていない 無回答

48.8 35.3 10.0 5.8 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=770）

すき まあまあすき あまりすきじゃない きらい 無回答

80.1 15.7 2.7 

1.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=770）

かんじている まあまあかんじている あまりかんじていない

ぜんぜんかんじていない 無回答
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3-2 学校や ともだちのことについて 

とい９ 学校のせんせいは あなたの話を きいてくれますか。あてはまるもの１つに○をつけて

ください。 

「よくきいてくれる」が 82.6％と最も多く、次いで「まあまあきいてくれる」が 15.8％、「あ

まりきいてくれない」が 0.9％となっている。 

  
とい 10 あなたは、これまでに 学校に行きたくないと 思ったことはありますか。あてはまるも

の１つに ○をつけてください。 

「いちどもない」が 35.5％と最も多く、次いで「ときどきあった」が 30.3％、「ほとんどない」

が 17.9％となっている。 

  
とい 10-1 とい 10 で「１．」～「３．」に○をつけた人（学校に行きたくないと思ったことがあ

る人）にききます。 

学校に 行きたくないと思ったりゆうは何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「なんとなく」が 33.1％と最も多く、次いで「べんきょうのこと」が 28.0％、「つかれた、た

いちょうがわるい」が 23.3％となっている。 

 

82.6 15.8 0.9 

0.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=770）

よくきいてくれる まあまあきいてくれる あまりきいてくれない

ぜんぜんきいてくれない 無回答

15.8 30.3 17.9 35.5 

0.4 

0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=770）

よくあった ときどきあった ほとんどない

いちどもない いま学校に行っていない 無回答

16.0 

6.7 

2.2 

28.0 

6.1 

8.1 

23.3 

13.2 

4.7 

33.1 

12.0 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=493）

いじめ

同級生やちがう学年の人とのこと

先生とのこと

べんきょうのこと

体育やうんどうのこと

きゅうしょくのこと

つかれた、たいちょうがわるい

登下校のこと

学校のきまりや集団での生活のこと

なんとなく

そのほか

無回答
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3.小学１～３年生 

3-3 まわりの人について 

とい 11 あなたは、まわりのおとなや どうきゅうせいなどから、いやなことをされたり、いわれ

たりしたことがありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「ない」が 60.4％と最も多く、次いで「こころがきずつくことを いわれたことがある」が

24.4％、「じぶんは わるいことをしていないのに、たたかれたり、けられたりしたことがある」

が 15.5％となっている。 

 
 

とい 11-1 とい 11 で「１．」「２．」「３．」「４．」に○をつけた人（いやなことをされたり、いわ

れたりしたことがある人）にききます。 

いやなことをしたり、いったりした人はだれですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「おなじ学年の人」が 56.1％と最も多く、次いで「きょうだい」が 30.0％、「ちがう学年の人」

が 25.5％となっている。 

 
 
  

24.4 

14.0 

5.6 

15.5 

60.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=770）

こころがきずつくことを いわれたことがある

こころがきずつくことを されたことがある

じぶんが わるいことをして、そのことでたたかれたり、けられたりしたことがある

じぶんは わるいことをしていないのに、たたかれたり、けられたりしたことがある

ない

無回答

8.1 

6.8 

30.0 

3.5 

2.6 

2.9 

56.1 

25.5 

2.3 

3.9 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=310）

おとうさん

おかあさん

きょうだい

おじいさん、おばあさん

学校のせんせい

じゅくや ならいごとのせんせい

おなじ学年の人

ちがう学年の人

きんじょの人

そのほか

無回答
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とい 12 あなたは、なにか こまったことが あったとき、どのように たいおうしますか。つぎの 

①～⑥について、それぞれあてはまるもの１つに〇をつけてください。 

「あてはまる」の割合は、「親にそうだんする」が 66.8％と最も多く、次いで「先生にそうだん

する」が 49.1％、「友だちにそうだんする」が 33.4％となっている。 

 

 
  

あてはまる

66.8

33.4

49.1

27.1

30.6

15.1

まあまあ

あてはまる

18.1

24.9

24.7

18.1

24.0

9.9

あまり

あてはまらない

6.4

16.2

12.9

14.4

19.7

11.6

あてはまらない

8.8 

25.2 

13.1 

40.3 

25.6 

63.4 

無回答

0.0 

0.3 

0.3 

0.1 

0.0 

0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=770）

①親にそうだんする

②友だちにそうだんする

③先生にそうだんする

④そうだんできるところで そうだんする

⑤自分でかいけつさくを考える

⑥何もしない
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3.小学１～３年生 

3-4 学校からかえったあとや やすみのひの せいかつについて 

とい 13 学校いがいの ぎょうじやかつどうに どのくらい さんかしていますか（子ども会、ボ

ーイスカウト・ガールスカウト、ちいきのおまつり、しげんかいしゅう、クリーンかつどう など）。

あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「できるだけおおく さんかしている」が 44.9％と最も多く、次いで「ときどき さんかして

いる」が 35.1％、「ほとんど さんかしていない」が 18.8％となっている。 

 

とい 14 つぎのなかで これからやってみたいと おもうことはありますか。あてはまるものすべ

てに○をつけてください。 

「ちいきを きれいにしたり いきものを まもったりする かつどうをしたい」が 54.8％と

最も多く、次いで「ちいきの おまつりの てつだいをしたい」が 37.4％、「ちがうがくねんの 

おにいさんやおねえさんと あそんだり はなしをしたい」が 35.3％となっている。 

 

とい 15 学校がおわったあと、子どもたちだけですごせる ばしょはありますか。あてはまるも

のすべてに○をつけてください。 

「じぶんの家」が 58.4％と最も多く、次いで「公園・ひろば」が 38.4％、「友だちの家」が 30.5％

となっている。 

 

44.9 35.1 18.8 

1.2 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=770）

できるだけおおく さんかしている ときどき さんかしている

ほとんど さんかしていない そのほか

無回答

54.8 

37.4 

32.2 

35.3 

27.1 

12.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=770）

ちいきを きれいにしたり いきものを まもったりする かつどうをしたい

ちいきの おまつりの てつだいをしたい

ボランティアで こまっているひとを たすけたい

ちがうがくねんの おにいさんやおねえさんと あそんだり はなしをしたい

ちいきのおとなと はなしあったり、 ちいきを よくする かつどうにさんかしたい

やってみたいと おもわない

無回答

38.4 

10.5 

11.0 

20.0 

58.4 

30.5 

16.4 

3.0 

8.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=770）

公園・ひろば

こうりゅうかん・としょかん

学校

ほうかごじどうクラブ

じぶんの家

友だちの家

おじいちゃん、おばあちゃんの家

そのほか

ない

無回答
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とい 16 あなたは、学校がおわったあと、どこでいちばんおおく すごしていますか。あてはまる

もの１つに○をつけてください。 

「じぶんの家」が 63.2％と最も多く、次いで「ほうかごじどうクラブ」が 13.4％、「公園・ひ

ろば」が 10.0％となっている。 

 

とい 17 あなたは、学校がおわったあと、どこですごしたいですか。あてはまるもの１つに○を

つけてください。 

「じぶんの家」が 49.0％と最も多く、次いで「友だちの家」が 18.2％、「公園・ひろば」が 12.6％

となっている。 

 

  

10.0 

1.3 1.6 

13.4 63.2 4.5 

2.9 1.8 1.3 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=770）

公園・ひろば こうりゅうかん・としょかん

学校 ほうかごじどうクラブ

じぶんの家 友だちの家

おじいちゃん、おばあちゃんの家 そのほか

ない 無回答

12.6 4.5 

1.6 

4.0 49.0 18.2 6.4 

1.3 2.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=770）

公園・ひろば こうりゅうかん・としょかん

学校 ほうかごじどうクラブ

じぶんの家 友だちの家

おじいちゃん、おばあちゃんの家 そのほか

ない 無回答
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3.小学１～３年生 

とい 18 とい 16（すごしている ばしょ）と、とい 17（すごしたい ばしょ）がちがう人にききます。 

すごしたいばしょで すごせないりゆうは何ですか？あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「そのほか」が 33.0％と最も多く、次いで「そのばしょがまいにちすごせるばしょではないか

ら」が 30.1％、「そのばしょに行くためのこうつうしゅだんがないから」「どうするとそこですご

せるかわからないから」がそれぞれ 14.2％となっている。 

 

とい 19 あなたがあそぶとき、何がいちばんだいじですか。あてはまるもの１つに○をつけてく

ださい。 

「だれとあそぶか」が 43.6％と最も多く、次いで「どこであそぶか」が 26.4％、「なにをして

あそぶか」が 24.7％となっている。 

 

 
  

14.2 14.2 30.1 33.0 8.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=345）

そのばしょに行くためのこうつうしゅだんがないから

どうするとそこですごせるかわからないから

そのばしょがまいにちすごせるばしょではないから

そのほか

無回答

43.6 24.7 26.4 5.3 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=770）

だれとあそぶか なにをしてあそぶか どこであそぶか そのほか 無回答
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3-5 子どもじょうれいや 子どものけんりそうだんしつについて 

とい 20 あなたは「とよたし 子ども じょうれい」という きまりがあることを しっていますか。 

「しっている」が 11.7％、「しらない」が 88.2％となっている。 

 

 
とい 21 あなたは「とよた 子どもの けんりそうだんしつ」という そうだんできるところを し

っていますか。 

「しっている」が 23.1％、「しらない」が 76.8％となっている。 

 

 
  

11.7 88.2 0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=770）

しっている しらない 無回答

23.1 76.8 0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=770）

しっている しらない 無回答
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3.小学１～３年生 

3-6 とよたしについて 

とい 22 とよたしは すみよいまちだとおもいますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「おもう」が 73.5％と最も多く、次いで「どちらかといえばおもう」が 20.9％、「おもわない」

が 3.1％となっている。 

 

とい 23 とよたしは、“いじめ”が ないまちだとおもいますか。あてはまるもの１つに○をつけ

てください。 

「おもう」が 37.0％と最も多く、次いで「どちらかといえばおもう」が 29.0％、「どちらかと

いえばおもわない」が 18.2％となっている。 

 

とい 24 とよたしを どんなまちにしたいですか。とよたしが「こうなったらいいな」とおもうも

のを３つまで○をつけてください。 

「やさしいまち」が 57.4％と最も多く、次いで「あんしんできるまち」が 25.6％、「なかよし

なまち」が 24.3％となっている。 

 
 

73.5 20.9 2.3 

3.1 

0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=770）

おもう どちらかといえばおもう どちらかといえばおもわない おもわない 無回答

37.0 29.0 18.2 15.5 0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=770）

おもう どちらかといえばおもう どちらかといえばおもわない おもわない 無回答

57.4 

19.4 

23.5 

15.2 

24.3 

8.1 

22.5 

17.9 

9.6 

3.4 

9.9 

10.1 

25.6 

20.1 

3.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=770）
やさしいまち

あたたかいまち
おもいやりのまち
にぎやかなまち
なかよしなまち

うれしいまち
えがおがあふれるまち

たのしいまち
あかるいまち

かがやけるまち
チャレンジできるまち

じぶんらしくいられるまち
あんしんできるまち

しあわせなまち
そのほか
無回答
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第４章 小学４～６年生の調査結果 

4-1 あなたと家族のことについて 

問１ あなたは男ですか、女ですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「男」が 48.6％、「女」が 51.3％、「その他」が 0.1％となっている。 

 

問２ 今、何年生ですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「小学４年生」が 34.3％、次いで「小学５年生」が 32.9％、「小学６年生」が 32.8％となって

いる。 

 

問３ あなたが通っている小学校はどこですか。（ ）内に小学校名を記入してください。 

 
  

48.6 51.3 

0.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=735）

男 女 その他 無回答

34.3 32.9 32.8 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=735）

小学４年生 小学５年生 小学６年生 無回答

14.4 
16.1 

9.9 

18.0 

8.0 

6.0 

2.7 

7.5 

3.9 

0.0 

2.3 2.2 
3.9 

5.0 

0.0 
 0.0

 5.0

 10.0

 15.0

 20.0

根
川

元
城

寺
部

畝
部

若
林
西

四
郷

幸
海

石
畳

道
慈

足
助

大
沼

小
渡

稲
武

五
ケ
丘
東

無
回
答

（N=735）、単位％
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4.小学４～６年生 

問 3-1 あなたは放課後児童クラブに通っていますか。または通ったことがありますか。あてはま

るもの１つに○をつけてください。 

「通ったことがない」が 44.4％と最も多く、次いで「通ったことがある」が 42.3％、「今も通

っている」が 13.3％となっている。 

 

 
問４ あなたが一緒に住んでいる家族全員に○をつけてください。また、あなたを入れた家族の

人数を書いてください。 

「お母さん」が 99.0％と最も多く、次いで「お父さん」が 91.4％、「おとうと・いもうと」が

50.6％となっている。 

  
【あなたを入れた家族の人数】 

「４人」が 40.3％と最も多く、次いで「５人」が 25.3％、「６人」が 11.6％となっている。 

  

13.3 42.3 44.4 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=735）

今も通っている 通ったことがある 通ったことがない 無回答

91.4 

99.0 

49.3 

50.6 

15.2 

19.5 

9.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=735）

お父さん

お母さん

おにいさん・おねえさん

おとうと・いもうと

おじいさん

おばあさん

その他

無回答

1.5 

10.1 

40.3 

25.3 

11.6 

5.3 

2.2 

0.7 

1.1 

1.9 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=734）

２人

３人

４人

５人

６人

７人

８人

９人

10人以上

その他

無回答
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問５ あなたのお父さんとお母さんは、はたらいていますか。お父さん、お母さんそれぞれ、あ

てはまるもの１つに○をつけてください。 

【お父さん】 

「はたらいている（週５日くらい）」が 92.5％と最も多く、次いで「お父さんはいない」が 5.6％、

「ときどきはたらいている（週１，２日くらい）」「はたらいていない」がそれぞれ 1.0％となって

いる。 

 
【お母さん】 

「はたらいている（週５日くらい）」が 70.2％と最も多く、次いで「はたらいていない」が 16.1％、

「ときどきはたらいている（週１，２日くらい）」が 13.1％となっている。 

 
 
  

92.5 

1.0 1.0 5.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=735）

はたらいている（週５日くらい） ときどきはたらいている（週１，２日くらい）

はたらいていない お父さんはいない

無回答

70.2 13.1 16.1 

0.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=735）

はたらいている（週５日くらい） ときどきはたらいている（週１，２日くらい）

はたらいていない お母さんはいない

無回答
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4.小学４～６年生 

4-2 家での生活や休みの日の過ごし方について 

問６ あなたは自分専用のものをもっていますか（きょうだいなどといっしょに使っているもの

は除きます）。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「ゲーム機（Switch、DSなど）」が 58.0％と最も多く、次いで「自分の部屋」が 53.1％、「けい

たい電話、スマートフォン」が 48.7％となっている。 

 

問７ お父さんやお母さんはあなたの話を聞いてくれますか。それぞれあてはまるもの１つに 

○をつけてください。 

【お父さん】 

「よく聞いてくれる」が 63.9％と最も多く、次いで「まあまあ聞いてくれる」が 25.2％、「あ

まり聞いてくれない」が 3.5％となっている。 

 

【お母さん】 

「よく聞いてくれる」が 79.0％と最も多く、次いで「まあまあ聞いてくれる」が 18.0％、「あ

まり聞いてくれない」が 1.5％となっている。 

 

 

10.7 

48.7 

58.0 

5.9 

25.4 

53.1 

12.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=735）

テレビ

けいたい電話、スマートフォン

ゲーム機（Switch、DSなど）

パソコン

タブレット（学校のものを除く）

自分の部屋

ない

無回答

63.9 25.2 3.5 

2.0 

5.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=735）

よく聞いてくれる まあまあ聞いてくれる あまり聞いてくれない

ぜんぜん聞いてくれない 無回答

79.0 18.0 1.5 

0.4 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=735）

よく聞いてくれる まあまあ聞いてくれる あまり聞いてくれない

ぜんぜん聞いてくれない 無回答
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問８ スマートフォンやゲームなどインターネットができるものを持っていますか。また、家族

とルールを決めてつかっていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「持っている。ルールが決めてある」が 75.0％と最も多く、次いで「持っているが ルールは

ない」が 18.0％、「持っていない」が 6.9％となっている。 

 

問９ あなたがスマートフォンやゲーム機などインターネットができるものを使って、変なサイ

トにつながってしまったなど、「あぶない」と感じたことはありますか？あてはまるもの１つに○

をつけてください。 

「あぶないと感じたことはない」が 66.7％と最も多く、次いで「あぶないと感じたことはある

が、今まであぶないことにはなっていない」が 23.8％、「スマホやゲーム機は持っていない」が

6.5％となっている。 

  
  

75.0 18.0 6.9 0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=735）

持っている。ルールが決めてある 持っているが ルールはない

持っていない 無回答

3.0 23.8 66.7 6.5 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=735）

あぶない目にあったことがある

あぶないと感じたことはあるが、今まであぶないことにはなっていない

あぶないと感じたことはない

スマホやゲーム機は持っていない

無回答
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4.小学４～６年生 

4-3 学校や友だちのことについて 

問 10 学校の先生は、あなたの話を聞いてくれますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「よく聞いてくれる」が 73.5％と最も多く、次いで「まあまあ聞いてくれる」が 24.9％、「あ

まり聞いてくれない」が 1.5％となっている。 

 

問 11 あなたは、友だちとは、どのようにして話をしますか。あてはまるものすべてに○をつけ

てください。 

「ちょくせつ会って」が 96.3％と最も多く、次いで「けいたい電話やスマートフォンのメール

や SNS を使って」が 29.3％、「けいたい電話で」が 24.2％となっている。 

 
問 12 あなたは、これまでにいじめを受けたり、見たり聞いたりしたことがありますか。あては

まるものすべてに○をつけてください。 

「いじめを受けたり、見たり聞いたりしたことはない」が 59.0％と最も多く、次いで「いじめ

を受けたことがある」「ほかの人がいじめを受けているのを見たり聞いたりしたことがある」がそ

れぞれ 23.7％となっている。 

 
 

73.5 24.9 1.5 

0.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=735）

よく聞いてくれる まあまあ聞いてくれる あまり聞いてくれない

ぜんぜん聞いてくれない 無回答

96.3 

3.7 

24.2 

29.3 

2.9 

4.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=735）

ちょくせつ会って

家の電話で

けいたい電話で

けいたい電話やスマートフォンのメールやＳＮＳを使って

パソコンのメールやＳＮＳを使って

その他

無回答

23.7 

5.2 

23.7 

59.0 

2.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=735）

いじめを受けたことがある

ほかの人をいじめたことがある

ほかの人がいじめを受けているのを見たり聞いたりしたことがある

いじめを受けたり、見たり聞いたりしたことはない

その他

無回答
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問 12-1 問 12 で「１．」または「３．」に○をつけた人（いじめを受けたり、見たり聞いたりした

ことがある人）に聞きます。 

あなたは、これまでにいじめを受けたり、見たり聞いたりした場合、どのような対応をしました

か。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「先生や親などの大人に相談した」が 60.0％と最も多く、次いで「いじめをやめさせようとし

た（いじめられている人を助けようとした）」が 34.6％、「気づいたが、どうすることもできなか

った」が 28.2％となっている。 

 
 

問 13 あなたは、これまでに学校に行きたくないと思ったことはありますか。あてはまるもの 

１つに○をつけてください。 

「ときどきあった」が 32.0％と最も多く、次いで「一度もない」が 26.3％、「ほとんどない」

が 23.7％となっている。 

  

34.6 

60.0 

28.2 

4.3 

3.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=280）

いじめをやめさせようとした（いじめられている人を助けようとした）

先生や親などの大人に相談した

気づいたが、どうすることもできなかった

気づかないふりをした

その他

無回答

18.1 32.0 23.7 26.3 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=735）

よくあった ときどきあった ほとんどない 一度もない 無回答
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4.小学４～６年生 

問 13-1 問 13で「１.」～「３.」に○をつけた人（学校に行きたくないと思ったことがある人）

に聞きます。 

学校に行きたくないと思った理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「なんとなく」が 38.9％と最も多く、次いで「疲れた、体調が悪い」が 34.3％、「勉強のこと」

が 29.9％となっている。 

 

 
問 14 学校が終わった後、子どもたちだけで過ごせる場所はありますか。あてはまるものすべて

に○をつけてください。 

「自分の家」が 68.0％と最も多く、次いで「公園、ひろば」が 63.8％、「友だちの家」が 48.4％

となっている。 

 

  

11.6 

16.2 

7.4 

29.9 

7.0 

4.4 

34.3 

10.9 

6.6 

38.9 

10.9 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=542）

いじめ

同級生や違う学年の人とのこと

先生とのこと

勉強のこと

体育や運動のこと

給食のこと

疲れた、体調が悪い

登下校のこと

学校のきまりや集団での生活のこと

なんとなく

その他

無回答

63.8 

15.0 

12.9 

6.4 

68.0 

48.4 

9.1 

2.6 

5.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=735）

公園、ひろば

交流館・図書館

学校

放課後児童クラブ

自分の家

友だちの家

おじいちゃん、おばあちゃんの家

その他

ない

無回答
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問 15 あなたは、学校が終わった後、どこで一番多く過ごしていますか。あてはまるもの１つに

○をつけてください。 

「自分の家」が 76.3％と最も多く、次いで「公園、ひろば」が 12.0％、「友だちの家」が 3.3％

となっている。 

 
 
問 16 あなたは、学校が終わった後、どこで過ごしたいですか。あてはまるもの１つに○をつけ

てください。 

「自分の家」が 63.1％と最も多く、次いで「友だちの家」が 13.5％、「公園、ひろば」が 12.7％

となっている。 

 
  

12.0 

1.2 0.5 1.9 

76.3 

3.3 

1.8 2.4 0.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=735）

公園、ひろば 交流館・図書館

学校 放課後児童クラブ

自分の家 友だちの家

おじいちゃん、おばあちゃんの家 その他

ない 無回答

12.7 

0.8 2.4 1.5 

63.1 13.5 

3.1 1.5 1.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=735）

公園、ひろば 交流館・図書館

学校 放課後児童クラブ

自分の家 友だちの家

おじいちゃん、おばあちゃんの家 その他

ない 無回答
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4.小学４～６年生 

問 17 問 15（過ごしている場所）と、問 16（過ごしたい場所）が異なる人に聞きます。 

過ごしたい場所で過ごせない理由は何ですか？あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「その他」が 19.9％と最も多く、次いで、「毎日過ごせる場所ではないから」が 19.0％、「その

場所に行くための交通手段がないから」が 6.5％となっている。 

 
 
問 18 あなたが遊ぶとき、何が一番大事ですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「誰と遊ぶか」が 44.4％と最も多く、次いで「何をして遊ぶか」が 26.4％、「どこで遊ぶか」

が 23.0％となっている。 

 
 
  

6.5 3.9 19.0 19.9 50.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=231）

その場所に行くための交通手段がないから どうするとそこで過ごせるかわからないから

毎日過ごせる場所ではないから その他

無回答

44.4 26.4 23.0 6.3 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=735）

誰と遊ぶか 何をして遊ぶか どこで遊ぶか その他 無回答
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4-4 地域の生活について 

問 19 学校以外の行事や活動にどのくらい参加していますか（子ども会、ボーイ・ガールスカウ

ト、ボランティア活動、地域のおまつりなど）。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「できるだけ多く参加している」が 45.9％と最も多く、次いで「ときどき参加している」が

40.1％、「ほとんど参加していない」が 13.7％となっている。 

 
問 20 近所や地域の大人と、次のようなことをすることはありますか。あてはまるものすべてに

○をつけてください。 

「あいさつをする人がいる」が 88.7％と最も多く、次いで「声をかけてくれる人がいる」が

56.9％、「地域のお祭りや行事に参加している」が 56.2％となっている。 

 

問 21 ５年生か６年生の人に聞きます 

あなたは、学校や家族で、豊田市総合野外センター（六所山）の野外活動に参加したことがあり

ますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「ある」が 81.0％、「ない」が 19.0％となっている。 

 
  

45.9 40.1 13.7 

0.3 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=735）

できるだけ多く参加している ときどき参加している ほとんど参加していない

その他 無回答

88.7 

56.9 

35.5 

10.5 

15.4 

25.3 

56.2 

3.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=735）

あいさつをする人がいる

声をかけてくれる人がいる

会えば話をする人がいる

いっしょにスポーツや楽器の演奏などの活動をする人がいる

なやみごとを相談できる人がいる

悪いことをしたときに注意してくれる人がいる

地域のお祭りや行事に参加している

ない

無回答

81.0 19.0 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=483）

ある ない 無回答
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4.小学４～６年生 

4-5 ふだんのあなたの気持ちや、まわりの人との関係について 

問 22 あなたは、現在どの程度幸せですか。「とても不幸」を０点、「とても幸せ」を 10 点とし

て、あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「10 点（とても幸せ）」が 35.6％と最も多く、次いで「９点」が 16.7％、「８点」が 15.1％と

なっている。 

 
 
問 23 ふだんの生活で感じていることや思っていることについて聞きます。①～⑫について、 

それぞれあてはまるもの１つに○をつけてください。 

「とてもそう思う」の割合は、「他人の命は大切だ」「自分の命は大切だ」でそれぞれ８割を超

えている。 

  

35.6 

16.7 

15.1 

11.4 

5.9 

7.1 

3.8 

1.6 

1.5 

0.5 

0.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=735）

10点（とても幸せ）

９点

８点

７点

６点

５点

４点

３点

２点

１点

０点（とても不幸）

無回答

とてもそう思う

47.8

29.1

70.9

31.3

42.3

52.8

41.0

70.2

17.0

24.6

89.4

83.9

どちらかというと

そう思う

37.6

39.0

22.6

32.4

28.6

26.9

36.2

25.6

21.4

28.6

8.3

9.9

あまり

そう思わない

8.7

22.6

5.0

22.0

16.7

12.7

15.8

2.4

33.1

32.5

2.0

4.2

そう思わない

6.0 

9.3 

1.5 

14.3 

12.4 

7.6 

7.1 

1.8 

28.6 

14.3 

0.3 

1.9 

無回答

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=735）

①がんばれば、むくわれる

②自分は価値のある人間だと思う

③自分は家族に大事にされている

④不安に感じることはない

⑤孤独を感じることはない

⑥自分の将来が楽しみだ

⑦自分の意見が言えている

⑧他人の考えを尊重することは大切

⑨休みや休息する時間が少ない

⑩むかついたりキレそうになったりすることが多い

⑪他人の命は大切だ

⑫自分の命は大切だ
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問 24 あなたは自分のことをどんな子だと思っていますか。①～⑧について、それぞれあてはま

るもの１つに○をつけてください。 

「とてもそう思う」の割合は、「いろんなことをがんばる」「自分のことが好きだ」でそれぞれ

約４割となっている。 

 
 

問 25 あなたは、なやみや不安がありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「勉強のこと」が 35.9％と最も多く、次いで「ない」が 34.4％、「自分のしょうらいのこと」

が 27.6％となっている。 

 
 
  

とてもそう思う

17.4

15.6

20.7

32.5

32.5

22.2

38.2

38.5

どちらかというと

そう思う

40.1

39.9

43.9

43.5

27.5

36.6

35.9

29.3

あまり

そう思わない

29.0

31.7

26.0

16.6

21.4

28.3

18.8

17.8

そう思わない

13.5 

12.8 

9.4 

7.3 

18.6 

12.9 

7.1 

14.4 

無回答

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=735）

①勉強ができる

②友だちから人気がある

③正直だ

④人にやさしい

⑤運動がとくいだ

⑥勇気がある

⑦いろんなことをがんばる

⑧自分のことが好きだ

35.9 

12.5 

10.3 

16.9 

9.9 

18.4 

18.8 

21.9 

25.4 

27.6 

2.9 

34.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=735）

勉強のこと

じゅけんのこと

家族のこと

友だちのこと

好きな人のこと

おこづかい、お金のこと

自分の体や健康のこと

自分の顔や体型のこと

自分の性格のこと

自分のしょうらいのこと

その他

ない

無回答
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4.小学４～６年生 

問 26 あなたは、何か困ったことがあったとき、どのように対応しますか。次の①～⑥について、

それぞれあてはまるもの１つに○をつけてください。 

「とてもそう思う」の割合は、「親に相談する」が 59.0％、次いで「友だちに相談する」が 45.4％

となっている。 

 
 

問 27 あなたは友だちとの関係についてどう思っていますか。①～⑤について、それぞれあては

まるもの１つに○をつけてください。 

「とてもそう思う」の割合は、「友だちと仲良くしている」が 72.5％、次いで「友だちとたくさ

んあそんでいる」が 66.7％となっている。 

  

とてもそう思う

59.0

45.4

32.7

11.6

37.0

9.5

どちらかというと

そう思う

22.9

26.5

30.5

17.6

34.6

14.7

あまり

そう思わない

10.6

15.1

22.2

20.8

17.3

17.3

そう思わない

7.5 

12.9 

14.7 

50.1 

11.2 

58.5 

無回答

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=735）

①親に相談する

②友だちに相談する

③先生に相談する

④相談機関で相談する

⑤自分で解決策を考える

⑥何もしない

とてもそう思う

66.7

72.5

28.8

42.2

31.3

どちらかというと

そう思う

23.5

21.4

45.6

30.9

28.8

あまり

そう思わない

8.2

5.3

18.2

16.5

23.9

そう思わない

1.6 

0.8 

7.3 

10.5 

15.9 

無回答

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=735）

①友だちとたくさんあそんでいる

②友だちと仲良くしている

③友だちから好かれている

④友だちに悩みを打ち明けることができる

⑤自分が友だちと比べて違うと感じる
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問 28 あなたは、まわりの大人や同級生などから、いやなことをされたり、言われたりしたこと

がありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「ない」が 63.3％と最も多く、次いで「心がきずつくことを言われたことがある」が 27.9％、

「心がきずつくことをされたことがある」が 13.3％となっている。 

 
 
問 28-1 問 28 で「１．」～「４．」に○をつけた人（いやなことをされたり、言われたりしたこと

がある人）に聞きます。 

いやなことをしたり、言ったりした人はだれですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「同級生」が 73.7％と最も多く、次いで「違う学年の人」が 28.1％、「きょうだい」が 21.9％

となっている。 

 
 
  

27.9 

13.3 

5.2 

11.7 

63.3 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=735）

心がきずつくことを言われたことがある

心がきずつくことをされたことがある

自分が悪いことをして、そのことでたたかれたり、けられたりしたことがある

自分は悪いことをしていないのに、たたかれたり、けられたりしたことがある

ない

無回答

8.1 

8.9 

21.9 

2.6 

6.7 

1.5 

73.7 

28.1 

2.6 

2.2 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=270）

お父さん

お母さん

きょうだい

親やきょうだい以外の家族

学校の先生

じゅくや習いごとの先生

同級生

違う学年の人

近所の人

その他

無回答
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4.小学４～６年生 

4-6 子どもの権利について 

問 29 あなたは「豊田市子ども条例」というきまりがあることを知っていますか。あてはまるも

の１つに○をつけてください。 

「知っている」が 30.3％、「知らない」が 69.7％となっている。 

 

問 30 あなたは「こことよ（とよた子どもの権利相談室）」という相談できるところを知っていま

すか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「知っている」が 74.8％、「知らない」が 25.2％となっている。 

 

 
  

30.3 69.7 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=735）

知っている 知らない 無回答

74.8 25.2 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=735）

知っている 知らない 無回答
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問 31 次のような子どもの権利の中で、あなたが特に大切だと思う権利はどれですか。特に大切

だと思うもの３つまで○をつけてください。 

「差別されないこと」「家族が仲よく、いっしょに過ごす時間をもつこと」がそれぞれ 51.4％と

最も多く、次いで「安心して生活できること」が 32.9％となっている。 

 
 

問 32 あなたは、豊田市では「子どもの権利」が尊重されていると感じますか。もっとも近いも

の１つに○をつけてください。 

「まあ尊重されている」が 43.5％と最も多く、次いで「尊重されている」が 34.6％、「どちら

ともいえない」が 13.6％となっている。 

 
 
  

51.4 

51.4 

26.7 

4.1 

12.5 

3.3 

5.2 

17.6 

10.3 

14.3 

12.7 

25.7 

15.1 

32.9 

3.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=735）

差別されないこと

家族が仲よく、いっしょに過ごす時間をもつこと

自分のことは自分で決められること

子どもが知りたいと思うことがかくされず、知ることができること

自分の考えをいつでも自由に言えること

年齢にふさわしい活動の機会が用意されること

自由にグループをつくり集まれること

自分のひみつが守られること

自分らしさが認められること

ぼうりょくや言葉できずつけられないこと

しょうがいのある子どもが差別されないでくらせること

夢に向かって挑戦し、失敗しても再度挑戦すること

休む時間や自由な時間をもつこと

安心して生活できること

特にない

無回答

34.6 43.5 6.8 

1.5 

13.6 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=735）

尊重されている まあ尊重されている あまり尊重されていない

尊重されていない どちらともいえない 無回答
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4.小学４～６年生 

問 33 豊田市子ども条例で定められている４つの権利のうち、どの権利が尊重されていると思い

ますか。それぞれの権利について、あてはまるもの１つに○をつけてください。 

いずれの権利も「尊重されている」が５割を超えている。特に「豊かに育つ権利」は約７割と

なっている。 

 
 

問 34 自分の意見を表明する場として、どのようなものなら参加してみたいと感じますか。 

あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「定期的に集まる活動への参加」が 54.6％と最も多く、次いで「不定期のイベント等への参加」

が 18.4％、「不定期に行われるアンケート調査への回答」が 14.6％となっている。 

 
 
  

尊重されている

65.7

60.4

67.3

55.6

まあ尊重

されている

25.4

27.8

23.8

31.2

あまり尊重

されていない

3.3

5.6

3.0

5.3

尊重されていない

1.1 

2.2 

1.2 

2.0 

無回答

4.5 

4.1 

4.6 

5.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=735)

安心して生きる権利

自分らしく生きる権利

豊かに育つ権利

参加する権利

54.6 18.4 14.6 

4.6 

5.3 

2.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=735）

定期的に集まる活動への参加

不定期のイベント等への参加

不定期に行われるアンケート調査への回答

SNS等を通じた匿名による意見募集への参加への回答がある）

SNS等を通じた匿名によるつぶやき（意見はいうが、回答はない）

その他

無回答
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4-7 ヤングケアラーについて 

問 35 あなたは「ヤングケアラー」ということばを知っていますか。あてはまるもの１つに○を

つけてください。 

「知らない」が 69.3％と最も多く、次いで「知っているし、意味もわかる」が 15.9％、「聞い

たことがあるが、意味はわからない」が 14.8％となっている。 

 
 

問 35-1 問 35で「１．」「２．」に○をつけた人（知っている、聞いたことがある人）に聞きます。 

「ヤングケアラー」という言葉はどこで知りましたか。あてはまるものすべてに○をつけてくだ

さい。 

「テレビや新聞、ラジオ」が 48.7％と最も多く、次いで「学校」が 38.9％、「チラシや掲示物」

が 19.0％となっている。 

 
 

15.9 14.8 69.3 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=735）

知っているし、意味もわかる 聞いたことがあるが、意味はわからない

知らない 無回答

48.7 

11.9 

17.7 

19.0 

1.3 

38.9 

6.6 

7.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=226）

テレビや新聞、ラジオ

雑誌や本

ＳＮＳやインターネット

チラシや掲示物

イベント

学校

友だちから聞いた

その他

無回答
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4.小学４～６年生 

問 36 あなたはお世話をする家族がいますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「いる」が 52.2％、「いない」が 47.8％となっている。 

 

問 37 あなたはヤングケアラーにあてはまると思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてく

ださい。 

「あてはまらない」が 55.1％と最も多く、次いで「わからない」が 37.6％、「あてはまる」が

7.3％となっている。 

 

  

52.2 47.8 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=735）

いる いない 無回答

7.3 55.1 37.6 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=735）

あてはまる あてはまらない わからない 無回答
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4-8 しょうらいのことなどについて 

問 38 あなたは、しょうらいの夢ややりたいことがありますか。あてはまるもの１つに○をつけ

てください。 

「夢ややりたいことがある」が 70.3％と最も多く、次いで「まだ見つからない」が 24.5％、「夢

ややりたいことはない」が 2.7％となっている。 

 
 

問 38-1 問 38で「１.夢ややりたいことがある」に○をつけた人に聞きます。 

夢ややりたいことに向かって、何かしていること、努力していることなどがあれば、あてはまる

ものすべてに○をつけてください。 

「習いごとの練習（スポーツや楽器演奏など）」が 49.9％と最も多く、次いで「学校の勉強」が

48.7％、「家の手伝い」が 29.4％となっている。 

 
  

70.3 2.7 24.5 2.4 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=735）

夢ややりたいことがある 夢ややりたいことはない まだ見つからない

考えたことがない 無回答

48.7 

21.3 

29.4 

11.0 

49.9 

24.6 

14.7 

18.0 

11.6 

7.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=517）

学校の勉強

勉強以外の学校の活動

家の手伝い

ボランティア・地域活動

習いごとの練習（スポーツや楽器演奏など）

英語や外国語

検定や資格の取得

職業（仕事）の研究や体験

その他

特にない

無回答
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4.小学４～６年生 

問 39 あなたが尊敬する人はだれですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「お母さん」が 71.3％と最も多く、次いで「お父さん」が 62.4％、「同級生」が 49.4％となっ

ている。 

 
問 40 あなたは、次の中で今後やってみたいと思うことはありますか。あてはまるものすべてに

○をつけてください。 

「地域をきれいにしたり、自然環境を保護したりする活動をしたい」が 42.6％と最も多く、次

いで「ボランティアなどをして困っている人を助けたい」が 38.0％、「地域の子どもや大人といっ

しょに行事などに参加したい」が 33.1％となっている。 

 

問 41 あなたは、将来どのような生き方をしたいと思いますか。この中であなたが大切にしたい

もの・大切にしているものは何ですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「幸せな家庭をつくる」が 20.8％と最も多く、次いで「人を思いやり、大切にする」が 19.5％、

「自分の趣味などを楽しむ」が 19.2％となっている。 

 

62.4 

71.3 

35.1 

22.3 

32.0 

24.2 

49.4 

18.0 

10.1 

46.0 

6.3 

4.2 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=735）

お父さん

お母さん

きょうだい

親やきょうだい以外の家族

学校の先生

じゅくや習いごとの先生

同級生

違う学年の人

近所の人

芸能人、スポーツ選手、有名人

その他

いない

無回答

42.6 

26.9 

38.0 

33.1 

20.0 

26.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=735）

地域をきれいにしたり、自然環境を保護したりする活動をしたい

地域の子どもが参加できるイベントの計画をつくりたい

ボランティアなどをして困っている人を助けたい

地域の子どもや大人といっしょに行事などに参加したい

地域の大人と話し合って、地域をよくする活動に参加したい

やってみたいと思うことはない

無回答

8.7 13.1 19.5 8.0 3.5 19.2 20.8 

1.5 

5.7 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=735）

大きく安定した組織で働く 自分の力で有名になる

人を思いやり、大切にする 世の中や人の役に立つことをする

お金持ちになる 自分の趣味などを楽しむ

幸せな家庭をつくる その他

わからない 無回答
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4-9 豊田市について 

問 42 豊田市は、住みよいまちだと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「思う」が 73.2％と最も多く、次いで「どちらかといえば思う」が 23.7％、「思わない」が 1.9％

となっている。 

 

 
問 43 あなたは自分の住んでいるまちが好きですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「好き」が 72.7％と最も多く、次いで「まあまあ好き」が 24.5％、「あまり好きではない」が

1.8％となっている。 

 

 
問 44 豊田市は、“いじめ”がないまちだと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「どちらかといえば思う」が 46.0％と最も多く、次いで「思う」が 27.3％、「どちらかといえ

ば思わない」が 17.6％となっている。 

 

  

73.2 23.7 

1.2 1.9 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=735）

思う どちらかといえば思う どちらかといえば思わない 思わない 無回答

72.7 24.5 1.8 

1.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=735）

好き まあまあ好き あまり好きではない 好きではない 無回答

27.3 46.0 17.6 9.1 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=735）

思う どちらかといえば思う どちらかといえば思わない 思わない 無回答
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4.小学４～６年生 

問 45 豊田市をどんなまちにしたいですか。豊田市が「こうなったらいいな」と思うものを３つ

まで○をつけてください。 

「やさしいまち」が 51.0％と最も多く、次いで「安心できるまち」が 32.2％、「思いやりのま

ち」が 30.6％となっている。 

 
 

51.0 

24.5 

30.6 

18.5 

13.7 

2.3 

22.4 

22.2 

11.3 

2.4 

8.6 

18.5 

32.2 

18.2 

2.3 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=735）

やさしいまち

あたたかいまち

思いやりのまち

にぎやかなまち

なかよしなまち

うれしいまち

えがおがあふれるまち

楽しいまち

明るいまち

かがやけるまち

チャレンジできるまち

自分らしくいられるまち

安心できるまち

しあわせなまち

そのほか

無回答
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第５章 小学生保護者の調査結果 

5-1 お子さまとご家族の状況について 

問１ お住まいの地区１つに○をつけてください。地区がわからない場合は町名をご記入くださ

い。ご参考に、地区名の後の（ ）内に、その地区を学区とする中学校名を記しています。 

「挙母地区（崇化館、朝日丘、豊南、梅坪台、逢妻、浄水）」が 33.6％と最も多く、次いで「上

郷地区（上郷、末野原）」が 13.5％、「高橋地区（高橋、美里、益富）」が 13.0％となっている。 

 
  

33.6 13.0 13.5 7.0 9.2 1.9 10.5 2.2 

2.8 1.5 1.2 2.5 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=976）

挙母地区（崇化館、朝日丘、豊南、梅坪台、逢妻、浄水）

高橋地区（高橋、美里、益富）

上郷地区（上郷、末野原）

高岡地区（高岡、竜神、若園、前林）

猿投地区（保見、猿投、猿投台、石野、井郷）

松平地区（松平）

藤岡地区（藤岡、藤岡南）

小原地区（小原）

足助地区（足助）

下山地区（下山）

旭地区（旭）

稲武地区（稲武）

無回答
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5.小学生保護者 

問２ お子さまの生年月をご記入ください（□内に数字でご記入ください。数字は一枠に一字）。 

【生年月（年）】 

 

【生年月（月）】 

 

 

問３ この調査票を持ち帰ったお子さまのきょうだいは何人いらっしゃいますか。宛名のお子さ

まを含めた人数を□内に数字でご記入ください。２人以上のお子さまがいらっしゃる場合は、末

子の方の生年月をご記入ください。 

「２人」が 47.0％と最も多く、次いで「１人」が 24.6％、「３人」が 23.0％となっている。 

【きょうだい数】 

 

  

11.6 

14.2 

16.1 

16.6 

16.0 

17.6 

5.1 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=976)

2011年

2012年

2013年

2014年

2015年

2016年

2017年以降

無回答

9.0 

8.5 

7.0 

7.1 

9.5 

8.2 

8.1 

9.5 

8.6 

7.5 

6.9 

8.1 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=976)

１月
２月
３月
４月
５月
６月
７月
８月
９月

10月
11月
12月

無回答

24.6 

47.0 

23.0 

4.6 

0.5 

0.0 

0.1 

0.0 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=976)

１人

２人

３人

４人

５人

６人

７人

８人

無回答
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【末子の生年月（年）】 

 
 

【末子の生年月（月）】 

  

0.1 

0.3 

0.1 

0.5 

3.6 

4.5 

7.5 

8.0 

7.9 

9.7 

7.5 

6.6 

4.9 

4.9 

3.8 

2.0 

1.5 

26.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=976)

2007年
2008年
2009年
2010年
2011年
2012年
2013年
2014年
2015年
2016年
2017年
2018年
2019年
2020年
2021年
2022年
2023年

無回答

5.8 

7.6 

5.9 

4.5 

5.7 

5.2 

6.5 

6.7 

5.6 

7.2 

6.8 

5.9 

26.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=976)

１月
２月
３月
４月
５月
６月
７月
８月
９月

10月
11月
12月

無回答
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5.小学生保護者 

問４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。宛名のお子さまからみた関係でお答えく

ださい。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「母親」が 86.9％、「父親」が 12.7％、「その他」が 0.4％となっている。 

 

問５ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。あてはまるも

の１つに○をつけてください。 

「配偶者がいる」が 93.4％、「配偶者はいない」が 6.5％となっている。 

 

問６ この調査票を持ち帰ったお子さまの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたで

すか。お子さまからみた関係であてはまるもの１つに○をつけてください。 

「父母ともに」が 56.7％と最も多く、次いで「主に母親」が 42.0％、「主に父親」が 0.8％とな

っている。 

 

  

86.9 12.7 

0.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=976）

母親 父親 その他 無回答

93.4 6.5 0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=976）

配偶者がいる 配偶者はいない 無回答

56.7 42.0 

0.8 0.3 0.0 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=976）

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母 その他 無回答
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問７ 現在、お子さまと生計をともにしている方は、お子さまを含めて何人ですか。（ ）内に数

字でご記入ください。単身赴任や進学、入院・入所などのため一時的に別居していても生計をと

もにしている方や、まだ正式な家族関係にない方を含みます。 

「４人」が 46.0％と最も多く、次いで「５人」が 25.2％、「３人」が 14.0％となっている。 

 

 
問８ あなたのご家庭の全員の収入を合わせた「世帯の収入」を教えてください。なお、単身赴

任や進学などのために一時的に別居している方も含みます。あてはまる番号１つに○をつけてく

ださい。 

「600～800 万円未満」が 27.8％と最も多く、次いで「400～600 万円未満」が 21.7％、「1,000

万円以上」が 20.7％となっている。 

 

  

3.6 

14.0 

46.0 

25.2 

6.6 

1.9 

0.6 

0.1 

0.2 

1.5 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=976）

２人

３人

４人

５人

６人

７人

８人

９人

10人以上

その他

無回答

1.3 2.3 3.2 

4.6 21.7 27.8 17.6 20.7 0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=976）

100万円未満 100～200万円未満 200～300万円未満

300～400万円未満 400～600万円未満 600～800万円未満

800～1,000万円未満 1,000万円以上 無回答
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5.小学生保護者 

5-2 子どもの育ちをめぐる環境について 

問９ 日頃、この調査票を持ち帰ったお子さまをみてもらえる親族・知人はいますか。あてはま

るものすべてに○をつけてください。 

「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が 53.8％と最も多く、次いで

「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が 30.7％、「緊急時もしくは用事の際には子どもをみ

てもらえる友人・知人がいる」が 17.8％となっている。 

 

 
問 10 あなたは、子ども・子育て、若者に関する相談窓口を利用したことはありますか。あては

まるもの１つに○をつけてください。 

「ある」が 23.1％、「ない」が 76.7％となっている。 

 

問 10-1 問 10で「１.ある」に○をつけた方に伺います。 

どの相談窓口を利用すれば良いか、わかりづらいと感じたことはありますか。あてはまるもの 

１つに○をつけてください。 

「ある」が 48.0％、「ない」が 52.0％となっている。 

 

30.7 

53.8 

3.6 

17.8 

12.9 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=976）

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

23.1 76.7 0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=976）

ある ない 無回答

48.0 52.0 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=225）

ある ない 無回答
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問 11 あなたは、子どもの託児や送迎などが必要な際に、インターネットやアプリ等によって、

支援を求める人と提供できる人をマッチングするサービスを利用したことがありますか。あては

まるもの１つに○をつけ、「１．利用したことがある」方は具体的なサービス名をご記入ください。 

「利用したことがある」が 1.4％、「利用したことがない」が 98.1％となっている。 

 
 

利用したことがあるサービス 件数 

とよたファミリー・サポート・センター ４件 

放課後デイサービス ２件 

パルクとよた １件 

アズママ １件 

キッズライン １件 

その他 ２件 

複数の項目にまたがる意見については、項目ごとに件数を集計している。 

 
問 11-1 問 11で「２.利用したことがない」に○をつけた方に伺います。 

利用したことがない理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「そういったサービスがあることを知らなかった」が 60.0％と最も多く、次いで「誰が登録し

ているかわからず不安」が 29.2％、「その他」が 19.5％となっている。 

  

1.4 98.1 0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=976）

利用したことがある 利用したことがない 無回答

60.0 

29.2 

5.2 

11.9 

11.4 

19.5 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=957）

そういったサービスがあることを知らなかった

誰が登録しているかわからず不安

ネットやアプリの利用方法がわからない

費用が高い

個人情報の漏洩が不安

その他

無回答
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5.小学生保護者 

問 12 子育て（教育を含む）をする上で、周囲（身近な人、行政担当者など）からどのようなサ

ポートがあればよいとお考えでしょうか。ご自由にお書きください。 

項目別の意見数を掲載している。複数の項目にまたがる意見については、項目ごとに件数を集計して

いる。 

主な内容 件数 

放課後児童クラブに関すること 54件 

無償化・補助などの金銭的支援等に関すること 34件 

子どもの送迎に関すること 30件 

子どもの遊び場所に関すること 19件 

子育てサポートに関すること 16件 

病気の際の対応に関すること 14件 

見守りに関すること 14件 

緊急時の対応に関すること ５件 

その他 26件 
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5-3 保護者の就労状況について 

問 13 この調査票を持ち帰ったお子さまの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）

について伺います。 

【母親】 

「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業

中ではない」が 43.6％と最も多く、次いで「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）

で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 30.6％、「以前は就労していたが、現在は

就労していない」が 18.9％となっている。 

 
【父親】 

「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業

中ではない」が 88.2％と最も多く、次いで「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）

で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 1.6％となっている。 

 
 

30.6 1.6 43.6 1.4 18.9 1.6 2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=976）

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

88.2 

0.7 1.6 0.0 1.4 0.2 

7.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=976）

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答
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5.小学生保護者 

問 14 この調査票を持ち帰ったお子さまについて、放課後児童クラブを利用したことがあります

か。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「利用していない」が 46.8％と最も多く、次いで「以前利用していた」が 26.7％、「現在利用

している」が 25.9％となっている。 

 

問 14-1 問 14で「１.現在利用している」に○をつけた方に伺います。 

お子さまの放課後児童クラブの利用日数について、あてはまるものに○をつけ、（ ）に数字をご

記入ください。また、利用している理由について、あてはまるもの１つに○をつけてください。 

【利用日数】 

「ほぼ毎月の利用」が 67.2％、「長期休業のみの利用」が 32.8％となっている。 

 

【日数_ほぼ毎月の利用】 

 
【日数_長期休業のみの利用】 

  

25.9 26.7 46.8 0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=976）

現在利用している 以前利用していた 利用していない 無回答

67.2 32.8 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=253）

ほぼ毎月の利用 長期休業のみの利用 無回答

1.2 

5.9 

15.3 

18.8 

53.5 

0.0 

3.5 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=170)

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

3.6 

7.2 

21.7 

16.9 

42.2 

0.0 

3.6 

4.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=83)

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答
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【利用している理由】 

「現在就労している」が 97.6％と最も多く、次いで「病気または障がいなどがある」が 1.6％、

「家族・親族などを介護しなければならない」「その他」がそれぞれ 0.4％となっている。 

 

 
問 14-2 問 14で「３.利用していない」に○をつけた方に伺います。 

利用されていない理由について、あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「現在就労していないから」が 40.9％と最も多く、次いで「就労しているが、子どもの下校前

に帰宅できるため」が 30.6％、「その他」が 6.8％となっている。 

 

 
  

97.6 

0.4 1.6 0.0 0.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=253）

現在就労している 家族・親族などを介護しなければならない

病気または障がいなどがある 学生である

その他 無回答

40.9 

0.9 2.2 0.0 0.2 

4.6 

3.1 

3.9 

2.8 30.6 3.7 6.8 0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=457）

現在就労していないから

就労しているが、放課後児童クラブを知らなかったから

就労しているが、放課後児童クラブがないから

就労しているが、放課後児童クラブに空きがないから

就労しているが、放課後児童クラブの開所時間が短いから

就労しているが、利用料がかかるから

就労しているが、子どもは放課後の習い事をしているから

就労しているが、兄・姉と一緒に過ごしているから

就労しているが、放課後の短時間ならば、子どもだけでも大丈夫と思うから

就労しているが、子どもの下校前に帰宅できるため

就労しているが、他の施設や人に預けているから

その他

無回答
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5.小学生保護者 

問 15 この調査票を持ち帰ったお子さまについて、今後、放課後児童クラブの利用希望がありま

すか。あてはまるもの１つに○をつけ、利用を希望される場合は、その日数を（ ）に、土曜日・

日曜日それぞれの利用希望の有無をどちらかに○をつけてください。 

「利用したくない」が 54.5％と最も多く、次いで「長期休業のみ利用したい」が 22.5％、「ほ

ぼ毎月、利用したい」が 20.8％となっている。 

 

【○年生まで_ほぼ毎月、利用したい】 

 

【週○日くらい_ほぼ毎月、利用したい】 

 

【うち、土曜日の利用希望】 

 

  

20.8 22.5 54.5 2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=976）

ほぼ毎月、利用したい 長期休業のみ利用したい 利用したくない 無回答

0.0 

0.0 

10.8 

34.0 

5.4 

48.8 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=203)

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答

0.5 

4.9 

17.2 

13.8 

60.1 

3.4 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=203)

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

12.8 85.7 1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=203）

希望する 希望しない 無回答
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【利用したい時間帯（開始時刻）】 

 

【利用したい時間帯（終了時刻）】 

 

【うち、日曜日の利用希望】 

 
【利用したい時間帯（開始時刻）】 

 

【利用したい時間帯（終了時刻）】 

 

0.0 

42.3 

11.5 

7.7 

0.0 

0.0 

0.0 

3.8 

34.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=26)

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

0.0 

0.0 

0.0 

3.8 

3.8 

19.2 

19.2 

19.2 

0.0 

34.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=26)

13時より前
13時台
14時台
15時台
16時台
17時台
18時台
19時台

20時以降
無回答

5.9 85.2 8.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=203）

希望する 希望しない 無回答

0.0 

50.0 

16.7 

8.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

25.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=12)

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

25.0 

25.0 

25.0 

0.0 

25.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=12)

13時より前
13時台
14時台
15時台
16時台
17時台
18時台
19時台

20時以降
無回答
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5.小学生保護者 

【○年生まで_長期休業のみ利用したい】 

 

【週○日くらい_長期休業のみ利用したい】 

 

【うち、土曜日の利用希望】 

 
【利用したい時間帯（開始時刻）】 

 

【利用したい時間帯（終了時刻）】 

 

0.0 

1.8 

9.1 

30.5 

6.4 

50.5 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=220)

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答

1.4 

6.4 

24.5 

19.5 

45.5 

0.5 

0.0 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=220)

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

10.0 88.6 1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=220）

希望する 希望しない 無回答

0.0 

13.6 

31.8 

13.6 

0.0 

0.0 

0.0 

9.1 

31.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=22)

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

0.0 

0.0 

0.0 

9.1 

4.5 

36.4 

18.2 

0.0 

0.0 

31.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=22)

13時より前
13時台
14時台
15時台
16時台
17時台
18時台
19時台

20時以降
無回答
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【うち、日曜日の利用希望】 

 

【利用したい時間帯（開始時刻）】 

 

【利用したい時間帯（終了時刻）】 

 

 
 

  

1.4 87.3 11.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=220）

希望する 希望しない 無回答

0.0 

0.0 

33.3 

66.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=3)

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

0.0 

0.0 

0.0 

33.3 

0.0 

33.3 

33.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=3)

13時より前
13時台
14時台
15時台
16時台
17時台
18時台
19時台

20時以降
無回答
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5.小学生保護者 

問 15-1 問 15で「１.ほぼ毎月、利用したい」または「２.長期休業のみ利用したい」に○をつけ

た方に伺います。 

利用したい理由について、あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「現在就労している」が 81.1％と最も多く、次いで「そのうち就労したいと考えている」が 7.1％、

「就労予定である／求職中である」が 4.0％となっている。 

 
 
問 16 他市では、放課後児童クラブと連携して行う事業として「放課後子供教室」がありますが、

その利用希望はありますか。あてはまるもの１つに○をつけ、利用を希望される場合は、その日

数を（ ）内に記入してください。 

「利用したい」が 37.3％と最も多く、次いで「対象の事業がないのでよくわからない」が 34.7％、

「利用したくない」が 25.2％となっている。 

 

【利用したい日数】 

  

81.1 

4.0 7.1 

0.2 0.5 0.5 2.8 1.2 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=423）

現在就労している

就労予定である／求職中である

そのうち就労したいと考えている

家族・親族などを介護しなければならない

病気または障がいなどがある

学生である／就学したい

就労していないが、子どもの教育などのために預けたい

その他

無回答

37.3 25.2 34.7 2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=976）

利用したい 利用したくない 対象の事業がないのでよくわからない 無回答

22.8 

31.3 

22.8 

3.6 

17.3 

0.5 

0.0 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=364)

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答
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5-4 家庭での子育てについて 

問 17 家庭におけるお子さまとの関係について伺います。(1)、(2)について、父親、母親のそれ

ぞれについてあてはまるもの１つずつに○をつけてください。 

【日ごろ、お子さまの話や気持ちを聞いていますか_父親】 

「どちらかと言えば十分だと思う」が 38.8％と最も多く、次いで「やや不足していると思う」

が 27.6％、「十分聞いていると思う」が 14.5％となっている。 

 
【日ごろ、お子さまの話や気持ちを聞いていますか_母親】 

「どちらかと言えば十分だと思う」が 51.9％と最も多く、次いで「十分聞いていると思う」が

28.4％、「やや不足していると思う」が 16.6％となっている。 

 

  

14.5 38.8 27.6 12.1 4.8 2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=976）

十分聞いていると思う どちらかと言えば十分だと思う

やや不足していると思う 不足していると思う

父親はいない 無回答

28.4 51.9 16.6 

1.7 0.4 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=976）

十分聞いていると思う どちらかと言えば十分だと思う

やや不足していると思う 不足していると思う

母親はいない 無回答
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5.小学生保護者 

【お子さまの気持ちや考えをわかっていると思いますか_父親】 

「ある程度わかっている」が 56.5％と最も多く、次いで「あまりわかっていない」が 22.0％、

「よくわかっている」が 10.0％となっている。 

 
【お子さまの気持ちや考えをわかっていると思いますか_母親】 

「ある程度わかっている」が 70.1％と最も多く、次いで「よくわかっている」が 22.7％、「あ

まりわかっていない」が 5.4％となっている。 

 
  

10.0 56.5 22.0 

4.3 4.9 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=976）

よくわかっている ある程度わかっている あまりわかっていない

全然わかっていない 父親はいない 無回答

22.7 70.1 5.4 

0.5 0.4 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=976）

よくわかっている ある程度わかっている あまりわかっていない

全然わかっていない 母親はいない 無回答
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問 18 父親、母親の生活において、「仕事時間」と「家事（育児）」と「プライベートの生活時間」

の優先度について伺います。①希望と②現実それぞれについて、あてはまる答えの番号１つずつ

に○をつけてください。 

【希望_父親】 

「『仕事時間を優先』『家事（育児）時間を優先』『プライベートを優先』のバランスをとる」が

62.9％と最も多く、次いで「仕事時間を優先」が 10.5％、「家事（育児）時間を優先」が 10.3％

となっている。 

 
 

【現実_父親】 

「仕事時間を優先」が 57.5％と最も多く、次いで「『仕事時間を優先』『家事（育児）時間を優先』

『プライベートを優先』のバランスをとる」が 27.9％、「父親はいない」が 5.6％となっている。 

 
  

10.5 10.3 8.9 62.9 5.8 1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=976）

仕事時間を優先

家事（育児）時間を優先

プライベートを優先

「仕事時間を優先」「家事（育児）時間を優先」「プライベートを優先」のバランスをとる

父親はいない

無回答

57.5 4.9 

2.4 

27.9 5.6 1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=976）

仕事時間を優先

家事（育児）時間を優先

プライベートを優先

「仕事時間を優先」「家事（育児）時間を優先」「プライベートを優先」のバランスをとる

父親はいない

無回答
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5.小学生保護者 

【希望_母親】 

「『仕事時間を優先』『家事（育児）時間を優先』『プライベートを優先』のバランスをとる」が

64.1％と最も多く、次いで「家事（育児）時間を優先」が 25.6％、「プライベートを優先」が 6.1％

となっている。 

 
 

【現実_母親】 

「家事（育児）時間を優先」が 50.0％と最も多く、次いで「『仕事時間を優先』『家事（育児）

時間を優先』『プライベートを優先』のバランスをとる」が 31.5％、「仕事時間を優先」が 15.7％

となっている。 

 

 
  

2.7 25.6 6.1 64.1 

0.6 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=976）

仕事時間を優先

家事（育児）時間を優先

プライベートを優先

「仕事時間を優先」「家事（育児）時間を優先」「プライベートを優先」のバランスをとる

母親はいない

無回答

15.7 50.0 1.2 31.5 

0.7 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=976）

仕事時間を優先

家事（育児）時間を優先

プライベートを優先

「仕事時間を優先」「家事（育児）時間を優先」「プライベートを優先」のバランスをとる

母親はいない

無回答
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問 19 あなたのお子さんは、学校などで過ごす時間で、何を一番楽しみにしていますか。あては

まる番号１つに○をつけてください。 

「校庭での遊び」が 32.6％と最も多く、次いで「遠足や運動会などの行事」が 24.5％、「部屋

の中での遊び」が 18.2％となっている。 

 

 
問 20 学校が終わった後、子どもたちだけで過ごせる場所はありますか。あてはまるものすべて

に○をつけてください。 

「自宅」が 72.7％と最も多く、次いで「公園、広場」が 37.8％、「友だちの家」が 31.0％とな

っている。 

 
 
  

18.2 32.6 11.2 5.9 24.5 6.6 1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=976）

部屋の中での遊び 校庭での遊び 給食

プール、水遊び 遠足や運動会などの行事 その他

無回答

72.7 

31.0 

17.2 

26.5 

7.2 

37.8 

2.0 

3.9 

5.2 

1.0 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=976）

自宅

友だちの家

放課後児童クラブ

塾や習い事の場所

図書館や交流館など

公園、広場

飲食店やコンビニ

その他

特にない

わからない

無回答
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5.小学生保護者 

問 21 学校が終わった後、あなたのお子さまは、どこで過ごしていますか。一番多く過ごしてい

る場所１つに○をつけてください。 

「自宅」が 68.4％と最も多く、次いで「放課後児童クラブ」が 14.3％、「公園、広場」が 8.4％

となっている。 

 
 
問 22 学校が終わった後、あなたのお子さまに、どこで過ごしてもらいたいですか。あてはまる

もの１つに○をつけてください。 

「自宅」が 52.5％と最も多く、次いで「公園、広場」が 18.0％、「放課後児童クラブ」が 11.2％

となっている。 

 
  

68.4 

0.9 

14.3 

4.3 0.7 8.4 0.2 

2.3 

0.1 0.1 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=976）

自宅 友だちの家 放課後児童クラブ 塾や習い事の場所

図書館や交流館など 公園、広場 飲食店やコンビニ その他

特にない わからない 無回答

52.5 

2.0 

11.2 5.8 

3.5 

18.0 

0.0 1.7 3.6 1.4 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=976）

自宅 友だちの家 放課後児童クラブ 塾や習い事の場所

図書館や交流館など 公園、広場 飲食店やコンビニ その他

特にない わからない 無回答
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問 22-1 問 21（過ごしている場所）と問 22（過ごしたい場所）が異なる方に伺います。 

過ごしたい場所で過ごせない理由は何ですか？あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「その他」が 37.1％と最も多く、次いで「毎日過ごせる場所ではないから」が 29.9％、「その

場所に行くための交通手段がないから」が 17.2％となっている。 

 
 
問 23 あなたのお子さまが遊ぶとき、何が一番大事だと思いますか。あてはまるもの１つに○を

つけてください。 

「何をして遊ぶか」が 43.0％と最も多く、次いで「誰と遊ぶか」が 34.0％、「どこで遊ぶか」

が 19.3％となっている。 

 

  

17.2 6.9 29.9 37.1 8.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=291）

その場所に行くための交通手段がないから どうするとそこで過ごせるかわからないから

毎日過ごせる場所ではないから その他

無回答

34.0 43.0 19.3 3.1 0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=976）

誰と遊ぶか 何をして遊ぶか どこで遊ぶか その他 無回答
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5.小学生保護者 

問 24 あなたは、お子さまにどのような体験をさせたいとお考えでしょうか。あてはまるものす

べてに○をつけてください。 

「スポーツ」が 79.3％と最も多く、次いで「自然体験」が 67.1％、「ものづくり」が 53.7％と

なっている。 

 
 
問 25 最近の子育てや教育の現状について考えたとき、あなたはどのようなことが問題だと思い

ますか。特に問題だと思うもの３つまで○をつけてください。 

「テレビやインターネットなどのメディアから、子どもたちが悪い影響を受けること」が 50.9％

と最も多く、次いで「子どもの遊び場が少ないこと」が 45.2％、「子どもの携帯電話やスマートフ

ォンの利用により親が子どもの交友関係や行動がわからなくなること」が 40.5％となっている。 

  

48.9 

79.3 

46.8 

67.1 

26.2 

36.6 

53.7 

34.5 

2.0 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=976）

読書

スポーツ

文化芸術（音楽、美術、伝統芸能など）

自然体験

ボランティア

国際交流

ものづくり

職業体験

その他

無回答

18.4 

18.0 

8.0 

6.4 

30.5 

45.2 

50.9 

40.5 

35.8 

3.0 

1.5 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=976）

家庭でのしつけが不十分であること

地域社会と子どもとの関わりが不十分であること

学校での教育が不十分であること

受験競争が厳しいこと

親の収入などによって、受けられる教育に差があること

子どもの遊び場が少ないこと

テレビやインターネットなどのメディアから、

子どもたちが悪い影響を受けること

子どもの携帯電話やスマートフォンの利用により親が子どもの

交友関係や行動がわからなくなること

子どもが安全に生活できなくなっていること

その他

特に問題だと思うことはない

無回答
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問 26 お子さまを育てていて、心配なことや不安に思うことがある時、誰に相談しますか。あて

はまるものすべてに○をつけてください。 

「配偶者・パートナー」が 81.4％と最も多く、次いで「親（義理の親を含む）」が 61.0％、「友

人・近所の人・職場の人」が 47.2％となっている。 

 
 

  

81.4 

61.0 

15.3 

32.6 

8.2 

4.3 

36.8 

47.2 

5.9 

0.6 

3.5 

3.3 

0.8 

0.7 

0.2 

3.6 

1.6 

1.6 

0.9 

0.5 

0.3 

0% 50% 100%

（N=976）

配偶者・パートナー

親（義理の親を含む）

「配偶者・パートナー」「親（義理の親を含む）」以外の家族、親族

学校の先生

こども園・幼稚園の先生

塾や習い事の先生

保護者の仲間

友人・近所の人・職場の人

医師・看護師（病院、診療所）

保健所や保健センターの保健師

子育て支援センターの相談員

とよた急病・子育てコール24（育救さんコール）

「保健所や保健センターの保健師」「子育て支援センターの相談員」

「とよた急病・子育てコール24（育救さんコール）」以外の専門相談窓口

豊田市役所、支所の職員

雑誌・テレビ・ラジオ等の相談コーナー

インターネットでの相談、情報交換

その他

誰にも相談しない

相談する相手がいない

これまで相談するような心配や不安はなかった

無回答
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5.小学生保護者 

問 27 あなたは、あなたのお子さまが地域の一員として年齢の異なる子どもや大人たちといっし

ょに取り組むと良いと思う行事はどれだと思いますか。あてはまるもの３つまで○をつけてくだ

さい。 

「地域に伝わる踊りやお囃子などの伝統芸能」が 40.1％と最も多く、次いで「サッカーや野球

などのスポーツ」が 35.0％、「ゲームやレクリエーションなどのお楽しみ会」が 31.5％となって

いる。 

 
 

問 28 あなたは、お子さまには将来どのような生き方をしてほしいと思いますか。あてはまるも

の１つに○をつけてください。 

「人を思いやり、大切にする」が 47.3％と最も多く、次いで「幸せな家庭をつくる」が 17.8％、

「世の中や人の役に立つことをする」が 10.3％となっている。 

 

  

35.0 

40.1 

13.3 

13.8 

15.5 

4.1 

29.2 

31.5 

16.1 

1.0 

4.1 

9.3 

25.3 

0.5 

5.7 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=976）

サッカーや野球などのスポーツ

地域に伝わる踊りやお囃子などの伝統芸能

資源回収やリサイクル活動

地域の清掃や落書き消し等のボランティア活動

交通安全、防災、環境に関する学習

地域の福祉施設や障がい者施設の訪問

キャンプ、アスレチック等の野外活動

ゲームやレクリエーションなどのお楽しみ会

工作、手芸、絵を書いたりする芸術創作活動

地域の出来事やお知らせごとをまとめる地域便りづくり

地域住民との意見交換や老人クラブとの交流会

プラネタリウム、美術館訪問などの教養活動

地区運動会やふれあい祭りなどの行事の企画・運営

その他

特にない

無回答

5.8 

0.3 

47.3 10.3 

0.6 

9.7 17.8 5.4 

1.9 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=976）

大きく安定した組織で働く 自分の力で有名になる

人を思いやり、大切にする 世の中や人の役に立つことをする

お金持ちになる 自分の趣味などを楽しむ

幸せな家庭をつくる その他

わからない 無回答
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問 29 お子さまがスマホ等（スマートフォン、携帯ゲーム機等インターネットに接続できる機器）

を利用していて、健康や対人関係などで「危ない」と感じたことはありますか。もっとも近いも

の１つに○をつけてください。 

「誤った使い方は危険だと思うが、今のところ被害はない」が 61.2％と最も多く、次いで「ス

マホ等は持たせていない」が 34.0％、「トラブルや被害にあったことがある」が 2.8％となってい

る。 

 

 
  

2.8 61.2 1.4 34.0 0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=976）

トラブルや被害にあったことがある

誤った使い方は危険だと思うが、今のところ被害はない

危険だとは思わない

スマホ等は持たせていない

無回答
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5.小学生保護者 

5-5 子どもが育つ環境としての豊田市や地域・社会のあり方について 

問 30 豊田市は、子どもが暮らしやすく健全に育っていけるまちだと思いますか。①～⑧のそれ

ぞれについて、あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「充実している」と「まあ充実している」の合計割合は、「地域や隣近所の子育ての助け合い」

「公園や児童館などの遊び場」「非行防止」がやや低い。 

 

 

問 31 豊田市は、３年前と比べて、子育てのしやすいまちになったと思いますか。あてはまるも

の１つに○をつけてください。 

「あまり変わらない」が 73.3％と最も多く、次いで「少しは子育てがしやすくなった」が 12.7％、

「やや子育てがしにくくなった」が 4.9％となっている。 

 
  

充実している

9.4

10.6

6.6

11.0

5.6

6.7

16.8

4.3

まあ

充実している

59.2

62.4

54.0

52.3

36.4

33.0

53.9

33.8

あまり

充実していない

13.1

15.6

20.8

14.1

27.6

27.3

13.6

24.7

充実していない

5.0 

4.4 

7.4 

3.8 

14.3 

25.4 

6.4 

7.7 

どちらとも

いえない

12.6 

6.7 

10.8 

18.3 

15.2 

7.1 

8.8 

28.9 

無回答

0.6 

0.4 

0.5 

0.5 

0.9 

0.6 

0.5 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=976)

①行政の子育て支援サービス

②学校教育

③治安や安全対策

④子ども会やＰＴＡの活動

⑤地域や隣近所の子育ての助け合い

⑥公園や児童館などの遊び場

⑦自然環境

⑧非行防止

2.7 12.7 73.3 4.9 

1.7 4.3 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=976）

とても子育てがしやすくなった 少しは子育てがしやすくなった

あまり変わらない やや子育てがしにくくなった

非常に子育てがしにくくなった ３年前は住んでいなかった

無回答
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問 31-1 なぜそのように思われましたか。ご自由にお書きください。 

項目別の意見数を掲載している。複数の項目にまたがる意見については、項目ごとに件数を集計して

いる。 

【暮らしやすい・暮らしやすくなった】 

項目 主な内容 

公園・遊び場に関すること 19件 

新型コロナウイルス感染症に関すること 10件 

その他 15件 

変わらない・分からない 30件 

 
【暮らしにくい・暮らしにくくなった】 

項目 主な内容 

新型コロナウイルス感染症に関すること 13件 

公園・遊び場に関すること 12件 

物価に関すること ４件 

その他 20件 
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5.小学生保護者 

5-6 いじめや不登校について 

問 32 いじめについて伺います。あなたのお子さまは、これまでにいじめを受けたり、他の子が

いじめを受けているのを見たり聞いたりしたことがありますか。あてはまるものすべてに○をつ

けてください。 

「いじめを受けたり、見たり聞いたりしたことはない」が 61.2％と最も多く、次いで「他の子

がいじめを受けているのを見たり聞いたりしたことがある」が 21.2％、「自分の子どもがいじめを

受けたことがある」が 18.5％となっている。 

 
 
問 32-1 問 32で「１.」～「３.」（いじめをしたり、受けたり、見たり聞いたりしたことがある）

に○をつけた方に伺います。 

いじめの理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「学校の同級生や先輩・後輩とのトラブル」が 66.5％と最も多く、次いで「登下校でのトラブ

ル」が 18.2％、「特に理由はない／わからない」が 13.9％となっている。 

 

 
  

18.5 

2.0 

21.2 

61.2 

3.8 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=976）

自分の子どもがいじめを受けたことがある

自分の子どもが他の子をいじめたことがある

他の子がいじめを受けているのを見たり聞いたりしたことがある

いじめを受けたり、見たり聞いたりしたことはない

その他

無回答

66.5 

2.3 

4.9 

9.0 

1.4 

1.7 

3.5 

9.2 

18.2 

4.0 

13.9 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=346）

学校の同級生や先輩・後輩とのトラブル

学校外の同級生や先輩・後輩とのトラブル

勉強やスポーツが苦手であること

障がいや発達のおくれ

家庭の事情

部活動でのトラブル

ゲームや趣味でのトラブル

体型・容姿

登下校でのトラブル

その他

特に理由はない／わからない

無回答
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問 33 不登校について伺います。あなたのお子さまは、これまでに学校に行かなくなったことが

ありましたか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「ない」が 86.2％と最も多く、次いで「時々あった」が 9.8％、「よくあった」が 2.6％となっ

ている。 

 

 
問 33-1 問 33で「１.」～「３.」（学校に行かなくなったことがあった、または現在学校に行っ

ていない）に○をつけた方に伺います。 

学校に行かなくなった理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「友だちとのこと」が 31.0％と最も多く、次いで「先生とのこと」が 27.9％、「学校のきまり

や集団生活のこと」が 24.0％となっている。 

 
 
  

2.6 9.8 0.8 86.2 0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=976）

よくあった 時々あった 現在学校に行っていない ない 無回答

13.2 

31.0 

27.9 

20.9 

4.7 

10.1 

0.8 

13.2 

24.0 

20.2 

12.4 

6.2 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=129）

いじめ

友だちとのこと

先生とのこと

勉強のこと

体育や運動のこと

給食のこと

部活動のこと

登下校のこと

学校のきまりや集団生活のこと

なんとなく

その他

特に理由はない／わからない

無回答
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5.小学生保護者 

5-7 子どもの権利について 

問 34 あなたは「豊田市子ども条例」「こことよ（とよた子どもの権利相談室）」について知って

いますか。それぞれについて、あてはまるもの１つに○をつけてください。 

【豊田市子ども条例】 

「ことばだけは知っている」が 52.2％と最も多く、次いで「知らない」が 40.1％、「内容まで

知っている」が 7.3％となっている。 

 

【こことよ（とよた子どもの権利相談室）】 

「ことばだけは知っている」が 50.3％と最も多く、次いで「知らない」が 35.2％、「内容まで

知っている」が 13.7％となっている。 

 

問 35 放課後の子どもの居場所づくり（子どもの活動や見守りなど）で、地域の住民として参画

することについて、どのようにお考えですか。お考えにもっとも近いもの１つに○をつけてくだ

さい（必ずしもあなたのお子さまが対象ということではありません）。 

「必要だと思うが、参加は難しい」が 65.9％と最も多く、次いで「参加してもよい」が 16.9％、

「関心はない」が 10.3％となっている。 

 

 
 

7.3 52.2 40.1 0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=976）

内容まで知っている ことばだけは知っている 知らない 無回答

13.7 50.3 35.2 0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=976）

内容まで知っている ことばだけは知っている 知らない 無回答

6.6 16.9 65.9 10.3 0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=976）

内容の企画検討から参加してみたい 参加してもよい

必要だと思うが、参加は難しい 関心はない

無回答



156 

問 36 あなたは、子どもが大変いやな思い、つらい思いをするようなことを言ったり、したこと

がありますか。あてはまる答えの番号すべてに○をつけてください。 

「子どもの心が傷つくようなことを言ったことがある」が 51.5％と最も多く、次いで「特にな

い」が 40.3％、「子どもの心が傷つくようなことをしたことがある」が 13.7％となっている。 

 

 

問 37 次のような子どもの権利の中で、あなたが特に大切にしたいと思う権利はどれですか。特

に大切だと思うものに３つまで○をつけてください。 

「自分らしさが認められること」が 44.1％と最も多く、次いで「安心して生活できること」が

40.6％、「家族が仲よく、いっしょに過ごす時間をもつこと」が 38.4％となっている。 

 
 
  

51.5 

13.7 

12.5 

1.5 

40.3 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=976）

子どもの心が傷つくようなことを言ったことがある

子どもの心が傷つくようなことをしたことがある

子どもをたたいたりするなどの体罰をした

その他

特にない

無回答

20.5 

38.4 

31.5 

4.0 

36.9 

5.0 

1.2 

5.7 

44.1 

26.0 

6.4 

21.1 

6.3 

40.6 

0.1 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=976）

差別されないこと

家族が仲よく、いっしょに過ごす時間をもつこと

自分のことは自分で決められること

子どもが知りたいと思うことが隠されず、知ることができること

自分の考えをいつでも自由に言えること

年齢にふさわしい活動の機会が用意されること

自由にグループをつくり集まれること

自分の秘密（プライバシー）が守られること

自分らしさが認められること

暴力や言葉で傷つけられないこと

障がいのある子どもが差別されないで暮らせること

夢に向かって挑戦し、失敗しても再度挑戦すること

休む時間や自由な時間をもつこと

安心して生活できること

特にない

無回答
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5.小学生保護者 

問 38 あなたは、豊田市では「子どもの権利」が尊重されていると感じますか。お考えにもっと

も近いもの１つに○をつけてください。 

「まあ尊重されている」が 45.7％と最も多く、次いで「どちらともいえない」が 34.8％、「あ

まり尊重されていない」が 10.0％となっている。 

 

 

問 39 豊田市子ども条例で定められている４つの権利のうち、どの権利が尊重されていると思い

ますか。それぞれの権利について、あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「尊重されている」の割合は、「自分らしく生きる権利」がやや低い。 

   
  

5.8 45.7 10.0 2.9 34.8 0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=976）

尊重されている まあ尊重されている あまり尊重されていない

尊重されていない どちらともいえない 無回答

尊重されている

12.1

8.4

11.4

10.0

まあ

尊重されている

56.3

50.7

53.2

52.3

あまり

尊重されていない

8.3

12.8

12.3

11.6

充実していない

2.2 

4.1 

2.9 

2.4 

どちらとも

いえない

20.5 

23.4 

19.6 

23.2 

無回答

0.7 

0.6 

0.7 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=976)

安心して生きる権利

自分らしく生きる権利

豊かに育つ権利

参加する権利
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5-8 ヤングケアラーについて 

問 40 あなたは「ヤングケアラー」ということばを知っていますか。あてはまるもの１つに○を

つけてください。 

「知っているし、意味もわかる」が 72.8％と最も多く、次いで「知らない」が 19.4％、「聞い

たことがあるが、意味はわからない」が 7.5％となっている。 

 
  

問 40-1 問40で「１.」「２.」に○をつけた人（知っている、聞いたことがある人）に伺います。 

「ヤングケアラー」という言葉はどこで知りましたか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「テレビや新聞、ラジオ」が 80.7％と最も多く、次いで「SNS やインターネット」が 36.1％、

「雑誌や本」が 12.0％となっている。 

 

 
  

72.8 7.5 19.4 0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=976）

知っているし、意味もわかる 聞いたことがあるが、意味はわからない

知らない 無回答

80.7 

12.0 

36.1 

4.5 

0.8 

4.6 

1.0 

3.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=784）

テレビや新聞、ラジオ

雑誌や本

ＳＮＳやインターネット

チラシや掲示物

イベント

学校

友達から聞いた

その他

無回答
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5.小学生保護者 

問 41 市の子育て支援施策に関するご意見・ご要望がありましたら自由にご記入ください。 

項目別の意見数を掲載している。複数の項目にまたがる意見については、項目ごとに件数を集計して

いる。  
項目 主な内容 件数 

保育サービス 

保育全般に関すること 10件 

利用条件に関すること ７件 

受入人数に関すること ６件 

障がい児や子どもの発達への対応 ３件 

教育サービス 

教育全般に関すること 51件 

放課後児童クラブに関すること 31件 

教員に関すること 20件 

いじめ等に関することについて ８件 

保健サービス 
お金に関すること ８件 

医療体制に関すること ５件 

各種支援・施策 

子育て支援に関すること 31件 

手当・助成に関すること 26件 

発達・障がいに関すること 10件 

金銭的な優遇等に関すること ４件 

就労環境 
仕事との両立に関すること ９件 

企業・職場に関すること ４件 

遊び場 

公園に関すること 22件 

屋内施設に関すること 11件 

その他 ７件 

安全・安心 
道路・交通に関すること 16件 

犯罪・治安に関すること ６件 

行政への要望 

子育てしやすいまちに関すること 44件 

情報発信に関すること 18件 

その他 ６件 

その他 
豊田市に対する感謝・満足に関すること ５件 

アンケート調査に関すること ４件 
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第６章 中学生の調査結果 

6-1 あなたと家族のことについて 

問１ あなたの性別と学年または働いている状況を答えてください。あてはまるもの１つずつに

○をつけてください。 

【性別】 

「男性」が 48.8％、「女性」が 50.9％、「その他」が 0.3％となっている。 
 

 
【学年】 

「中学１年生」が 33.9％、「中学２年生」が 30.7％、「中学３年生」が 35.4％となっている。 
 

 

  

48.8 50.9 

0.3 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

男性 女性 その他 無回答

33.9 30.7 35.4 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

中学1年生 中学2年生 中学3年生 無回答
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6.中学生 

問２ あなたが住んでいる地区はどこですか。あてはまるもの１つに〇をつけてください。わか

らない場合は町名を書いてください。参考に、地区名の後の（ ）内に、その地区を学区とする中

学校名を記しています。 

「挙母地区（崇化館、朝日丘、豊南、梅坪台、逢妻、浄水）」が 15.5％と最も多く、次いで「猿

投地区（保見、猿投、猿投台、石野、井郷）」が 14.2％、「高橋地区（高橋、美里、益富）」が 14.1％

となっている。 

 
 
問３ あなたと同居している家族全員に○をつけてください。また、あなたを入れた家族の人数

を書いてください。 

「母親」が 98.4％と最も多く、次いで「父親」が 92.1％、「弟・妹」が 53.6％となっている。 

 

15.5 14.1 9.9 13.6 14.2 6.5 6.7 

5.6 

5.2 

5.8 

1.9 1.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

挙母地区（崇化館、朝日丘、豊南、梅坪台、逢妻、浄水）

高橋地区（高橋、美里、益富）

上郷地区（上郷、末野原）

高岡地区（高岡、竜神、若園、前林）

猿投地区（保見、猿投、猿投台、石野、井郷）

松平地区（松平）

藤岡地区（藤岡、藤岡南）

小原地区（小原）

足助地区（足助）

下山地区（下山）

旭地区（旭）

稲武地区（稲武）

無回答

92.1 

98.4 

49.7 

53.6 

18.2 

24.1 

5.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

父親

母親

兄・姉

弟・妹

祖父

祖母

その他

無回答
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【家族の人数】 

 
 

問４ あなたのご両親は働いていますか。父親、母親それぞれについて、あてはまるもの１つに 

○をつけてください。 

【父親】 

「フルタイムで働いている」が 89.6％と最も多く、次いで「父親はいない」が 5.1％、「時々ま

たは短時間働いている」が 4.1％となっている。 

 

【母親】 

「フルタイムで働いている」が 46.4％と最も多く、次いで「時々または短時間働いている」が

38.7％、「働いていない」が 13.9％となっている。 

 

  

0.8 

7.8 

39.3 

29.2 

12.5 

6.5 

2.3 

0.8 

0.5 

0.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

２人

３人

４人

５人

６人

７人

８人

９人

10人以上

その他

無回答

89.6 4.1 

1.1 

5.1 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

フルタイムで働いている 時々または短時間働いている 働いていない

父親はいない 無回答

46.4 38.7 13.9 

1.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

フルタイムで働いている 時々または短時間働いている 働いていない

母親はいない 無回答
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6.中学生 

6-2 ふだんの生活や家での過ごし方について 

問５ 熱中したり夢中になったりすることがありますか。あてはまるもの１つに○をつけてくだ

さい。 

「熱中したり、夢中になることがある」が 93.5％、「ない」が 6.5％となっている。 

 

 
問 5-1 問５で「１.熱中したり、夢中になることがある」に○をつけた方に伺います。 

熱中したり、夢中になったりするのはどんなことですか。あてはまるものすべてに○をつけて 

ください。 

「家でゲームをする」が 66.9％と最も多く、次いで「友だちとおしゃべりしたり遊ぶ」が 63.7％、

「マンガを読む」が 49.3％となっている。 

 
  

93.5 6.5 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

熱中したり、夢中になることがある ない 無回答

37.5 

63.7 

43.2 

49.3 

66.9 

33.4 

40.4 

18.3 

17.2 

41.2 

44.5 

40.1 

14.8 

37.0 

28.3 

5.1 

3.1 

28.2 

0.5 

3.3 

4.2 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,038）

家族とおしゃべりしたり、出かける

友だちとおしゃべりしたり遊ぶ

テレビをみる

マンガを読む

家でゲームをする

本を読む

携帯電話やスマートフォンでメールなどをする

パソコンでインターネットなどをする

勉強をする（塾を含む）

楽器を演奏したり音楽を聴く

スポーツや運動をする

映画、スポーツなどを観に行く

ライブやコンサートに行く

ゲームセンター、カラオケなどに行く

買い物に行く

ボランティア活動をする

生徒会等の活動をする

学校の部活動・クラブ活動をする

仕事、アルバイトをする

家事・育児をする

その他

無回答
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問６ ふだんどのくらい外出しますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「学校や仕事で平日はほぼ毎日外出する」が 83.2％と最も多く、次いで「学校や仕事ではあま

り外出しないが、遊び等でときどき外出する」が 5.5％、「学校や仕事で週に３～４日外出する」

が 3.5％となっている。 

 
 
問 6-1 問６で「５.」～「８.」に○をつけた方（あまり外出しない人）に伺います。 

現在の状況になってどのくらいたちますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「１年以上～３年未満」が 34.0％と最も多く、次いで「６か月未満」が 18.9％、「７年以上」

が 17.0％となっている。 

 

  

83.2 

3.5 3.0 5.5 3.1 0.6 1.0 0.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

学校や仕事で平日はほぼ毎日外出する

学校や仕事で週に３～４日外出する

学校や仕事ではあまり外出しないが、遊び等で頻繁に外出する

学校や仕事ではあまり外出しないが、遊び等でときどき外出する

ふだんは家にいるが、自分の趣味に関する用事のときだけ外出する

ふだんは家にいるが、近所のコンビニなどには出かける

自室からは出るが、家からは出ない

自室からほとんど出ない

無回答

18.9 13.2 34.0 13.2 3.8 17.0 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=53）

６か月未満 ６か月以上～１年未満 １年以上～３年未満

３年以上～５年未満 ５年以上～７年未満 ７年以上

無回答
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6.中学生 

問 6-2 現在の状況について、だれかに相談したいですか。あてはまるもの１つに○をつけてくだ

さい。 

「相談したいと思わない」が 86.8％と最も多く、次いで「家族以外の人(友だちや知り合い)に

相談したい」が 5.7％、「家族に相談したい」「専門機関に相談したい」がそれぞれ 3.8％となって

いる。 

 

 
問７ あなたは自分専用として、次のものを持っていますか。きょうだいなどと一緒に使ってい

るものは除きます。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「携帯電話・スマートフォン」が 84.9％と最も多く、次いで「自分の個室」が 65.9％、「ゲー

ム機（Switch、DSなど）」が 62.1％となっている。 

 
 
  

3.8 5.7 3.8 86.8 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=53）

家族に相談したい

家族以外の人(友だちや知り合い)に相談したい

専門機関に相談したい

相談したいと思わない

無回答

14.6 

84.9 

62.1 

8.5 

65.9 

4.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

テレビ

携帯電話・スマートフォン

ゲーム機（Switch、ＤＳなど）

パソコン

自分の個室

ない

無回答
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問８ あなたがスマホ等（スマートフォン、携帯ゲーム機などインターネットができるもの）を

使って、健康や対人関係などで「危ない」と感じたことはありますか？もっとも近いもの１つに

○をつけてください。 

「誤った使い方は危険だと思うが、今のところ被害はない」が 73.7％と最も多く、次いで「危

険だとは全く思わない」が 15.0％、「スマホ等を持っていない」が 6.8％となっている。 

  
問９ 父親、母親との関係について、感じていることをお伺いします。(1)、(2)のそれぞれにつ

いて、あてはまるもの１つに○をつけてください。 

【父親と話す時間】 

「十分だと思う」が 50.9％と最も多く、次いで「どちらかと言えば十分だと思う」が 28.6％、

「やや不足していると思う」が 10.6％となっている。 

 
【母親と話す時間】 

「十分だと思う」が 74.2％と最も多く、次いで「どちらかと言えば十分だと思う」が 19.8％、

「やや不足していると思う」が 4.2％となっている。 

  

4.4 73.7 15.0 6.8 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

トラブルや被害にあったことがある

誤った使い方は危険だと思うが、今のところ被害はない

危険だとは全く思わない

スマホ等を持っていない

無回答

50.9 28.6 10.6 5.0 4.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

十分だと思う どちらかと言えば十分だと思う

やや不足していると思う 不足していると思う

無回答

74.2 19.8 4.2 

0.9 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

十分だと思う どちらかと言えば十分だと思う

やや不足していると思う 不足していると思う

無回答
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6.中学生 

6-3 学校生活や友だちのことについて 

問 10 問１(2)で「１.」～「６.」に○をつけた方（中学生または高校生の人）に伺います。 

あなたは、将来、どの学校まで進みたいですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「四年生大学」が 27.3％と最も多く、次いで「わからない」が 25.0％、「高校」が 21.6％とな

っている。 

 

問 11 問１(2)で「１.」～「６.」に○をつけた方（中学生または高校生の人）に伺います。 

学校の先生はあなたの話を聞いてくれると思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「よく聞いてくれる」が 57.1％と最も多く、次いで「ある程度聞いてくれる」が 38.9％、「あ

まり聞いてくれない」が 2.8％となっている。 

 

  

0.5 21.6 14.0 4.8 27.3 6.8 25.0 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

中学校 高校 専門学校 短期大学 四年生大学

大学院 わからない 無回答

57.1 38.9 2.8 

1.2 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

よく聞いてくれる ある程度聞いてくれる

あまり聞いてくれない 全然聞いてくれない

無回答
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問 12 あなたは普段、友だちとはどのようにして話をしますか。あてはまるものすべてに○を 

つけてください。 

「直接会って」が 97.6％と最も多く、次いで「携帯電話やスマートフォンのメールや SNSを使

って」が 70.0％、「携帯電話で」が 42.8％となっている。 

 
 

問 13 あなたは、これまでにいじめを受けたり、見たり聞いたりしたことがありますか。 

あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「いじめを受けたり、見たり聞いたりしたことはない」が 69.6％と最も多く、次いで「ほかの

人がいじめを受けているのを見たり聞いたりしたことがある」が 18.6％、「いじめを受けたことが

ある」が 15.3％となっている。 

 
  

97.6 

2.4 

42.8 

70.0 

1.2 

0.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

直接会って

家の電話で

携帯電話で

携帯電話やスマートフォンのメールやSNSを使って

パソコンのメールを使って

その他

無回答

15.3 

3.2 

18.6 

69.6 

0.9 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

いじめを受けたことがある

ほかの人をいじめたことがある

ほかの人がいじめを受けているのを見たり聞いたりしたことがある

いじめを受けたり、見たり聞いたりしたことはない

その他

無回答
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6.中学生 

問 13-1 問 13で「１.」または「３.」に○をつけた方（いじめを受けたり、見たり、聞いたりし

たことがある人）に伺います。 

あなたはこれまでにいじめを受けたり、見たり聞いたりした場合、どのような対応をしましたか。

あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「先生や親などの大人に相談した」が 52.0％と最も多く、次いで「気づいたが、どうすること

もできなかった」が 33.7％、「いじめをやめさせようとした（いじめられている人を助けようとし

た）」が 25.1％となっている。 

 
 
問 14 あなたは、これまでに学校に行きたくないと思ったことはありますか。あてはまるもの 

１つに○をつけてください。 

「ときどきあった」が 38.4％と最も多く、次いで「ほとんどない」が 24.7％、「よくあった」

が 19.6％となっている。 

 
 

  

25.1 

52.0 

33.7 

9.0 

6.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=323）

いじめをやめさせようとした（いじめられている人を助けようとした）

先生や親などの大人に相談した

気づいたが、どうすることもできなかった

気づかないふりをした

その他

無回答

19.6 38.4 24.7 17.3 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

よくあった ときどきあった ほとんどない

一度もない 現在学校に行っていない 無回答
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問 14-1 問 14で「１.」「２.」「３.」に○をつけた方（学校に行きたくないと思ったことがある

人）に伺います。 

学校に行きたくないと思った理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「疲れた、体調が悪い」が 58.9％と最も多く、次いで「なんとなく」が 45.6％、「勉強のこと」

が 27.9％となっている。 

  
  

6.3 

17.1 

8.7 

27.9 

7.7 

5.2 

58.9 

11.3 

11.2 

45.6 

5.9 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=918）

いじめ

同級生や違う学年の人のこと

先生とのこと

勉強のこと

体育や運動のこと

給食のこと

疲れた、体調が悪い

部活動や登下校のこと

学校のきまりや集団生活のこと

なんとなく

その他

無回答
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6.中学生 

6-4 地域の生活について 

問 15 学校や職場以外の行事や活動にどのくらい参加していますか。（ジュニアクラブ、ボーイ・

ガールスカウト、ボランティア活動、地域のおまつりなど）あてはまるもの１つに○をつけてく

ださい。 

「ときどき参加している」が 44.7％と最も多く、次いで「ほとんど参加していない」が 31.1％、

「できるだけ多く参加している」が 23.8％となっている。 

 

問 16 地域でこんな場所があったらよいと思うものはありますか。あてはまるもの３つまで○を

つけてください。 

「友だち同士でゆっくり話せる場所」が 60.2％と最も多く、次いで「スポーツを自由にできる

場所」が 45.1％、「静かに勉強や考えごとができる場所」が 34.0％となっている。 

 
  

23.8 44.7 31.1 

0.4 

0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

できるだけ多く参加している ときどき参加している ほとんど参加していない

その他 無回答

60.2 

33.2 

45.1 

34.0 

15.6 

4.0 

10.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

友だち同士でゆっくり話せる場所

音楽やダンスなどの趣味を楽しめる場所

スポーツを自由にできる場所

静かに勉強や考えごとができる場所

学校や職場以外の仲間づくりができる場所

その他

ない

無回答
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6-5 ふだんのあなたの気持ちや、周りの人との関係について 

問 17 ふだんの生活で感じていることや思っていることについて聞きます。①～⑫について、そ

れぞれあてはまるもの１つに○をつけてください。 

「とてもそう思う」の割合は、「他人の命は大切だ」が８割を超え、「他人の考えを尊重するこ

とは大切だと思う」「自分の命は大切だ」がそれぞれ７割を超えている。 

 
 

問 18 あなたは自分のことをどのように思っていますか。①～⑧について、それぞれあてはまる

もの１つに○をつけてください。 

「とてもそう思う」と「どちらかというとそう思う」の合計は、「勇気がある」が他に比べてや

や低い。 

 

 
  

とてもそう思う

36.1

20.1

64.0

19.7

32.7

28.7

26.2

70.6

14.7

19.8

84.9

75.4

どちらかというと

そう思う

44.0

41.9

29.9

28.6

32.4

34.5

41.3

26.3

26.8

33.9

12.6

15.9

あまりそう

思わない

14.8

28.4

4.4

30.7

22.9

23.4

24.5

2.2

38.2

33.5

1.1

5.3

そう思わない

5.1 

9.6 

1.7 

20.9 

12.0 

13.3 

8.0 

0.9 

20.3 

12.8 

1.4 

3.3 

無回答

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=1,110)

①がんばれば、むくわれる

②自分は価値のある人間だと思う

③自分は家族に大事にされている

④不安に感じることはない

⑤孤独を感じることはない

⑥自分の将来が楽しみだ

⑦自分の意見が言えている

⑧他人の考えを尊重することは大切だと思う

⑨休みや休息する時間が少ない

⑩むかついたりキレそうになったりすることが多い

⑪他人の命は大切だ

⑫自分の命は大切だ

とてもそう思う

9.3

9.5

17.0

23.2

20.2

13.8

23.0

24.5

どちらかというとそう思う

34.4

38.3

44.0

44.8

29.9

26.4

39.1

35.6

あまりそう思わない

36.0

37.4

28.7

23.4

25.6

40.9

26.4

25.2

そう思わない

20.3 

14.9 

10.3 

8.6 

24.3 

18.9 

11.5 

14.7 

無回答

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=1,110)

①勉強や仕事ができる

②友だちから人気がある

③正直だ

④人にやさしい

⑤運動が得意だ

⑥勇気がある

⑦何事にもがんばる

⑧自分のことが好きだ
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6.中学生 

問 19 あなたは、悩みや不安がありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「勉強のこと」が 57.6％と最も多く、次いで「進学や受験のこと」が 53.1％、「自分の将来の

こと」が 38.3％となっている。 

 
 

問 20 あなたは、何か困ったことがあったとき、どのように対応しますか。次の①～⑥について、

それぞれあてはまるもの１つに〇をつけてください。 

「あてはまる」の割合は、「友だちに相談する」「自分で解決策を考える」がそれぞれ４割を超

え、「親に相談する」が約４割となっている。 

 
 

問 21 あなたは友だちとの関係についてどう思っていますか。①～⑤について、それぞれあては

まるもの１つに〇をつけてください。 

「とてもそう思う」の割合は、「友だちと仲良くしている」が約６割となっている。 

 
 
 

57.6 

53.1 

11.0 

19.2 

12.9 

14.7 

11.8 

13.1 

20.9 

24.1 

38.3 

13.3 

21.4 

21.5 

4.6 

1.5 

0.8 

17.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

勉強のこと

進学や受験のこと

家族のこと

友だちのこと

異性、好きな人のこと

おこづかい、お金のこと

部活動のこと

自分の体や健康のこと

自分の容姿、体形のこと

自分の性格のこと

自分の将来のこと

就職のこと

将来、社会に出て行くことについて

将来に夢が持てないこと

仕事のこと

職場のこと

その他

ない

無回答

あてはまる

38.9

40.4

16.8

4.6

44.3

14.4

ややあてはまる

28.7

32.4

26.4

6.7

38.2

22.1

あまりあてはまらない

15.3

14.1

30.1

21.1

10.9

27.2

そう思わない

17.0 

13.1 

26.8 

67.7 

6.6 

36.3 

無回答

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=1,110)

①親に相談する

②友だちに相談する

③先生に相談する

④相談機関で相談する

⑤自分で解決策を考える

⑥何もしない

とてもそう思う

43.3

59.7

24.4

39.4

33.2

どちらかというとそう思う

37.1

36.0

50.4

34.1

33.6

あまりそう思わない

15.3

3.5

20.5

14.9

25.0

そう思わない

4.2 

0.7 

4.8 

11.7 

8.3 

無回答

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=1,110)

①友だちとたくさん遊んでいる

②友だちと仲良くしている

③友だちから好かれている

④友だちに悩みを打ち明けることができる

⑤自分が友だちと比べて違うと感じる
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問 22 あなたは、周りの大人や同級生や違う学年の人などから、いやなことをされたり、言われ

たりしたことがありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「ない」が 62.0％と最も多く、次いで「心が傷つくことを言われたことがある」が 30.6％、「心

が傷つくことをされたことがある」が 13.4％となっている。 

 
 

問 23 あなたは、現在どの程度幸せですか。「とても不幸」を０点、「とても幸せ」を 10 点とし

て、あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「10 点（とても幸せ）」が 19.5％と最も多く、次いで「８点」が 16.8％、「７点」が 15.9％と

なっている。 
 

 
 
  

30.6 

13.4 

6.7 

8.5 

62.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

心が傷つくことを言われたことがある

心が傷つくことをされたことがある

自分が悪いことをして、そのことでたたかれたり、けられたりしたことがある

自分は悪いことをしていないのに、たたかれたり、けられたりしたことがある

ない

無回答

19.5 

10.2 

16.8 

15.9 

10.9 

14.1 

5.8 

3.8 

1.5 

0.5 

1.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

10点（とても幸せ）

９点

８点

７点

６点

５点

４点

３点

２点

１点

０点（とても不幸）

無回答
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6.中学生 

6-6 子どもの権利について 

問 24 あなたは「豊田市子ども条例」について知っていますか。あてはまるもの１つに○をつけ

てください。 

「知らない」が 51.9％と最も多く、次いで「あることを知っている」が 43.1％、「内容まで知

っている」が 5.0％となっている。 

 

問 25 あなたは「こことよ（とよた子どもの権利相談室）」という相談できるところを知っていま

すか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「知っている」が 77.2％、「知らない」が 22.8％となっている。 

 

問 26 次のような子どもの権利の中で、あなたが特に大切だと思う権利はどれですか。特に大切

だと思うもの３つまで○をつけてください。 

「差別されないこと」が 50.3％と最も多く、次いで「安心して生活できること」が 31.4％、「暴

力や言葉で傷つけられないこと」が 26.7％となっている。 

 

5.0 43.1 51.9 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

内容まで知っている あることを知っている 知らない 無回答

77.2 22.8 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

知っている 知らない 無回答

50.3 

21.7 

25.9 

4.2 

15.0 

1.4 

3.7 

23.7 

26.0 

26.7 

18.2 

12.9 

18.5 

31.4 

2.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

差別されないこと

家族が仲よく、いっしょに過ごす時間をもつこと

自分のことは自分で決められること

子どもが知りたいと思うことが隠されず、知ることができること

自分の考えをいつでも自由に言えること

年齢にふさわしい活動の機会が用意されること

自由にグループをつくり集まれること

自分の秘密（プライバシー）が守られること

自分らしさが認められること

暴力や言葉で傷つけられないこと

障がいのある子どもが差別されないで暮らせること

夢に向かって挑戦し、失敗しても再度挑戦すること

休む時間や自由な時間をもつこと

安心して生活できること

特にない

無回答
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問 27 あなたは、豊田市では「子どもの権利」が尊重されていると感じますか。もっとも近いも

の１つに○をつけてください。 

「まあ尊重されている」が 53.4％と最も多く、次いで「尊重されている」が 19.7％、「どちら

ともいえない」が 16.1％となっている。 

 
問 28 豊田市子ども条例で定められている４つの権利のうち、どの権利が尊重されていると思い

ますか。それぞれの権利について、あてはまるもの１つに〇をつけてください。 

「尊重されている」の割合は、全ての権利において４割を超えている。特に「豊かに育つ権利」

は５割を超えている。 

 

 

問 29 自分の意見を表明する場として、どのようなものなら参加してみたいと感じますか。 

あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「定期的に集まる活動への参加」が 26.8％と最も多く、次いで「不定期のイベント等への参加」

が 21.7％、「不定期に行われるアンケート調査への回答」が 21.3％となっている。 

  

19.7 53.4 9.0 1.7 16.1 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

尊重されている まあ尊重されている あまり尊重されていない

尊重されていない どちらともいえない 無回答

尊重されている

49.8

40.1

52.1

45.5

まあ尊重されている

38.6

41.0

36.7

39.7

あまり尊重されていない

4.4

9.5

5.2

7.1

そう思わない

0.6 

2.1 

0.8 

1.1 

どちらともいえない

6.5 

7.3 

5.2 

6.6 

無回答

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=1,110)

安心して生きる権利

自分らしく生きる権利

豊かに育つ権利

参加する権利

26.8 21.7 21.3 17.5 11.3 

1.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

定期的に集まる活動への参加

不定期のイベント等への参加

不定期に行われるアンケート調査への回答

SNS等を通じた匿名による意見募集への参加（意見への回答がある）

SNS等を通じた匿名によるつぶやき（意見はいうが、回答はない）

その他

無回答
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6.中学生 

6-7 ヤングケアラーについて 

問 30 あなたは「ヤングケアラー」ということばを知っていますか。あてはまるもの１つに○を

つけてください。 

「知らない」が 46.5％と最も多く、次いで「知っているし、意味もわかる」が 32.3％、「聞い

たことがあるが、意味はわからない」が 21.3％となっている。 

  
問 30-1 問 30で「１.」「２.」に○をつけた人（知っている、聞いたことがある人）に聞きます。

「ヤングケアラー」という言葉はどこで知りましたか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「テレビや新聞、ラジオ」が 53.7％と最も多く、次いで「学校」が 36.7％、「SNSやインターネ

ット」が 30.8％となっている。 

 

問 31 あなたはお世話をする家族がいますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「いる」が 31.1％、「いない」が 68.8％となっている。 

 

 
  

32.3 21.3 46.5 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

知っているし、意味もわかる 聞いたことがあるが、意味はわからない

知らない 無回答

53.7 

14.3 

30.8 

11.8 

1.3 

36.7 

7.1 

2.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=594）

テレビや新聞、ラジオ

雑誌や本

SNSやインターネット

チラシや掲示物

イベント

学校

友達や知人から聞いた

その他

無回答

31.1 68.8 0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

いる いない 無回答
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問 32 あなたはヤングケアラーにあてはまると思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてく

ださい。 

「あてはまらない」が 68.2％と最も多く、次いで「わからない」が 28.0％、「あてはまる」が

3.7％となっている。 

 

 

6-8 若者支援について 

問 33 あなたは「豊田市青少年センター（青少年（小学生～39歳）が無料で勉強や活動のできる

施設）」を知っていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「知っている」が 13.1％、「知らない」が 86.9％となっている。 

 
問 33-1 問 33で「１.知っている」に○をつけた方に伺います。 

利用の頻度について、あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「利用したことがない」が 73.8％と最も多く、次いで「１年に１回程度」が 6.9％、「１か月に

１回程度」「３か月に１回程度」「半年に１回程度」がそれぞれ 4.8％となっている。 

 
  

3.7 68.2 28.0 0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

あてはまる あてはまらない わからない 無回答

13.1 86.9 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

知っている 知らない 無回答

1.4 

3.4 

4.8 4.8 4.8 6.9 73.8 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=145）

ほぼ毎日 １週間に１回程度 １か月に１回程度

３か月に１回程度 半年に１回程度 １年に１回程度

利用したことがない 無回答
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6.中学生 

問 34 豊田市は将来のまちづくりの担い手育成のため様々な取組を行っています。ご自身にとっ

て、将来に向けたスキルアップとしてどんなことが必要だと思いますか。あてはまるものすべて

に○をつけてください。 

「仕事体験（インターンシップなど）や職場見学」が 63.2％と最も多く、次いで「ボランティ

ア活動」が 41.0％、「スポーツや音楽など趣味に関する講座や講演会」が 35.1％となっている。 

 

 
問 35 あなたは「豊田市若者サポートステーション（15～39歳がひきこもりや就労に関する相談

などをできる施設）」を知っていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「知っている」が 2.5％、「知らない」が 97.5％となっている。 

 

  

63.2 

27.7 

32.4 

32.0 

33.9 

41.0 

13.2 

10.0 

35.1 

1.3 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

仕事体験（インターンシップなど）や職場見学

職業訓練

社会人など多世代との交流

他の学校の生徒との交流

イベントの企画、運営

ボランティア活動

企業と連携した商品開発

結婚や子育てをテーマにした座談会

スポーツや音楽など趣味に関する講座や講演会

その他

無回答

2.5 97.5 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

知っている 知らない 無回答
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6-9 地域や社会に対する意見 

問 36 あなたは自分の住んでいる地域が好きですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「まあまあ好き」が 50.4％と最も多く、次いで「好き」が 38.6％、「あまり好きではない」が

8.7％となっている。 

 

問 37 現在自分の住んでいる地域にこれからも住み続けたいと思いますか。あてはまるもの１つ

に○をつけてください。 

「どちらかというとそう思う」が 45.8％と最も多く、次いで「そう思う」が 24.3％、「あまり

そう思わない」が 24.2％となっている。 

 

問 38 ボランティアに関心はありますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「どちらかと言えば関心がある」が 44.6％と最も多く、次いで「あまり関心がない」が 27.3％、

「とても関心がある」が 16.4％となっている。 

 
 

  

38.6 50.4 8.7 

2.3 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

好き まあまあ好き あまり好きではない 好きではない 無回答

24.3 45.8 24.2 5.7 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

そう思う どちらかというとそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答

16.4 44.6 27.3 5.4 6.3 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

とても関心がある どちらかと言えば関心がある あまり関心がない

まったく関心がない わからない 無回答
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6.中学生 

問 39 あなたは、次の中で今後やってみたいと思うことはありますか。あてはまるものすべてに

○をつけてください。 

「街並みの美化や自然環境の保護の活動」が 34.1％と最も多く、次いで「ボランティアなどを

して困っている人を助ける」が 32.0％、「地域のイベントの計画や実行に参加する」が 30.1％と

なっている。 

 
 

  

34.1 

30.1 

32.0 

26.5 

12.3 

26.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

街並みの美化や自然環境の保護の活動

地域のイベントの計画や実行に参加する

ボランティアなどをして困っている人を助ける

地域の子どもや大人と交流したい

地域の大人と話し合って、地域をよくする活動に参加する

やってみたいと思うことはない

無回答
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6-10 将来のことなどについて 

問 40 あなたは、将来の夢や、やりたいことがありますか。あてはまるもの１つに○をつけてく

ださい。 

「夢ややりたいことがあるが、まだそれに向かって取り組んでいない」が 30.6％と最も多く、

次いで「夢ややりたいことがあり、それに向かって取り組んでいる」が 29.1％、「まだ見つからな

い」が 27.7％となっている。 

 
 
問 41 問１(2)で「１.」～「６.」に○をつけた方（中学生または高校生の人）に伺います。 

あなたは、将来の仕事について考えたことがありますか。あてはまるもの１つに○をつけてくだ

さい。 

「やりたい仕事がある」「やりたい仕事を考えることはあるが、まだ決まっていない」がそれぞ

れ 37.7％、「いずれは働きたいが、仕事については、とくに考えたことがない」が 23.6％となっ

ている。 

 
 
  

29.1 30.6 9.5 27.7 

3.0 

0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

夢ややりたいことがあり、それに向かって取り組んでいる

夢ややりたいことがあるが、まだそれに向かって取り組んでいない

夢ややりたいことはない

まだ見つからない

考えたことがない

無回答

37.7 37.7 23.6 

0.9 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

やりたい仕事がある

やりたい仕事を考えることはあるが、まだ決まっていない

いずれは働きたいが、仕事については、とくに考えたことがない

働くつもりはない

無回答
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6.中学生 

問 41-1 問 41で、「１.」～「３.」に○をつけた方に伺います。 

あなたは、将来豊田市で働きたいと考えていますか？ 

「豊田市にこだわらず、やりたいことがやれる場所で働きたい」が 61.9％と最も多く、次いで

「まだ決まっていない」が 17.9％、「豊田市に住んで働きたい」が 12.2％となっている。 

 

 
問 42 問１(2)で「１.」～「６.」に○をつけた方（中学生または高校生の人）に伺います。 

就業（職業に就くこと）のために、やったことがあるものに、すべてに○をつけてください。 

「職場体験をしたことがある」が 48.7％と最も多く、次いで「自分の家の仕事を手伝った」が

32.4％、「特にない」が 23.6％となっている。 

 
 
  

12.2 61.9 8.0 17.9 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,100）

豊田市に住んで働きたい

豊田市にこだわらず、やりたいことがやれる場所で働きたい

とにかく豊田市を出て、働きたい

まだ決まっていない

無回答

48.7 

0.6 

0.9 

22.8 

18.0 

10.0 

4.6 

32.4 

1.7 

23.6 

0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

職場体験をしたことがある

市の青少年センターの職業講座に参加した

企業等でのインターンシップに参加した

社会人や職業についている人の話をきいた

職業について調査や研究をした

自分のキャリアシートを作成した

職業適性検査やカウンセリングを受けた

自分の家の仕事を手伝った

その他

特にない

無回答
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問 43 あなたは、将来どのような生き方をしたいと思いますか。この中であなたが大切にしたい

もの・大切にしているものは何ですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「自分の趣味などを楽しむ」が 28.1％と最も多く、次いで「人を思いやり、大切にする」が 20.7％、

「幸せな家庭をつくる」が 13.9％となっている。 

 
 
問 44 あなたは将来、結婚したいと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「どちらかといえばそう思う」が 37.7％と最も多く、次いで「そう思う」が 36.7％、「あまり

そう思わない」が 15.3％となっている。 

 
 
問 45 あなたは将来、子どもを育てたいと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「そう思う」が 36.2％と最も多く、次いで「どちらかといえばそう思う」が 35.9％、「あまり

そう思わない」が 15.3％となっている。 

 

11.4 5.3 20.7 8.6 6.1 28.1 13.9 

0.5 

5.4 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

大きく安定した組織で働く 自分の力で有名になる

人を思いやり、大切にする 世の中や人の役に立つことをする

お金持ちになる 自分の趣味などを楽しむ

幸せな家庭をつくる その他

わからない 無回答

36.7 37.7 15.3 8.1 

2.2 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

そう思う どちらかといえばそう思う あまりそう思わない

そう思わない その他 無回答

36.2 35.9 15.3 10.7 

1.9 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

そう思う どちらかといえばそう思う あまりそう思わない

そう思わない その他 無回答
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6.中学生 

6-11 豊田市について 

問 46 豊田市は、住みよいまちだと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「どちらかというとそう思う」が 47.2％と最も多く、次いで「そう思う」が 45.5％、「あまり

そう思わない」が 6.0％となっている。 

 
問 47 豊田市は、“いじめ”がないまちだと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「どちらかというとそう思う」が 47.9％と最も多く、次いで「どちらかといえば思わない」が

26.7％、「思う」が 13.3％となっている。 

 
問 48 豊田市をどんなまちにしたいですか。豊田市が「こうなったらいいな」と思うものを３つ

まで○をつけてください。 

「やさしいまち」が 37.4％で最も多く、次いで「安心できるまち」が 33.6％、「あたたかいま

ち」が 29.1％となっている。 

45.5 47.2 6.0 

1.3 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

そう思う どちらかというとそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答

13.3 47.9 26.7 12.1 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

思う どちらかといえば思う どちらかといえば思わない 思わない 無回答

37.4 

29.1 

28.7 

21.5 

10.8 

2.0 

17.4 

20.9 

14.9 

3.9 

7.6 

27.3 

33.6 

16.2 

1.9 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1,110）

やさしいまち

あたたかいまち

思いやりのまち

にぎやかなまち

なかよしなまち

うれしいまち

えがおがあふれるまち

楽しいまち

明るいまち

かがやけるまち

チャレンジできるまち

自分らしくいられるまち

安心できるまち

しあわせなまち

そのほか

無回答
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第７章 中学生保護者の調査結果 

7-1 お子さまとご家族の状況について 

問１ お住まいの地区１つに〇をつけてください。わからない場合は町名をご記入ください。 

ご参考に、地区名の後の（ ）内に、その地区を学区とする中学校名を記しています。 

「挙母地区（崇化館、朝日丘、豊南、梅坪台、逢妻、浄水）」が 16.2％と最も多く、次いで「高

橋地区（高橋、美里、益富）」が 15.1％、「猿投地区（保見、猿投、猿投台、石野、井郷）」が 13.7％

となっている。 

 
問２ お子さまの生年月をご記入ください（□内に数字でご記入ください。数字は一枠に一字）。 

【生年月（年）】 

 
【生年月（月）】 

 

16.2 15.1 13.4 12.6 13.7 5.3 5.1 4.9 5.7 

4.5 1.8 1.3 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=761）

挙母地区（崇化館、朝日丘、豊南、梅坪台、逢妻、浄水）

高橋地区（高橋、美里、益富）

上郷地区（上郷、末野原）

高岡地区（高岡、竜神、若園、前林）

猿投地区（保見、猿投、猿投台、石野、井郷）

松平地区（松平）

藤岡地区（藤岡、藤岡南）

小原地区（小原）

足助地区（足助）

下山地区（下山）

旭地区（旭）

稲武地区（稲武）

無回答

35.2 

31.3 

10.0 

23.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=761)

2009年

2010年

2011年

無回答

6.8 

6.0 

9.9 

7.2 

8.5 

10.4 

8.5 

8.7 

7.5 

6.7 

8.4 

10.6 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=761)
１月
２月
３月
４月
５月
６月
７月
８月
９月

10月
11月
12月

無回答
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7.中学生保護者 

問３ この調査票を持ち帰ったお子さまのきょうだいは何人いらっしゃいますか。この調査票を

持ち帰ったお子さまを含めた人数を□内に数字でご記入ください。２人以上のお子さまがいらっ

しゃる場合は、末子の方の生年月をご記入ください。 

【きょうだい数】 

 

【末子の生年月（年）】 

 
【末子の生年月（月）】 

  

20.4 

46.8 

24.6 

6.4 

0.9 

0.5 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=761)

１人

２人

３人

４人

５人

６人

無回答

0.0 

0.1 

0.0 

0.1 

0.0 

0.1 

0.4 

0.4 

6.4 

9.1 

12.5 

7.6 

10.7 

7.5 

5.8 

4.3 

2.6 

2.2 

1.4 

2.2 

1.1 

0.4 

0.4 

0.8 

23.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=761)

2000年
2001年
2002年
2003年
2004年
2005年
2006年
2007年
2008年
2009年
2010年
2011年
2012年
2013年
2014年
2015年
2016年
2017年
2018年
2019年
2020年
2021年
2022年
2023年

無回答

7.0 

5.9 

6.6 

5.1 

6.8 

7.6 

7.0 

7.1 

5.8 

5.0 

5.1 

7.4 

23.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=761)
１月
２月
３月
４月
５月
６月
７月
８月
９月

10月
11月
12月

無回答
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問４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。宛名のお子さまからみた関係でお答えく

ださい。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「父親」が 10.2％、「母親」が 89.5％となっている。 

 

 
問５ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。あてはまるも

の１つに○をつけてください。 

「配偶者がいる」が 92.9％、「配偶者はいない」が 7.1％となっている。 

 

 
問６ この調査票を持ち帰ったお子さまの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたで

すか。お子さまからみた関係であてはまるもの１つに○をつけてください。 

「父母ともに」が 56.1％と最も多く、次いで「主に母親」が 41.7％、「主に父親」が 1.6％とな

っている。 

 

  

89.5 10.2 

0.1 

0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=761）

母親 父親 その他 無回答

92.9 7.1 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=761）

配偶者がいる 配偶者はいない 無回答

56.1 41.7 

1.6 0.3 0.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=761）

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母 その他 無回答
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7.中学生保護者 

問７ 現在、お子さまと生計をともにしている方は、お子さまを含めて何人ですか。（ ）内に数

字でご記入ください。単身赴任や進学、入院・入所などのため一時的に別居していても生計をと

もにしている方や、まだ正式な家族関係にない方を含みます。 

「４人」が 44.8％と最も多く、次いで「５人」が 25.9％、「３人」が 11.3％となっている。 

 
 

問８ あなたのご家庭の全員の収入を合わせた「世帯の収入」を教えてください。なお、単身赴

任や進学などのために一時的に別居している方も含みます。あてはまるもの１つに○をつけてく

ださい。 

「600～800 万円未満」が 26.1％と最も多く、次いで「800～1,000 万円未満」が 23.0％、「400

～600 万円未満」が 20.2％となっている。 

 

 
  

2.8 

11.3 

44.8 

25.9 

8.4 

3.9 

0.8 

0.1 

0.0 

1.8 

0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=761)

２人

３人

４人

５人

６人

７人

８人

９人

10人以上

その他

無回答

0.5 0.5 3.2 

6.2 20.2 26.1 23.0 19.7 0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=761）

100万円未満 100～200万円未満 200～300万円未満

300～400万円未満 400～600万円未満 600～800万円未満

800～1,000万円未満 1,000万円以上 無回答
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7-2 家庭での子育てについて 

問９ 家庭におけるお子さまとの関係について伺います。(1)、(2)について、父親、母親のそれ

ぞれについてあてはまるもの１つずつに○をつけてください。 

【日ごろ、お子さまの話や気持ちを聞いていますか_父親】 

「どちらかと言えば十分だと思う」が 33.1％と最も多く、次いで「やや不足していると思う」

が 31.9％、「不足していると思う」が 18.4％となっている。 

 

【日ごろ、お子さまの話や気持ちを聞いていますか_母親】 

「どちらかと言えば十分だと思う」が 50.1％と最も多く、次いで「十分聞いていると思う」が

26.1％、「やや不足していると思う」が 19.4％となっている。 

 

【お子さまの気持ちや考えをわかっていると思いますか_父親】 

「ある程度わかっている」が 51.8％と最も多く、次いで「あまりわかっていない」が 27.2％、

「全然わかっていない」が 8.7％となっている。 

 
【お子さまの気持ちや考えをわかっていると思いますか_母親】 

「ある程度わかっている」が 72.8％と最も多く、次いで「よくわかっている」が 13.9％、「あ

まりわかっていない」が 11.8％となっている。 

 

10.2 33.1 31.9 18.4 4.5 1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=761）

十分聞いていると思う どちらかと言えば十分だと思う

やや不足していると思う 不足していると思う

父親はいない 無回答

26.1 50.1 19.4 3.4 

0.8 

0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=761）

十分聞いていると思う どちらかと言えば十分だと思う

やや不足していると思う 不足していると思う

母親はいない 無回答

5.7 51.8 27.2 8.7 4.9 1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=761）

よくわかっている ある程度わかっている あまりわかっていない

全然わかっていない 父親はいない 無回答

13.9 72.8 11.8 

0.4 0.9 

0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=761）

よくわかっている ある程度わかっている あまりわかっていない

全然わかっていない 母親はいない 無回答
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7.中学生保護者 

問 10 父親、母親それぞれの生活において、「仕事時間」と「家事（育児）」と「プライベートの

生活時間」の優先度について伺います。①希望と②現実それぞれについて、あてはまる答えの番

号に１つずつ○をつけてください。 

【希望_父親】 

「『仕事時間を優先』『家事（育児）時間を優先』『プライベートを優先』のバランスをとる」が

60.7％と最も多く、次いで「仕事時間を優先」が 12.9％、「プライベートを優先」が 10.8％とな

っている。 

 

 
【現実_父親】 

「仕事時間を優先」が 59.3％と最も多く、次いで「『仕事時間を優先』『家事（育児）時間を優

先』『プライベートを優先』のバランスをとる」が 23.4％、「家事（育児）時間を優先」が 5.8％

となっている。 

 
  

12.9 8.5 10.8 60.7 5.4 1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=761）

仕事時間を優先

家事（育児）時間を優先

プライベートを優先

「仕事時間を優先」「家事（育児）時間を優先」「プライベートを優先」のバランスをとる

父親はいない

無回答

59.3 5.8 4.2 23.4 5.3 2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=761）

仕事時間を優先

家事（育児）時間を優先

プライベートを優先

「仕事時間を優先」「家事（育児）時間を優先」「プライベートを優先」のバランスをとる

父親はいない

無回答
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【希望_母親】 

「『仕事時間を優先』『家事（育児）時間を優先』『プライベートを優先』のバランスをとる」が

66.0％と最も多く、次いで「家事（育児）時間を優先」が 24.3％、「プライベートを優先」が 6.2％

となっている。 

 
【現実_母親】 

「家事（育児）時間を優先」が 41.3％と最も多く、次いで「『仕事時間を優先』『家事（育児）

時間を優先』『プライベートを優先』のバランスをとる」が 34.4％、「仕事時間を優先」が 20.8％

となっている。 

 
 

  

2.4 24.3 6.2 66.0 

0.9 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=761）

仕事時間を優先

家事（育児）時間を優先

プライベートを優先

「仕事時間を優先」「家事（育児）時間を優先」「プライベートを優先」のバランスをとる

母親はいない

無回答

20.8 41.3 2.2 34.4 

0.9 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=761）

仕事時間を優先

家事（育児）時間を優先

プライベートを優先

「仕事時間を優先」「家事（育児）時間を優先」「プライベートを優先」のバランスをとる

母親はいない

無回答
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7.中学生保護者 

問 11 最近の子育てや教育の現状について考えたとき、あなたはどのようなことが問題だと思い

ますか。特に問題だと思うもの３つまで○をつけてください。 

「子どもの携帯電話やスマートフォンの利用により親が子どもの交友関係や行動がわからなく

なること」が 51.0％と最も多く、次いで「テレビやインターネットなどのメディアから、子ども

たちが悪い影響を受けること」が 48.2％、「親の収入などによって、受けられる教育に差があるこ

と」が 36.8％となっている。 

 

  

19.3 

15.6 

10.0 

11.7 

36.8 

26.8 

48.2 

51.0 

26.8 

2.9 

2.4 

0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=761）

家庭でのしつけが不十分であること

地域社会での子どもへの関わりが不十分であること

学校での教育が不十分であること

受験競争が厳しいこと

親の収入などによって、受けられる教育に差があること

子どもの遊び場が少ないこと

テレビやインターネットなどのメディアから、

子どもたちが悪い影響を受けること

子どもの携帯電話やスマートフォンの利用により

親が子どもの交友関係や行動がわからなくなること

子どもが安全に生活できなくなっていること

その他

特に問題だと思うことはない

無回答
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問 12 お子さまを育てていて、心配なことや不安に思うことがある時、誰に相談しますか。 

あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「配偶者・パートナー」が 77.9％と最も多く、次いで「親（義理の親を含む）」が 50.7％、「友

人・近所の人・職場の人」が 49.3％となっている。 

 

  

77.9 

50.7 

18.7 

19.8 

5.7 

40.1 

49.3 

4.5 

0.4 

1.4 

0.9 

1.1 

0.4 

0.0 

2.4 

0.5 

1.4 

0.7 

0.9 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=761）

配偶者・パートナー

親（義理の親を含む）

「配偶者・パートナー」「親（義理の親を含む）」以外の家族、親族

学校の先生

塾や習い事の先生

保護者の仲間

友人・近所の人・職場の人

医師・看護師（病院、診療所）

保健所や保健センターの保健師

子育て支援センターの相談員

とよた急病・子育てコール24（育救さんコール）

「保健所や保健センターの保健師」「子育て支援センターの相談員」

「とよた急病・子育てコール24（育救さんコール）」以外の専門相談窓口

豊田市役所、支所の職員

雑誌・テレビ・ラジオ等の相談コーナー

インターネットでの相談、情報交換

その他

誰にも相談しない

相談する相手がいない

これまで相談するような心配や不安はなかった

無回答
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7.中学生保護者 

問 13 あなたは、子ども・子育て、若者に関する相談窓口を利用したことはありますか。あては

まるもの１つに○をつけてください。 

「ある」が 18.4％、「ない」が 81.3％となっている。 

 

問 13-1 問 13で「１.ある」に○をつけた方に伺います。 

どの相談窓口を利用すれば良いか、わかりづらいと感じたことはありますか。あてはまるもの１

つに○をつけてください。 

「ある」が 48.6％、「ない」が 51.4％となっている。 

 

問 14 あなたのお子さんは、学校などで過ごす時間で、何を一番楽しみにしていますか。あては

まるもの１つに○をつけてください。 

「遠足や運動会などの行事」が 28.5％と最も多く、次いで「その他」が 25.1％、「部屋の中で

の遊び」が 20.0％となっている。 

 
  

18.4 81.3 0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=761）

ある ない 無回答

48.6 51.4 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=140）

ある ない 無回答

20.0 5.1 18.7 1.1 28.5 25.1 1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=761）

部屋の中での遊び 校庭での遊び 給食

プール、水遊び 遠足や運動会などの行事 その他

無回答
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問 15 あなたは、お子さまにどのような体験をさせたいとお考えでしょうか。あてはまるものす

べてに〇をつけてください。 

「スポーツ」が 64.8％と最も多く、次いで「職業体験」が 59.0％、「自然体験」が 54.1％とな

っている。 

 

 
問 16 あなたは、あなたのお子さまが地域の一員として年齢の異なる子どもや大人たちといっし

ょに取り組むと良いと思う行事はどれだと思いますか。あてはまるもの３つまで○をつけてくだ

さい。 

「地区運動会やふれあい祭りなどの行事の企画・運営」が 34.4％と最も多く、次いで「地域に

伝わる踊りやお囃子などの伝統芸能」が 27.1％、「サッカーや野球などのスポーツ」が 26.0％と

なっている。 

 
  

35.3 

64.8 

42.7 

54.1 

40.1 

51.1 

40.2 

59.0 

1.6 

0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=761）

読書

スポーツ

文化芸術（音楽、美術、伝統芸能など）

自然体験

ボランティア

国際交流

ものづくり

職業体験

その他

無回答

26.0 

27.1 

20.1 

18.1 

16.2 

13.8 

25.0 

16.4 

12.0 

2.0 

5.1 

9.2 

34.4 

0.9 

7.2 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=761）

サッカーや野球などのスポーツ

地域に伝わる踊りやお囃子などの伝統芸能

資源回収やリサイクル活動

地域の清掃や落書き消し等のボランティア活動

交通安全、防災、環境に関する学習

地域の福祉施設や障がい者施設の訪問

キャンプ、アスレチック等の野外活動

ゲームやレクリエーションなどのお楽しみ会

工作、手芸、絵を書いたりする芸術創作活動

地域の出来事やお知らせごとをまとめる地域便りづくり

地域住民との意見交換や老人クラブとの交流会

プラネタリウム、美術館訪問などの教養活動

地区運動会やふれあい祭りなどの行事の企画・運営

その他

特にない

無回答
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7.中学生保護者 

問 17 あなたは、お子さまには将来どのような生き方をしてほしいと思いますか。あてはまるも

の１つに○をつけてください。 

「人を思いやり、大切にする」が 38.4％と最も多く、次いで「幸せな家庭をつくる」が 23.9％、

「世の中や人の役に立つことをする」が 10.9％となっている。 

   
問 18 あなたは、お子さまには将来どの学校まで進んでほしいですか。あてはまるもの１つに○

をつけてください。 

「四年制大学」が 47.4％と最も多く、次いで「わからない」が 18.8％、「高校」が 18.3％とな

っている。 

   
問 19 お子さまがスマホ等（スマートフォン、携帯ゲーム機等インターネットに接続できる機器）

を利用していて、健康や対人関係などで「危ない」と感じたことはありますか？もっとも近いも

の１つに○をつけてください。 

「誤った使い方は危険だと思うが、今のところ被害はない」が 79.2％と最も多く、次いで「トラブ

ルや被害にあったことがある」が 9.9％、「スマホ等は持たせていない」が 7.1％となっている。 

 

5.7 

0.5 

38.4 10.9 

1.1 

10.0 23.9 6.3 

2.6 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=761）

大きく安定した組織で働く 自分の力で有名になる

人を思いやり、大切にする 世の中や人の役に立つことをする

お金持ちになる 自分の趣味などを楽しむ

幸せな家庭をつくる その他

わからない 無回答

0.0 18.3 8.5 2.9 47.4 3.4 18.8 0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=761）

中学校 高校 専門学校 短期大学 四年制大学 大学院 わからない 無回答

9.9 79.2 3.0 7.1 0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=761）

トラブルや被害にあったことがある

誤った使い方は危険だと思うが、今のところ被害はない

危険だとは思わない

スマホ等は持たせていない

無回答
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7-3 子どもが育つ環境としての豊田市や地域・社会のあり方について 

問 20 豊田市は、子どもが暮らしやすく健全に育っていけるまちだと思いますか。①～⑧のそれ

ぞれについて、あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「充実している」と「まあ充実している」の合計割合は、「地域や隣近所の子育ての助け合い」

「公園や児童館などの遊び場」「非行防止」がやや低い。 

 
 

問 21 豊田市は、３年前と比べて、子育てのしやすいまちになったと思いますか。あてはまるも

のに１つに○をつけてください。 

「あまり変わらない」が 79.1％と最も多く、次いで「少しは子育てがしやすくなった」が 9.7％、

「やや子育てがしにくくなった」が 6.3％となっている。 

 
  

充実している

11.7

6.3

6.0

5.3

3.2

5.7

15.6

3.5

まあ

充実している

58.1

60.1

56.6

45.7

36.9

33.0

54.5

40.2

あまり

充実していない

13.1

18.1

19.8

20.5

30.2

28.0

13.5

21.7

充実していない

5.0 

7.6 

6.2 

7.2 

13.3 

24.7 

7.1 

7.5 

どちらとも

いえない

10.9 

6.8 

10.2 

20.2 

15.5 

7.9 

8.5 

26.1 

無回答

1.2 

1.1 

1.1 

1.1 

0.9 

0.8 

0.7 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=761)

①行政の子育て支援サービス

②学校教育

③治安や安全対策

④ジュニアクラブやＰＴＡの活動

⑤地域や隣近所の子育ての助け合い

⑥公園や児童館などの遊び場

⑦自然環境

⑧非行防止

1.8 9.7 79.1 6.3 

1.2 1.1 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=761）

とても子育てがしやすくなった 少しは子育てがしやすくなった

あまり変わらない やや子育てがしにくくなった

非常に子育てがしにくくなった ３年前は住んでいなかった

無回答
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7.中学生保護者 

問 21-1 なぜそのように思われましたか。ご自由にお書きください。 

項目別の意見数を掲載している。複数の項目にまたがる意見については、項目ごとに件数を集計して

いる。  
【暮らしやすい・暮らしやすくなった】 

項目 主な内容 

サービスの改善等 24件 

子育てに関する金銭的な支援等 14件 

生活のしやすさ ４件 

その他 11件 

 
【暮らしにくい・暮らしにくくなった】 

項目 主な内容 

金銭的な負担 15件 

新型コロナウイルス感染症による影響 13件 

交通の利便性 ９件 

子どもの遊び場 ３件 

その他 11件 
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7-4 いじめや不登校について 

問 22 いじめについて伺います。あなたのお子さまは、これまでにいじめを受けたり、他の子が

いじめを受けているのを見たり聞いたりしたことがありますか。あてはまるものすべてに○をつ

けてください。 

「いじめを受けたり、見たり聞いたりしたことはない」が 53.5％と最も多く、次いで「他の子

がいじめを受けているのを見たり聞いたりしたことがある」が 25.4％、「自分の子どもがいじめを

受けたことがある」が 20.5％となっている。 

 

問 22-1 問 22で「１.」～「３.」（いじめをしたり、受けたり、見たり聞いたりしたことがある）

に○をつけた方に伺います。 

いじめの理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「学校の同級生や先輩・後輩とのトラブル」が 64.5％と最も多く、次いで「特に理由はない／

わからない」が 17.0％、「登下校でのトラブル」が 12.7％となっている。 

 
  

20.5 

3.0 

25.4 

53.5 

3.4 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=761）

自分の子どもがいじめを受けたことがある

自分の子どもが他の子をいじめたことがある

他の子がいじめを受けているのを見たり聞いたりしたことがある

いじめを受けたり、見たり聞いたりしたことはない

その他

無回答

64.5 

3.4 

2.5 

7.4 

3.4 

8.0 

5.9 

12.0 

12.7 

5.6 

17.0 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=324）

学校の同級生や先輩・後輩とのトラブル

学校外の同級生や先輩・後輩とのトラブル

勉強やスポーツが苦手であること

障がいや発達のおくれ

家庭の事情

部活動でのトラブル

ゲームや趣味でのトラブル

体型・容姿

登下校でのトラブル

その他

特に理由はない／わからない

無回答
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7.中学生保護者 

問 23 不登校について伺います。あなたのお子さまは、これまでに学校に行かなくなったことが

ありましたか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「ない」が 82.5％と最も多く、次いで「時々あった」が 12.4％、「よくあった」が 3.7％となっ

ている。 

 

問 23-1 問 23で「１.」～「３.」（学校に行かなくなったことがあった、または現在学校に行っ

ていない）に○をつけた方に伺います。 

学校に行かなくなった理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「先生とのこと」が 42.2％と最も多く、次いで「友だちとのこと」が 40.6％、「なんとなく」

が 18.8％となっている。 

 

 
問 24 あなたは「豊田市若者サポートステーション（15～39歳がひきこもりや就労に関する相談

などをできる施設）」を知っていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「知っている」が 11.0％、「知らない」が 88.7％となっている。 

 

  

3.7 12.4 0.8 82.5 0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=761）

よくあった 時々あった 現在学校に行っていない ない 無回答

12.5 

40.6 

42.2 

16.4 

5.5 

7.0 

6.3 

10.9 

16.4 

18.8 

16.4 

3.1 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=128）

いじめ

友だちとのこと

先生とのこと

勉強のこと

体育や運動のこと

給食のこと

部活動のこと

登下校のこと

学校のきまりや集団生活のこと

なんとなく

その他

特に理由はない／わからない

無回答

11.0 88.7 0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=761）

知っている 知らない 無回答
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7-5 子どもの権利について 

問 25 あなたは「豊田市子ども条例」「こことよ（とよた子どもの権利相談室）」について知って

いますか。それぞれについて、あてはまるもの１つに○をつけてください。 

【豊田市子ども条例】 

「ことばだけは知っている」が 52.0％と最も多く、次いで「知らない」が 40.6％、「内容まで

知っている」が 7.0％となっている。 

 

【こことよ（とよた子どもの権利相談室）】 

「ことばだけは知っている」が 51.2％と最も多く、次いで「知らない」が 37.5％、「内容まで

知っている」が 10.8％となっている。 

 

問 26 あなたは、子どもが大変いやな思い、つらい思いをするようなことを言ったり、したこと

がありますか。あてはまる答えの番号すべてに○をつけてください。 

「子どもの心が傷つくようなことを言ったことがある」が 53.4％と最も多く、次いで「特にな

い」が 38.6％、「子どもをたたいたりするなどの体罰をした」が 15.8％となっている。 

 

  

7.0 52.0 40.6 0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=761）

内容まで知っている ことばだけは知っている 知らない 無回答

10.8 51.2 37.5 0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=761）

内容まで知っている ことばだけは知っている 知らない 無回答

53.4 

10.2 

15.8 

2.1 

38.6 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=761）

子どもの心が傷つくようなことを言ったことがある

子どもの心が傷つくようなことをしたことがある

子どもをたたいたりするなどの体罰をした

その他

特にない

無回答
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7.中学生保護者 

問 27 次のような子どもの権利の中で、あなたが特に大切にしたいと思う権利はどれですか。 

特に大切だと思うものに３つまで○をつけてください。 

「安心して生活できること」が 41.4％と最も多く、次いで「自分らしさが認められること」が

40.3％、「自分のことは自分で決められること」が 37.6％となっている。 

 
 
問 28 あなたは、豊田市では、「子どもの権利」が尊重されていると感じますか。お考えにもっと

も近いもの１つに○をつけてください。 

「まあ尊重されている」が 44.2％と最も多く、次いで「どちらともいえない」が 35.2％、「あ

まり尊重されていない」が 12.2％となっている。 

 
 

問 29 豊田市子ども条例で定められている４つの権利のうち、どの権利が尊重されていると思い

ますか。それぞれの権利について、それぞれあてはまるもの１つに〇をつけてください。 

「尊重されている」「まあ尊重されている」の合計割合は、「自分らしく生きる権利」がやや低い。 

 

22.3 

30.2 

37.6 

4.9 

35.1 

8.1 

1.1 

8.3 

40.3 

24.7 

5.9 

21.8 

5.7 

41.4 

0.1 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=761）
差別されないこと

家族が仲よく、いっしょに過ごす時間をもつこと
自分のことは自分で決められること

子どもが知りたいと思うことが隠されず、知ることができること
自分の考えをいつでも自由に言えること

年齢にふさわしい活動の機会が用意されること
自由にグループをつくり集まれること

自分の秘密（プライバシー）が守られること
自分らしさが認められること

暴力や言葉で傷つけられないこと
障がいのある子どもが差別されないで暮らせること
夢に向かって挑戦し、失敗しても再度挑戦すること

休む時間や自由な時間をもつこと
安心して生活できること

特にない
無回答

4.6 44.2 12.2 3.0 35.2 0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=761）

尊重されている まあ尊重されている あまり尊重されていない

尊重されていない どちらともいえない 無回答

尊重されている

10.6

7.6

9.3

8.5

まあ

尊重されている

56.8

49.3

53.4

52.0

あまり

尊重されていない

7.9

13.5

11.8

11.3

充実していない

2.8 

4.6 

4.1 

2.8 

どちらとも

いえない

21.3 

24.2 

20.6 

24.7 

無回答

0.7 

0.8 

0.8 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=761)

安心して生きる権利

自分らしく生きる権利

豊かに育つ権利

参加する権利
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7-6 ヤングケアラーについて 

問 30 あなたは「ヤングケアラー」ということばを知っていますか。あてはまるもの１つに○を

つけてください。 

「知っているし、意味もわかる」が 76.3％と最も多く、次いで「知らない」が 16.3％、「聞い

たことがあるが、意味はわからない」が 6.8％となっている。 

 
 

問 30-1 問 30で「１.」「２.」に○をつけた人（知っている、聞いたことがある人）に聞きます。 

「ヤングケアラー」という言葉はどこで知りましたか。あてはまるものすべてに○をつけてくだ

さい。 

「テレビや新聞、ラジオ」が 84.7％と最も多く、次いで「SNS やインターネット」が 32.4％、

「雑誌や本」が 13.3％となっている。 

 

 
  

76.3 6.8 16.3 0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=761）

知っているし、意味もわかる 聞いたことがあるが、意味はわからない

知らない 無回答

84.7 

13.3 

32.4 

7.1 

0.5 

5.5 

0.9 

2.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=633）

テレビや新聞、ラジオ

雑誌や本

ＳＮＳやインターネット

チラシや掲示物

イベント

学校

友達から聞いた

その他

無回答
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7.中学生保護者 

問 31 市の子育て支援施策に関するご意見・ご要望がありましたら自由にご記入ください。 

項目別の意見数を掲載している。複数の項目にまたがる意見については、項目ごとに件数を集計して

いる。  
主な内容 件数 

保育に関すること ５件 

教育に関すること 

教育全般 36件 

教員 23件 

放課後児童クラブ ４件 

いじめ ２件 

その他 19件 

保健サービスに関する

こと 

お金 18件 

医療体制 ７件 

各種支援・施策に関する

こと 

子育て支援 32件 

手当・助成 31件 

発達・障がい ２件 

金銭的な優遇等 １件 

就労環境に関すること ６件 

遊び場に関すること 

屋内施設 13件 

公園 12件 

施設 ３件 

安全・安心に関すること 
道路・交通 24件 

防犯・治安 ６件 

行政への要望に関する

こと 

子育てのしやすさ 28件 

情報発信 13件 

その他 12件 

その他 
豊田市に関する感謝・満足 ４件 

アンケート調査 ３件 
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第８章 高校生の調査結果 

8-1 あなたと家族のことについて 

問１ あなたの性別と学年または働いている状況を答えてください。あてはまるもの１つずつに

○をつけてください。 

【性別】 

「男性」が 42.8％、「女性」が 53.6％、「その他」が 0.0％となっている。 

 
【学年】 

「高校１年生」が 37.4％、「高校２年生」が 29.9％、「高校３年生」が 26.9％となっている。 

 
  

42.8 53.6 

0.0 

3.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

男性 女性 その他 無回答

37.4 29.9 26.9 

2.4 0.9 0.9 0.6 0.9 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

高校1年生 高校2年生

高校3年生 常勤の勤め人（正社員・正職員）

契約社員・派遣社員 パート・アルバイト

自営業・家族従業・在宅勤務・内職 無職・家事専業
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8.高校生 

問２ あなたが住んでいる地区はどこですか。あてはまるもの１つに〇をつけてください。わか

らない場合は町名を書いてください。参考に、地区名の後の（ ）内に、その地区を学区とする中

学校名を記しています。 

「挙母地区（崇化館、朝日丘、豊南、梅坪台、逢妻、浄水）」が 31.7％と最も多く、次いで「高

岡地区（高岡、竜神、若園、前林）」が 21.6％、「高橋地区（高橋、美里、益富）」が 13.8％となっ

ている。 

 
 
  

31.7 13.8 9.6 21.6 

13.2 

2.7 4.5 0.6 1.2 0.3 

0.3 

0.0 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

挙母地区（崇化館、朝日丘、豊南、梅坪台、逢妻、浄水）

高橋地区（高橋、美里、益富）

上郷地区（上郷、末野原）

高岡地区（高岡、竜神、若園、前林）

猿投地区（保見、猿投、猿投台、石野、井郷）

松平地区（松平）

藤岡地区（藤岡、藤岡南）

小原地区（小原）

足助地区（足助）

下山地区（下山）

旭地区（旭）

稲武地区（稲武）

無回答
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問 2-1 問１(2)で「４.」～「12.」に○をつけた方（中学生以外の人）に伺います。 

あなたが小学６年生と中学３年生の時の学年のクラス数と１クラスの人数を教えてください。 

【小学６年生のとき_クラス数】 

「３クラス」が 33.2％と最も多く、次いで「４クラス」が 26.3％、「２クラス」が 21.0％とな

っている。 

 
【小学６年生のとき_クラスの人数】 

「30～34 人」が 51.8％と最も多く、次いで「35 人以上」が 24.3％、「20～29 人」が 11.4％と

なっている。 

 

【中学３年生のとき_クラス数】 

「５クラス以上」が 74.0％と最も多く、次いで「３クラス」が 9.9％、「４クラス」が 8.7％と

なっている。 

 
【中学３年生のとき_クラスの人数】 

「30～34 人」が 59.0％と最も多く、次いで「35人以上」が 29.0％、「20～29人」が 7.8％とな

っている。 

 

8.4 21.0 33.2 26.3 7.8 

0.9 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

１クラス ２クラス

３クラス ４クラス

５クラス以上 複式学級（２学年以上を１クラスにする）

無回答

2.4 

4.2 

11.4 51.8 24.3 6.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

１～９人 10～19人 20～29人 30～34人 35人以上 無回答

1.8 2.1 

9.9 8.7 74.0 

0.3 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

１クラス ２クラス

３クラス ４クラス

５クラス以上 複式学級（２学年以上を１クラスにする）

無回答

0.3 0.9 

7.8 
59.0 29.0 3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

１～９人 10～19人 20～29人 30～34人 35人以上 無回答
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8.高校生 

問３ あなたと同居している家族全員に○をつけてください。また、あなたを入れた家族の人数

を書いてください。 

「母親」が 93.4％と最も多く、次いで「父親」が 87.4％、「弟・妹」が 50.6％となっている。 

 

【家族の人数】 

 
 

問４ あなたのご両親は働いていますか。父親、母親それぞれについて、あてはまるもの１つに 

○をつけてください。 

【父親】 

「フルタイムで働いている」が 88.3％と最も多く、次いで「父親はいない」が 6.0％、「時々ま

たは短時間働いている」が 2.7％となっている。 

 

  

87.4 

93.4 

48.2 

50.6 

16.2 

21.6 

7.8 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

父親

母親

兄・姉

弟・妹

祖父

祖母

その他

無回答

0.6 

8.7 

36.8 

30.2 

12.3 

5.7 

2.1 

0.3 

0.0 

0.9 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

２人

３人

４人

５人

６人

７人

８人

９人

10人以上

その他

無回答

88.3 

2.7 2.4 

6.0 0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

フルタイムで働いている 時々または短時間働いている 働いていない

父親はいない 無回答
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【母親】 

「時々または短時間働いている」が 46.1％と最も多く、次いで「フルタイムで働いている」が

35.3％、「働いていない」が 15.6％となっている。 

 

 

8-2 ふだんの生活や家での過ごし方について 

問５ 熱中したり夢中になったりすることがありますか。あてはまるもの１つに○をつけてくだ

さい。 

「熱中したり、夢中になることがある」が 84.4％、「ない」が 10.8％となっている。 

 

 

  

35.3 46.1 15.6 

2.1 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

フルタイムで働いている 時々または短時間働いている 働いていない

母親はいない 無回答

84.4 10.8 4.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

熱中したり、夢中になることがある ない 無回答
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8.高校生 

問 5-1 問５で「１.熱中したり、夢中になることがある」に○をつけた方に伺います。 

熱中したり、夢中になったりするのはどんなことですか。あてはまるものすべてに○をつけて 

ください。 

「友だちとおしゃべりしたり遊ぶ」が 53.9％と最も多く、次いで「家でゲームをする」が 45.4％、

「スポーツや運動をする」が 35.5％となっている。 

 

 
  

28.4 

53.9 

32.3 

33.3 

45.4 

21.6 

34.0 

15.2 

12.8 

34.8 

35.5 

34.4 

24.1 

24.1 

24.5 

2.1 

2.8 

34.4 

6.0 

2.1 

5.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=282）

家族とおしゃべりしたり、出かける

友だちとおしゃべりしたり遊ぶ

テレビをみる

マンガを読む

家でゲームをする

本を読む

携帯電話やスマートフォンでメールなどをする

パソコンでインターネットなどをする

勉強をする（塾を含む）

楽器を演奏したり音楽を聴く

スポーツや運動をする

映画、スポーツなどを観に行く

ライブやコンサートに行く

ゲームセンター、カラオケなどに行く

買い物に行く

ボランティア活動をする

生徒会等の活動をする

学校の部活動・クラブ活動をする

仕事、アルバイトをする

家事・育児をする

その他

無回答
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問６ ふだんどのくらい外出しますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「学校や仕事で平日はほぼ毎日外出する」が 86.8％と最も多く、次いで「学校や仕事ではあま

り外出しないが、遊び等でときどき外出する」が 4.2％となっている。 

 
 

問 6-1 問６で「５.」～「８.」に○をつけた方（あまり外出しない人）に伺います。 

現在の状況になってどのくらいたちますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「６か月未満」が 38.5％と最も多く、次いで「１年以上～３年未満」が 30.8％、「３年以上～

５年未満」が 23.1％となっている。 

 

 
  

86.8 

2.4 0.3 4.2 2.4 0.9 0.6 0.0 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

学校や仕事で平日はほぼ毎日外出する

学校や仕事で週に３～４日外出する

学校や仕事ではあまり外出しないが、遊び等で頻繁に外出する

学校や仕事ではあまり外出しないが、遊び等でときどき外出する

ふだんは家にいるが、自分の趣味に関する用事のときだけ外出する

ふだんは家にいるが、近所のコンビニなどには出かける

自室からは出るが、家からは出ない

自室からほとんど出ない

無回答

38.5 7.7 30.8 23.1 0.0 0.0 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=13）

６か月未満 ６か月以上～１年未満 １年以上～３年未満

３年以上～５年未満 ５年以上～７年未満 ７年以上

無回答
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8.高校生 

問 6-2 現在の状況について、だれかに相談したいですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「相談したいと思わない」が 69.2％と最も多く、次いで「家族に相談したい」が 15.4％、「専

門機関に相談したい」が 7.7％となっている。 

 
問７ あなたは自分専用として、次のものを持っていますか。きょうだいなどと一緒に使ってい

るものは除きます。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「携帯電話・スマートフォン」が 96.7％と最も多く、次いで「自分の個室」が 69.8％、「ゲー

ム機（Switch、DSなど）」が 47.3％となっている。 

 
問８ あなたがスマホ等（スマートフォン、携帯ゲーム機などインターネットができるもの）を

使って、健康や対人関係などで「危ない」と感じたことはありますか？もっとも近いもの１つに

○をつけてください。 

「誤った使い方は危険だと思うが、今のところ被害はない」が 82.9％と最も多く、次いで「危

険だとは全く思わない」が 9.3％、「トラブルや被害にあったことがある」が 6.0％となっている。 

 
 

  

15.4 

0.0 

7.7 69.2 7.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=13）

家族に相談したい

家族以外の人(友だちや知り合い)に相談したい

専門機関に相談したい

相談したいと思わない

無回答

12.9 

96.7 

47.3 

15.0 

69.8 

0.0 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

テレビ

携帯電話・スマートフォン

ゲーム機（Switch、ＤＳなど）

パソコン

自分の個室

ない

無回答

6.0 82.9 9.3 

0.9 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

トラブルや被害にあったことがある

誤った使い方は危険だと思うが、今のところ被害はない

危険だとは全く思わない

スマホ等を持っていない

無回答
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問９ 父親、母親との関係について、感じていることをお伺いします。(1)、(2)のそれぞれにつ

いて、あてはまるもの１つに○をつけてください。 

【父親と話す時間】 

「十分だと思う」が 44.3％と最も多く、次いで「どちらかと言えば十分だと思う」が 28.4％、

「やや不足していると思う」が 14.4％となっている。 

 
 

【母親と話す時間】 

「十分だと思う」が 70.1％と最も多く、次いで「どちらかと言えば十分だと思う」が 20.1％、

「やや不足していると思う」が 6.0％となっている。 

 
  

44.3 28.4 14.4 5.4 7.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

十分だと思う どちらかと言えば十分だと思う

やや不足していると思う 不足していると思う

無回答

70.1 20.1 6.0 

0.9 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

十分だと思う どちらかと言えば十分だと思う

やや不足していると思う 不足していると思う

無回答
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8.高校生 

8-3 学校生活や友だちのことについて 

問 10 問１(2)で「１.」～「６.」に○をつけた方（中学生または高校生の人）に伺います。 

あなたは、将来、どの学校まで進みたいですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「四年生大学」が 50.8％と最も多く、次いで「わからない」が 14.6％、「専門学校」が 12.1％

となっている。 

 
  

問 11 問１(2)で「１.」～「６.」に○をつけた方（中学生または高校生の人）に伺います。 

学校の先生はあなたの話を聞いてくれると思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「よく聞いてくれる」が 45.7％と最も多く、次いで「ある程度聞いてくれる」が 44.4％、「あ

まり聞いてくれない」が 7.3％となっている。 

 
  

  

0.0 

10.8 12.1 2.2 50.8 8.9 14.6 0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=315）

中学校 高校 専門学校 短期大学 四年生大学

大学院 わからない 無回答

45.7 44.4 7.3 

0.6 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=315）

よく聞いてくれる ある程度聞いてくれる

あまり聞いてくれない 全然聞いてくれない

無回答
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問 12 あなたは普段、友だちとはどのようにして話をしますか。あてはまるものすべてに○を 

つけてください。 

「直接会って」が 92.2％と最も多く、次いで「携帯電話やスマートフォンのメールや SNSを使

って」が 71.6％、「携帯電話で」が 36.8％となっている。 

 

 
問 13 あなたは、これまでにいじめを受けたり、見たり聞いたりしたことがありますか。 

あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「いじめを受けたり、見たり聞いたりしたことはない」が 59.9％と最も多く、次いで「ほかの

人がいじめを受けているのを見たり聞いたりしたことがある」が 27.8％、「いじめを受けたことが

ある」が 19.2％となっている。 

 
 
  

92.2 

1.5 

36.8 

71.6 

0.0 

0.9 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

直接会って

家の電話で

携帯電話で

携帯電話やスマートフォンのメールやSNSを使って

パソコンのメールを使って

その他

無回答

19.2 

3.3 

27.8 

59.9 

0.3 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

いじめを受けたことがある

ほかの人をいじめたことがある

ほかの人がいじめを受けているのを見たり聞いたりしたことがある

いじめを受けたり、見たり聞いたりしたことはない

その他

無回答
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8.高校生 

問 13-1 問 13で「１.」または「３.」に○をつけた方（いじめを受けたり、見たり、聞いたりし

たことがある人）に伺います。 

あなたはこれまでにいじめを受けたり、見たり聞いたりした場合、どのような対応をしましたか。

あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「先生や親などの大人に相談した」が 47.7％と最も多く、次いで「気づいたが、どうすること

もできなかった」が 30.0％、「いじめをやめさせようとした（いじめられている人を助けようとし

た）」が 22.3％となっている。 

 

問 14 あなたは、これまでに学校に行きたくないと思ったことはありますか。あてはまるもの 

１つに○をつけてください。 

「ときどきあった」が 36.2％と最も多く、次いで「よくあった」が 25.4％、「ほとんどない」

が 19.2％となっている。 

 

問 14-1 問 14で「１.」「２.」「３.」に○をつけた方（学校に行きたくないと思ったことがある

人）に伺います。 

学校に行きたくないと思った理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「疲れた、体調が悪い」が 54.1％と最も多く、次いで「なんとなく」が 35.2％、「勉強のこと」

が 24.8％となっている。 

 

22.3 

47.7 

30.0 

10.0 

8.5 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=130）

いじめをやめさせようとした（いじめられている人を助けようとした）

先生や親などの大人に相談した

気づいたが、どうすることもできなかった

気づかないふりをした

その他

無回答

25.4 36.2 19.2 17.1 

0.6 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

よくあった ときどきあった ほとんどない

一度もない 現在学校に行っていない 無回答

11.9 

20.4 

11.5 

24.8 

10.0 

4.1 

54.1 

20.0 

20.7 

35.2 

3.0 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=270）

いじめ

同級生や違う学年の人のこと

先生とのこと

勉強のこと

体育や運動のこと

給食のこと

疲れた、体調が悪い

部活動や登下校のこと

学校のきまりや集団生活のこと

なんとなく

その他

無回答
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8-4 地域の生活について 

問 15 学校や職場以外の行事や活動にどのくらい参加していますか。（ジュニアクラブ、ボーイ・

ガールスカウト、ボランティア活動、地域のおまつりなど）あてはまるもの１つに○をつけてく

ださい。 

「ほとんど参加していない」が 61.4％と最も多く、次いで「ときどき参加している」が 28.1％、

「できるだけ多く参加している」が 9.3％となっている。 

 

問 16 地域でこんな場所があったらよいと思うものはありますか。あてはまるもの３つまで○を

つけてください。 

「友だち同士でゆっくり話せる場所」が 44.6％と最も多く、次いで「スポーツを自由にできる

場所」が 40.1％、「静かに勉強や考えごとができる場所」が 38.0％となっている。 

 

 
  

9.3 28.1 61.4 

0.6 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

できるだけ多く参加している ときどき参加している ほとんど参加していない

その他 無回答

44.6 

26.6 

40.1 

38.0 

15.3 

3.0 

12.0 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

友だち同士でゆっくり話せる場所

音楽やダンスなどの趣味を楽しめる場所

スポーツを自由にできる場所

静かに勉強や考えごとができる場所

学校や職場以外の仲間づくりができる場所

その他

ない

無回答
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8.高校生 

8-5 ふだんのあなたの気持ちや、周りの人との関係について 

問 17 ふだんの生活で感じていることや思っていることについて聞きます。①～⑫について、 

それぞれあてはまるもの１つに○をつけてください。 

「とてもそう思う」の割合は、「他人の命は大切だ」が８割を超え、「自分の命は大切だ」が約

８割となっている。 

 
 

問 18 あなたは自分のことをどのように思っていますか。①～⑧について、それぞれあてはまる

もの１つに○をつけてください。 

「とてもそう思う」と「どちらかというとそう思う」の合計は、「勇気がある」が他に比べてや

や低い。 

 

 
  

とてもそう思う

26.6

26.9

65.0

16.2

33.5

29.0

27.2

62.9

24.3

17.7

82.6

78.7

どちらかというと

そう思う

47.0

35.3

27.8

26.6

32.0

36.5

43.1

33.5

29.3

30.5

12.6

13.5

あまりそう

思わない

19.5

25.1

4.2

29.9

18.9

21.9

21.3

1.2

30.8

33.2

2.7

4.5

そう思わない

6.0 

11.4 

2.1 

26.3 

14.7 

11.7 

7.5 

1.5 

14.4 

17.7 

1.2 

2.4 

無回答

0.9 

1.2 

0.9 

0.9 

0.9 

0.9 

0.9 

0.9 

1.2 

0.9 

0.9 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=334)

①がんばれば、むくわれる

②自分は価値のある人間だと思う

③自分は家族に大事にされている

④不安に感じることはない

⑤孤独を感じることはない

⑥自分の将来が楽しみだ

⑦自分の意見が言えている

⑧他人の考えを尊重することは大切だと思う

⑨休みや休息する時間が少ない

⑩むかついたりキレそうになったりすることが多い

⑪他人の命は大切だ

⑫自分の命は大切だ

とてもそう思う

10.5

9.9

28.4

34.7

21.6

13.2

22.2

26.0

どちらかというとそう思う

33.8

38.3

41.3

45.2

32.3

28.4

37.4

38.3

あまりそう思わない

36.5

37.4

20.7

13.8

23.7

40.7

27.8

21.6

そう思わない

18.3 

13.5 

8.7 

5.4 

21.6 

16.8 

11.7 

13.2 

無回答

0.9 

0.9 

0.9 

0.9 

0.9 

0.9 

0.9 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=334)

①勉強や仕事ができる

②友だちから人気がある

③正直だ

④人にやさしい

⑤運動が得意だ

⑥勇気がある

⑦何事にもがんばる

⑧自分のことが好きだ
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問 19 あなたは、悩みや不安がありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「勉強のこと」が 50.9％と最も多く、次いで「進学や受験のこと」が 50.3％、「自分の将来の

こと」が 48.2％となっている。 

 
 

問 20 あなたは、何か困ったことがあったとき、どのように対応しますか。次の①～⑥について、

それぞれあてはまるもの１つに〇をつけてください。 

「あてはまる」の割合は、「自分で解決策を考える」が５割であり、「親に相談する」「友だちに

相談する」がそれぞれ３割以上となっている。 

 
 

問 21 あなたは友だちとの関係についてどう思っていますか。①～⑤について、それぞれあては

まるもの１つに〇をつけてください。 

「とてもそう思う」の割合は、「友だちと仲良くしている」が約６割となっている。 

 
 
 

50.9 

50.3 

11.1 

15.9 

13.8 

25.1 

14.1 

19.2 

29.6 

22.5 

48.2 

24.3 

29.6 

18.3 

7.8 

2.4 

0.9 

12.6 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

勉強のこと

進学や受験のこと

家族のこと

友だちのこと

異性、好きな人のこと

おこづかい、お金のこと

部活動のこと

自分の体や健康のこと

自分の容姿、体形のこと

自分の性格のこと

自分の将来のこと

就職のこと

将来、社会に出て行くことについて

将来に夢が持てないこと

仕事のこと

職場のこと

その他

ない

無回答

あてはまる

34.4

37.4

11.4

3.3

50.0

14.1

ややあてはまる

33.2

38.9

23.1

3.3

35.3

24.9

あまりあてはまらない

15.9

11.4

28.1

14.4

7.2

24.0

そう思わない

15.6 

11.1 

35.9 

77.5 

6.0 

35.9 

無回答

0.9 

1.2 

1.5 

1.5 

1.5 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=334)

①親に相談する

②友だちに相談する

③先生に相談する

④相談機関で相談する

⑤自分で解決策を考える

⑥何もしない

とてもそう思う

35.6

58.1

29.6

37.1

31.1

どちらかというとそう思う

30.8

35.6

47.6

33.2

37.4

あまりそう思わない

24.9

3.3

17.7

19.5

22.5

そう思わない

7.5 

1.5 

3.6 

8.7 

7.2 

無回答

1.2 

1.5 

1.5 

1.5 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=334)

①友だちとたくさん遊んでいる

②友だちと仲良くしている

③友だちから好かれている

④友だちに悩みを打ち明けることができる

⑤自分が友だちと比べて違うと感じる
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8.高校生 

問 22 あなたは、周りの大人や同級生や違う学年の人などから、いやなことをされたり、言われ

たりしたことがありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「ない」が 51.8％と最も多く、次いで「心が傷つくことを言われたことがある」が 38.6％、「心

が傷つくことをされたことがある」が 16.5％となっている。 

 
 

問 23 あなたは、現在どの程度幸せですか。「とても不幸」を０点、「とても幸せ」を 10 点とし

て、あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「７点」が 17.1％と最も多く、次いで「６点」が 15.9％、「９点」が 13.2％となっている。 
 

 
 
  

38.6 

16.5 

2.1 

6.6 

51.8 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

心が傷つくことを言われたことがある

心が傷つくことをされたことがある

自分が悪いことをして、そのことでたたかれたり、けられたりしたことがある

自分は悪いことをしていないのに、たたかれたり、けられたりしたことがある

ない

無回答

11.1 

13.2 

11.7 

17.1 

15.9 

10.8 

11.1 

4.8 

2.4 

0.6 

0.0 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

10点（とても幸せ）

９点

８点

７点

６点

５点

４点

３点

２点

１点

０点（とても不幸）

無回答
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8-6 子どもの権利について 

問 24 あなたは「豊田市子ども条例」について知っていますか。あてはまるもの１つに○をつけ

てください。 

「知らない」が 57.2％と最も多く、次いで「あることを知っている」が 39.5％、「内容まで知

っている」が 2.4％となっている。 

 

問 25 あなたは「こことよ（とよた子どもの権利相談室）」という相談できるところを知っていま

すか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「知っている」が 52.1％、「知らない」が 47.0％となっている。 

 

 
  

2.4 39.5 57.2 0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

内容まで知っている あることを知っている 知らない 無回答

52.1 47.0 0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

知っている 知らない 無回答
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8.高校生 

問 26 次のような子どもの権利の中で、あなたが特に大切だと思う権利はどれですか。特に大切

だと思うもの３つまで○をつけてください。 

「差別されないこと」が 39.5％と最も多く、次いで「安心して生活できること」が 33.5％、「自

分らしさが認められること」が 32.0％となっている。 

 
 

問 27 あなたは、豊田市では「子どもの権利」が尊重されていると感じますか。もっとも近いも

の１つに○をつけてください。 

「まあ尊重されている」が 44.3％と最も多く、次いで「どちらともいえない」が 24.3％、「あ

まり尊重されていない」が 13.2％となっている。 

 
  

39.5 

23.1 

21.9 

5.1 

16.8 

2.4 

1.5 

19.2 

32.0 

29.3 

13.5 

14.1 

21.9 

33.5 

1.2 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

差別されないこと

家族が仲よく、いっしょに過ごす時間をもつこと

自分のことは自分で決められること

子どもが知りたいと思うことが隠されず、知ることができること

自分の考えをいつでも自由に言えること

年齢にふさわしい活動の機会が用意されること

自由にグループをつくり集まれること

自分の秘密（プライバシー）が守られること

自分らしさが認められること

暴力や言葉で傷つけられないこと

障がいのある子どもが差別されないで暮らせること

夢に向かって挑戦し、失敗しても再度挑戦すること

休む時間や自由な時間をもつこと

安心して生活できること

特にない

無回答

12.6 44.3 13.2 4.8 24.3 0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

尊重されている まあ尊重されている あまり尊重されていない

尊重されていない どちらともいえない 無回答
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問 28 豊田市子ども条例で定められている４つの権利のうち、どの権利が尊重されていると思い

ますか。それぞれの権利について、あてはまるもの１つに〇をつけてください。 

「尊重されている」の割合は、「自分らしく生きる権利」が他の権利に比べてやや低い。 

 
 

問 29 自分の意見を表明する場として、どのようなものなら参加してみたいと感じますか。 

あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「SNS 等を通じた匿名による意見募集への参加（意見への回答がある）」が 24.3％と最も多く、

次いで「不定期に行われるアンケート調査への回答」が 24.0％、「SNS等を通じた匿名によるつぶ

やき（意見はいうが、回答はない）」が 20.4％となっている。 

  
  

尊重されている

36.8

26.9

37.4

29.9

まあ尊重されている

42.2

43.1

41.0

44.3

あまり尊重されていない

6.0

10.8

6.9

7.5

尊重されていない

2.7 

3.0 

3.0 

3.3 

どちらともいえない

10.8 

15.0 

10.5 

13.5 

無回答

1.5 

1.2 

1.2 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=334)

安心して生きる権利

自分らしく生きる権利

豊かに育つ権利

参加する権利

10.2 15.9 24.0 24.3 20.4 4.5 0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

定期的に集まる活動への参加

不定期のイベント等への参加

不定期に行われるアンケート調査への回答

SNS等を通じた匿名による意見募集への参加（意見への回答がある）

SNS等を通じた匿名によるつぶやき（意見はいうが、回答はない）

その他

無回答
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8.高校生 

8-7 ヤングケアラーについて 

問 30 あなたは「ヤングケアラー」ということばを知っていますか。あてはまるもの１つに○を

つけてください。 

「知っているし、意味もわかる」が 50.9％と最も多く、次いで「知らない」が 34.1％、「聞い

たことがあるが、意味はわからない」が 13.5％となっている。 

 

問 30-1 問 30で「１.」「２.」に○をつけた人（知っている、聞いたことがある人）に聞きます。

「ヤングケアラー」という言葉はどこで知りましたか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「テレビや新聞、ラジオ」が 59.1％と最も多く、次いで「学校」が 41.9％、「SNSやインターネ

ット」が 32.6％となっている。 

 

問 31 あなたはお世話をする家族がいますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「いる」が 15.6％、「いない」が 83.2％となっている。 

 

 
 

50.9 13.5 34.1 1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

知っているし、意味もわかる 聞いたことがあるが、意味はわからない

知らない 無回答

 

59.1 

11.2 

32.6 

10.7 

0.9 

41.9 

6.0 

2.3 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=215）

テレビや新聞、ラジオ

雑誌や本

SNSやインターネット

チラシや掲示物

イベント

学校

友達や知人から聞いた

その他

無回答

15.6 83.2 1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

いる いない 無回答
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問 32 あなたはヤングケアラーにあてはまると思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてく

ださい。 

「あてはまらない」が 76.6％と最も多く、次いで「わからない」が 19.8％、「あてはまる」が

1.8％となっている。 

 

 

8-8 若者支援について 

問 33 あなたは「豊田市青少年センター（青少年（小学生～39歳）が無料で勉強や活動のできる

施設）」を知っていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「知っている」が 18.6％、「知らない」が 80.5％となっている。 

 
問 33-1 問 33で「１.知っている」に○をつけた方に伺います。 

利用の頻度について、あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「利用したことがない」が 48.4％と最も多く、次いで「１年に１回程度」が 14.5％、「１週間

に１回程度」「１か月に１回程度」がそれぞれ 11.3％となっている。 

 
  

1.8 76.6 19.8 1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

あてはまる あてはまらない わからない 無回答

18.6 80.5 0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

知っている 知らない 無回答

3.2 11.3 11.3 8.1 3.2 14.5 48.4 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=62）

ほぼ毎日 １週間に１回程度 １か月に１回程度

３か月に１回程度 半年に１回程度 １年に１回程度

利用したことがない 無回答
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8.高校生 

問 34 豊田市は将来のまちづくりの担い手育成のため様々な取組を行っています。ご自身にとっ

て、将来に向けたスキルアップとしてどんなことが必要だと思いますか。あてはまるものすべて

に○をつけてください。 

「仕事体験（インターンシップなど）や職場見学」が 62.9％と最も多く、次いで「社会人など

多世代との交流」が 32.0％、「職業訓練」が 30.2％となっている。 

 

 
問 35 あなたは「豊田市若者サポートステーション（15～39歳がひきこもりや就労に関する相談

などをできる施設）」を知っていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「知っている」が 3.3％、「知らない」が 95.8％となっている。 

 

  

 

62.9 

30.2 

32.0 

21.3 

22.8 

27.8 

15.3 

8.7 

20.7 

4.2 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

仕事体験（インターンシップなど）や職場見学

職業訓練

社会人など多世代との交流

他の学校の生徒との交流

イベントの企画、運営

ボランティア活動

企業と連携した商品開発

結婚や子育てをテーマにした座談会

スポーツや音楽など趣味に関する講座や講演会

その他

無回答

3.3 95.8 0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

知っている 知らない 無回答
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8-9 地域や社会に対する意見 

問 36 あなたは自分の住んでいる地域が好きですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「まあまあ好き」が 52.7％と最も多く、次いで「好き」が 35.6％、「あまり好きではない」が

9.0％となっている。 

 

問 37 現在自分の住んでいる地域にこれからも住み続けたいと思いますか。あてはまるもの１つ

に○をつけてください。 

「どちらかというとそう思う」が 49.1％と最も多く、次いで「あまりそう思わない」が 21.9％、

「そう思う」が 20.7％となっている。 

 

問 38 ボランティアに関心はありますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「どちらかと言えば関心がある」が 38.6％と最も多く、次いで「あまり関心がない」が 30.8％、

「とても関心がある」が 10.5％となっている。 

 

 
 
 

35.6 52.7 9.0 

2.1 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

好き まあまあ好き あまり好きではない 好きではない 無回答

20.7 49.1 21.9 7.8 0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

そう思う どちらかというとそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答

10.5 38.6 30.8 9.9 9.6 0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

とても関心がある どちらかと言えば関心がある あまり関心がない

まったく関心がない わからない 無回答
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8.高校生 

問 39 あなたは、次の中で今後やってみたいと思うことはありますか。あてはまるものすべてに

○をつけてください。 

「やってみたいと思うことはない」が 34.7％と最も多く、次いで「ボランティアなどをして困

っている人を助ける」が 26.3％、「地域のイベントの計画や実行に参加する」「地域の子どもや大

人と交流したい」がそれぞれ 22.2％となっている。 

 

 

 

8-10 将来のことなどについて 

問 40 あなたは、将来の夢や、やりたいことがありますか。あてはまるもの１つに○をつけてく

ださい。 

「夢ややりたいことがあり、それに向かって取り組んでいる」が 36.8％と最も多く、次いで「ま

だ見つからない」が 26.6％、「夢ややりたいことがあるが、まだそれに向かって取り組んでいな

い」が 25.7％となっている。 

 
  

21.9 

22.2 

26.3 

22.2 

8.4 

34.7 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

街並みの美化や自然環境の保護の活動

地域のイベントの計画や実行に参加する

ボランティアなどをして困っている人を助ける

地域の子どもや大人と交流したい

地域の大人と話し合って、地域をよくする活動に参加する

やってみたいと思うことはない

無回答

36.8 25.7 8.1 26.6 

1.8 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

夢ややりたいことがあり、それに向かって取り組んでいる

夢ややりたいことがあるが、まだそれに向かって取り組んでいない

夢ややりたいことはない

まだ見つからない

考えたことがない

無回答
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問 41 問１(2)で「１.」～「６.」に○をつけた方（中学生または高校生の人）に伺います。 

あなたは、将来の仕事について考えたことがありますか。あてはまるもの１つに○をつけてくだ

さい。 

「やりたい仕事がある」が 44.4％と最も多く、次いで「やりたい仕事を考えることはあるが、

まだ決まっていない」が 38.1％、「いずれは働きたいが、仕事については、とくに考えたことがな

い」が 15.9％となっている。 

 
 
  

44.4 38.1 15.9 

0.6 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=315）

やりたい仕事がある

やりたい仕事を考えることはあるが、まだ決まっていない

いずれは働きたいが、仕事については、とくに考えたことがない

働くつもりはない

無回答
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8.高校生 

問 41-1 問 41で、「１.」～「３.」に○をつけた方に伺います。 

あなたは、将来豊田市で働きたいと考えていますか？ 

「豊田市にこだわらず、やりたいことがやれる場所で働きたい」が 61.9％と最も多く、次いで

「まだ決まっていない」が 17.9％、「豊田市に住んで働きたい」が 12.2％となっている。 

 
 
問 42 問１(2)で「１.」～「６.」に○をつけた方（中学生または高校生の人）に伺います。 

就業（職業に就くこと）のために、やったことがあるものすべてに○をつけてください。 

「職場体験をしたことがある」が 43.8％と最も多く、次いで「社会人や職業についている人の

話をきいた」が 30.8％、「職業について調査や研究をした」が 25.7％となっている。 

 
 
  

12.2 61.9 8.0 17.9 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=310）

豊田市に住んで働きたい

豊田市にこだわらず、やりたいことがやれる場所で働きたい

とにかく豊田市を出て、働きたい

まだ決まっていない

無回答

43.8 

0.6 

8.9 

30.8 

25.7 

17.5 

14.0 

19.7 

2.9 

21.0 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=315）

職場体験をしたことがある

市の青少年センターの職業講座に参加した

企業等でのインターンシップに参加した

社会人や職業についている人の話をきいた

職業について調査や研究をした

自分のキャリアシートを作成した

職業適性検査やカウンセリングを受けた

自分の家の仕事を手伝った

その他

特にない

無回答
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問 43 あなたは、将来どのような生き方をしたいと思いますか。この中であなたが大切にしたい

もの・大切にしているものは何ですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「自分の趣味などを楽しむ」が 26.9％と最も多く、次いで「人を思いやり、大切にする」が 16.8％、

「大きく安定した組織で働く」が 15.9％となっている。 

 
 
問 44 あなたは将来、結婚したいと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「そう思う」が 41.9％と最も多く、次いで「どちらかといえばそう思う」が 32.3％、「あまり

そう思わない」が 14.1％となっている。 

 
 
問 45 あなたは将来、子どもを育てたいと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「そう思う」が 35.3％と最も多く、次いで「どちらかといえばそう思う」が 31.4％、「あまり

そう思わない」が 15.6％となっている。 

 

15.9 2.4 16.8 9.0 6.6 26.9 15.6 

1.2 

5.1 0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

大きく安定した組織で働く 自分の力で有名になる

人を思いやり、大切にする 世の中や人の役に立つことをする

お金持ちになる 自分の趣味などを楽しむ

幸せな家庭をつくる その他

わからない 無回答

41.9 32.3 14.1 7.8 3.0 0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

そう思う どちらかといえばそう思う あまりそう思わない

そう思わない その他 無回答

35.3 31.4 15.6 13.8 3.0 0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

そう思う どちらかといえばそう思う あまりそう思わない

そう思わない その他 無回答
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8.高校生 

8-11 豊田市について 

問 46 豊田市は、住みよいまちだと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「どちらかというとそう思う」が 51.5％と最も多く、次いで「そう思う」が 35.9％、「あまり

そう思わない」が 9.6％となっている。 

 

問 47 豊田市は、“いじめ”がないまちだと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「どちらかといえば思う」が 41.3％と最も多く、次いで「どちらかといえば思わない」が 28.4％、

「思わない」が 19.2％となっている。 

 

問 48 豊田市をどんなまちにしたいですか。豊田市が「こうなったらいいな」と思うものを３つ

まで○をつけてください。 

「安心できるまち」が 41.3％と最も多く、次いで「思いやりのまち」が 28.4％、「あたたかい

まち」が 26.9％となっている。 

 

35.9 51.5 9.6 

2.4 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

そう思う どちらかというとそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答

10.2 41.3 28.4 19.2 0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

思う どちらかといえば思う どちらかといえば思わない 思わない 無回答

22.5 

26.9 

28.4 

15.3 

5.7 

1.2 

18.0 

17.1 

11.7 

4.8 

8.7 

23.7 

41.3 

15.0 

4.2 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=334）

やさしいまち

あたたかいまち

思いやりのまち

にぎやかなまち

なかよしなまち

うれしいまち

えがおがあふれるまち

楽しいまち

明るいまち

かがやけるまち

チャレンジできるまち

自分らしくいられるまち

安心できるまち

しあわせなまち

そのほか

無回答



234 

第９章 大学生の調査結果 

9-1 あなたと家族のことについて 

問１ あなたの性別と年齢を答えてください。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

【性別】 

「男性」が 67.0％、「女性」が 31.8％、「その他」が 0.6％となっている。 

 

【年齢】 

「20～24 歳」が 64.5％と最も多く、次いで「20 歳未満」が 33.3％となっている。 

 

 
問２ あなたが住んでいる場所はどこですか。あてはまるもの１つに〇をつけてください。 

「豊田市内」が 22.4％、「豊田市外で愛知県内」が 68.8％、「愛知県外」が 7.8％となっている。 

 

  

67.0 31.8 

0.6 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=321）

男性 女性 その他 無回答

33.3 

64.5 

0.3 

0.3 

0.3 

0.0 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=321)

20歳未満

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40歳以上

無回答

22.4 68.8 7.8 0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=321）

豊田市内 豊田市外で愛知県内 愛知県外 無回答
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9.大学生 

問３ あなたと同居している家族全員に○をつけてください。また、あなたを入れた家族の人数

を書いてください。 

「母」が 77.3％と最も多く、次いで「父」が 69.5％、「弟・妹」が 41.4％となっている。 

 

 
【子どもの人数】 

「２人」が 100.0％となっている。 

 

 
【あなたを入れた家族の人数】 

「４人」が 37.7％と最も多く、次いで「５人」が 18.4％、「３人」が 13.1％となっている。 

  

69.5 

77.3 

22.7 

41.4 

9.3 

14.3 

0.3 

0.6 

12.5 

8.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=321）

父

母

兄・姉

弟・妹

祖父

祖母

子ども

配偶者

その他

無回答

0.0 

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=1)

１人

２人

３人

４人

５人

６人

７人

８人

９人

10人以上

無回答

1.6 

13.1 

37.7 

18.4 

9.7 

2.2 

0.6 

0.0 

0.0 

7.8 

9.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=321)

２人

３人

４人

５人

６人

７人

８人

９人

10人以上

その他

無回答
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問４ あなたは現在、どの種類の学校や大学に通っていますか。あてはまるもの１つに○をつけ

てください。 

「４年制大学・大学院」が 80.7％と最も多く、次いで「高等専門学校」が 18.4％、「その他」

が 0.3％となっている。 

 

 
問５ あなたが小学生から中学生までの頃に住んでいた地域はどこですか。あてはまるもの１つ

に○をつけてください。 

「豊田市内」が 10.6％、「豊田市外」が 88.8％となっている。 

 

  

18.4 80.7 

0.3 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=321）

高等専門学校 ４年制大学・大学院 その他 無回答

10.6 88.8 0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=321）

豊田市内 豊田市外 無回答
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9.大学生 

9-2 ふだんの生活や家での過ごし方について 

問６ 熱中したり夢中になったりすることがありますか。あてはまるもの１つに○をつけてくだ

さい。 

「熱中したり、夢中になることがある」が 78.2％、「ない」が 14.6％となっている。 

 

 
問 6-1 問６で「１.熱中したり、夢中になることがある」に○をつけた方に伺います。 

熱中したり、夢中になったりするのはどんなことですか。あてはまるものすべてに○をつけてく

ださい。 

「家でゲームをする」が 55.4％と最も多く、次いで「友だちとおしゃべりしたり遊ぶ」が 53.8％、

「楽器を演奏したり音楽を聴く」が 35.9％となっている。 

 

 
  

78.2 14.6 7.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=321）

熱中したり、夢中になることがある ない 無回答

22.3 

53.8 

21.5 

35.1 

55.4 

20.3 

20.3 

27.5 

13.9 

35.9 

31.9 

27.1 

26.3 

24.3 

26.3 

3.2 

13.1 

25.1 

1.6 

3.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=251）

家族とおしゃべりしたり、出かける

友だちとおしゃべりしたり遊ぶ

テレビをみる

マンガを読む

家でゲームをする

本を読む

携帯電話やスマートフォンでメールなどをする

パソコンでインターネットなどをする

勉強をする

楽器を演奏したり音楽を聴く

スポーツや運動をする

映画、スポーツなどを観に行く

ライブやコンサートに行く

ゲームセンター、カラオケなどに行く

買い物に行く

ボランティア活動をする

学校の部活動・クラブ活動をする

アルバイトをする

家事・育児をする

その他

無回答
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問７ あなたは、ふだんどのくらい外出しますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「学校や大学、アルバイトで平日はほぼ毎日外出する」が 77.6％と最も多く、次いで「学校や

大学、アルバイトで週に３～４日外出する」が 13.7％、「ふだんは家にいるが、自分の趣味に関す

る用事のときだけ外出する」が 1.9％となっている。 

 

問 7-1 問７で「５.」～「８.」（あまり外出しない人）に○をつけた方に伺います。 

現在の状況になってどのくらいたちますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「１年以上～３年未満」が 77.8％と最も多く、次いで「６か月未満」「３年以上～５年未満」が

それぞれ 11.1％となっている。 

 

問 7-2 現在の状況について、だれかに相談したいですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「相談したいと思わない」が 55.6％と最も多く、次いで「家族に相談したい」が 33.3％、「家

族以外の人（友だちや知り合い）に相談したい」が 11.1％となっている。 

  

77.6 

13.7 

1.2 0.9 1.9 0.3 0.3 0.3 

3.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=321）

学校や大学、アルバイトで平日はほぼ毎日外出する

学校や大学、アルバイトで週に３～４日外出する

学校や大学、アルバイトではあまり外出しないが、遊び等で頻繁に外出する

学校や大学、アルバイトではあまり外出しないが、遊び等でときどき外出する

ふだんは家にいるが、自分の趣味に関する用事のときだけ外出する

ふだんは家にいるが、近所のコンビニなどには出かける

自室からは出るが、家からは出ない

自室からほとんど出ない

無回答

11.1 0.0 77.8 11.1 

0.0 0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=9）

６か月未満 ６か月以上～１年未満 １年以上～３年未満

３年以上～５年未満 ５年以上～７年未満 ７年以上

無回答

33.3 11.1 0.0 55.6 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=9）

家族に相談したい

家族以外の人（友だちや知り合い）に相談したい

「若者サポートステーション」などの専門機関に相談したい

相談したいと思わない

無回答
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9.大学生 

9-3 地域の生活について 

問８ 学校や大学以外で、地域の行事や活動に参加していますか。（地域の役、ボーイ・ガールス

カウト、ボランティア活動、地域のおまつりなど）あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「ほとんど参加していない」が 75.7％と最も多く、次いで「ときどき参加している」が 17.1％、

「できるだけ多く参加している」が 6.2％となっている。 

 

問９ 違う世代の人（高校生や社会人）と関わったり、遊ぶことはありますか。あてはまるもの 

１つに○をつけてください。 

「ときどきある」が 38.0％と最も多く、次いで「ほとんどない」が 33.0％、「よくある」が 22.1％

となっている。 

 

問 10 地域でこんな場所があったらよいと思うものはありますか。あてはまるもの３つまで○を

つけてください。 

「友だち同士でゆっくり話せる場所」が 43.3％と最も多く、次いで「スポーツを自由にできる

場所」が 41.7％、「静かに勉強や考えごとができる場所」が 35.2％となっている。 

 

6.2 17.1 75.7 

0.0 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=321）

できるだけ多く参加している ときどき参加している ほとんど参加していない

その他 無回答

22.1 38.0 33.0 6.2 0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=321）

よくある ときどきある ほとんどない 一度もない 無回答

43.3 

24.6 

41.7 

35.2 

25.2 

1.6 

11.2 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=321）

友だち同士でゆっくり話せる場所

音楽やダンスなどの趣味を楽しめる場所

スポーツを自由にできる場所

静かに勉強や考えごとができる場所

学校や職場以外の仲間づくりができる場所

その他

ない

無回答
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9-4 ふだんのあなたの気持ちや、周りの人との関係について 

問 11 あなたは、現在どの程度幸せですか。「とても不幸」を０点、「とても幸せ」を 10 点とし

て、あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「７点」が 22.7％と最も多く、次いで「８点」が 16.5％、「６点」が 14.3％となっている。 
 

 
 
問 12 ふだんの生活で感じていることや思っていることについて伺います。①～⑫について、そ

れぞれあてはまるもの１つに○をつけてください。 

「とてもそう思う」の割合は、「自分の命は大切だ」が７割を超えており、「自分の命は大切だ」

が約７割となっている。 

  

8.1 

8.4 

16.5 

22.7 

14.3 

10.0 

6.5 

4.4 

2.5 

0.0 

0.3 

6.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=321）

10点（とても幸せ）

９点

８点

７点

６点

５点

４点

３点

２点

１点

０点（とても不幸）

無回答

とてもそう思う

26.2

21.5

58.6

11.8

22.7

17.4

20.6

59.2

18.1

8.4

69.5

70.1

どちらかというと

そう思う

50.8

42.4

32.4

29.3

32.7

36.1

49.2

35.2

31.5

29.6

22.1

19.6

あまりそう

思わない

15.6

27.1

5.6

33.3

34.3

31.2

22.4

2.8

34.9

37.7

4.7

6.2

そう思わない

6.2 

7.5 

2.2 

24.3 

9.0 

14.0 

6.5 

1.2 

14.3 

22.7 

2.5 

2.8 

無回答

1.2 

1.6 

1.2 

1.2 

1.2 

1.2 

1.2 

1.6 

1.2 

1.6 

1.2 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=321)

①がんばれば、むくわれる

②自分は価値のある人間だと思う

③自分は家族に大事にされている

④不安に感じることはない

⑤孤独を感じることはない

⑥自分の将来が楽しみだ

⑦自分の意見が言えている

⑧他人の考えを尊重することは大切だと思う

⑨休みや休息する時間が少ない

⑩むかついたりキレそうになったりすることが多い

⑪他人の命は大切だ

⑫自分の命は大切だ
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9.大学生 

問 13 あなたは自分のことをどのように思っていますか。①～⑧について、それぞれあてはまる

もの１つに○をつけてください。 

「とてもそう思う」の割合は、「勉強や仕事ができる」が１割を下回っている。 

 

 

問 14 あなたは、悩みや不安がありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「自分の将来のこと」が 51.4％と最も多く、次いで「就職のこと」が 50.8％、「勉強のこと」

が 42.7％となっている。 

 

 
  

とてもそう思う

9.3

10.0

29.0

29.3

19.3

12.8

18.7

19.6

どちらかというと

そう思う

36.4

40.5

46.1

46.4

32.7

32.1

39.3

39.3

あまりそう

思わない

39.6

37.4

19.6

18.7

25.5

39.3

31.2

25.2

そう思わない

13.4 

10.9 

4.0 

4.4 

21.2 

14.6 

9.7 

14.6 

無回答

1.2 

1.2 

1.2 

1.2 

1.2 

1.2 

1.2 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=321)

①勉強や仕事ができる

②友だちから人気がある

③正直だ

④人にやさしい

⑤運動が得意だ

⑥勇気がある

⑦何事にもがんばる

⑧自分のことが好きだ

42.7 

30.2 

7.5 

10.6 

17.1 

35.2 

4.0 

17.4 

23.4 

23.7 

51.4 

50.8 

34.9 

20.6 

11.5 

4.4 

0.6 

8.7 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=321）

勉強のこと

進学や受験のこと

家族のこと

友だちのこと

異性、好きな人のこと

おこづかい、お金のこと

部活動のこと

自分の体や健康のこと

自分の容姿、体形のこと

自分の性格のこと

自分の将来のこと

就職のこと

将来、社会に出て行くことについて

将来に夢が持てないこと

仕事のこと

職場の人のこと

その他

ない

無回答
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問 15 あなたは、何か困ったことがあったとき、どのように対応しますか。次の①～⑥について、

それぞれあてはまるもの１つに〇をつけてください。 

「とてもそう思う」の割合は、「友だちに相談する」「自分で解決策を考える」が４割を超えて

いる。 

 

 
問 16 あなたは友だちとの関係についてどう思っていますか。①～⑤について、それぞれあては

まるもの１つに〇をつけてください。 

「とてもそう思う」の割合は、「友だちと仲良くしている」が４割を超えている。 

 

 

問 17 あなたは、周りの人などから、いやなことをされたり、言われたりしたことがありますか。

あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「ない」が 53.3％と最も多く、次いで「心が傷つくことを言われたことがある」が 35.2％、「心

が傷つくことをされたことがある」が 23.1％となっている。 

 

とてもそう思う

36.1

40.5

8.7

4.4

46.1

8.7

どちらかというと

そう思う

37.1

40.2

19.3

10.0

42.7

27.4

あまりそう

思わない

15.9

10.0

31.5

21.5

6.2

27.7

そう思わない

9.0 

7.5 

38.6 

62.0 

3.1 

34.3 

無回答

1.9 

1.9 

1.9 

2.2 

1.9 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=321)

①親に相談する

②友だちに相談する

③先生に相談する

④相談機関で相談する

⑤自分で解決策を考える

⑥何もしない

とてもそう思う

32.1

44.5

24.3

32.1

33.3

どちらかというと

そう思う

38.9

45.5

53.0

44.5

39.6

あまりそう

思わない

21.8

5.3

16.8

14.0

20.2

そう思わない

5.3 

2.8 

4.0 

7.5 

5.0 

無回答

1.9 

1.9 

1.9 

1.9 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=321)

①友だちとたくさん遊んでいる

②友だちと仲良くしている

③友だちから好かれている

④友だちに悩みを打ち明けることができる

⑤自分が友だちと比べて違うと感じる

35.2 

23.1 

8.7 

7.2 

53.3 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=321）

心が傷つくことを言われたことがある

心が傷つくことをされたことがある

自分が悪いことをして、そのことでたたかれたり、けられたりしたことがある

自分は悪いことをしていないのに、たたかれたり、けられたりしたことがある

ない

無回答
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9-5 若者支援について 

問 18 あなたは、「豊田市若者サポートステーション（15～39 歳がひきこもりや就労に関する相

談などをできる施設）」を知っていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「知っている」が 1.6％、「知らない」が 97.5％となっている。 

 

問 19 あなたは、「豊田市青少年センター（小学生～39歳が無料で勉強や活動のできる施設）」を

知っていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「知っている」が 5.9％、「知らない」が 91.0％となっている。 

 

問 19-1 問 19で「１.知っている」に○をつけた方に伺います。 

利用の頻度について、あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「利用したことがない」が 42.1％と最も多く、次いで「１年に１回程度」が 36.8％、「３か月

に１回程度」が 10.5％となっている。 

 
 

1.6 97.5 0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=321）

知っている 知らない 無回答

5.9 91.0 3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=321）

知っている 知らない 無回答

0.0 

5.3 

0.0 

10.5 5.3 36.8 42.1 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=19）

ほぼ毎日 １週間に１回程度 １か月に１回程度

３か月に１回程度 半年に１回程度 １年に１回程度

利用したことがない 無回答
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問 20 豊田市は将来のまちづくりの担い手育成のため様々な取組を行っています。ご自身にとっ

て、将来に向けたスキルアップとしてどんなことが必要だと思いますか。あてはまるものすべて

に○をつけてください。 

「仕事体験（インターンシップなど）や職場見学」が 62.9％と最も多く、次いで「社会人など

多世代との交流」が 38.3％、「ボランティア活動」が 32.4％となっている。 

 
  

62.9 

29.9 

38.3 

28.3 

16.2 

32.4 

12.1 

14.6 

15.6 

2.5 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=321）

仕事体験（インターンシップなど）や職場見学

職業訓練

社会人など多世代との交流

他大学の大学生との交流

イベントの企画、運営

ボランティア活動

企業と連携した商品開発

結婚や子育てをテーマにした相談会

スポーツや音楽など趣味に関する講座や講演会

その他

無回答
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9-6 子どもの権利について 

問 21 あなたは「豊田市子ども条例」「こことよ（とよた子どもの権利相談室）」について知って

いますか。それぞれあてはまるもの１つに○をつけてください。 

【豊田市子ども条例】 

「知らない」が 86.0％と最も多く、次いで「ことばだけは知っている」が 10.6％、「内容まで

知っている」が 2.5％となっている。 

 

【こことよ（とよた子どもの権利相談室）】 

「知らない」が 92.5％と最も多く、次いで「ことばだけは知っている」が 5.0％、「知っている」

が 1.2％となっている。 

 

  

2.5 10.6 86.0 0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=321）

内容まで知っている ことばだけは知っている 知らない 無回答

1.2 

5.0 92.5 1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=321）

内容まで知っている ことばだけは知っている 知らない 無回答
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問 22 次のような子どもの権利の中で、あなたが特に大切だと思う権利はどれですか。特に大切

だと思うもの３つまで○をつけてください。 

「差別されないこと」が 47.4％と最も多く、次いで「家族が仲よく、いっしょに過ごす時間を

もつこと」が 35.2％、「自分のことは自分で決められること」が 29.3％となっている。 

 

 
問 23 自分の意見を表明する場として、どのようなものなら参加してみたいと感じますか。 

あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「SNS 等を通じた匿名による意見募集への参加（意見への回答がある）」が 31.2％と最も多く、

次いで「不定期に行われるアンケート調査への回答」が 29.3％、「定期的に集まる活動への参加」

が 27.4％となっている。 

 

  

47.4 

35.2 

29.3 

10.6 

19.6 

6.5 

2.5 

14.0 

25.2 

20.9 

8.1 

15.3 

15.0 

22.1 

2.5 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=321）

差別されないこと

家族が仲よく、いっしょに過ごす時間をもつこと

自分のことは自分で決められること

子どもが知りたいと思うことが隠されず、知ることができること

自分の考えをいつでも自由に言えること

年齢にふさわしい活動の機会が用意されること

自由にグループをつくり集まれること

自分の秘密（プライバシー）が守られること

自分らしさが認められること

暴力や言葉で傷つけられないこと

障がいのある子どもが差別されないで暮らせること

夢に向かって挑戦し、失敗しても再度挑戦すること

休む時間や自由な時間をもつこと

安心して生活できること

特にない

無回答

27.4 

22.7 

29.3 

31.2 

23.1 

2.2 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=321）

定期的に集まる活動への参加

不定期のイベント等への参加

不定期に行われるアンケート調査への回答

SNS等を通じた匿名による意見募集への参加（意見への回答がある）

SNS等を通じた匿名によるつぶやき（意見はいうが、回答はない）

その他

無回答
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9-7 ヤングケアラーについて 

問 24 あなたは「ヤングケアラー」ということばを知っていますか。あてはまるもの１つに○を

つけてください。 

「知っているし、意味もわかる」が 52.0％と最も多く、次いで「知らない」が 37.1％、「聞い

たことがあるが、意味はわからない」が 9.3％となっている。 

 

問 24-1 問 24で「１.」「２.」に○をつけた人（知っている、聞いたことがある人）に伺います。 

「ヤングケアラー」という言葉はどこで知りましたか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「学校」が 54.3％と最も多く、次いで「テレビや新聞、ラジオ」が 48.2％、「SNSやインターネ

ット」が 31.0％となっている。 

 

  

52.0 9.3 37.1 1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=321）

知っているし、意味もわかる 聞いたことがあるが、意味はわからない 知らない 無回答

48.2 

6.1 

31.0 

2.5 

0.5 

54.3 

3.0 

2.5 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=197）

テレビや新聞、ラジオ

雑誌や本

SNSやインターネット

チラシや掲示物

イベント

学校

友達や知人から聞いた

その他

無回答
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9-8 地域や社会に対する意見について 

問 25 あなたは豊田市が好きですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「まあまあ好き」が 55.1％と最も多く、次いで「あまり好きではない」が 21.8％、「好き」が

15.9％となっている。 

 

 
問 26 現在豊田市に住んでいる方は、これからも住み続けたいと思いますか。また、豊田市外に

住んでいる方は、この先豊田市に住みたいと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけ、理由

もご記入ください。 

「あまりそう思わない」が 39.9％と最も多く、次いで「どちらかといえばそう思う」が 27.4％、

「そう思わない」が 21.8％となっている。 

 

【住みたいと思う理由】 

項目別の意見数を掲載している。複数の項目にまたがる意見については、項目ごとに件数を集計して

いる。 

項目 件数 

住みやすい（便利・充実）、満足している 18件 

特に不満がない・ちょうど良い 12件 

自然が多い ３件 

近隣市に近い ３件 

仕事や就職先の関係 ２件 

その他 14件 

 

15.9 55.1 21.8 5.9 1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=321）

好き まあまあ好き あまり好きではない 好きではない 無回答

7.8 27.4 39.9 21.8 3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=321）

そう思う どちらかといえばそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答
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【住みたいと思わない理由】 

項目別の意見数を掲載している。複数の項目にまたがる意見については、項目ごとに件数を集計して

いる。 

項目 件数 

地元や今住んでいるところの方が良いから 22件 

不便だから 15件 

近隣市と比べて ９件 

豊田市に住んでいない・豊田市をよく分からない ９件 

特に魅力を感じない ６件 

車が多いことに伴う不便や不安 ５件 

その他 16件 

 
問 27 あなたはボランティアに関心がありますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「どちらかと言えば関心がある」が 34.3％と最も多く、次いで「あまり関心がない」が 29.3％、

「まったく関心がない」が 12.5％となっている。 

 
 
問 28 あなたは、次の中で今後やってみたいと思うことはありますか。あてはまるものすべてに

○をつけてください。 

「同世代の若者とともに活動する」が 34.3％と最も多く、次いで「地域の子どもや大人と交流

したい」が 28.3％、「ボランティアなどをして困っている人を助ける」が 26.8％となっている。 

 

12.1 34.3 29.3 12.5 10.3 1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=321）

とても関心がある どちらかと言えば関心がある あまり関心がない

まったく関心がない わからない 無回答

22.7 

20.2 

26.8 

28.3 

12.5 

34.3 

22.1 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=321）

街並みの美化や自然環境の保護の活動

地域のイベントの計画や実行に参加する

ボランティアなどをして困っている人を助ける

地域の子どもや大人と交流したい

地域の大人と話し合って、地域をよくする活動に参加する

同世代の若者とともに活動する

やってみたいと思うことはない

無回答
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9-9 将来のことなどについて 

問 29 あなたは、将来の夢ややりたいことがありますか。あてはまるもの１つに○をつけてくだ

さい。 

「夢ややりたいことがあり、それに向かって取り組んでいる」が 34.9％と最も多く、次いで「ま

だ見つからない」が 29.0％、「夢ややりたいことがあるが、まだそれに向かって取り組んでいな

い」が 17.4％となっている。 

 

 

問 30 就業（職業に就くこと）のために、やったことがあるものに、すべてに○をつけてください。 

「職場体験をしたことがある」が 45.5％と最も多く、次いで「社会人や職業についている人の

話をきいた」が 31.8％、「企業等でのインターンシップに参加した」が 29.0％となっている。 

 
  

34.9 17.4 12.1 29.0 5.0 1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=321）

夢ややりたいことがあり、それに向かって取り組んでいる

夢ややりたいことがあるが、まだそれに向かって取り組んでいない

夢ややりたいことはない

まだ見つからない

考えたことがない

無回答

45.5 

1.6 

29.0 

31.8 

24.3 

12.5 

11.2 

10.3 

0.3 

26.2 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=321）

職場体験をしたことがある

市の青少年センターの職業講座に参加した

企業等でのインターンシップに参加した

社会人や職業についている人の話をきいた

職業について調査や研究をした

自分のキャリアシートを作成した

職業適性検査やカウンセリングを受けた

自分の家の仕事を手伝った

その他

特にない

無回答
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問 31 あなたは、将来の仕事について、考えたことがありますか。あてはまるもの１つに○を 

つけてください。 

「やりたい仕事がある」が 38.9％と最も多く、次いで「やりたい仕事を考えることはあるが、

まだ決まっていない」が 36.8％、「いずれは働きたいが、仕事については、とくに考えたことがな

い」が 19.0％となっている。 

 
 

問 31-1 問 31で、「１.」～「３.」に○をつけた方に伺います。 

あなたは、将来豊田市で働きたいと考えていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「豊田市にこだわらず、やりたいことがやれる場所で働きたい」が 57.2％と最も多く、次いで

「まだ決まっていない」が 28.6％、「とにかく豊田市を出て、働きたい」が 10.5％となっている。 

 
 

  

38.9 36.8 19.0 3.1 2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=321）

やりたい仕事がある

やりたい仕事を考えることはあるが、まだ決まっていない

いずれは働きたいが、仕事については、とくに考えたことがない

働くつもりはない

無回答

3.3 57.2 10.5 28.6 0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=304）

豊田市に住んで働きたい

豊田市にこだわらず、やりたいことがやれる場所で働きたい

とにかく豊田市を出て、働きたい

まだ決まっていない

無回答
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問 32 あなたは、今後どのような生き方をしたいと思いますか。この中であなたが大切にしたい

もの・大切にしているものは何ですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「自分の趣味などを楽しむ」が 21.5％と最も多く、次いで「大きく安定した組織で働く」が

19.0％、「人を思いやり、大切にする」が 16.8％となっている。 

 

 

問 33 あなたは将来、結婚したいと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「そう思う」が 51.1％と最も多く、次いで「どちらかといえばそう思う」が 26.2％、「あまり

そう思わない」が 10.9％となっている。 

 
 

  

19.0 1.9 16.8 7.8 10.6 21.5 11.2 

0.3 

6.5 4.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=321）

大きく安定した組織で働く 自分の力で有名になる

人を思いやり、大切にする 世の中や人の役に立つことをする

お金持ちになる 自分の趣味などを楽しむ

幸せな家庭をつくる その他

わからない 無回答

51.1 26.2 10.9 9.3 1.6 0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=321）

そう思う どちらかといえばそう思う あまりそう思わない

そう思わない 結婚している 無回答
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9.大学生 

問 33-1 問33で「１.そう思う」「２.どちらかといえばそう思う」に〇をつけた方に伺います。 

結婚相手を探すために今までどのようなことをしましたか。あてはまるものすべてに〇をつけて

ください。 

「あてはまるものはない」が 82.7％と最も多く、次いで「マッチングアプリによる相手探し」

が 12.5％、「婚活パーティーへの参加」が 3.2％となっている。 

 

 
 

問 33-2 問 33で「３.あまりそう思わない」「４.そう思わない」に○をつけた人に伺います。 

なぜそのように思いましたか。あてはまるものすべてに〇をつけてください。 

「自分の時間が無くなるから」が 50.8％と最も多く、次いで「経済的（資金や給与）に不安が

あるから」が 44.6％、「いい人がいないから（出会いがないから）」が 40.0％となっている。 

 

  

12.5 

3.2 

1.6 

2.4 

2.0 

82.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=248）

マッチングアプリによる相手探し

婚活パーティーへの参加

結婚相談所への相談

お見合いへの参加

その他

あてはまるものはない

無回答

50.8 

44.6 

36.9 

40.0 

9.2 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=65）

自分の時間が無くなるから

経済的（資金や給与）に不安があるから

結婚する理由がないから（結婚しなくても一緒にいればいいなど）

いい人がいないから（出会いがないから）

その他

無回答
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問 34 あなたは将来、子どもを育てたいと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「そう思う」が 43.9％と最も多く、次いで「どちらかといえばそう思う」が 25.9％、「あまり

そう思わない」が 14.0％となっている。 

 
 
 
問 34-1 問 34で「３.あまりそう思わない」「４.そう思わない」に○をつけた人に伺います。 

なぜそのように思いましたか。あてはまるものすべてに〇をつけてください。 

「時間的な自由が制約されるから」が 54.7％と最も多く、次いで「経済的な自由が制約される

から」が 44.2％、「経済的（資金や給与）に自信がないから」「経済的以外の理由で、育てる自信

がないから（例：愛情が持てない）」がそれぞれ 34.9％となっている。 

 
 
  

43.9 25.9 14.0 12.8 1.6 1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=321）

そう思う どちらかといえばそう思う あまりそう思わない

そう思わない 子どもがいる 無回答

54.7 

44.2 

34.9 

34.9 

8.1 

19.8 

5.8 

1.2 

16.3 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=86）

時間的な自由が制約されるから

経済的な自由が制約されるから

経済的（資金や給与）に自信がないから

経済的以外の理由で、育てる自信がないから（例：愛情が持てない）

住環境の選択肢が制限されるから

仕事、キャリアが中断するから

身体的（年齢等を含む）に子どもを持つことが難しいから

相手（夫もしくは妻）が子どもを２人以上欲しくないから

特に理由はない

無回答
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9.大学生 

問 35 豊田市をどんなまちにしたいですか。豊田市が「こうなったらいいな」と思うものを３つ

まで○をつけてください。 

「やさしいまち」が 29.9％と最も多く、次いで「あたたかいまち」と「安心できるまち」がそ

れぞれ 29.0％となっている。 

 

 

29.9 

29.0 

24.6 

18.4 

4.7 

2.8 

10.6 

16.5 

13.7 

3.4 

8.7 

10.0 

29.0 

14.6 

3.1 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=321）

やさしいまち

あたたかいまち

思いやりのあるまち

にぎやかなまち

なかよしなまち

うれしいまち

えがおがあふれるまち

楽しいまち

明るいまち

かがやけるまち

チャレンジできるまち

自分らしくいられるまち

安心できるまち

しあわせなまち

そのほか

無回答
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第 10 章 若者の調査結果 

10-1 あなたと家族のことについて 

問１ あなたの性別と年齢を答えてください。あてはまるもの１つずつに○をつけてください。 

【性別】 

「男性」が 36.4％、「女性」が 63.4％となっている。 

 

【年齢】 

「35～39 歳」が 29.4％と最も多く、次いで「30～34 歳」が 22.4％、「25～29 歳」が 21.2％と

なっている。 

  

36.4 63.4 

0.0 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=626）

男性 女性 その他 無回答

6.2 

18.8 

21.2 

22.4 

29.4 

1.0 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=626)

20歳未満

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40歳以上

無回答
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10.若者 

問２ あなたが住んでいる地区はどこですか。あてはまるもの１つに〇をつけてください。わか

らない場合は町名を書いてください。参考に、地区名の後の（ ）内に、その地区を学区とする中

学校名を記しています。 

「挙母地区（崇化館、朝日丘、豊南、梅坪台、逢妻、浄水）」が 35.6％と最も多く、次いで「高

岡地区（高岡、竜神、若園、前林）」が 19.3％、「高橋地区（高橋、美里、益富）」が 12.8％となっ

ている。 

 
  

35.6 12.8 9.9 19.3 

10.7 

2.2 3.7 0.6 0.8 0.3 
0.5 0.0 

3.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=626）

挙母地区（崇化館、朝日丘、豊南、梅坪台、逢妻、浄水）

高橋地区（高橋、美里、益富）

上郷地区（上郷、末野原）

高岡地区（高岡、竜神、若園、前林）

猿投地区（保見、猿投、猿投台、石野、井郷）

松平地区（松平）

藤岡地区（藤岡、藤岡南）

小原地区（小原）

足助地区（足助）

下山地区（下山）

旭地区（旭）

稲武地区（稲武）

無回答



258 

問３ あなたと同居している家族全員に○をつけてください。また、あなたを入れた家族の人数

を書いてください。 

「配偶者」が 48.6％と最も多く、次いで「子ども」が 42.0％、「母」が 36.9％となっている。 

 

 
【子どもの人数】 

「２人」が 44.9％と最も多く、次いで「１人」が 34.6％、「３人」が 19.4％となっている。 

 

 
【あなたを入れた家族の人数】 

「４人」が 31.0％と最も多く、次いで「３人」が 22.7％、「５人」が 15.3％となっている。 

 
  

31.2 

36.9 

8.5 

15.5 

6.1 

9.4 

42.0 

48.6 

11.3 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=626）

父

母

兄・姉

弟・妹

祖父

祖母

子ども

配偶者

その他

無回答

34.6 

44.9 

19.4 

0.8 

0.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=263)

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答

10.9 

22.7 

31.0 

15.3 

5.3 

2.4 

0.5 

0.3 

0.0 

9.3 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=626)

２人

３人

４人

５人

６人

７人

８人

９人

10人以上

その他

無回答
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10.若者 

問４ あなたは現在、学校に通っていますか。それとも働いていますか。あてはまるもの１つに

○をつけてください。 

「常勤の勤め人（正社員・正職員）」が 55.1％と最も多く、次いで「パート・アルバイト（学校

等に通いながらの就業を除く）」が 12.0％、「無職・家事専業」が 10.7％となっている。 

 
 
問５ あなたが小学生から中学生までの頃に住んでいた地域はどこですか。あてはまるもの１つ

に○をつけてください。 

「豊田市」が 62.5％、「豊田市外」が 37.4％となっている。 

 

  

0.0 

2.1 0.2 

8.8 

0.3 0.0 

55.1 4.8 12.0 

3.7 

10.7 

2.2 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=626）

高等学校

専門学校

高等専門学校・短期大学

4年制大学・大学院

浪人・予備校

その他の学校

常勤の勤め人（正社員・正職員）

契約社員・派遣社員

パート・アルバイト（学校等に通いながらの就業を除く）

自営業・家族従業・在宅勤務・内職

無職・家事専業

その他

無回答

62.5 37.4 0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=626）

豊田市 豊田市外 無回答
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10-2 ふだんの生活や家での過ごし方について 

問６ 熱中したり夢中になったりすることがありますか。あてはまるもの１つに○をつけてくだ

さい。 

「熱中したり、夢中になったりすることがある」が 71.6％、「ない」が 20.1％となっている。 

 

 
問 6-1 問６で「１.熱中したり、夢中になることがある」に○をつけた方に伺います。 

熱中したり、夢中になったりするのはどんなことですか。あてはまるものすべてに○をつけて 

ください。 

「家族とおしゃべりしたり、出かける」が 48.0％と最も多く、次いで「友だちとおしゃべりし

たり遊ぶ」が 43.5％、「買い物に行く」が 42.4％となっている。 

 

  

71.6 20.1 8.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=626）

熱中したり、夢中になったりすることがある ない 無回答

48.0 

43.5 

36.2 

37.1 

37.7 

23.2 

25.4 

26.6 

12.9 

26.6 

30.8 

28.6 

26.6 

20.8 

42.4 

2.5 

3.8 

22.3 

21.9 

6.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=448）

家族とおしゃべりしたり、出かける

友だちとおしゃべりしたり遊ぶ

テレビをみる

マンガを読む

家でゲームをする

本を読む

携帯電話やスマートフォンでメールなどをする

パソコンでインターネットなどをする

勉強をする

楽器を演奏したり音楽を聴く

スポーツや運動をする

映画、スポーツなどを観に行く

ライブやコンサートに行く

ゲームセンター、カラオケなどに行く

買い物に行く

ボランティア活動をする

学校の部活動・クラブ活動をする

仕事をする

家事・育児をする

その他

無回答
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10.若者 

問７ あなたは、ふだんどのくらい外出しますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「仕事や学校で平日はほぼ毎日外出する」が 74.0％と最も多く、次いで「仕事や学校で週に３

～４日外出する」が 8.5％、「ふだんは家にいるが、自分の趣味に関する用事のときだけ外出する」

が 4.0％となっている。 

 
 
問 7-1 問７で「５.」～「８.」（あまり外出しない人）に○をつけた方に伺います。 

現在の状況になってどのくらいたちますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「１年以上～３年未満」が 37.8％と最も多く、次いで「７年以上」が 17.8％、「３年以上～５

年未満」が 15.6％となっている。 

 

  

74.0 

8.5 

3.7 2.9 4.0 2.6 
0.6 

0.0 

3.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=626）

仕事や学校で平日はほぼ毎日外出する

仕事や学校で週に３～４日外出する

仕事や学校ではあまり外出しないが、遊び等で頻繁に外出する

仕事や学校ではあまり外出しないが、遊び等でときどき外出する

ふだんは家にいるが、自分の趣味に関する用事のときだけ外出する

ふだんは家にいるが、近所のコンビニなどには出かける

自室からは出るが、家からは出ない

自室からほとんど出ない

無回答

13.3 8.9 37.8 15.6 6.7 17.8 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=45）

６か月未満 ６か月以上～１年未満 １年以上～３年未満

３年以上～５年未満 ５年以上～７年未満 ７年以上

無回答
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問 7-2 現在の状況について、だれかに相談したいですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「相談したいと思わない」が 84.4％と最も多く、次いで「家族に相談したい」が 6.7％、「家族

以外の人（友だちや知り合い）に相談したい」「『若者サポートステーション』などの専門機関に

相談したい」がそれぞれ 4.4％となっている。 

 

 

 

10-3 地域の生活について 

問８ 学校や職場以外で、地域の行事や活動に参加していますか。（地域の役、ボーイ・ガールス

カウト、ボランティア活動、地域のおまつりなど）あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「ほとんど参加していない」が 66.6％と最も多く、次いで「ときどき参加している」が 25.2％、

「できるだけ多く参加している」が 7.2％となっている。 

 

  

6.7 4.4 4.4 84.4 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=45）

家族に相談したい

家族以外の人（友だちや知り合い）に相談したい

「若者サポートステーション」などの専門機関に相談したい

相談したいと思わない

無回答

7.2 25.2 66.6 

0.6 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=626）

できるだけ多く参加している ときどき参加している ほとんど参加していない

その他 無回答
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10.若者 

問９ 違う世代の人（小中学生、高校生や高齢者）と関わったり、遊ぶことはありますか。あて

はまるもの１つに○をつけてください。 

「ほとんどない」が 43.1％と最も多く、次いで「ときどきある」が 25.7％、「よくある」が 18.4％

となっている。 

 

問 10 地域でこんな場所があったらよいと思うものはありますか。あてはまるものを３つまで○

をつけてください。 

「スポーツを自由にできる場所」が 41.4％と最も多く、次いで「友だち同士でゆっくり話せる

場所」が 36.1％、「学校や職場以外の仲間づくりができる場所」が 28.3％となっている。 

 

  

18.4 25.7 43.1 12.3 0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=626）

よくある ときどきある ほとんどない 一度もない 無回答

36.1 

19.6 

41.4 

28.0 

28.3 

7.3 

15.8 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=626）

友だち同士でゆっくり話せる場所

音楽やダンスなどの趣味を楽しめる場所

スポーツを自由にできる場所

静かに勉強や考えごとができる場所

学校や職場以外の仲間づくりができる場所

その他

ない

無回答
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10-4 ふだんのあなたの気持ちや、周りの人との関係について 

問 11 あなたは、現在どの程度幸せですか。「とても不幸」を０点、「とても幸せ」を 10 点とし

て、あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「７点」が 19.8％と最も多く、次いで「８点」が 15.2％、「５点」が 13.1％となっている。 
 

 
 
問 12 ふだんの生活で感じていることや思っていることについて伺います。①～⑫について、 

それぞれあてはまるもの１つに○をつけてください。 

「とてもそう思う」の割合は、「他人の命は大切だ」「自分の命は大切だ」がそれぞれ７割を超

えている。 

 

11.0 

10.7 

15.2 

19.8 

12.6 

13.1 

7.2 

2.6 

1.9 

1.1 

0.6 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=626）

10点（とても幸せ）

９点

８点

７点

６点

５点

４点

３点

２点

１点

０点（とても不幸）

無回答

とてもそう思う

13.3

12.8

55.9

7.5

25.4

14.2

21.4

49.0

17.6

13.1

75.4

71.9

どちらかというと

そう思う

56.1

43.3

36.9

29.6

33.1

34.5

47.3

47.3

34.3

30.7

21.4

18.7

あまりそう

思わない

23.8

34.7

4.0

38.0

27.6

34.2

23.8

2.9

34.7

40.4

2.1

6.4

そう思わない

6.7 

9.1 

2.9 

24.8 

13.6 

16.8 

7.3 

0.6 

13.3 

15.7 

1.0 

2.9 

無回答

0.2 

0.2 

0.3 

0.2 

0.3 

0.3 

0.2 

0.2 

0.2 

0.2 

0.2 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=626)

①がんばれば、むくわれる

②自分は価値のある人間だと思う

③自分は家族に大事にされている

④不安に感じることはない

⑤孤独を感じることはない

⑥自分の将来が楽しみだ

⑦自分の意見が言えている

⑧他人の考えを尊重することは大切だと思う

⑨休みや休息する時間が少ない

⑩むかついたりキレそうになったりすることが多い

⑪他人の命は大切だ

⑫自分の命は大切だ



 

265 

10.若者 

問 13 あなたは自分のことをどのように思っていますか。①～⑧について、それぞれあてはまる

もの１つに○をつけてください。 

「とてもそう思う」の割合は、「勉強や仕事ができる」「友だちから人気がある」「勇気がある」

がやや低い。 

 

 

問 14 あなたは、悩みや不安がありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「おこづかい、お金のこと」が 51.3％と最も多く、次いで「自分の将来のこと」が 46.6％、「仕

事のこと」が 43.8％となっている。 

 
 

  

とてもそう思う

5.3

5.0

21.6

21.2

12.8

6.4

17.1

12.6

どちらかというと

そう思う

36.1

31.2

48.7

56.4

31.6

30.0

43.9

49.5

あまりそう

思わない

44.2

48.4

23.6

19.3

29.7

47.0

29.7

27.0

そう思わない

14.2 

15.3 

5.9 

2.9 

25.7 

16.5 

9.1 

10.5 

無回答

0.2 

0.2 

0.2 

0.2 

0.2 

0.2 

0.2 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=626)

①勉強や仕事ができる

②友だちから人気がある

③正直だ

④人にやさしい

⑤運動が得意だ

⑥勇気がある

⑦何事にもがんばる

⑧自分のことが好きだ

7.2 

2.9 

35.3 

7.2 

11.3 

51.3 

1.1 

38.0 

30.8 

17.1 

46.6 

12.1 

9.7 

11.7 

43.8 

14.2 

2.4 

9.4 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=626）

勉強のこと

進学や受験のこと

家族のこと

友だちのこと

異性、好きな人のこと

おこづかい、お金のこと

部活動のこと

自分の体や健康のこと

自分の容姿、体形のこと

自分の性格のこと

自分の将来のこと

就職のこと

将来、社会に出て行くことについて

将来に夢が持てないこと

仕事のこと

職場の人のこと

その他

ない

無回答
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問 15 あなたは、何か困ったことがあったとき、どのように対応しますか。次の①～⑥について、

それぞれあてはまるもの１つに〇をつけてください。 

「あてはまる」の割合は、「自分で解決策を考える」が４割を超えている。 

 

 
問 16 あなたは友だちとの関係についてどう思っていますか。①～⑤について、それぞれあては

まるもの１つに〇をつけてください。 

「あてはまる」の割合は、「友だちから好かれている」がやや低い。 

 

 
問 17 あなたは、周りの人などから、いやなことをされたり、言われたりしたことがありますか。

あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「心が傷つくことを言われたことがある」が 56.7％と最も多く、次いで「心が傷つくことをさ

れたことがある」が 36.4％、「ない」が 34.7％となっている。 

 
  

あてはまる

29.6

25.7

1.9

2.2

41.5

5.6

ややあてはまる

34.7

36.9

5.9

7.5

47.9

24.8

あまり

あてはまらない

16.1

21.1

13.1

16.6

6.9

26.0

あてはまらない

19.0 

15.8 

77.8 

72.5 

2.6 

42.3 

無回答

0.6 

0.5 

1.3 

1.1 

1.1 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=626)

①親に相談する

②友だちに相談する

③先生に相談する

④相談機関で相談する

⑤自分で解決策を考える

⑥何もしない

とてもそう思う

15.0

28.0

10.9

22.7

17.4

どちらかというと

そう思う

26.8

56.1

61.8

45.5

37.5

あまりそう

思わない

37.5

10.7

20.0

20.3

33.2

そう思わない

20.4 

5.1 

7.0 

11.3 

11.7 

無回答

0.2 

0.2 

0.3 

0.2 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=626)

①友だちとたくさん遊んでいる

②友だちと仲良くしている

③友だちから好かれている

④友だちに悩みを打ち明けることができる

⑤自分が友だちと比べて違うと感じる

56.7 

36.4 

9.9 

10.5 

34.7 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=626）

心が傷つくことを言われたことがある

心が傷つくことをされたことがある

自分が悪いことをして、そのことでたたかれたり、けられたりしたことがある

自分は悪いことをしていないのに、たたかれたり、けられたりしたことがある

ない

無回答
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10-5 若者支援について 

問 18 あなたは、「豊田市若者サポートステーション（15～39 歳がひきこもりや就労に関する相

談などをできる施設）」を知っていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「知っている」が 7.8％、「知らない」が 91.9％となっている。 

 

問 19 あなたは、「豊田市青少年センター（小学生～39歳が無料で勉強や活動のできる施設）」を

知っていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「知っている」が 13.1％、「知らない」が 86.3％となっている。 

 

問 19-1 問 19で「１.知っている」に○をつけた方に伺います。 

利用の頻度について、あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「利用したことがない」が 78.0％と最も多く、次いで「１年に１回程度」が 11.0％、「１か月

に１回程度」「３か月に１回程度」がそれぞれ 3.7％となっている。 

 

 

7.8 91.9 0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=626）

知っている 知らない 無回答

13.1 86.3 0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=626）

知っている 知らない 無回答

0.0 0.0 3.7 3.7 2.4 

11.0 

78.0 1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=82）

ほぼ毎日 １週間に１回程度 １か月に１回程度

３か月に１回程度 半年に１回程度 １年に１回程度

利用したことがない 無回答
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問 20 20 代の方に伺います。 

豊田市は将来のまちづくりの担い手育成のため様々な取組を行っています。ご自身にとって、将

来に向けたスキルアップとしてどんなことが必要だと思いますか。あてはまるものすべてに○を

つけてください。 

「仕事体験（インターンシップなど）や職場見学」が 47.8％と最も多く、次いで「社会人など

多世代との交流」が 15.1％、「結婚や子育てをテーマにした相談会」が 10.8％となっている。 

 

  

47.8 8.0 

15.1 

1.6 5.2 1.2 1.6 

10.8 

3.2 2.4 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=251）

仕事体験（インターンシップなど）や職場見学

職業訓練

社会人など多世代との交流

他大学の大学生との交流

イベントの企画、運営

ボランティア活動

企業と連携した商品開発

結婚や子育てをテーマにした相談会

スポーツや音楽など趣味に関する講座や講演会

その他

無回答
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10-6 子どもの権利について 

問 21 あなたは「豊田市子ども条例」「こことよ（とよた子どもの権利相談室）」について知って

いますか。それぞれあてはまるもの１つに○をつけてください。 

【豊田市子ども条例】 

「知らない」が 71.9％と最も多く、次いで「ことばだけは知っている」が 24.4％、「内容まで

知っている」が 2.9％となっている。 

 

【こことよ（とよた子どもの権利相談室）】 

「知らない」が 80.2％と最も多く、次いで「ことばだけは知っている」が 14.9％、「内容まで

知っている」が 3.8％となっている。 

 

 
  

2.9 24.4 71.9 0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=626）

内容まで知っている ことばだけは知っている 知らない 無回答

3.8 14.9 80.2 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=626）

内容まで知っている ことばだけは知っている 知らない 無回答
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問 22 次のような子どもの権利の中で、あなたが特に大切だと思う権利はどれですか。特に大切

だと思うもの３つまで○をつけてください。 

「安心して生活できること」が 41.2％と最も多く、次いで「差別されないこと」が 36.9％、「暴

力や言葉で傷つけられないこと」が 35.9％となっている。 

 
 

問 23 自分の意見を表明する場として、どのようなものなら参加してみたいと感じますか。あて

はまるものすべてに○をつけてください。 

「不定期に行われるアンケート調査への回答」が 42.5％と最も多く、次いで「SNS 等を通じた

匿名による意見募集への参加（意見への回答がある）」が 34.2％、「不定期のイベント等への参加」

が 26.0％となっている。 

 
 

  

36.9 

27.5 

25.7 

7.7 

21.2 

5.8 

1.0 

16.5 

35.0 

35.9 

12.0 

16.8 

7.3 

41.2 

0.3 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=626）

差別されないこと

家族が仲よく、いっしょに過ごす時間をもつこと

自分のことは自分で決められること

子どもが知りたいと思うことが隠されず、知ることができること

自分の考えをいつでも自由に言えること

年齢にふさわしい活動の機会が用意されること

自由にグループをつくり集まれること

自分の秘密（プライバシー）が守られること

自分らしさが認められること

暴力や言葉で傷つけられないこと

障がいのある子どもが差別されないで暮らせること

夢に向かって挑戦し、失敗しても再度挑戦すること

休む時間や自由な時間をもつこと

安心して生活できること

特にない

無回答

12.6 

26.0 

42.5 

34.2 

22.7 

5.3 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=626）

定期的に集まる活動への参加

不定期のイベント等への参加

不定期に行われるアンケート調査への回答

SNS等を通じた匿名による意見募集への参加（意見への回答がある）

SNS等を通じた匿名によるつぶやき（意見はいうが、回答はない）

その他

無回答
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10-7 ヤングケアラーについて 

問 24 あなたは「ヤングケアラー」ということばを知っていますか。あてはまるもの１つに○を

つけてください。 

「知っているし、意味もわかる」が 49.7％と最も多く、次いで「知らない」が 36.1％、「聞い

たことがあるが、意味はわからない」が 13.3％となっている。 

 
 

問 24-1 問24で「１．」「２．」に○をつけた人（知っている、聞いたことがある人）に伺います。 

「ヤングケアラー」という言葉はどこで知りましたか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「テレビや新聞、ラジオ」が 78.9％と最も多く、次いで「SNS やインターネット」が 38.6％、

「雑誌や本」が 11.2％となっている。 

 

  

49.7 13.3 36.1 1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=626）

知っているし、意味もわかる 聞いたことがあるが、意味はわからない 知らない 無回答

78.9 

11.2 

38.6 

4.3 

0.8 

10.7 

2.5 

3.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=394）

テレビや新聞、ラジオ

雑誌や本

SNSやインターネット

チラシや掲示物

イベント

学校

友達や知人から聞いた

その他

無回答



272 

10-8 地域や社会に対する意見 

問 25 あなたは自分の住んでいる地域が好きですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「まあまあ好き」が 61.5％と最も多く、次いで「好き」が 23.5％、「あまり好きではない」が

12.5％となっている。 

 

 
問 26 現在自分の住んでいる地域にこれからも住み続けたいと思いますか。あてはまるもの１つ

に○をつけ、理由もご記入ください。 

「どちらかというとそう思う」が 46.0％と最も多く、次いで「そう思う」が 29.2％、「あまり

そう思わない」が 20.4％となっている。 

 

  

23.5 61.5 12.5 

2.4 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=626）

好き まあまあ好き あまり好きではない 好きではない 無回答

29.2 46.0 20.4 

4.2 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=626）

そう思う どちらかというとそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答
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【住みたいと思う理由】 

項目別の意見数を掲載している。複数の項目にまたがる意見については、項目ごとに件数を集計して

いる。 

項目 件数 

住みやすい、住み慣れている、愛着がある 98件 

利便性が高い 35件 

家を建てた、家族がいる 30件 

子育てがしやすい・子どもが大きくなるまで住みたい 17件 

自然が多い 13件 

職場が近い、就職先が多い 13件 

何となく 10件 

ちょうど良い ７件 

治安が良い ４件 

その他 34件 

 

 

【住みたいと思わない理由】 

項目別の意見数を掲載している。複数の項目にまたがる意見については、項目ごとに件数を集計して

いる。 

項目 件数 

生活の利便性が良くない 22件 

地元が好き・地元に帰りたい ８件 

家賃や税金など生活するのにかかる費用が高い ６件 

その他 21件 
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問 27 あなたはボランティアに関心がありますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「あまり関心がない」が 38.3％と最も多く、次いで「どちらかと言えば関心がある」が 29.2％、

「まったく関心がない」が 16.8％となっている。 

 
 
問 28 あなたは、次の中で今後やってみたいと思うことはありますか。あてはまるものすべてに

○をつけてください。 

「やってみたいと思うことはない」が 40.3％と最も多く、次いで「同世代の若者とともに活動

する」が 21.6％、「地域の子どもや大人と交流したい」が 21.4％となっている。 

 

 
 
  

4.8 29.2 38.3 16.8 10.7 0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=626）

とても関心がある どちらかと言えば関心がある

あまり関心がない まったく関心がない

わからない 無回答

15.7 

15.7 

16.3 

21.4 

8.0 

21.6 

40.3 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=626）

街並みの美化や自然環境の保護の活動

地域のイベントの計画や実行に参加する

ボランティアなどをして困っている人を助ける

地域の子どもや大人と交流したい

地域の大人と話し合って、地域をよくする活動に参加する

同世代の若者とともに活動する

やってみたいと思うことはない

無回答
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10-9 将来のことなどについて 

問 29～問 32は、20代の方に伺います。 

問 29 あなたは、将来の夢ややりたいことがありますか。あてはまるもの１つに○をつけてくだ

さい。 

「夢ややりたいことがあるが、まだそれに向かって取り組んでいない」が 29.5％と最も多く、

次いで「夢ややりたいことがあり、それに向かって取り組んでいる」が 25.9％、「夢ややりたいこ

とはない」が 21.9％となっている。 

 

 
 

問 30 就業（職業に就くこと）のために、やったことがあるものに、すべてに○をつけてください。 

「職場体験をしたことがある」が 52.6％と最も多く、次いで「社会人や職業についている人の

話をきいた」が 39.8％、「企業等でのインターンシップに参加した」が 30.3％となっている。 

 
 

 

 

25.9 29.5 21.9 16.7 5.6 0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=251）

夢ややりたいことがあり、それに向かって取り組んでいる

夢ややりたいことがあるが、まだそれに向かって取り組んでいない

夢ややりたいことはない

まだ見つからない

考えたことがない

無回答

52.6 

0.4 

30.3 

39.8 

28.3 

21.9 

23.1 

7.2 

1.2 

16.7 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=251）

職場体験をしたことがある

市の青少年センターの職業講座に参加した

企業等でのインターンシップに参加した

社会人や職業についている人の話をきいた

職業について調査や研究をした

自分のキャリアシートを作成した

職業適性検査やカウンセリングを受けた

自分の家の仕事を手伝った

その他

特にない

無回答
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問 31 問４で「１.」～「６．」及び「11.」（働いていない人）に○をつけた方に伺います。 

あなたは、将来の仕事について、考えたことがありますか。あてはまるもの１つに○をつけてく

ださい。 

「やりたい仕事がある」が 45.9％と最も多く、次いで「やりたい仕事を考えることはあるが、

まだ決まっていない」が 27.9％、「いずれは働きたいが、仕事については、とくに考えたことがな

い」が 21.3％となっている。 

 

 
 

問 32 この中であなたが大切にしたいもの・大切にしているものは何ですか。あてはまるもの 

１つに○をつけてください。 

「幸せな家庭をつくる」が 27.1％と最も多く、次いで「人を思いやり、大切にする」が 23.9％、

「自分の趣味などを楽しむ」が 23.1％となっている。 

 
 

  

45.9 27.9 21.3 3.3 1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=61）

やりたい仕事がある

やりたい仕事を考えることはあるが、まだ決まっていない

いずれは働きたいが、仕事については、とくに考えたことがない

働くつもりはない

無回答

8.0 

0.8 

23.9 5.2 4.0 23.1 27.1 1.2 

3.6 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=251）

大きく安定した組織で働く 自分の力で有名になる

人を思いやり、大切にする 世の中や人の役に立つことをする

お金持ちになる 自分の趣味などを楽しむ

幸せな家庭をつくる その他

わからない 無回答
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問 33 あなたは現在、結婚していますか？ 

「結婚している」が 49.5％と最も多く、次いで「一度も結婚したことはない」が 47.0％、「過

去に結婚していたが現在はしていない」が 2.6％となっている。 

 

 

問 34 問 33で「２．一度も結婚したことはない」「３.過去に結婚していたが現在はしていない」

と回答した方に伺います。 

あなたは今後結婚したいと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「そう思う」が 41.6％と最も多く、次いで「どちらかといえばそう思う」が 28.7％、「あまり

そう思わない」が 17.4％となっている。 

 

問 34-1 問34で「１．そう思う」「２．どちらかといえばそう思う」に〇をつけた方に伺います。 

結婚相手を探すために今までどのようなことをしましたか。あてはまるものすべてに〇をつけて

ください。 

「あてはまるものはない」が 61.9％と最も多く、次いで「マッチングアプリによる相手探し」

が 29.8％、「婚活パーティーへの参加」が 10.6％となっている。 

 

49.5 47.0 2.6 1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=626）

結婚している 一度も結婚したことはない

過去に結婚していたが現在はしていない 無回答

41.6 28.7 17.4 11.9 0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=310）

そう思う どちらかといえばそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答

29.8 

10.6 

3.2 

3.2 

6.4 

61.9 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=218）

マッチングアプリによる相手探し

婚活パーティーへの参加

結婚相談所への相談

お見合いへの参加

その他

あてはまるものはない

無回答
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問 34-2 問 34で「３.あまりそう思わない」「４.そう思わない」に〇をつけた方に伺います。 

なぜそのように思いましたか。あてはまるものすべてに〇をつけてください。 

「いい人がいないから（出会いがないから）」が 57.1％と最も多く、次いで「自分の時間が無く

なるから」が 50.5％、「経済的（資金や給与）に不安があるから」「結婚する理由がないから（結

婚しなくても一緒にいればいいなど）」がそれぞれ 40.7％となっている。 

  
問 35 現在、子どもがいない方に伺います。あなたは今後、子どもを育てたいと思いますか。 

あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「そう思う」が 41.9％と最も多く、次いで「どちらかというとそう思う」が 22.9％、「あまり

そう思わない」が 19.3％となっている。 

  
問 35-1 問 35で「３.あまりそう思わない」「４.そう思わない」に〇をつけた方に伺います。 

なぜそのように思いましたか。あてはまるものすべてに〇をつけてください。 

「経済的な自由が制約されるから」「経済的（資金や給与）に自信がないから」がそれぞれ 50.9％

と最も多く、次いで「時間的な自由が制約されるから」が 47.4％となっている。 

  

50.5 

40.7 

40.7 

57.1 

19.8 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=91）

自分の時間が無くなるから

経済的（資金や給与）に不安があるから

結婚する理由がないから（結婚しなくても一緒にいればいいなど）

いい人がいないから（出会いがないから）

その他

無回答

41.9 22.9 19.3 12.7 3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=363）

そう思う どちらかというとそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答

47.4 

50.9 

50.9 

46.6 

14.7 

15.5 

23.3 

3.4 

15.5 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=116）

時間的な自由が制約されるから

経済的な自由が制約されるから

経済的（資金や給与）に自信がないから

経済的以外の理由で、育てる自信がないから（例：愛情が持てない）

住環境の選択肢が制限されるから

仕事、キャリアが中断するから

身体的（年齢等を含む）に子どもを持つことが難しいから

相手（夫もしくは妻）が子どもを２人以上欲しくないから

特に理由はない

無回答
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10.若者 

問 36 豊田市をどんなまちにしたいですか。豊田市が「こうなったらいいな」と思うものを３つ

まで○をつけてください。 

「安心できるまち」が 59.9％と最も多く、次いで「思いやりのまち」が 34.2％、「しあわせな

まち」が 23.3％となっている。 

 

 

22.8 

20.9 

34.2 

11.7 

2.6 

1.1 

13.6 

18.1 

11.8 

1.9 

12.9 

21.4 

59.9 

23.3 

3.2 

4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=626）

やさしいまち

あたたかいまち

思いやりのまち

にぎやかなまち

なかよしなまち

うれしいまち

えがおがあふれるまち

楽しいまち

明るいまち

かがやけるまち

チャレンジできるまち

自分らしくいられるまち

安心できるまち

しあわせなまち

そのほか

無回答
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第 11 章 一般市民の調査結果 

11-1 あなたと家族のことについて 

問１ あなたの性別と年齢を答えてください。あてはまるもの１つずつに○をつけてください。 

【性別】 

「男性」が 37.3％、「女性」が 61.9％、「その他」が 0.3％となっている。 

 

【年齢】 

「65 歳以上」が 12.9％と最も多く、次いで「55～59 歳」が 12.1％、「50～54 歳」「60～64 歳」

がそれぞれ 11.4％となっている。 

  

37.3 61.9 

0.3 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=643）

男性 女性 その他 無回答

0.3 

6.4 

6.5 

8.4 

10.3 

8.4 

10.1 

11.4 

12.1 

11.4 

12.9 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=643)

20歳未満

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65歳以上

無回答
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11.一般市民 

問２ あなたが住んでいる地区はどこですか。あてはまるもの１つに〇をつけてください。わか

らない場合は町名を書いてください。参考に、地区名の後の（ ）内に、その地区を学区とする中

学校名を記しています。 

「挙母地区（崇化館、朝日丘、豊南、梅坪台、逢妻、浄水）」が 31.1％と最も多く、次いで「高

岡地区（高岡、竜神、若園、前林）」が 16.5％、「高橋地区（高橋、美里、益富）」が 13.5％となっ

ている。 

 
 
  

31.1 13.5 10.6 16.5 

12.8 

2.5 4.4 1.7 2.2 1.4 
0.5 

0.3 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=643）

挙母地区（崇化館、朝日丘、豊南、梅坪台、逢妻、浄水）

高橋地区（高橋、美里、益富）

上郷地区（上郷、末野原）

高岡地区（高岡、竜神、若園、前林）

猿投地区（保見、猿投、猿投台、石野、井郷）

松平地区（松平）

藤岡地区（藤岡、藤岡南）

小原地区（小原）

足助地区（足助）

下山地区（下山）

旭地区（旭）

稲武地区（稲武）

無回答
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問３ あなたの家族すべてに○をつけて、あなたを入れたご家族全員の人数を書いてください。

ここで家族とは同居者を指しますが、配偶者・パートナーが単身赴任している場合は家族に含め

てください。なお、続柄はあなたから見た関係です。 

「配偶者・パートナー」が 72.0％と最も多く、次いで「子ども」が 56.3％、「母」が 25.7％と

なっている。 

 

【子どもの人数】 

「２人」が 42.5％と最も多く、次いで「１人」が 38.4％、「３人」が 14.6％となっている。 

 

 
【あなたを入れた家族の人数】 

「４人」が 24.1％と最も多く、次いで「２人」が 21.2％、「３人」が 20.8％となっている。 

 
  

18.0 

25.7 

3.4 

5.3 

1.9 

4.5 

56.3 

2.6 

72.0 

7.2 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=643）

父

母

兄・姉

弟・妹

祖父

祖母

子ども

孫

配偶者・パートナー

その他

無回答

38.4 

42.5 

14.6 

1.9 

0.8 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=362)

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答

21.2 

20.8 

24.1 

14.5 

4.4 

1.6 

0.6 

0.2 

0.0 

6.5 

6.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=643)

２人

３人

４人

５人

６人

７人

８人

９人

10人以上

その他

無回答
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11.一般市民 

問４ あなたの現在の就労状況（自営業、家族従業を含む）として、あてはまるもの１つに○を

つけてください。また、問３で「９．配偶者・パートナー」に○をつけた方は、配偶者・パートナ

ーについてもお答えください。 

【あなた】 

「就労している（フルタイム）」が 47.9％と最も多く、次いで「就労している（パートタイム、

アルバイト等）」が 26.9％、「以前は就労していたが、現在はしていない」が 18.8％となっている。 

 
【配偶者・パートナー】 

「就労している（フルタイム）」が 55.9％と最も多く、次いで「就労している（パートタイム、

アルバイト等）」が 20.1％、「以前は就労していたが、現在はしていない」が 16.6％となっている。 

 
  

47.9 26.9 3.3 18.8 

1.4 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=643）

就労している（フルタイム） 就労している（パートタイム、アルバイト等）

就労している（産育休・介護休業中） 以前は就労していたが、現在はしていない

これまでに就労したことはない 無回答

55.9 20.1 

0.4 

16.6 

0.6 

6.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=463）

就労している（フルタイム） 就労している（パートタイム、アルバイト等）

就労している（産育休・介護休業中） 以前は就労していたが、現在はしていない

これまでに就労したことはない 無回答
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11-2 子どもや子育てに関することについて 

問５ あなたは、「子育て」についてどのように感じていますか。下の４つの言葉の組み合わせそ

れぞれについて、太枠内に１つずつ○をつけてください。お子さんがいらっしゃらない場合は、

印象でお答えください。 

【子どもはかわいい】 

「かわいいと感じる」と「ややかわいいと感じる」の合計が 92.4％となっている。 

   
【子育ては楽しい】 

「楽しいと感じる」と「やや楽しいと感じる」の合計が 55.5％となっている。 

   
【子どもをもつと、人生や生活が豊かになる】 

「子どもをもつと、人生や生活が豊かになると感じる」と「子どもをもつと、人生や生活がや

や豊かになると感じる」の合計が 73.4％となっている。 

   
【子どもや家族との時間】 

「子どもや家族との時間をできるだけ多くとりたいと感じる」と「子どもや家族との時間をで

きるだけ多くとりたいとやや感じる」の合計が 79.6％となっている。 

 

72.6 19.8 5.0 

2.0 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=643）

かわいいと感じる ややかわいいと感じる ややわずらわしいと感じる

わずらわしいと感じる 無回答

27.8 27.7 25.8 17.4 1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=643）

楽しいと感じる やや楽しいと感じる やや大変であると感じる

大変であると感じる 無回答

46.3 27.1 17.0 8.6 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=643）

子どもをもつと、人生や生活が豊かになると感じる

子どもをもつと、人生や生活がやや豊かになると感じる

子どもをもつと、お金や時間の面で生活がやや苦しくなると感じる

子どもをもつと、お金や時間の面で生活が苦しくなると感じる

無回答

45.4 34.2 14.2 5.3 0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=643）

子どもや家族との時間をできるだけ多くとりたいと感じる

子どもや家族との時間をできるだけ多くとりたいとやや感じる

結婚や子どもをもった後も、自分の時間を多くとりたいとやや感じる

結婚や子どもをもった後も、自分の時間を多くとりたいと感じる

無回答
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11.一般市民 

11-3 教育や子育てに関することについて 

問６ 最近の子育てや教育の現状について考えたとき、あなたはどのようなことが問題だと思い

ますか。特に問題だと思うもの３つまで○をつけてください。 

「親の収入などによって、受けられる教育に差があること」が 45.3％と最も多く、次いで「子

どもの携帯電話やスマートフォンの利用により親が子どもの交友関係や行動がわからなくなるこ

と」が 43.9％、「テレビやインターネットなどのメディアから、子どもたちが悪い影響を受けるこ

と」が 38.4％となっている。 

 
 

  

30.8 

23.0 

7.2 

10.1 

45.3 

26.6 

38.4 

43.9 

28.3 

4.5 

2.0 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=643）

家庭でのしつけが不十分であること

地域社会での子どもへの関わりが不十分であること

学校での教育が不十分であること

受験競争が厳しいこと

親の収入などによって、受けられる教育に差があること

子どもの遊び場が少ないこと

テレビやインターネットなどのメディアから、

子どもたちが悪い影響を受けること

子どもの携帯電話やスマートフォンの利用により

親が子どもの交友関係や行動がわからなくなること

子どもが安全に生活できなくなっていること

その他

特に問題だと思うことはない

無回答
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11-4 地域での生活や子どもたちとの交流について 

問７ あなたは普段、子ども（おおむね 20歳未満をイメージしてください）と接する機会があり

ますか。①～⑥のそれぞれについて、あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「よくある」の割合は、「自分の子どもや孫」が約５割となっている。 

 
 

問８ 地域の子どもたちの遊び場や居場所づくり（子どもの活動や見守りをする活動）に地域の

住民として参画することについて、どのようにお考えですか。お考えにもっとも近いもの１つに

○をつけてください（必ずしもあなたのお子さんが対象ということではありません）。 

「必要だと思うが、参加は難しい」が 63.8％と最も多く、次いで「参加してもよい」が 21.0％、

「関心はない」が 8.2％となっている。 

 
 

問９ 「豊田市若者サポートステーション（15～39歳がひきこもりや就労に関する相談などをで

きる施設）」を知っていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「知っている」が 13.1％、「知らない」が 86.6％となっている。 

 

よくある

48.5

15.4

7.0

4.7

11.0

3.1

時々ある

11.8

19.3

27.1

16.6

9.0

9.3

あまりない

5.0

21.0

34.2

34.7

16.3

19.1

ない

（子ども・孫がいないを含む）

33.4 

41.4 

30.2 

42.5 

61.6 

66.3 

無回答

1.2 

3.0 

1.6 

1.6 

2.0 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=643)

①自分の子どもや孫

②自分の子どもや孫の友達

③親戚の子ども

④地域の子ども

⑤仕事で子どもに接すること

⑥趣味・ボランティア等で子どもに接すること

6.5 21.0 63.8 8.2 0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=643）

内容の企画検討から参加してみたい 参加してもよい

必要だと思うが、参加は難しい 関心はない

無回答

13.1 86.6 0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=643）

知っている 知らない 無回答
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11.一般市民 

問 10 子ども・子育て、若者に関する相談窓口（下記）を利用したことはありますか。あてはま

るもの１つに〇をつけてください。 

※相談窓口：こども発達センター、青少年相談センター（パルクとよた）、子どもの権利相談室（こ

ことよ）、若者サポートステーションなど 

「ある」が 11.7％、「ない」が 87.4％となっている。 

 

問 10-1 問 10で「１.ある」に〇をつけた方に伺います。 

どの相談窓口を利用すれば良いか、わかりづらいと感じたことはありますか。あてはまるもの 

１つに〇をつけてください。 

「ある」が 57.3％、「ない」が 42.7％となっている。 

 

  

11.7 87.4 0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=643）

ある ない 無回答

57.3 42.7 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=75）

ある ない 無回答
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11-5 子どもの権利について 

問 11 あなたは「豊田市子ども条例」「こことよ（とよた子どもの権利相談室）」について知って

いますか。それぞれあてはまるもの１つに○をつけてください。 

【豊田市子ども条例】 

「知らない」が 69.2％と最も多く、次いで「ことばだけは知っている」が 25.2％、「内容まで

知っている」が 5.0％となっている。 

 

【こことよ（とよた子どもの権利相談室）】 

「知らない」が 76.8％と最も多く、次いで「ことばだけは知っている」が 16.2％、「内容まで

知っている」が 6.1％となっている。 

 

問 12 あなたは、子どもが大変いやな思い、つらい思いをするようなことを言ったり、行ったこ

とがありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「特にない」が 58.6％と最も多く、次いで「子どもの心が傷つくようなことを言った」が 28.6％、

「子どもをたたいたりするなどをした」が 17.1％となっている。 

 

 

5.0 25.2 69.2 0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=643）

内容まで知っている ことばだけは知っている 知らない 無回答

6.1 16.2 76.8 0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=643）

内容まで知っている ことばだけは知っている 知らない 無回答

28.6 

9.5 

17.1 

3.1 

58.6 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=643）

子どもの心が傷つくようなことを言った

子どもの心が傷つくようなことを行った

子どもをたたいたりするなどをした

その他

特にない

無回答
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11.一般市民 

問 13 次のような子どもの権利の中で、あなたが特に大切にしたいと思う権利はどれですか。 

特に大切だと思うもの３つまで○をつけてください。 

「安心して生活できること」が 45.7％と最も多く、次いで「暴力や言葉で傷つけられないこと」

が 37.2％、「差別されないこと」が 35.6％となっている。 

 
 
問 14 あなたは、豊田市では「子どもの権利」が尊重されていると感じますか。お考えにもっと

も近いもの１つに○をつけてください。 

「まあ尊重されている」が 42.5％と最も多く、次いで「どちらともいえない」が 39.7％、「あ

まり尊重されていない」が 8.4％となっている。 

 
  

35.6 

34.8 

20.8 

4.2 

22.2 

8.6 

1.2 

6.4 

31.9 

37.2 

15.9 

18.0 

5.3 

45.7 

0.5 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=643）

差別されないこと

家族が仲よく、一緒に過ごす時間をもつこと

自分のことは自分で決められること

子どもが知りたいと思うことが隠されず、知ることができること

自分の考えをいつでも自由に言えること

年齢にふさわしい活動の機会が用意されること

自由にグループをつくり集まれること

自分の秘密（プライバシー）が守られること

自分らしさが認められること

暴力や言葉で傷つけられないこと

障がいのある子どもが差別されないで暮らせること

夢に向かって挑戦し、失敗しても再度挑戦すること

休む時間や自由な時間をもつこと

安心して生活できること

特にない

無回答

4.4 42.5 8.4 3.4 39.7 1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=643）

尊重されている まあ尊重されている

あまり尊重されていない 尊重されていない

どちらともいえない 無回答
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問 15 豊田市子ども条例で定められている４つの権利のうち、どの権利が尊重されていると思い

ますか。それぞれの権利について、あてはまるもの１つに〇をつけてください。 

「尊重されている」割合は、全ての権利で１割を下回っている。 

 
 

 

11-6 ヤングケアラーについて 

問 16 あなたは「ヤングケアラー」ということばを知っていますか。 

「知っているし、意味もわかる」が 63.8％と最も多く、次いで「知らない」が 25.0％、「聞い

たことがあるが、意味はわからない」が 9.6％となっている。 

 

 

  

尊重されている

9.0

5.8

7.5

7.8

まあ

尊重されている

49.8

45.6

48.1

43.7

あまり

尊重されていない

9.3

11.5

10.4

11.5

尊重されて

いない

3.1 

4.0 

4.0 

2.8 

どちらとも

いえない

26.7 

30.9 

27.8 

32.3 

無回答

2.0 

2.2 

2.2 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=643)

安心して生きる権利

自分らしく生きる権利

豊かに育つ権利

参加する権利

63.8 9.6 25.0 1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=643）

知っているし、意味もわかる 聞いたことがあるが、意味はわからない

知らない 無回答
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11.一般市民 

問 16-1 問16で「１.」「２.」に○をつけた人（知っている、聞いたことがある人）に伺います。 

「ヤングケアラー」という言葉はどこで知りましたか。 

「テレビや新聞、ラジオ」が 85.8％と最も多く、次いで「SNS やインターネット」が 22.9％、

「雑誌や本」が 8.1％となっている。 

 
  

85.8 

8.1 

22.9 

3.4 

0.8 

2.3 

0.6 

2.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=472）

テレビや新聞、ラジオ

雑誌や本

ＳＮＳやインターネット

チラシや掲示物

イベント

学校

友達から聞いた

その他

無回答
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11-7 子どもが育つ環境としての豊田市や地域のあり方について 

問 17 豊田市は、子どもが暮らしやすく健全に育っていけるまちだと思いますか。①～⑧のそれ

ぞれについて、あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「充実している」と「まあ充実している」の合計割合は、「地域や隣近所の子育ての助け合い」

がやや低い。 

 
 

問 18 障がいのあるお子さんが地域で育っていくために、特に必要と思われることは何だと思い

ますか。特に必要だと思うもの３つまで○をつけてください。 

「身近な地域で医療や訓練が受けられること」が 41.2％と最も多く、次いで「障がいの特性に

応じた多様な教育機会の拡充」が 37.9％、「地域住民の障がい児への理解、支援」が 33.3％とな

っている。 

 

 
  

充実している

12.3

7.6

5.8

5.8

2.6

6.7

13.4

1.9

まあ

充実している

43.4

51.5

50.4

39.3

25.5

35.8

46.7

29.4

あまり

充実していない

12.9

11.7

13.7

14.0

26.1

22.6

13.1

17.1

充実していない

3.9 

3.9 

6.2 

5.0 

13.5 

14.9 

6.1 

9.6 

どちらとも

いえない

25.7 

23.6 

22.1 

34.1 

30.5 

18.4 

18.8 

39.7 

無回答

1.9 

1.7 

1.9 

1.9 

1.7 

1.7 

2.0 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=643)

①行政の子育て支援サービス

②学校教育

③治安や安全対策

④子ども会やＰＴＡの活動

⑤地域や隣近所の子育ての助け合い

⑥公園や児童館などの遊び場

⑦自然環境

⑧非行防止

41.2 

30.6 

31.7 

37.9 

18.2 

9.0 

30.8 

14.5 

5.6 

33.3 

11.7 

1.7 

0.5 

4.4 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=643）

身近な地域で医療や訓練が受けられること

こども発達センターなどでの相談体制の充実

障がい児が通う施設の整備

障がいの特性に応じた多様な教育機会の拡充

通学・通園における介助サービス

機能訓練（リハビリテーション）の充実

就労に向けた機能訓練（リハビリテーション）や情報提供・斡旋（あっせん）等の充実

安心して遊べる機会・場の充実

余暇活動や社会参加の機会の確保

地域住民の障がい児への理解、支援

障がい児と地域の子どもとの交流

その他

特にない

わからない

無回答
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11.一般市民 

問 19 子どもを健全に育てていくために、現在の大人に足りないことや問題は何だと思いますか。

特に問題だと思うもの３つまで○をつけてください。 

「仕事などが忙しく、子どもと過ごす時間が少ないこと」が 49.1％と最も多く、次いで「精神

的なゆとりがないこと」が 43.9％、「自己中心的な人が多くなっていること」が 32.5％となって

いる。 

 
 
  

49.1 

43.9 

16.8 

32.5 

17.4 

13.1 

13.7 

12.9 

26.0 

30.9 

17.7 

1.9 

0.9 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=643）

仕事などが忙しく、子どもと過ごす時間が少ないこと

精神的なゆとりがないこと

子どもの思いや意見を聞こうとする意識や姿勢がないこと

自己中心的な人が多くなっていること

我慢や寛大さが不足していること

近所の付き合い

地域の活動への参加が少なくなっていること

経済的な成功や効率性を重視し、子育ての負担を避けること

大人が手本を示せなくなっていること

経済的なゆとりがないこと

家庭での子どもに対するしつけや教育が不十分であること

その他

特に問題だと思うことはない

無回答
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問 20 豊田市における子育て、子ども・子育て、若者に関する施策について、ご意見があれば 

自由に書いてください。 

項目別の意見数を掲載している。複数の項目にまたがる意見については、項目ごとに件数を集計して

いる。 

項目 件数 

保育に関すること 14件 

教育に関すること 

教育全般 16件 

教員 11件 

放課後児童クラブ ７件 

いじめ ４件 

その他 11件 

保健サービスに関すること 医療体制 ４件 

各種支援・施策に関する

こと 

子育て支援 27件 

手当・助成 15件 

発達・障がい 10件 

金銭的な優遇等 ３件 

就労環境に関すること 

仕事との両立 12件 

女性・母親の就労 ４件 

企業・職場 ２件 

遊び場に関すること 
屋内施設 16件 

公園 14件 

安全・安心に関すること 
道路・交通 11件 

防犯・治安 ７件 

行政への要望に関する

こと 

子育てのしやすさ 31件 

情報発信 13件 

虐待 １件 

その他 
豊田市に関する感謝・満足 ４件 

アンケート調査 ６件 
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	「子育て（教育を含む）をしている方が現在就労している」が66.1％と最も多く、次いで「子どもの教育や発達のため」が63.9％、「子育て（教育を含む）をしている方が就労の予定がある／求職中である」が3.6％となっている。

	問18-4　問18で「２.利用していない」に○をつけた方に伺います。 利用していない理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「（子どもの教育や発達のため、子どもの母親か父親が就労していないなどの理由で）利用する必要がない」が48.5％と最も多く、次いで「子どもがまだ小さいため（○歳くらいになったら利用しようと考えている）」が41.1％、「利用したいが、保育・教育の事業に空きがない」が16.8％となっている。

	問19　すべての方に伺います。 あなたのお子さまは、園などで過ごす時間で、何を一番楽しみにしています（した）か。あてはまるものすべてに○をつけてください。現在利用していない方も、過去に利用していた方は回答してください。１度も利用したことがない方は回答不要です。
	「園庭での遊び」が76.0％と最も多く、次いで「部屋の中での遊び」が61.2％、「プール、水遊び」が48.2％となっている。

	問20　すべての方に伺います。 現在、利用している、利用していないに関わらず、宛名のお子さまの平日の教育・保育の事業として、「定期的に」利用したいと考える事業をお答えください。あてはまるものすべてに○をつけてください。なお、これらの事業の利用には、一定の利用者負担が発生します。
	「こども園（公立・私立の保育所）」が46.1％と最も多く、次いで「認定こども園」が37.8％、「こども園（公立幼稚園）」が23.6％となっている。

	問20-1　問20で「１.私立幼稚園（通常の就園時間の利用）」または「２.私立幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して預かる事業のうち定期的な利用のみ）」に○をつけ、かつ３.～11.にも○をつけた方に伺います。 特に幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわせて利用する場合を含む）の利用を強く希望しますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「はい」が59.1％、「いいえ」が40.4％となっている。


	1-5　お子さまの地域の子育て支援事業の利用状況について
	問21　宛名のお子さまは、現在、地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ごしたり、相談をしたり、情報提供を受けたりする場）を利用されていますか（豊田市には「とよた子育て総合支援センター（あいあい）」「志賀子どもつどいの広場（ゆうゆう）」「柳川瀬子どもつどいの広場（にこにこ）」、こども園に併設した「地域子育て支援センター」があります）。次の中から、利用されているものすべてに○をつけてください。また、おおよその利用回数（頻度）を□内に数字でご記入ください（数字は一枠に一字）。
	「利用していない」が56.1％と最も多く、次いで「とよた子育て総合支援センター（あいあい）」が28.0％、「子育てサロン（交流館に設置）」が11.9％となっている。

	問22　問21のような地域子育て支援拠点事業について、今は利用していないが、できれば今後利用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけて、おおよその利用回数（頻度）を□内に数字でご記入ください（数字は一枠に一字）。
	「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」が65.8％と最も多く、次いで「利用していないが、今後利用したい」が16.3％、「すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい」が14.8％となっている。

	問23　下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利用したいと思うものをお答えください。①～⑫の事業ごとに、Ａ～Ｃのそれぞれについて、「はい」「いいえ」のいずれかに○をつけてください。
	「パパママ教室（1stマタニティ教室）、多胎パパママ教室」「育児に関する電話・訪問等での相談」「こども園や幼稚園での園庭等の開放や相談（子育てひろば）」「子育て支援センター・子どもつどいの広場」「はぐみんカード」が７割を超えている。
	「子育て支援センター・子どもつどいの広場」「はぐみんカード」が７割を超えている。
	「はぐみんカード」が８割を超えている。また、「子育て支援センター・子どもつどいの広場」が６割を超えている。

	問23-1　①で「Ｂ.これまでに利用したことがある」で「いいえ」に○をつけた方に伺います。参加しなかった理由について、あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「その他」が29.2％と最も多く、次いで「仕事等忙しく時間がもてなかった」が28.6％、「教室の存在を知らなかった」が25.7％となっている。

	問23-2　②で「Ｂ.これまでに利用したことがある」で「いいえ」に○をつけた方に伺います。 利用していない理由は何ですか。あてはまるものすべてに〇をつけてください。
	「必要を感じなかったから」が36.2％と最も多く、次いで「サービスを知らなかったから」が26.8％、「手続きが面倒」が21.5％となっている。

	問24　あなたは、子どもの託児や送迎などが必要な際に、インターネットやアプリ等によって、支援を求める人と提供できる人をマッチングするサービスを利用したことがありますか。あてはまるもの１つに○をつけ、「１．利用したことがある」方は具体的なサービス名をご記入ください。
	「利用したことがある」が1.0％、「利用したことがない」が98.3％となっている。

	問24-1　問24で「２.利用したことがない」に○をつけた方に伺います。 利用したことがない理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「そういったサービスがあることを知らなかった」が74.7％と最も多く、次いで「誰が登録しているかわからず不安」が39.2％、「個人情報の漏洩が不安」が18.4％となっている。


	1-6　お子さまの土曜・休日や長期休暇中の「定期的」な教育・保育事業の利用希望について
	問25　宛名のお子さまについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育の事業を利用していますか。また、今後の利用希望はありますか（一時的な利用は除きます）。希望がある場合は、利用したい時間帯を、例09時～18時のように24時間制でご記入ください（数字は一枠に一字）。なお、これらの事業の利用には、一定の利用者負担が発生します。
	「利用していない」が93.7％と最も多く、次いで「ほぼ毎週利用している」が2.9％、「月に１～２回利用している」が2.4％となっている。
	「利用する必要はない」が73.2％と最も多く、次いで「月に１～２回は利用したい」が13.2％、「ほぼ毎週利用したい」が4.4％となっている。
	「利用していない」が97.8％と最も多く、次いで「月に１～２回利用している」が1.0％、「ほぼ毎週利用している」が0.2％となっている。
	「利用する必要はない」が76.1％と最も多く、次いで「月に１～２回は利用したい」が12.8％、「ほぼ毎週利用したい」が1.7％となっている。

	問25-1　問25の（1）もしくは（2）で、「３.月に１～２回は利用したい」に○をつけた方に伺います。 毎週ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「月に数回仕事が入るため」が57.8％と最も多く、次いで「息抜きのため」が33.5％、「平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため」が25.1％となっている。

	問26　「私立幼稚園」又は「こども園（公立幼稚園）」を利用されている方に伺います。 宛名のお子さまについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育の事業の利用を希望しますか。希望がある場合は、利用したい時間帯を、例09時～18時のように24時間制でご記入ください（数字は一枠に一字）。なお、これらの事業の利用には、一定の利用者負担が発生します。
	「休みの期間中、週に数日利用したい」が32.5％と最も多く、次いで「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」が31.6％、「利用する必要はない」が30.8％となっている。

	問26-1　問26で、「３.休みの期間中、週に数日利用したい」に○をつけた方に伺います。 毎日ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「息抜きのため」が51.9％と最も多く、次いで「買い物等の用事をまとめて済ませるため」が46.8％、「週に数回仕事が入るため」が42.9％となっている。


	1-7　お子さまの病気の際の対応について
	問27　問18で、「１.利用している」に○をつけた方に伺います。利用していらっしゃらない方は、問28にお進みください。 この１年間に、宛名のお子さまが病気やケガで通常の事業が利用できなかったことはありますか。
	「あった」が65.7％、「なかった」が20.9％となっている。

	問27-1　宛名のお子さまが病気やけがで普段利用している教育・保育の事業が利用できなかった場合に、この１年間に行った対処方法としてあてはまる記号すべてに○をつけ、それぞれの日数も□内に数字でご記入ください（半日程度の対応の場合も１日とカウントしてください。数字は一枠に一字）。
	「母親が休んだ」が76.7％と最も多く、次いで「父親が休んだ」が40.7％、「（同居者を含む）親族・知人に子どもを看てもらった」が26.4％となっている。

	問27-2　問27-1で「ア.父親が休んだ」または「イ.母親が休んだ」に○をつけた方に伺います。 その際、「できれば病児保育を利用したい」と思われましたか。あてはまるもの１つに○をつけ、日数についても□内に数字でご記入ください（数字は一枠に一字）。なお、病児保育の利用には、一定の利用料がかかり、利用前にかかりつけ医の受診が必要となります。
	「できれば病児保育を利用したい」が26.9％、「利用したいとは思わない」が72.7％となっている。

	問27-3　問27-2で「１.できれば病児保育を利用したい」に○をつけた方に伺います。 上記の目的で子どもを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思われますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「小児科に併設した施設で子どもを保育する事業」が79.4％と最も多く、次いで「他の施設（例：こども園、幼稚園等）に併設した施設で子どもを保育する事業」が54.2％、「地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で保育する事業（例：とよたファミリー・サポート・センター等）」が16.8％となっている。

	問27-4　問27-2で「２.利用したいとは思わない」に○をつけた方に伺います。 そう思われる理由についてあてはまるものすべてに○をつけてください。
	「親が仕事を休んで対応する」が57.6％と最も多く、次いで「病児を他人に看てもらうのは不安」が47.7％、「利用料がかかる・高い」が29.7％となっている。

	問27-5　問27-1で「ウ」から｢ケ｣のいずれかに回答した方に伺います。 その際、「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思われましたか。あてはまるもの１つに○をつけ、「ウ」から「ケ」の日数のうち仕事を休んで看たかった日数についても数字でご記入ください（数字は一枠に一字）。
	「できれば仕事を休んで看たい」が59.7％、「休んで看ることは非常に難しい」が21.6％となっている。

	問27-6　問27-5で「２.休んで看ることは非常に難しい」に○をつけた方に伺います。 そう思われる理由についてあてはまるものすべてに○をつけてください。
	「子どもの看病を理由に休みがとれない」「その他」がそれぞれ37.3％、「休暇日数が足りないので休めない」が33.9％となっている。


	1-8　お子さまの不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用について
	問28　宛名のお子さまについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。ある場合は、あてはまるものすべてに○をつけ、１年間の利用日数（おおよそ）も□内に数字でご記入ください（数字は一枠に一字）。
	「利用していない」が91.5％と最も多く、次いで「一時保育（私用など理由を問わずにこども園などで一時的に子どもを保育する事業）」が4.0％、「私立幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して預かる事業のうち不定期に利用する場合のみ）」が2.3％となっている。

	問28-1　問28で「６.利用していない」に○をつけた方に伺います。 現在利用していない理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「特に利用する必要がない」が69.8％と最も多く、次いで「事業の利用方法（手続き等）がわからない」が16.6％、「利用料がかかる・高い」が16.3％となっている。

	問29　宛名のお子さまについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい事業を利用したいと思いますか。利用希望の有無についてあてはまる番号・記号すべてに○をつけ、利用したい日数をご記入ください（利用したい日数の合計と、目的別の内訳の日数を□内に数字でご記入ください。数字は一枠に一字）。なお事業の利用に当たっては、一定の利用料がかかります。
	「利用したい」が39.6％、「利用したいとは思わない」が57.1％となっている。
	「私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リフレッシュ目的」が80.5％と最も多く、次いで「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等」が55.7％、「不定期の就労」が20.4％となっている。

	問29-1　問29で「１.利用したい」に○をつけた方に伺います。 問29の目的でお子さまを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思われますか。 あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「大規模施設で子どもを保育する事業（例：こども園・幼稚園等）」が76.1％と最も多く、次いで「小規模施設で子どもを保育する事業（例：子育て支援センター等）」が53.8％、「地域住民等が子育て家庭等の近くの場所で保育する事業（例：とよたファミリー・サポート・センター等）」が28.1％となっている。

	問30　宛名のお子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹含む）の育児疲れや育児不安、病気など）により、泊りがけで年間何日くらい家族以外に預けたいと思いますか。短期入所生活援助事業（ショートステイ）（児童養護施設等で一定期間、子どもを保護する事業）の利用希望の有無についてあてはまるものすべてに○をつけ、それぞれの日数も□内に数字でご記入ください（数字は一枠に一字）。なお、事業の利用に当たっては、一定の利用料がかかります。
	「利用したい」が13.5％、「利用したいとは思わない」が83.9％となっている。
	「保護者や家族の育児疲れ・不安」が71.9％と最も多く、次いで「保護者や家族の病気」が61.2％、「冠婚葬祭」が35.4％となっている。

	問31　現在、未就園のお子さまをもつ保護者の方に伺います。 現在、新たな保育サービスとして、国において「こども誰でも通園制度（仮称）」が検討されています。制度が本格導入された場合、週に何日利用したいですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。また、何時から何時まで利用したいですか。数字でご記入ください（数字は一枠に一字）。
	「３日以上」が41.9％と最も多く、次いで「利用したいと思わない」が22.6％、「１日」が8.1％となっている。

	問31-1　問31で「２.１日」「３.２日」「４.３日以上」に○をつけた方に伺います。 １か月の利用料がいくらまでなら利用したいと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「10,000円程度」が29.4％と最も多く、次いで「15,000円程度」が23.5％、「5,000円程度」が26.5％となっている。


	1-9　お子さまの小学校就学後の放課後の過ごし方について
	問32　宛名のお子さまについて、小学校低学年（１、２年生）のうちは、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。あてはまるものすべてに○をつけ、それぞれ希望する週当たり日数を数字でご記入ください。また、「放課後児童クラブ」の場合には、利用を希望する時間も□内に数字でご記入ください。時間は必ず（例）18時のように24時間制でご記入ください（数字は一枠に一字）。（低学年）
	「自宅」が43.3％と最も多く、次いで「放課後児童クラブ（学童保育）」が41.8％、「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」が34.3％となっている。

	問33　宛名のお子さまについて、小学校中学年（３、４年生）になったら、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。あてはまるものすべてに○をつけ、それぞれ希望する週当たり日数を数字でご記入ください。また、「放課後児童クラブ」の場合には、利用を希望する時間も□内に数字でご記入ください。時間は必ず（例）18時のように24時間制でご記入ください（数字は一枠に一字）。（中学年）
	「自宅」が54.7％と最も多く、次いで「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」が51.2％、「放課後児童クラブ（学童保育）」が39.3％となっている。

	問34　宛名のお子さまについて、小学校高学年（５、６年生）になったら、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。あてはまるものすべてに○をつけ、それぞれ希望する週当たり日数を数字でご記入ください。また、「放課後児童クラブ」の場合には、利用を希望する時間も□内に数字でご記入ください。時間は必ず（例）18時のように24時間制でご記入ください（数字は一枠に一字）。（高学年）
	「自宅」が70.1％と最も多く、次いで「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」が53.7％、「放課後児童クラブ（学童保育）」が21.9％となっている。

	問35　問32から問34までで「５.放課後児童クラブ（学童保育）」に○をつけた方に伺います。宛名のお子さまについて、土曜日と日曜日に、放課後児童クラブの利用希望はありますか。（1）、（2）それぞれについて、あてはまるもの１つに○をつけてください。また利用したい時間帯を、□内に（例）09時～18時のように24時間制でご記入ください（数字は一枠に一字）。
	「利用する必要はない」が48.4％と最も多く、次いで「中学年（３、４年生）になっても利用したい」が6.6％、「高学年（５、６年生）になっても利用したい」が5.5％となっている。
	「利用する必要はない」が52.7％と最も多く、次いで「中学年（３、４年生）になっても利用したい」が5.5％、「低学年（１、２年生）の間は利用したい」「高学年（５、６年生）になっても利用したい」がそれぞれ3.3％となっている。

	問36　宛名のお子さまについて、お子さまの夏休み・冬休みなどの長期休業期間中の放課後児童クラブの利用希望はありますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。また利用したい時間帯を、□内に（例）09時～18時のように24時間制でご記入ください（数字は一枠に一字）。
	「利用する必要はない」が22.8％と最も多く、次いで「高学年（５、６年生）になっても利用したい」が10.4％、「中学年（３、４年生）になっても利用したい」が8.2％となっている。


	1-10　育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度について
	問37　宛名のお子さまが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。母親、父親それぞれについて、あてはまるもの１つに○をつけてください。取得していない方はその理由をご記入ください。
	「取得した（取得中である）」が49.1％と最も多く、次いで「働いていなかった」が38.6％、「取得していない」が10.1％となっている。
	「取得していない」が78.8％と最も多く、次いで「取得した（取得中である）」が14.8％、「働いていなかった」が1.8％となっている。
	「子育てや家事に専念するため退職した」が38.1％と最も多く、次いで「その他」が23.1％、「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」が14.9％となっている。
	「仕事が忙しかった」が42.9％と最も多く、次いで「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」が41.7％、「収入減となり、経済的に苦しくなる」が27.5％となっている。

	問37-1　問37で「２.取得した（取得中である）」に○をつけた方に伺います。該当しない方は、問38へお進みください。 育児休業取得後、職場に復帰しましたか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「育児休業取得後、職場に復帰した」が65.5％と最も多く、次いで「現在も育児休業中である」が26.0％、「育児休業中に離職した」が7.2％となっている。
	「育児休業取得後、職場に復帰した」が95.4％と最も多く、次いで「現在も育児休業中である」が4.6％となっている。

	問37-2　育児休業からは、「実際」にお子さまが何歳何ヶ月のときに職場復帰しましたか。また、お勤め先の育児休業の制度の期間内で、何歳何ヶ月のときまで取りたかったですか。□内に数字でご記入ください（数字は一枠に一字）。
	「１歳～１歳６ヶ月未満」が28.4％と最も多く、次いで「１歳６ヶ月～２歳未満」が21.6％、「２歳～２歳６ヶ月未満」が12.5％となっている。
	「６ヶ月未満」が67.9％と最も多く、次いで「６ヶ月～１歳未満」が10.7％、「１歳～１歳６ヶ月未満」が8.2％となっている。
	「２歳～２歳６ヶ月未満」が25.1％と最も多く、次いで「３歳６ヶ月～３歳未満」が21.7％、「１歳～１歳６ヶ月未満」が12.0％となっている。
	「６ヶ月未満」が36.2％と最も多く、次いで「１歳～１歳６ヶ月未満」が28.6％、「６ヶ月～１歳未満」が8.2％となっている。

	問37-3　お勤め先に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合、「希望」としてはお子さまが何歳何ヶ月のときまで取りたかったですか。□内に数字でご記入ください（数字は一枠に一字）。
	「３歳～３歳６ヶ月未満」が52.1％と最も多く、次いで「２歳～２歳６ヶ月未満」が15.4％、「１歳～１歳６ヶ月未満」が7.1％となっている。
	「１歳～１歳６ヶ月未満」が30.6％と最も多く、次いで「３歳～３歳６ヶ月未満」が25.0％、「６ヶ月未満」が13.3％となっている。

	問37-4　問37-2で実際の復帰と希望が異なる方に伺います。 希望の時期に職場復帰しなかった理由について伺います。
	「希望するこども園に入るため」が50.4％と最も多く、次いで「経済的な理由で早く復帰する必要があった」が24.4％、「人事異動や業務の節目の時期に合わせるため」が18.9％となっている。
	「経済的な理由で早く復帰する必要があった」が50.0％と最も多く、次いで「人事異動や業務の節目の時期に合わせるため」が30.8％、「その他」が12.5％となっている。
	「希望するこども園に入れなかったため」が31.0％、「その他」が13.8％、「子どもをみてくれる人がいなかったため」が10.3％となっている。
	「無回答」が100.0％となっている。


	1-11　ご家庭での子育てや日頃感じていることについて
	問38　あなたは「豊田市子ども条例」「こことよ（とよた子どもの権利相談室）」について知っていますか。それぞれについて、あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「知らない」が64.0％と最も多く、次いで「ことばだけは知っている」が30.5％、「内容まで知っている」が4.3％となっている。
	「知らない」が68.7％と最も多く、次いで「ことばだけは知っている」が25.3％、「内容まで知っている」が4.8％となっている。

	問39　日頃の子育てについて感じていることをお伺いします。下の８つの言葉の組み合わせそれぞれについて、太枠内に１つずつ○をつけてください（一番下の２組については、配偶者のいない方は回答不要です）。
	「『子育てはとても楽しい』に近い」と「やや『子育てはとても楽しい』に近い」の合計が85.5％となっている。
	「『子どもの成長が楽しみ』に近い」と「やや『子どもの成長が楽しみ』に近い」の合計が98.3％となっている。
	「『子育てに自信がもてなくなることがよくある』に近い」と「やや『子育てに自信がもてなくなるがよくある』に近い」の合計が45.7％となっている。
	「『子育てが嫌になることがよくある』に近い」と「やや『子育てが嫌になることがよくある』に近い」の合計が30.5％となっている。
	「『カッとして子どもをたたいてしまうことがよくある』に近い」と「やや『カッとして子どもをたたいてしまうことがよくある』に近い」の合計が15.8％となっている。
	「『ゆったりした気分で子どもと過ごせる時間はない』に近い」と「やや『ゆったりした気分で子どもと過ごせる時間はない』に近い」の合計が29.5％となっている。
	「『配偶者は子育てに対して非常に協力的である』に近い」と「やや『配偶者は子育てに対して非常に協力的である』に近い」の合計が81.3％となっている。
	「『配偶者と子どものことについてよく話す』に近い」と「やや『配偶者と子どものことについてよく話す』に近い」の合計が87.6％となっている。

	問40　あなたは、お子さまにどのような体験をさせたいとお考えでしょうか。あてはまるものすべてに〇をつけてください。
	「スポーツ」が91.6％と最も多く、次いで「自然体験」が77.2％、「ものづくり」が63.3％となっている。

	問41　子育てについて、日常悩んでいること、または気になることはどのようなことですか。 あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「食事や栄養に関すること」が47.7％と最も多く、次いで「病気や発育・発達に関すること」が45.7％、「子どもの教育に関すること」が37.1％となっている。

	問42　子育てや子育て支援サービスに関する情報は、どのような方法で入手していますか。 あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「広報とよた」が57.8％と最も多く、次いで「こども園・私立幼稚園」が46.8％、「フェイスブック、X（旧ツイッター）などのSNS」が35.4％となっている。

	問43　子育てや子育て支援サービスに関する情報は、どのような方法で入手したいと思いますか。あてはまるもの３つまで○をつけてください。
	「広報とよた」が44.9％と最も多く、次いで「こども園・私立幼稚園」が39.5％、「フェイスブック、X（旧ツイッター）などのSNS」が37.8％となっている。

	問44　豊田市は、３年前と比べて、子育てのしやすいまちになったと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「あまり変わらない」が51.8％と最も多く、次いで「３年前は子どもがいなかったのでわからない」が17.0％、「少しは子育てがしやすくなった」が15.1％となっている。

	問44-1　なぜそのように思われましたか。ご自由にお書きください。
	問45　最後に、市の子育て支援施策に関するご意見やご要望などがございましたら、ご自由にお書きください。


	第２章　母子健康手帳被交付者の調査結果
	2-1　あなたとご家族のことについて
	問１　あなたの年齢をお答えください（数字をご記入ください）。
	「25～29歳」が39.7％と最も多く、次いで「30～34歳」が34.5％、「35～39歳」が20.7％となっている。

	問２　今回、母子健康手帳の交付を受けたのは、何人目のお子さんですか（数字をご記入ください）。
	「１人目」が43.1％と最も多く、次いで「２人目」が37.9％、「３人目」が12.1％となっている。

	問３　問２で「１人目」と回答した方に伺います。 子どもは２人以上ほしいですか？あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「欲しい」が88.0％と最も多く、次いで「欲しくない」「どちらでもない」がそれぞれ4.0％となっている。

	問3-1　問３で「２.欲しくない」「３.どちらでもない」と回答した方に伺います。 その理由はなんですか。あてはまるものすべてに〇をつけてください。
	「経済的な自由が制約されるから」「特に理由はない」がそれぞれ50.0％となっている。

	問４　母子健康手帳の交付を受けたお子さんからみた、父母や祖父母との同居・近居（30分以内）についてあてはまるものすべてに○をつけてください。続柄はお子さんからみた関係です。
	「父母同居」が87.9％と最も多く、次いで「祖母近居」が32.8％、「祖父近居」が27.6％となっている。

	問５　お住まいの地区１つに〇をつけてください。地区がわからない場合は町名をご記入ください。ご参考に、地区名の後の（）内に、その地区を学区とする中学校名を記しています。
	「挙母地区（崇化館、朝日丘、豊南、梅坪台、逢妻、浄水）」が32.8％と最も多く、次いで「高岡地区（高岡、竜神、若園、前林）」が27.6％、「猿投地区（保見、猿投、猿投台、石野、井郷）」が13.8％となっている。

	問６　豊田市にお住まいになって、何年になりますか（数字をご記入ください）。
	「20年以上～30年未満」が25.9％と最も多く、次いで「１年以上～３年未満」が22.4％、「30年以上」が17.2％となっている。

	問７　あなたと夫・パートナーの現在の就労状況（自営業、家族従業者を含む）について、あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「就労している（フルタイム：育休・介護休業中は含まない）」が44.8％と最も多く、次いで「以前は就労していたが、現在は就労していない」が25.9％、「就労している（パートタイム、アルバイト等）」が15.5％となっている。
	「就労している（フルタイム：育休・介護休業中は含まない）」が100.0％となっている。

	問８　今回の出産後に、あなたや夫・パートナーは育児休業を取得する予定はありますか。あてはまるもの１つずつに○をつけ、「ある」場合は予定している期間もお答えください。
	「ある」が72.4％、「ない」が20.7％、「未定」が5.2％となっている。
	「１年以上２年未満」が47.6％と最も多く、次いで「６か月以上１年未満」が26.2％、「２年以上３年未満」が11.9％となっている。
	「ある」が53.4％、「ない」が31.0％、「未定」が13.8％となっている。
	「１か月以上３か月未満」が38.7％と最も多く、次いで「１か月未満」が32.3％、「３か月以上６か月未満」「未定」がそれぞれ12.9％となっている。

	問8-1　問８で、育休取得予定は「２.ない」に○をつけた方に伺います。それ以外の方は、問９にお進みください。 育児休業を取得する予定がない最大の理由は何ですか。「あなた（母親）」と「夫・パートナー（父親）」別で、最大の理由１つに○をつけてください。
	「配偶者・パートナーは就労していない」「その他」がそれぞれ33.3％となっている。
	「親（子どもの祖父母）が育児に協力してくれるので休業は必要ない」が22.2％と最も多く、次いで「配偶者・パートナーは就労していない」「仕事が忙しく職場に迷惑がかかる」がそれぞれ16.7％となっている。

	問９　問７の(1)で、「５.以前は就労していたが、現在は就労していない」（母親）に○をつけた方に伺います。 あなたが仕事を辞めた理由・きっかけは何ですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「その他」が46.7％と最も多く、次いで「子どもができたら育児に専念したいと考え、上の子の妊娠・出産時に辞めた」が26.7％、「子どもができたら育児に専念したいと考え、今回の妊娠を機に辞めた」が13.3％となっている。

	問10　あなたには、お子さんの世話を頼めそうな人が身近にいますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「近居の親族」が69.0％と最も多く、次いで「同居の家族・親族」が29.3％、「特に頼める人はいない」が10.3％となっている。


	2-2　妊娠期のいま感じていることや、子育てのことについて
	問11　あなたがいま思ったり感じたりしていることをお答えください。下の７つの言葉の組み合わせそれぞれについて、太枠内に１つずつ○をつけてください。
	「子どもや家族との時間をできるだけ多くとりたいと感じる」と「子どもや家族との時間をできるだけ多くとりたいとやや感じる」の合計が91.3％となっている。
	「子どもが生まれることが楽しみと感じる」と「子どもが生まれることがやや楽しみと感じる」の合計が98.2％となっている。
	「子どもを持つと、人生や生活が豊かになると感じる」と「子どもを持つと、人生や生活がやや豊かになると感じる」の合計が94.9％となっている。
	「これからの子育てに特に不安はないと感じる」と「これからの子育てに特に不安はないとやや感じる」の合計が67.3％となっている。
	「楽しいと感じる」と「やや楽しいと感じる」の合計が69.0％となっている。
	「かわいいと感じる」と「ややかわいいと感じる」の合計が94.9％となっている。
	「最近イライラしたり涙もろくなったりすることは特にない」と「最近イライラしたり涙もろくなったりすることはあまりない」の合計が74.2％となっている。

	問12　妊娠中の生活、出産、その後の子育てや生活について、気になることや悩んでいることはありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「生まれてくる子に障がいはないか」が93.1％と最も多く、次いで「無事出産できるかどうか」が91.4％、「仕事（就労）と育児の両立」が41.4％となっている。

	問13　妊娠期や出産・子育てについて悩んだ時、どうしていますか。あてはまるものすべてに ○をつけてください。
	「家族に話す」が94.8％と最も多く、次いで「友人や知人などに相談する」が63.8％、「医療機関に相談する」が15.5％となっている。

	問14　あなたが産後に受けたい（受けたかった）サポートは何ですか。あてはまるものすべてに〇をつけてください。
	「発育発達チェック」が48.3％と最も多く、次いで「育児相談」が44.8％、「料理（宅配含）」が32.8％となっている。

	問15　下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利用したいと思うものをお答えください。①～⑪の事業ごとに、Ａ～Ｃのそれぞれについて、「はい」「いいえ」のいずれかに○をつけてください。
	「はい」の割合は、「パパママ教室（1stマタニティ教室）、多胎パパママ教室」「はぐみんカード」がそれぞれ８割を超えている。
	「はい」の割合は、「子育て支援センター・子どもつどいの広場」が５割台半ば、「はぐみんカード」が約５割となっている。
	「はい」の割合は、「パパママ教室（1stマタニティ教室）、多胎パパママ教室」が約７割、「こども園や幼稚園での園庭等の開放や相談（子育てひろば）」「子育て支援センター・子どもつどいの広場」がそれぞれ７割を超えている。また、「はぐみんカード」は８割を超えている。

	問16　子育てや子育て支援サービスに関する情報は、どのような方法で入手していますか。 あてはまるもの３つまで○をつけてください。
	「広報とよた」が44.8％と最も多く、次いで「ホームページ」が39.7％、「フェイスブック、X（旧ツイッター）などのSNS」「健診時に配布のパンフレット」がそれぞれ29.3％となっている。

	問17　子育てや子育て支援サービスに関する情報は、どのような方法で入手したいと思いますか。あてはまるものに３つまで○をつけてください。
	「ホームページ」「広報とよた」がそれぞれ44.8％と最も多く、次いで「健診時に配布のパンフレット」が36.2％となっている。

	問18　「母性健康管理指導事項連絡カード」を知っていましたか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「知らなかった」が56.9％と最も多く、次いで「名称やその内容も知っていた」「名称は知っていた」がそれぞれ20.7％となっている。


	2-3　子どもの権利について
	問19　あなたは「豊田市子ども条例」「こことよ（とよた子どもの権利相談室）」について知っていますか。それぞれについて、あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「知らない」が65.5％と最も多く、次いで「ことばだけ知っている」が25.9％、「内容まで知っている」が5.2％となっている。
	「知らない」が77.6％と最も多く、次いで「ことばだけ知っている」が15.5％、「内容まで知っている」が5.2％となっている。

	問20　次のような子どもの権利の中で、あなたが特に大切だと思う権利はどれですか。特に大切だと思うもの３つまで○をつけてください。
	「家族が仲よく、いっしょに過ごす時間をもつこと」が56.9％と最も多く、次いで「安心して生活できること」が39.7％、「自分らしさが認められること」が34.5％となっている。

	問21　最後に、市の子育て支援施策に関するご意見やご要望があれば自由に書いてください。


	第３章　小学１～３年生の調査結果
	3-1　あなたや かぞくのことについて
	とい１　あなたは おとこですか、おんなですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「おとこ」が49.0％、「おんな」が51.0％となっている。

	とい２　あなたは 何年生ですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「１年生」が32.1％、「２年生」が34.2％、「３年生」が33.8％となっている。

	とい３　あなたの かよっている学校の名前を書いてください。
	とい3-1　あなたは ほうかごじどうクラブにかよっていますか。または、かよったことがありますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「かよったことがない」が50.1％と最も多く、次いで「いまもかよっている」が29.9％、「かよったことがある」が20.0％となっている。

	とい４　おとうさんは あなたの話を きいてくれますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「よくきいてくれる」が59.7％と最も多く、次いで「まあまあきいてくれる」が27.9％、「あまりきいてくれない」が5.7％となっている。

	とい５　おかあさんは あなたの話を きいてくれますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「よくきいてくれる」が77.7％と最も多く、次いで「まあまあきいてくれる」が19.5％、「あまりきいてくれない」が1.7％となっている。

	とい６　スマートフォンやゲームなど インターネットができるものを もっていますか。また おうちの 人とルールをきめて つかっていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「もっている。ルールがきめてある」が70.4％と最も多く、次いで「もっているけど　ルールはない」が16.0％、「もっていない」が13.6％となっている。

	とい７　あなたは、じぶんのことが すきですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「すき」が48.8％と最も多く、次いで「まあまあすき」が35.3％、「あまりすきじゃない」が10.0％となっている。

	とい８　あなたは、かぞくのひとから たいせつにされていると かんじますか。あてはまるもの １つに○をつけてください。
	「かんじている」が80.1％と最も多く、次いで「まあまあかんじている」が15.7％、「あまりかんじていない」が2.7％となっている。


	3-2　学校や ともだちのことについて
	とい９　学校のせんせいは あなたの話を きいてくれますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「よくきいてくれる」が82.6％と最も多く、次いで「まあまあきいてくれる」が15.8％、「あまりきいてくれない」が0.9％となっている。

	とい10　あなたは、これまでに 学校に行きたくないと 思ったことはありますか。あてはまるもの１つに ○をつけてください。
	「いちどもない」が35.5％と最も多く、次いで「ときどきあった」が30.3％、「ほとんどない」が17.9％となっている。

	とい10-1　とい10 で「１．」～「３．」に○をつけた人（学校に行きたくないと思ったことがある人）にききます。 学校に 行きたくないと思ったりゆうは何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「なんとなく」が33.1％と最も多く、次いで「べんきょうのこと」が28.0％、「つかれた、たいちょうがわるい」が23.3％となっている。


	3-3　まわりの人について
	とい11　あなたは、まわりのおとなや どうきゅうせいなどから、いやなことをされたり、いわれたりしたことがありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「ない」が60.4％と最も多く、次いで「こころがきずつくことを　いわれたことがある」が24.4％、「じぶんは　わるいことをしていないのに、たたかれたり、けられたりしたことがある」が15.5％となっている。

	とい11-1　とい11 で「１．」「２．」「３．」「４．」に○をつけた人（いやなことをされたり、いわれたりしたことがある人）にききます。 いやなことをしたり、いったりした人はだれですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「おなじ学年の人」が56.1％と最も多く、次いで「きょうだい」が30.0％、「ちがう学年の人」が25.5％となっている。

	とい12　あなたは、なにか こまったことが あったとき、どのように たいおうしますか。つぎの ①～⑥について、それぞれあてはまるもの１つに〇をつけてください。
	「あてはまる」の割合は、「親にそうだんする」が66.8％と最も多く、次いで「先生にそうだんする」が49.1％、「友だちにそうだんする」が33.4％となっている。


	3-4　学校からかえったあとや やすみのひの せいかつについて
	とい13　学校いがいの ぎょうじやかつどうに どのくらい さんかしていますか（子ども会、ボーイスカウト・ガールスカウト、ちいきのおまつり、しげんかいしゅう、クリーンかつどう など）。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「できるだけおおく　さんかしている」が44.9％と最も多く、次いで「ときどき　さんかしている」が35.1％、「ほとんど　さんかしていない」が18.8％となっている。

	とい14　つぎのなかで これからやってみたいと おもうことはありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「ちいきを　きれいにしたり　いきものを　まもったりする　かつどうをしたい」が54.8％と最も多く、次いで「ちいきの　おまつりの　てつだいをしたい」が37.4％、「ちがうがくねんの　おにいさんやおねえさんと　あそんだり　はなしをしたい」が35.3％となっている。

	とい15　学校がおわったあと、子どもたちだけですごせる ばしょはありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「じぶんの家」が58.4％と最も多く、次いで「公園・ひろば」が38.4％、「友だちの家」が30.5％となっている。

	とい16　あなたは、学校がおわったあと、どこでいちばんおおく すごしていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「じぶんの家」が63.2％と最も多く、次いで「ほうかごじどうクラブ」が13.4％、「公園・ひろば」が10.0％となっている。

	とい17　あなたは、学校がおわったあと、どこですごしたいですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「じぶんの家」が49.0％と最も多く、次いで「友だちの家」が18.2％、「公園・ひろば」が12.6％となっている。

	とい18　とい16（すごしている ばしょ）と、とい17（すごしたい ばしょ）がちがう人にききます。 すごしたいばしょで すごせないりゆうは何ですか？あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「そのほか」が33.0％と最も多く、次いで「そのばしょがまいにちすごせるばしょではないから」が30.1％、「そのばしょに行くためのこうつうしゅだんがないから」「どうするとそこですごせるかわからないから」がそれぞれ14.2％となっている。

	とい19　あなたがあそぶとき、何がいちばんだいじですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「だれとあそぶか」が43.6％と最も多く、次いで「どこであそぶか」が26.4％、「なにをしてあそぶか」が24.7％となっている。


	3-5　子どもじょうれいや 子どものけんりそうだんしつについて
	とい20　あなたは「とよたし 子ども じょうれい」という きまりがあることを しっていますか。
	「しっている」が11.7％、「しらない」が88.2％となっている。

	とい21　あなたは「とよた 子どもの けんりそうだんしつ」という そうだんできるところを しっていますか。
	「しっている」が23.1％、「しらない」が76.8％となっている。


	3-6　とよたしについて
	とい22　とよたしは すみよいまちだとおもいますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「おもう」が73.5％と最も多く、次いで「どちらかといえばおもう」が20.9％、「おもわない」が3.1％となっている。

	とい23　とよたしは、“いじめ”が ないまちだとおもいますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「おもう」が37.0％と最も多く、次いで「どちらかといえばおもう」が29.0％、「どちらかといえばおもわない」が18.2％となっている。

	とい24　とよたしを どんなまちにしたいですか。とよたしが「こうなったらいいな」とおもうものを３つまで○をつけてください。
	「やさしいまち」が57.4％と最も多く、次いで「あんしんできるまち」が25.6％、「なかよしなまち」が24.3％となっている。



	第４章　小学４～６年生の調査結果
	4-1　あなたと家族のことについて
	問１　あなたは男ですか、女ですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「男」が48.6％、「女」が51.3％、「その他」が0.1％となっている。

	問２　今、何年生ですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「小学４年生」が34.3％、次いで「小学５年生」が32.9％、「小学６年生」が32.8％となっている。

	問３　あなたが通っている小学校はどこですか。（ ）内に小学校名を記入してください。
	問3-1　あなたは放課後児童クラブに通っていますか。または通ったことがありますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「通ったことがない」が44.4％と最も多く、次いで「通ったことがある」が42.3％、「今も通っている」が13.3％となっている。

	問４　あなたが一緒に住んでいる家族全員に○をつけてください。また、あなたを入れた家族の人数を書いてください。
	「お母さん」が99.0％と最も多く、次いで「お父さん」が91.4％、「おとうと・いもうと」が50.6％となっている。
	「４人」が40.3％と最も多く、次いで「５人」が25.3％、「６人」が11.6％となっている。

	問５　あなたのお父さんとお母さんは、はたらいていますか。お父さん、お母さんそれぞれ、あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「はたらいている（週５日くらい）」が92.5％と最も多く、次いで「お父さんはいない」が5.6％、「ときどきはたらいている（週１，２日くらい）」「はたらいていない」がそれぞれ1.0％となっている。
	「はたらいている（週５日くらい）」が70.2％と最も多く、次いで「はたらいていない」が16.1％、「ときどきはたらいている（週１，２日くらい）」が13.1％となっている。


	4-2　家での生活や休みの日の過ごし方について
	問６　あなたは自分専用のものをもっていますか（きょうだいなどといっしょに使っているものは除きます）。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「ゲーム機（Switch、DSなど）」が58.0％と最も多く、次いで「自分の部屋」が53.1％、「けいたい電話、スマートフォン」が48.7％となっている。

	問７　お父さんやお母さんはあなたの話を聞いてくれますか。それぞれあてはまるもの１つに ○をつけてください。
	「よく聞いてくれる」が63.9％と最も多く、次いで「まあまあ聞いてくれる」が25.2％、「あまり聞いてくれない」が3.5％となっている。
	「よく聞いてくれる」が79.0％と最も多く、次いで「まあまあ聞いてくれる」が18.0％、「あまり聞いてくれない」が1.5％となっている。

	問８　スマートフォンやゲームなどインターネットができるものを持っていますか。また、家族とルールを決めてつかっていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「持っている。ルールが決めてある」が75.0％と最も多く、次いで「持っているが　ルールはない」が18.0％、「持っていない」が6.9％となっている。

	問９　あなたがスマートフォンやゲーム機などインターネットができるものを使って、変なサイトにつながってしまったなど、「あぶない」と感じたことはありますか？あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「あぶないと感じたことはない」が66.7％と最も多く、次いで「あぶないと感じたことはあるが、今まであぶないことにはなっていない」が23.8％、「スマホやゲーム機は持っていない」が6.5％となっている。


	4-3　学校や友だちのことについて
	問10　学校の先生は、あなたの話を聞いてくれますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「よく聞いてくれる」が73.5％と最も多く、次いで「まあまあ聞いてくれる」が24.9％、「あまり聞いてくれない」が1.5％となっている。

	問11　あなたは、友だちとは、どのようにして話をしますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「ちょくせつ会って」が96.3％と最も多く、次いで「けいたい電話やスマートフォンのメールやSNSを使って」が29.3％、「けいたい電話で」が24.2％となっている。

	問12　あなたは、これまでにいじめを受けたり、見たり聞いたりしたことがありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「いじめを受けたり、見たり聞いたりしたことはない」が59.0％と最も多く、次いで「いじめを受けたことがある」「ほかの人がいじめを受けているのを見たり聞いたりしたことがある」がそれぞれ23.7％となっている。

	問12-1　問12で「１．」または「３．」に○をつけた人（いじめを受けたり、見たり聞いたりしたことがある人）に聞きます。 あなたは、これまでにいじめを受けたり、見たり聞いたりした場合、どのような対応をしましたか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「先生や親などの大人に相談した」が60.0％と最も多く、次いで「いじめをやめさせようとした（いじめられている人を助けようとした）」が34.6％、「気づいたが、どうすることもできなかった」が28.2％となっている。

	問13　あなたは、これまでに学校に行きたくないと思ったことはありますか。あてはまるもの １つに○をつけてください。
	「ときどきあった」が32.0％と最も多く、次いで「一度もない」が26.3％、「ほとんどない」が23.7％となっている。

	問13-1　問13で「１.」～「３.」に○をつけた人（学校に行きたくないと思ったことがある人）に聞きます。 学校に行きたくないと思った理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「なんとなく」が38.9％と最も多く、次いで「疲れた、体調が悪い」が34.3％、「勉強のこと」が29.9％となっている。

	問14　学校が終わった後、子どもたちだけで過ごせる場所はありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「自分の家」が68.0％と最も多く、次いで「公園、ひろば」が63.8％、「友だちの家」が48.4％となっている。

	問15　あなたは、学校が終わった後、どこで一番多く過ごしていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「自分の家」が76.3％と最も多く、次いで「公園、ひろば」が12.0％、「友だちの家」が3.3％となっている。

	問16　あなたは、学校が終わった後、どこで過ごしたいですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「自分の家」が63.1％と最も多く、次いで「友だちの家」が13.5％、「公園、ひろば」が12.7％となっている。

	問17　問15（過ごしている場所）と、問16（過ごしたい場所）が異なる人に聞きます。 過ごしたい場所で過ごせない理由は何ですか？あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「その他」が19.9％と最も多く、次いで、「毎日過ごせる場所ではないから」が19.0％、「その場所に行くための交通手段がないから」が6.5％となっている。

	問18　あなたが遊ぶとき、何が一番大事ですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「誰と遊ぶか」が44.4％と最も多く、次いで「何をして遊ぶか」が26.4％、「どこで遊ぶか」が23.0％となっている。


	4-4　地域の生活について
	問19　学校以外の行事や活動にどのくらい参加していますか（子ども会、ボーイ・ガールスカウト、ボランティア活動、地域のおまつりなど）。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「できるだけ多く参加している」が45.9％と最も多く、次いで「ときどき参加している」が40.1％、「ほとんど参加していない」が13.7％となっている。

	問20　近所や地域の大人と、次のようなことをすることはありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「あいさつをする人がいる」が88.7％と最も多く、次いで「声をかけてくれる人がいる」が56.9％、「地域のお祭りや行事に参加している」が56.2％となっている。

	問21　５年生か６年生の人に聞きます あなたは、学校や家族で、豊田市総合野外センター（六所山）の野外活動に参加したことがありますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「ある」が81.0％、「ない」が19.0％となっている。


	4-5　ふだんのあなたの気持ちや、まわりの人との関係について
	問22　あなたは、現在どの程度幸せですか。「とても不幸」を０点、「とても幸せ」を10点として、あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「10点（とても幸せ）」が35.6％と最も多く、次いで「９点」が16.7％、「８点」が15.1％となっている。

	問23　ふだんの生活で感じていることや思っていることについて聞きます。①～⑫について、 それぞれあてはまるもの１つに○をつけてください。
	「とてもそう思う」の割合は、「他人の命は大切だ」「自分の命は大切だ」でそれぞれ８割を超えている。

	問24　あなたは自分のことをどんな子だと思っていますか。①～⑧について、それぞれあてはまるもの１つに○をつけてください。
	「とてもそう思う」の割合は、「いろんなことをがんばる」「自分のことが好きだ」でそれぞれ約４割となっている。

	問25　あなたは、なやみや不安がありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「勉強のこと」が35.9％と最も多く、次いで「ない」が34.4％、「自分のしょうらいのこと」が27.6％となっている。

	問26　あなたは、何か困ったことがあったとき、どのように対応しますか。次の①～⑥について、それぞれあてはまるもの１つに○をつけてください。
	「とてもそう思う」の割合は、「親に相談する」が59.0％、次いで「友だちに相談する」が45.4％となっている。

	問27　あなたは友だちとの関係についてどう思っていますか。①～⑤について、それぞれあてはまるもの１つに○をつけてください。
	「とてもそう思う」の割合は、「友だちと仲良くしている」が72.5％、次いで「友だちとたくさんあそんでいる」が66.7％となっている。

	問28　あなたは、まわりの大人や同級生などから、いやなことをされたり、言われたりしたことがありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「ない」が63.3％と最も多く、次いで「心がきずつくことを言われたことがある」が27.9％、「心がきずつくことをされたことがある」が13.3％となっている。

	問28-1　問28で「１．」～「４．」に○をつけた人（いやなことをされたり、言われたりしたことがある人）に聞きます。 いやなことをしたり、言ったりした人はだれですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「同級生」が73.7％と最も多く、次いで「違う学年の人」が28.1％、「きょうだい」が21.9％となっている。


	4-6　子どもの権利について
	問29　あなたは「豊田市子ども条例」というきまりがあることを知っていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「知っている」が30.3％、「知らない」が69.7％となっている。

	問30　あなたは「こことよ（とよた子どもの権利相談室）」という相談できるところを知っていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「知っている」が74.8％、「知らない」が25.2％となっている。

	問31　次のような子どもの権利の中で、あなたが特に大切だと思う権利はどれですか。特に大切だと思うもの３つまで○をつけてください。
	「差別されないこと」「家族が仲よく、いっしょに過ごす時間をもつこと」がそれぞれ51.4％と最も多く、次いで「安心して生活できること」が32.9％となっている。

	問32　あなたは、豊田市では「子どもの権利」が尊重されていると感じますか。もっとも近いもの１つに○をつけてください。
	「まあ尊重されている」が43.5％と最も多く、次いで「尊重されている」が34.6％、「どちらともいえない」が13.6％となっている。

	問33　豊田市子ども条例で定められている４つの権利のうち、どの権利が尊重されていると思いますか。それぞれの権利について、あてはまるもの１つに○をつけてください。
	いずれの権利も「尊重されている」が５割を超えている。特に「豊かに育つ権利」は約７割となっている。

	問34　自分の意見を表明する場として、どのようなものなら参加してみたいと感じますか。 あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「定期的に集まる活動への参加」が54.6％と最も多く、次いで「不定期のイベント等への参加」が18.4％、「不定期に行われるアンケート調査への回答」が14.6％となっている。


	4-7　ヤングケアラーについて
	問35　あなたは「ヤングケアラー」ということばを知っていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「知らない」が69.3％と最も多く、次いで「知っているし、意味もわかる」が15.9％、「聞いたことがあるが、意味はわからない」が14.8％となっている。

	問35-1　問35で「１．」「２．」に○をつけた人（知っている、聞いたことがある人）に聞きます。 「ヤングケアラー」という言葉はどこで知りましたか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「テレビや新聞、ラジオ」が48.7％と最も多く、次いで「学校」が38.9％、「チラシや掲示物」が19.0％となっている。

	問36　あなたはお世話をする家族がいますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「いる」が52.2％、「いない」が47.8％となっている。

	問37　あなたはヤングケアラーにあてはまると思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「あてはまらない」が55.1％と最も多く、次いで「わからない」が37.6％、「あてはまる」が7.3％となっている。


	4-8　しょうらいのことなどについて
	問38　あなたは、しょうらいの夢ややりたいことがありますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「夢ややりたいことがある」が70.3％と最も多く、次いで「まだ見つからない」が24.5％、「夢ややりたいことはない」が2.7％となっている。

	問38-1　問38で「１.夢ややりたいことがある」に○をつけた人に聞きます。 夢ややりたいことに向かって、何かしていること、努力していることなどがあれば、あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「習いごとの練習（スポーツや楽器演奏など）」が49.9％と最も多く、次いで「学校の勉強」が48.7％、「家の手伝い」が29.4％となっている。

	問39　あなたが尊敬する人はだれですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「お母さん」が71.3％と最も多く、次いで「お父さん」が62.4％、「同級生」が49.4％となっている。

	問40　あなたは、次の中で今後やってみたいと思うことはありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「地域をきれいにしたり、自然環境を保護したりする活動をしたい」が42.6％と最も多く、次いで「ボランティアなどをして困っている人を助けたい」が38.0％、「地域の子どもや大人といっしょに行事などに参加したい」が33.1％となっている。

	問41　あなたは、将来どのような生き方をしたいと思いますか。この中であなたが大切にしたいもの・大切にしているものは何ですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「幸せな家庭をつくる」が20.8％と最も多く、次いで「人を思いやり、大切にする」が19.5％、「自分の趣味などを楽しむ」が19.2％となっている。


	4-9　豊田市について
	問42　豊田市は、住みよいまちだと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「思う」が73.2％と最も多く、次いで「どちらかといえば思う」が23.7％、「思わない」が1.9％となっている。

	問43　あなたは自分の住んでいるまちが好きですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「好き」が72.7％と最も多く、次いで「まあまあ好き」が24.5％、「あまり好きではない」が1.8％となっている。

	問44　豊田市は、“いじめ”がないまちだと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「どちらかといえば思う」が46.0％と最も多く、次いで「思う」が27.3％、「どちらかといえば思わない」が17.6％となっている。

	問45　豊田市をどんなまちにしたいですか。豊田市が「こうなったらいいな」と思うものを３つまで○をつけてください。
	「やさしいまち」が51.0％と最も多く、次いで「安心できるまち」が32.2％、「思いやりのまち」が30.6％となっている。



	第５章　小学生保護者の調査結果
	5-1　お子さまとご家族の状況について
	問１　お住まいの地区１つに○をつけてください。地区がわからない場合は町名をご記入ください。ご参考に、地区名の後の（ ）内に、その地区を学区とする中学校名を記しています。
	「挙母地区（崇化館、朝日丘、豊南、梅坪台、逢妻、浄水）」が33.6％と最も多く、次いで「上郷地区（上郷、末野原）」が13.5％、「高橋地区（高橋、美里、益富）」が13.0％となっている。

	問２　お子さまの生年月をご記入ください（□内に数字でご記入ください。数字は一枠に一字）。
	問３　この調査票を持ち帰ったお子さまのきょうだいは何人いらっしゃいますか。宛名のお子さまを含めた人数を□内に数字でご記入ください。２人以上のお子さまがいらっしゃる場合は、末子の方の生年月をご記入ください。
	「２人」が47.0％と最も多く、次いで「１人」が24.6％、「３人」が23.0％となっている。

	問４　この調査票にご回答いただく方はどなたですか。宛名のお子さまからみた関係でお答えください。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「母親」が86.9％、「父親」が12.7％、「その他」が0.4％となっている。

	問５　この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「配偶者がいる」が93.4％、「配偶者はいない」が6.5％となっている。

	問６　この調査票を持ち帰ったお子さまの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さまからみた関係であてはまるもの１つに○をつけてください。
	「父母ともに」が56.7％と最も多く、次いで「主に母親」が42.0％、「主に父親」が0.8％となっている。

	問７　現在、お子さまと生計をともにしている方は、お子さまを含めて何人ですか。（ ）内に数字でご記入ください。単身赴任や進学、入院・入所などのため一時的に別居していても生計をともにしている方や、まだ正式な家族関係にない方を含みます。
	「４人」が46.0％と最も多く、次いで「５人」が25.2％、「３人」が14.0％となっている。

	問８　あなたのご家庭の全員の収入を合わせた「世帯の収入」を教えてください。なお、単身赴任や進学などのために一時的に別居している方も含みます。あてはまる番号１つに○をつけてください。
	「600～800万円未満」が27.8％と最も多く、次いで「400～600万円未満」が21.7％、「1,000万円以上」が20.7％となっている。


	5-2　子どもの育ちをめぐる環境について
	問９　日頃、この調査票を持ち帰ったお子さまをみてもらえる親族・知人はいますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が53.8％と最も多く、次いで「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が30.7％、「緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」が17.8％となっている。

	問10　あなたは、子ども・子育て、若者に関する相談窓口を利用したことはありますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「ある」が23.1％、「ない」が76.7％となっている。

	問10-1　問10で「１.ある」に○をつけた方に伺います。 どの相談窓口を利用すれば良いか、わかりづらいと感じたことはありますか。あてはまるもの １つに○をつけてください。
	「ある」が48.0％、「ない」が52.0％となっている。

	問11　あなたは、子どもの託児や送迎などが必要な際に、インターネットやアプリ等によって、支援を求める人と提供できる人をマッチングするサービスを利用したことがありますか。あてはまるもの１つに○をつけ、「１．利用したことがある」方は具体的なサービス名をご記入ください。
	「利用したことがある」が1.4％、「利用したことがない」が98.1％となっている。

	問11-1　問11で「２.利用したことがない」に○をつけた方に伺います。 利用したことがない理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「そういったサービスがあることを知らなかった」が60.0％と最も多く、次いで「誰が登録しているかわからず不安」が29.2％、「その他」が19.5％となっている。

	問12　子育て（教育を含む）をする上で、周囲（身近な人、行政担当者など）からどのようなサポートがあればよいとお考えでしょうか。ご自由にお書きください。

	5-3　保護者の就労状況について
	問13　この調査票を持ち帰ったお子さまの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）について伺います。
	「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が43.6％と最も多く、次いで「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が30.6％、「以前は就労していたが、現在は就労していない」が18.9％となっている。
	「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が88.2％と最も多く、次いで「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が1.6％となっている。

	問14　この調査票を持ち帰ったお子さまについて、放課後児童クラブを利用したことがありますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「利用していない」が46.8％と最も多く、次いで「以前利用していた」が26.7％、「現在利用している」が25.9％となっている。

	問14-1　問14で「１.現在利用している」に○をつけた方に伺います。 お子さまの放課後児童クラブの利用日数について、あてはまるものに○をつけ、（ ）に数字をご記入ください。また、利用している理由について、あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「ほぼ毎月の利用」が67.2％、「長期休業のみの利用」が32.8％となっている。
	「現在就労している」が97.6％と最も多く、次いで「病気または障がいなどがある」が1.6％、「家族・親族などを介護しなければならない」「その他」がそれぞれ0.4％となっている。

	問14-2　問14で「３.利用していない」に○をつけた方に伺います。 利用されていない理由について、あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「現在就労していないから」が40.9％と最も多く、次いで「就労しているが、子どもの下校前に帰宅できるため」が30.6％、「その他」が6.8％となっている。

	問15　この調査票を持ち帰ったお子さまについて、今後、放課後児童クラブの利用希望がありますか。あてはまるもの１つに○をつけ、利用を希望される場合は、その日数を（ ）に、土曜日・日曜日それぞれの利用希望の有無をどちらかに○をつけてください。
	「利用したくない」が54.5％と最も多く、次いで「長期休業のみ利用したい」が22.5％、「ほぼ毎月、利用したい」が20.8％となっている。

	問15-1　問15で「１.ほぼ毎月、利用したい」または「２.長期休業のみ利用したい」に○をつけた方に伺います。 利用したい理由について、あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「現在就労している」が81.1％と最も多く、次いで「そのうち就労したいと考えている」が7.1％、「就労予定である／求職中である」が4.0％となっている。

	問16　他市では、放課後児童クラブと連携して行う事業として「放課後子供教室」がありますが、その利用希望はありますか。あてはまるもの１つに○をつけ、利用を希望される場合は、その日数を（ ）内に記入してください。
	「利用したい」が37.3％と最も多く、次いで「対象の事業がないのでよくわからない」が34.7％、「利用したくない」が25.2％となっている。


	5-4　家庭での子育てについて
	問17　家庭におけるお子さまとの関係について伺います。(1)、(2)について、父親、母親のそれぞれについてあてはまるもの１つずつに○をつけてください。
	「どちらかと言えば十分だと思う」が38.8％と最も多く、次いで「やや不足していると思う」が27.6％、「十分聞いていると思う」が14.5％となっている。
	「どちらかと言えば十分だと思う」が51.9％と最も多く、次いで「十分聞いていると思う」が28.4％、「やや不足していると思う」が16.6％となっている。
	「ある程度わかっている」が56.5％と最も多く、次いで「あまりわかっていない」が22.0％、「よくわかっている」が10.0％となっている。
	「ある程度わかっている」が70.1％と最も多く、次いで「よくわかっている」が22.7％、「あまりわかっていない」が5.4％となっている。

	問18　父親、母親の生活において、「仕事時間」と「家事（育児）」と「プライベートの生活時間」の優先度について伺います。①希望と②現実それぞれについて、あてはまる答えの番号１つずつに○をつけてください。
	「『仕事時間を優先』『家事（育児）時間を優先』『プライベートを優先』のバランスをとる」が62.9％と最も多く、次いで「仕事時間を優先」が10.5％、「家事（育児）時間を優先」が10.3％となっている。
	「仕事時間を優先」が57.5％と最も多く、次いで「『仕事時間を優先』『家事（育児）時間を優先』『プライベートを優先』のバランスをとる」が27.9％、「父親はいない」が5.6％となっている。
	「『仕事時間を優先』『家事（育児）時間を優先』『プライベートを優先』のバランスをとる」が64.1％と最も多く、次いで「家事（育児）時間を優先」が25.6％、「プライベートを優先」が6.1％となっている。
	「家事（育児）時間を優先」が50.0％と最も多く、次いで「『仕事時間を優先』『家事（育児）時間を優先』『プライベートを優先』のバランスをとる」が31.5％、「仕事時間を優先」が15.7％となっている。

	問19　あなたのお子さんは、学校などで過ごす時間で、何を一番楽しみにしていますか。あてはまる番号１つに○をつけてください。
	「校庭での遊び」が32.6％と最も多く、次いで「遠足や運動会などの行事」が24.5％、「部屋の中での遊び」が18.2％となっている。

	問20　学校が終わった後、子どもたちだけで過ごせる場所はありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「自宅」が72.7％と最も多く、次いで「公園、広場」が37.8％、「友だちの家」が31.0％となっている。

	問21　学校が終わった後、あなたのお子さまは、どこで過ごしていますか。一番多く過ごしている場所１つに○をつけてください。
	「自宅」が68.4％と最も多く、次いで「放課後児童クラブ」が14.3％、「公園、広場」が8.4％となっている。

	問22　学校が終わった後、あなたのお子さまに、どこで過ごしてもらいたいですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「自宅」が52.5％と最も多く、次いで「公園、広場」が18.0％、「放課後児童クラブ」が11.2％となっている。

	問22-1　問21（過ごしている場所）と問22（過ごしたい場所）が異なる方に伺います。 過ごしたい場所で過ごせない理由は何ですか？あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「その他」が37.1％と最も多く、次いで「毎日過ごせる場所ではないから」が29.9％、「その場所に行くための交通手段がないから」が17.2％となっている。

	問23　あなたのお子さまが遊ぶとき、何が一番大事だと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「何をして遊ぶか」が43.0％と最も多く、次いで「誰と遊ぶか」が34.0％、「どこで遊ぶか」が19.3％となっている。

	問24　あなたは、お子さまにどのような体験をさせたいとお考えでしょうか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「スポーツ」が79.3％と最も多く、次いで「自然体験」が67.1％、「ものづくり」が53.7％となっている。

	問25　最近の子育てや教育の現状について考えたとき、あなたはどのようなことが問題だと思いますか。特に問題だと思うもの３つまで○をつけてください。
	「テレビやインターネットなどのメディアから、子どもたちが悪い影響を受けること」が50.9％と最も多く、次いで「子どもの遊び場が少ないこと」が45.2％、「子どもの携帯電話やスマートフォンの利用により親が子どもの交友関係や行動がわからなくなること」が40.5％となっている。

	問26　お子さまを育てていて、心配なことや不安に思うことがある時、誰に相談しますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「配偶者・パートナー」が81.4％と最も多く、次いで「親（義理の親を含む）」が61.0％、「友人・近所の人・職場の人」が47.2％となっている。

	問27　あなたは、あなたのお子さまが地域の一員として年齢の異なる子どもや大人たちといっしょに取り組むと良いと思う行事はどれだと思いますか。あてはまるもの３つまで○をつけてください。
	「地域に伝わる踊りやお囃子などの伝統芸能」が40.1％と最も多く、次いで「サッカーや野球などのスポーツ」が35.0％、「ゲームやレクリエーションなどのお楽しみ会」が31.5％となっている。

	問28　あなたは、お子さまには将来どのような生き方をしてほしいと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「人を思いやり、大切にする」が47.3％と最も多く、次いで「幸せな家庭をつくる」が17.8％、「世の中や人の役に立つことをする」が10.3％となっている。

	問29　お子さまがスマホ等（スマートフォン、携帯ゲーム機等インターネットに接続できる機器）を利用していて、健康や対人関係などで「危ない」と感じたことはありますか。もっとも近いもの１つに○をつけてください。
	「誤った使い方は危険だと思うが、今のところ被害はない」が61.2％と最も多く、次いで「スマホ等は持たせていない」が34.0％、「トラブルや被害にあったことがある」が2.8％となっている。


	5-5　子どもが育つ環境としての豊田市や地域・社会のあり方について
	問30　豊田市は、子どもが暮らしやすく健全に育っていけるまちだと思いますか。①～⑧のそれぞれについて、あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「充実している」と「まあ充実している」の合計割合は、「地域や隣近所の子育ての助け合い」「公園や児童館などの遊び場」「非行防止」がやや低い。

	問31　豊田市は、３年前と比べて、子育てのしやすいまちになったと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「あまり変わらない」が73.3％と最も多く、次いで「少しは子育てがしやすくなった」が12.7％、「やや子育てがしにくくなった」が4.9％となっている。

	問31-1　なぜそのように思われましたか。ご自由にお書きください。

	5-6　いじめや不登校について
	問32　いじめについて伺います。あなたのお子さまは、これまでにいじめを受けたり、他の子がいじめを受けているのを見たり聞いたりしたことがありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「いじめを受けたり、見たり聞いたりしたことはない」が61.2％と最も多く、次いで「他の子がいじめを受けているのを見たり聞いたりしたことがある」が21.2％、「自分の子どもがいじめを受けたことがある」が18.5％となっている。

	問32-1　問32で「１.」～「３.」（いじめをしたり、受けたり、見たり聞いたりしたことがある）に○をつけた方に伺います。 いじめの理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「学校の同級生や先輩・後輩とのトラブル」が66.5％と最も多く、次いで「登下校でのトラブル」が18.2％、「特に理由はない／わからない」が13.9％となっている。

	問33　不登校について伺います。あなたのお子さまは、これまでに学校に行かなくなったことがありましたか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「ない」が86.2％と最も多く、次いで「時々あった」が9.8％、「よくあった」が2.6％となっている。

	問33-1　問33で「１.」～「３.」（学校に行かなくなったことがあった、または現在学校に行っていない）に○をつけた方に伺います。 学校に行かなくなった理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「友だちとのこと」が31.0％と最も多く、次いで「先生とのこと」が27.9％、「学校のきまりや集団生活のこと」が24.0％となっている。


	5-7　子どもの権利について
	問34　あなたは「豊田市子ども条例」「こことよ（とよた子どもの権利相談室）」について知っていますか。それぞれについて、あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「ことばだけは知っている」が52.2％と最も多く、次いで「知らない」が40.1％、「内容まで知っている」が7.3％となっている。
	「ことばだけは知っている」が50.3％と最も多く、次いで「知らない」が35.2％、「内容まで知っている」が13.7％となっている。

	問35　放課後の子どもの居場所づくり（子どもの活動や見守りなど）で、地域の住民として参画することについて、どのようにお考えですか。お考えにもっとも近いもの１つに○をつけてください（必ずしもあなたのお子さまが対象ということではありません）。
	「必要だと思うが、参加は難しい」が65.9％と最も多く、次いで「参加してもよい」が16.9％、「関心はない」が10.3％となっている。

	問36　あなたは、子どもが大変いやな思い、つらい思いをするようなことを言ったり、したことがありますか。あてはまる答えの番号すべてに○をつけてください。
	「子どもの心が傷つくようなことを言ったことがある」が51.5％と最も多く、次いで「特にない」が40.3％、「子どもの心が傷つくようなことをしたことがある」が13.7％となっている。

	問37　次のような子どもの権利の中で、あなたが特に大切にしたいと思う権利はどれですか。特に大切だと思うものに３つまで○をつけてください。
	「自分らしさが認められること」が44.1％と最も多く、次いで「安心して生活できること」が40.6％、「家族が仲よく、いっしょに過ごす時間をもつこと」が38.4％となっている。

	問38　あなたは、豊田市では「子どもの権利」が尊重されていると感じますか。お考えにもっとも近いもの１つに○をつけてください。
	「まあ尊重されている」が45.7％と最も多く、次いで「どちらともいえない」が34.8％、「あまり尊重されていない」が10.0％となっている。

	問39　豊田市子ども条例で定められている４つの権利のうち、どの権利が尊重されていると思いますか。それぞれの権利について、あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「尊重されている」の割合は、「自分らしく生きる権利」がやや低い。


	5-8　ヤングケアラーについて
	問40　あなたは「ヤングケアラー」ということばを知っていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「知っているし、意味もわかる」が72.8％と最も多く、次いで「知らない」が19.4％、「聞いたことがあるが、意味はわからない」が7.5％となっている。

	問40-1　問40で「１.」「２.」に○をつけた人（知っている、聞いたことがある人）に伺います。 「ヤングケアラー」という言葉はどこで知りましたか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「テレビや新聞、ラジオ」が80.7％と最も多く、次いで「SNSやインターネット」が36.1％、「雑誌や本」が12.0％となっている。

	問41　市の子育て支援施策に関するご意見・ご要望がありましたら自由にご記入ください。


	第６章　中学生の調査結果
	6-1　あなたと家族のことについて
	問１　あなたの性別と学年または働いている状況を答えてください。あてはまるもの１つずつに○をつけてください。
	「男性」が48.8％、「女性」が50.9％、「その他」が0.3％となっている。
	「中学１年生」が33.9％、「中学２年生」が30.7％、「中学３年生」が35.4％となっている。

	問２　あなたが住んでいる地区はどこですか。あてはまるもの１つに〇をつけてください。わからない場合は町名を書いてください。参考に、地区名の後の（ ）内に、その地区を学区とする中学校名を記しています。
	「挙母地区（崇化館、朝日丘、豊南、梅坪台、逢妻、浄水）」が15.5％と最も多く、次いで「猿投地区（保見、猿投、猿投台、石野、井郷）」が14.2％、「高橋地区（高橋、美里、益富）」が14.1％となっている。

	問３　あなたと同居している家族全員に○をつけてください。また、あなたを入れた家族の人数を書いてください。
	「母親」が98.4％と最も多く、次いで「父親」が92.1％、「弟・妹」が53.6％となっている。

	問４　あなたのご両親は働いていますか。父親、母親それぞれについて、あてはまるもの１つに ○をつけてください。
	「フルタイムで働いている」が89.6％と最も多く、次いで「父親はいない」が5.1％、「時々または短時間働いている」が4.1％となっている。
	「フルタイムで働いている」が46.4％と最も多く、次いで「時々または短時間働いている」が38.7％、「働いていない」が13.9％となっている。


	6-2　ふだんの生活や家での過ごし方について
	問５　熱中したり夢中になったりすることがありますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「熱中したり、夢中になることがある」が93.5％、「ない」が6.5％となっている。

	問5-1　問５で「１.熱中したり、夢中になることがある」に○をつけた方に伺います。 熱中したり、夢中になったりするのはどんなことですか。あてはまるものすべてに○をつけて ください。
	「家でゲームをする」が66.9％と最も多く、次いで「友だちとおしゃべりしたり遊ぶ」が63.7％、「マンガを読む」が49.3％となっている。

	問６　ふだんどのくらい外出しますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「学校や仕事で平日はほぼ毎日外出する」が83.2％と最も多く、次いで「学校や仕事ではあまり外出しないが、遊び等でときどき外出する」が5.5％、「学校や仕事で週に３～４日外出する」が3.5％となっている。

	問6-1　問６で「５.」～「８.」に○をつけた方（あまり外出しない人）に伺います。 現在の状況になってどのくらいたちますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「１年以上～３年未満」が34.0％と最も多く、次いで「６か月未満」が18.9％、「７年以上」が17.0％となっている。

	問6-2　現在の状況について、だれかに相談したいですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「相談したいと思わない」が86.8％と最も多く、次いで「家族以外の人(友だちや知り合い)に相談したい」が5.7％、「家族に相談したい」「専門機関に相談したい」がそれぞれ3.8％となっている。

	問７　あなたは自分専用として、次のものを持っていますか。きょうだいなどと一緒に使っているものは除きます。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「携帯電話・スマートフォン」が84.9％と最も多く、次いで「自分の個室」が65.9％、「ゲーム機（Switch、DSなど）」が62.1％となっている。

	問８　あなたがスマホ等（スマートフォン、携帯ゲーム機などインターネットができるもの）を使って、健康や対人関係などで「危ない」と感じたことはありますか？もっとも近いもの１つに○をつけてください。
	「誤った使い方は危険だと思うが、今のところ被害はない」が73.7％と最も多く、次いで「危険だとは全く思わない」が15.0％、「スマホ等を持っていない」が6.8％となっている。

	問９　父親、母親との関係について、感じていることをお伺いします。(1)、(2)のそれぞれについて、あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「十分だと思う」が50.9％と最も多く、次いで「どちらかと言えば十分だと思う」が28.6％、「やや不足していると思う」が10.6％となっている。
	「十分だと思う」が74.2％と最も多く、次いで「どちらかと言えば十分だと思う」が19.8％、「やや不足していると思う」が4.2％となっている。


	6-3　学校生活や友だちのことについて
	問10　問１(2)で「１.」～「６.」に○をつけた方（中学生または高校生の人）に伺います。 あなたは、将来、どの学校まで進みたいですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「四年生大学」が27.3％と最も多く、次いで「わからない」が25.0％、「高校」が21.6％となっている。

	問11　問１(2)で「１.」～「６.」に○をつけた方（中学生または高校生の人）に伺います。 学校の先生はあなたの話を聞いてくれると思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「よく聞いてくれる」が57.1％と最も多く、次いで「ある程度聞いてくれる」が38.9％、「あまり聞いてくれない」が2.8％となっている。

	問12　あなたは普段、友だちとはどのようにして話をしますか。あてはまるものすべてに○を つけてください。
	「直接会って」が97.6％と最も多く、次いで「携帯電話やスマートフォンのメールやSNSを使って」が70.0％、「携帯電話で」が42.8％となっている。

	問13　あなたは、これまでにいじめを受けたり、見たり聞いたりしたことがありますか。 あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「いじめを受けたり、見たり聞いたりしたことはない」が69.6％と最も多く、次いで「ほかの人がいじめを受けているのを見たり聞いたりしたことがある」が18.6％、「いじめを受けたことがある」が15.3％となっている。

	問13-1　問13で「１.」または「３.」に○をつけた方（いじめを受けたり、見たり、聞いたりしたことがある人）に伺います。 あなたはこれまでにいじめを受けたり、見たり聞いたりした場合、どのような対応をしましたか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「先生や親などの大人に相談した」が52.0％と最も多く、次いで「気づいたが、どうすることもできなかった」が33.7％、「いじめをやめさせようとした（いじめられている人を助けようとした）」が25.1％となっている。

	問14　あなたは、これまでに学校に行きたくないと思ったことはありますか。あてはまるもの １つに○をつけてください。
	「ときどきあった」が38.4％と最も多く、次いで「ほとんどない」が24.7％、「よくあった」が19.6％となっている。

	問14-1　問14で「１.」「２.」「３.」に○をつけた方（学校に行きたくないと思ったことがある人）に伺います。 学校に行きたくないと思った理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「疲れた、体調が悪い」が58.9％と最も多く、次いで「なんとなく」が45.6％、「勉強のこと」が27.9％となっている。


	6-4　地域の生活について
	問15　学校や職場以外の行事や活動にどのくらい参加していますか。（ジュニアクラブ、ボーイ・ガールスカウト、ボランティア活動、地域のおまつりなど）あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「ときどき参加している」が44.7％と最も多く、次いで「ほとんど参加していない」が31.1％、「できるだけ多く参加している」が23.8％となっている。

	問16　地域でこんな場所があったらよいと思うものはありますか。あてはまるもの３つまで○をつけてください。
	「友だち同士でゆっくり話せる場所」が60.2％と最も多く、次いで「スポーツを自由にできる場所」が45.1％、「静かに勉強や考えごとができる場所」が34.0％となっている。


	6-5　ふだんのあなたの気持ちや、周りの人との関係について
	問17　ふだんの生活で感じていることや思っていることについて聞きます。①～⑫について、それぞれあてはまるもの１つに○をつけてください。
	「とてもそう思う」の割合は、「他人の命は大切だ」が８割を超え、「他人の考えを尊重することは大切だと思う」「自分の命は大切だ」がそれぞれ７割を超えている。

	問18　あなたは自分のことをどのように思っていますか。①～⑧について、それぞれあてはまるもの１つに○をつけてください。
	「とてもそう思う」と「どちらかというとそう思う」の合計は、「勇気がある」が他に比べてやや低い。

	問19　あなたは、悩みや不安がありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「勉強のこと」が57.6％と最も多く、次いで「進学や受験のこと」が53.1％、「自分の将来のこと」が38.3％となっている。

	問20　あなたは、何か困ったことがあったとき、どのように対応しますか。次の①～⑥について、それぞれあてはまるもの１つに〇をつけてください。
	「あてはまる」の割合は、「友だちに相談する」「自分で解決策を考える」がそれぞれ４割を超え、「親に相談する」が約４割となっている。

	問21　あなたは友だちとの関係についてどう思っていますか。①～⑤について、それぞれあてはまるもの１つに〇をつけてください。
	「とてもそう思う」の割合は、「友だちと仲良くしている」が約６割となっている。

	問22　あなたは、周りの大人や同級生や違う学年の人などから、いやなことをされたり、言われたりしたことがありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「ない」が62.0％と最も多く、次いで「心が傷つくことを言われたことがある」が30.6％、「心が傷つくことをされたことがある」が13.4％となっている。

	問23　あなたは、現在どの程度幸せですか。「とても不幸」を０点、「とても幸せ」を10点として、あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「10点（とても幸せ）」が19.5％と最も多く、次いで「８点」が16.8％、「７点」が15.9％となっている。


	6-6　子どもの権利について
	問24　あなたは「豊田市子ども条例」について知っていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「知らない」が51.9％と最も多く、次いで「あることを知っている」が43.1％、「内容まで知っている」が5.0％となっている。

	問25　あなたは「こことよ（とよた子どもの権利相談室）」という相談できるところを知っていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「知っている」が77.2％、「知らない」が22.8％となっている。

	問26　次のような子どもの権利の中で、あなたが特に大切だと思う権利はどれですか。特に大切だと思うもの３つまで○をつけてください。
	「差別されないこと」が50.3％と最も多く、次いで「安心して生活できること」が31.4％、「暴力や言葉で傷つけられないこと」が26.7％となっている。

	問27　あなたは、豊田市では「子どもの権利」が尊重されていると感じますか。もっとも近いもの１つに○をつけてください。
	「まあ尊重されている」が53.4％と最も多く、次いで「尊重されている」が19.7％、「どちらともいえない」が16.1％となっている。

	問28　豊田市子ども条例で定められている４つの権利のうち、どの権利が尊重されていると思いますか。それぞれの権利について、あてはまるもの１つに〇をつけてください。
	「尊重されている」の割合は、全ての権利において４割を超えている。特に「豊かに育つ権利」は５割を超えている。

	問29　自分の意見を表明する場として、どのようなものなら参加してみたいと感じますか。 あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「定期的に集まる活動への参加」が26.8％と最も多く、次いで「不定期のイベント等への参加」が21.7％、「不定期に行われるアンケート調査への回答」が21.3％となっている。


	6-7　ヤングケアラーについて
	問30　あなたは「ヤングケアラー」ということばを知っていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「知らない」が46.5％と最も多く、次いで「知っているし、意味もわかる」が32.3％、「聞いたことがあるが、意味はわからない」が21.3％となっている。

	問30-1　問30で「１.」「２.」に○をつけた人（知っている、聞いたことがある人）に聞きます。「ヤングケアラー」という言葉はどこで知りましたか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「テレビや新聞、ラジオ」が53.7％と最も多く、次いで「学校」が36.7％、「SNSやインターネット」が30.8％となっている。

	問31　あなたはお世話をする家族がいますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「いる」が31.1％、「いない」が68.8％となっている。

	問32　あなたはヤングケアラーにあてはまると思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「あてはまらない」が68.2％と最も多く、次いで「わからない」が28.0％、「あてはまる」が3.7％となっている。


	6-8　若者支援について
	問33　あなたは「豊田市青少年センター（青少年（小学生～39歳）が無料で勉強や活動のできる施設）」を知っていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「知っている」が13.1％、「知らない」が86.9％となっている。

	問33-1　問33で「１.知っている」に○をつけた方に伺います。 利用の頻度について、あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「利用したことがない」が73.8％と最も多く、次いで「１年に１回程度」が6.9％、「１か月に１回程度」「３か月に１回程度」「半年に１回程度」がそれぞれ4.8％となっている。

	問34　豊田市は将来のまちづくりの担い手育成のため様々な取組を行っています。ご自身にとって、将来に向けたスキルアップとしてどんなことが必要だと思いますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「仕事体験（インターンシップなど）や職場見学」が63.2％と最も多く、次いで「ボランティア活動」が41.0％、「スポーツや音楽など趣味に関する講座や講演会」が35.1％となっている。

	問35　あなたは「豊田市若者サポートステーション（15～39歳がひきこもりや就労に関する相談などをできる施設）」を知っていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「知っている」が2.5％、「知らない」が97.5％となっている。


	6-9　地域や社会に対する意見
	問36　あなたは自分の住んでいる地域が好きですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「まあまあ好き」が50.4％と最も多く、次いで「好き」が38.6％、「あまり好きではない」が8.7％となっている。

	問37　現在自分の住んでいる地域にこれからも住み続けたいと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「どちらかというとそう思う」が45.8％と最も多く、次いで「そう思う」が24.3％、「あまりそう思わない」が24.2％となっている。

	問38　ボランティアに関心はありますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「どちらかと言えば関心がある」が44.6％と最も多く、次いで「あまり関心がない」が27.3％、「とても関心がある」が16.4％となっている。

	問39　あなたは、次の中で今後やってみたいと思うことはありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「街並みの美化や自然環境の保護の活動」が34.1％と最も多く、次いで「ボランティアなどをして困っている人を助ける」が32.0％、「地域のイベントの計画や実行に参加する」が30.1％となっている。


	6-10　将来のことなどについて
	問40　あなたは、将来の夢や、やりたいことがありますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「夢ややりたいことがあるが、まだそれに向かって取り組んでいない」が30.6％と最も多く、次いで「夢ややりたいことがあり、それに向かって取り組んでいる」が29.1％、「まだ見つからない」が27.7％となっている。

	問41　問１(2)で「１.」～「６.」に○をつけた方（中学生または高校生の人）に伺います。 あなたは、将来の仕事について考えたことがありますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「やりたい仕事がある」「やりたい仕事を考えることはあるが、まだ決まっていない」がそれぞれ37.7％、「いずれは働きたいが、仕事については、とくに考えたことがない」が23.6％となっている。

	問41-1　問41で、「１.」～「３.」に○をつけた方に伺います。 あなたは、将来豊田市で働きたいと考えていますか？
	「豊田市にこだわらず、やりたいことがやれる場所で働きたい」が61.9％と最も多く、次いで「まだ決まっていない」が17.9％、「豊田市に住んで働きたい」が12.2％となっている。

	問42　問１(2)で「１.」～「６.」に○をつけた方（中学生または高校生の人）に伺います。 就業（職業に就くこと）のために、やったことがあるものに、すべてに○をつけてください。
	「職場体験をしたことがある」が48.7％と最も多く、次いで「自分の家の仕事を手伝った」が32.4％、「特にない」が23.6％となっている。

	問43　あなたは、将来どのような生き方をしたいと思いますか。この中であなたが大切にしたいもの・大切にしているものは何ですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「自分の趣味などを楽しむ」が28.1％と最も多く、次いで「人を思いやり、大切にする」が20.7％、「幸せな家庭をつくる」が13.9％となっている。

	問44　あなたは将来、結婚したいと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「どちらかといえばそう思う」が37.7％と最も多く、次いで「そう思う」が36.7％、「あまりそう思わない」が15.3％となっている。

	問45　あなたは将来、子どもを育てたいと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「そう思う」が36.2％と最も多く、次いで「どちらかといえばそう思う」が35.9％、「あまりそう思わない」が15.3％となっている。


	6-11　豊田市について
	問46　豊田市は、住みよいまちだと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「どちらかというとそう思う」が47.2％と最も多く、次いで「そう思う」が45.5％、「あまりそう思わない」が6.0％となっている。

	問47　豊田市は、“いじめ”がないまちだと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「どちらかというとそう思う」が47.9％と最も多く、次いで「どちらかといえば思わない」が26.7％、「思う」が13.3％となっている。

	問48　豊田市をどんなまちにしたいですか。豊田市が「こうなったらいいな」と思うものを３つまで○をつけてください。
	「やさしいまち」が37.4％で最も多く、次いで「安心できるまち」が33.6％、「あたたかいまち」が29.1％となっている。



	第７章　中学生保護者の調査結果
	7-1　お子さまとご家族の状況について
	問１　お住まいの地区１つに〇をつけてください。わからない場合は町名をご記入ください。 ご参考に、地区名の後の（ ）内に、その地区を学区とする中学校名を記しています。
	「挙母地区（崇化館、朝日丘、豊南、梅坪台、逢妻、浄水）」が16.2％と最も多く、次いで「高橋地区（高橋、美里、益富）」が15.1％、「猿投地区（保見、猿投、猿投台、石野、井郷）」が13.7％となっている。

	問２　お子さまの生年月をご記入ください（□内に数字でご記入ください。数字は一枠に一字）。
	問３　この調査票を持ち帰ったお子さまのきょうだいは何人いらっしゃいますか。この調査票を持ち帰ったお子さまを含めた人数を□内に数字でご記入ください。２人以上のお子さまがいらっしゃる場合は、末子の方の生年月をご記入ください。
	問４　この調査票にご回答いただく方はどなたですか。宛名のお子さまからみた関係でお答えください。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「父親」が10.2％、「母親」が89.5％となっている。

	問５　この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「配偶者がいる」が92.9％、「配偶者はいない」が7.1％となっている。

	問６　この調査票を持ち帰ったお子さまの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さまからみた関係であてはまるもの１つに○をつけてください。
	「父母ともに」が56.1％と最も多く、次いで「主に母親」が41.7％、「主に父親」が1.6％となっている。

	問７　現在、お子さまと生計をともにしている方は、お子さまを含めて何人ですか。（ ）内に数字でご記入ください。単身赴任や進学、入院・入所などのため一時的に別居していても生計をともにしている方や、まだ正式な家族関係にない方を含みます。
	「４人」が44.8％と最も多く、次いで「５人」が25.9％、「３人」が11.3％となっている。

	問８　あなたのご家庭の全員の収入を合わせた「世帯の収入」を教えてください。なお、単身赴任や進学などのために一時的に別居している方も含みます。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「600～800万円未満」が26.1％と最も多く、次いで「800～1,000万円未満」が23.0％、「400～600万円未満」が20.2％となっている。


	7-2　家庭での子育てについて
	問９　家庭におけるお子さまとの関係について伺います。(1)、(2)について、父親、母親のそれぞれについてあてはまるもの１つずつに○をつけてください。
	「どちらかと言えば十分だと思う」が33.1％と最も多く、次いで「やや不足していると思う」が31.9％、「不足していると思う」が18.4％となっている。
	「どちらかと言えば十分だと思う」が50.1％と最も多く、次いで「十分聞いていると思う」が26.1％、「やや不足していると思う」が19.4％となっている。
	「ある程度わかっている」が51.8％と最も多く、次いで「あまりわかっていない」が27.2％、「全然わかっていない」が8.7％となっている。
	「ある程度わかっている」が72.8％と最も多く、次いで「よくわかっている」が13.9％、「あまりわかっていない」が11.8％となっている。

	問10　父親、母親それぞれの生活において、「仕事時間」と「家事（育児）」と「プライベートの生活時間」の優先度について伺います。①希望と②現実それぞれについて、あてはまる答えの番号に１つずつ○をつけてください。
	「『仕事時間を優先』『家事（育児）時間を優先』『プライベートを優先』のバランスをとる」が60.7％と最も多く、次いで「仕事時間を優先」が12.9％、「プライベートを優先」が10.8％となっている。
	「仕事時間を優先」が59.3％と最も多く、次いで「『仕事時間を優先』『家事（育児）時間を優先』『プライベートを優先』のバランスをとる」が23.4％、「家事（育児）時間を優先」が5.8％となっている。
	「『仕事時間を優先』『家事（育児）時間を優先』『プライベートを優先』のバランスをとる」が66.0％と最も多く、次いで「家事（育児）時間を優先」が24.3％、「プライベートを優先」が6.2％となっている。
	「家事（育児）時間を優先」が41.3％と最も多く、次いで「『仕事時間を優先』『家事（育児）時間を優先』『プライベートを優先』のバランスをとる」が34.4％、「仕事時間を優先」が20.8％となっている。

	問11　最近の子育てや教育の現状について考えたとき、あなたはどのようなことが問題だと思いますか。特に問題だと思うもの３つまで○をつけてください。
	「子どもの携帯電話やスマートフォンの利用により親が子どもの交友関係や行動がわからなくなること」が51.0％と最も多く、次いで「テレビやインターネットなどのメディアから、子どもたちが悪い影響を受けること」が48.2％、「親の収入などによって、受けられる教育に差があること」が36.8％となっている。

	問12　お子さまを育てていて、心配なことや不安に思うことがある時、誰に相談しますか。 あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「配偶者・パートナー」が77.9％と最も多く、次いで「親（義理の親を含む）」が50.7％、「友人・近所の人・職場の人」が49.3％となっている。

	問13　あなたは、子ども・子育て、若者に関する相談窓口を利用したことはありますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「ある」が18.4％、「ない」が81.3％となっている。

	問13-1　問13で「１.ある」に○をつけた方に伺います。 どの相談窓口を利用すれば良いか、わかりづらいと感じたことはありますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「ある」が48.6％、「ない」が51.4％となっている。

	問14　あなたのお子さんは、学校などで過ごす時間で、何を一番楽しみにしていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「遠足や運動会などの行事」が28.5％と最も多く、次いで「その他」が25.1％、「部屋の中での遊び」が20.0％となっている。

	問15　あなたは、お子さまにどのような体験をさせたいとお考えでしょうか。あてはまるものすべてに〇をつけてください。
	「スポーツ」が64.8％と最も多く、次いで「職業体験」が59.0％、「自然体験」が54.1％となっている。

	問16　あなたは、あなたのお子さまが地域の一員として年齢の異なる子どもや大人たちといっしょに取り組むと良いと思う行事はどれだと思いますか。あてはまるもの３つまで○をつけてください。
	「地区運動会やふれあい祭りなどの行事の企画・運営」が34.4％と最も多く、次いで「地域に伝わる踊りやお囃子などの伝統芸能」が27.1％、「サッカーや野球などのスポーツ」が26.0％となっている。

	問17　あなたは、お子さまには将来どのような生き方をしてほしいと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「人を思いやり、大切にする」が38.4％と最も多く、次いで「幸せな家庭をつくる」が23.9％、「世の中や人の役に立つことをする」が10.9％となっている。

	問18　あなたは、お子さまには将来どの学校まで進んでほしいですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「四年制大学」が47.4％と最も多く、次いで「わからない」が18.8％、「高校」が18.3％となっている。

	問19　お子さまがスマホ等（スマートフォン、携帯ゲーム機等インターネットに接続できる機器）を利用していて、健康や対人関係などで「危ない」と感じたことはありますか？もっとも近いもの１つに○をつけてください。
	「誤った使い方は危険だと思うが、今のところ被害はない」が79.2％と最も多く、次いで「トラブルや被害にあったことがある」が9.9％、「スマホ等は持たせていない」が7.1％となっている。


	7-3　子どもが育つ環境としての豊田市や地域・社会のあり方について
	問20　豊田市は、子どもが暮らしやすく健全に育っていけるまちだと思いますか。①～⑧のそれぞれについて、あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「充実している」と「まあ充実している」の合計割合は、「地域や隣近所の子育ての助け合い」「公園や児童館などの遊び場」「非行防止」がやや低い。

	問21　豊田市は、３年前と比べて、子育てのしやすいまちになったと思いますか。あてはまるものに１つに○をつけてください。
	「あまり変わらない」が79.1％と最も多く、次いで「少しは子育てがしやすくなった」が9.7％、「やや子育てがしにくくなった」が6.3％となっている。

	問21-1　なぜそのように思われましたか。ご自由にお書きください。

	7-4　いじめや不登校について
	問22　いじめについて伺います。あなたのお子さまは、これまでにいじめを受けたり、他の子がいじめを受けているのを見たり聞いたりしたことがありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「いじめを受けたり、見たり聞いたりしたことはない」が53.5％と最も多く、次いで「他の子がいじめを受けているのを見たり聞いたりしたことがある」が25.4％、「自分の子どもがいじめを受けたことがある」が20.5％となっている。

	問22-1　問22で「１.」～「３.」（いじめをしたり、受けたり、見たり聞いたりしたことがある）に○をつけた方に伺います。 いじめの理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「学校の同級生や先輩・後輩とのトラブル」が64.5％と最も多く、次いで「特に理由はない／わからない」が17.0％、「登下校でのトラブル」が12.7％となっている。

	問23　不登校について伺います。あなたのお子さまは、これまでに学校に行かなくなったことがありましたか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「ない」が82.5％と最も多く、次いで「時々あった」が12.4％、「よくあった」が3.7％となっている。

	問23-1　問23で「１.」～「３.」（学校に行かなくなったことがあった、または現在学校に行っていない）に○をつけた方に伺います。 学校に行かなくなった理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「先生とのこと」が42.2％と最も多く、次いで「友だちとのこと」が40.6％、「なんとなく」が18.8％となっている。

	問24　あなたは「豊田市若者サポートステーション（15～39歳がひきこもりや就労に関する相談などをできる施設）」を知っていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「知っている」が11.0％、「知らない」が88.7％となっている。


	7-5　子どもの権利について
	問25　あなたは「豊田市子ども条例」「こことよ（とよた子どもの権利相談室）」について知っていますか。それぞれについて、あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「ことばだけは知っている」が52.0％と最も多く、次いで「知らない」が40.6％、「内容まで知っている」が7.0％となっている。
	「ことばだけは知っている」が51.2％と最も多く、次いで「知らない」が37.5％、「内容まで知っている」が10.8％となっている。

	問26　あなたは、子どもが大変いやな思い、つらい思いをするようなことを言ったり、したことがありますか。あてはまる答えの番号すべてに○をつけてください。
	「子どもの心が傷つくようなことを言ったことがある」が53.4％と最も多く、次いで「特にない」が38.6％、「子どもをたたいたりするなどの体罰をした」が15.8％となっている。

	問27　次のような子どもの権利の中で、あなたが特に大切にしたいと思う権利はどれですか。 特に大切だと思うものに３つまで○をつけてください。
	「安心して生活できること」が41.4％と最も多く、次いで「自分らしさが認められること」が40.3％、「自分のことは自分で決められること」が37.6％となっている。

	問28　あなたは、豊田市では、「子どもの権利」が尊重されていると感じますか。お考えにもっとも近いもの１つに○をつけてください。
	「まあ尊重されている」が44.2％と最も多く、次いで「どちらともいえない」が35.2％、「あまり尊重されていない」が12.2％となっている。

	問29　豊田市子ども条例で定められている４つの権利のうち、どの権利が尊重されていると思いますか。それぞれの権利について、それぞれあてはまるもの１つに〇をつけてください。
	「尊重されている」「まあ尊重されている」の合計割合は、「自分らしく生きる権利」がやや低い。


	7-6　ヤングケアラーについて
	問30　あなたは「ヤングケアラー」ということばを知っていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「知っているし、意味もわかる」が76.3％と最も多く、次いで「知らない」が16.3％、「聞いたことがあるが、意味はわからない」が6.8％となっている。

	問30-1　問30で「１.」「２.」に○をつけた人（知っている、聞いたことがある人）に聞きます。 「ヤングケアラー」という言葉はどこで知りましたか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「テレビや新聞、ラジオ」が84.7％と最も多く、次いで「SNSやインターネット」が32.4％、「雑誌や本」が13.3％となっている。

	問31　市の子育て支援施策に関するご意見・ご要望がありましたら自由にご記入ください。


	第８章　高校生の調査結果
	8-1　あなたと家族のことについて
	問１　あなたの性別と学年または働いている状況を答えてください。あてはまるもの１つずつに○をつけてください。
	「男性」が42.8％、「女性」が53.6％、「その他」が0.0％となっている。
	「高校１年生」が37.4％、「高校２年生」が29.9％、「高校３年生」が26.9％となっている。

	問２　あなたが住んでいる地区はどこですか。あてはまるもの１つに〇をつけてください。わからない場合は町名を書いてください。参考に、地区名の後の（ ）内に、その地区を学区とする中学校名を記しています。
	「挙母地区（崇化館、朝日丘、豊南、梅坪台、逢妻、浄水）」が31.7％と最も多く、次いで「高岡地区（高岡、竜神、若園、前林）」が21.6％、「高橋地区（高橋、美里、益富）」が13.8％となっている。

	問2-1　問１(2)で「４.」～「12.」に○をつけた方（中学生以外の人）に伺います。 あなたが小学６年生と中学３年生の時の学年のクラス数と１クラスの人数を教えてください。
	「３クラス」が33.2％と最も多く、次いで「４クラス」が26.3％、「２クラス」が21.0％となっている。
	「30～34人」が51.8％と最も多く、次いで「35人以上」が24.3％、「20～29人」が11.4％となっている。
	「５クラス以上」が74.0％と最も多く、次いで「３クラス」が9.9％、「４クラス」が8.7％となっている。
	「30～34人」が59.0％と最も多く、次いで「35人以上」が29.0％、「20～29人」が7.8％となっている。

	問３　あなたと同居している家族全員に○をつけてください。また、あなたを入れた家族の人数を書いてください。
	「母親」が93.4％と最も多く、次いで「父親」が87.4％、「弟・妹」が50.6％となっている。

	問４　あなたのご両親は働いていますか。父親、母親それぞれについて、あてはまるもの１つに ○をつけてください。
	「フルタイムで働いている」が88.3％と最も多く、次いで「父親はいない」が6.0％、「時々または短時間働いている」が2.7％となっている。
	「時々または短時間働いている」が46.1％と最も多く、次いで「フルタイムで働いている」が35.3％、「働いていない」が15.6％となっている。


	8-2　ふだんの生活や家での過ごし方について
	問５　熱中したり夢中になったりすることがありますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「熱中したり、夢中になることがある」が84.4％、「ない」が10.8％となっている。

	問5-1　問５で「１.熱中したり、夢中になることがある」に○をつけた方に伺います。 熱中したり、夢中になったりするのはどんなことですか。あてはまるものすべてに○をつけて ください。
	「友だちとおしゃべりしたり遊ぶ」が53.9％と最も多く、次いで「家でゲームをする」が45.4％、「スポーツや運動をする」が35.5％となっている。

	問６　ふだんどのくらい外出しますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「学校や仕事で平日はほぼ毎日外出する」が86.8％と最も多く、次いで「学校や仕事ではあまり外出しないが、遊び等でときどき外出する」が4.2％となっている。

	問6-1　問６で「５.」～「８.」に○をつけた方（あまり外出しない人）に伺います。 現在の状況になってどのくらいたちますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「６か月未満」が38.5％と最も多く、次いで「１年以上～３年未満」が30.8％、「３年以上～５年未満」が23.1％となっている。

	問6-2　現在の状況について、だれかに相談したいですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「相談したいと思わない」が69.2％と最も多く、次いで「家族に相談したい」が15.4％、「専門機関に相談したい」が7.7％となっている。

	問７　あなたは自分専用として、次のものを持っていますか。きょうだいなどと一緒に使っているものは除きます。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「携帯電話・スマートフォン」が96.7％と最も多く、次いで「自分の個室」が69.8％、「ゲーム機（Switch、DSなど）」が47.3％となっている。

	問８　あなたがスマホ等（スマートフォン、携帯ゲーム機などインターネットができるもの）を使って、健康や対人関係などで「危ない」と感じたことはありますか？もっとも近いもの１つに○をつけてください。
	「誤った使い方は危険だと思うが、今のところ被害はない」が82.9％と最も多く、次いで「危険だとは全く思わない」が9.3％、「トラブルや被害にあったことがある」が6.0％となっている。

	問９　父親、母親との関係について、感じていることをお伺いします。(1)、(2)のそれぞれについて、あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「十分だと思う」が44.3％と最も多く、次いで「どちらかと言えば十分だと思う」が28.4％、「やや不足していると思う」が14.4％となっている。
	「十分だと思う」が70.1％と最も多く、次いで「どちらかと言えば十分だと思う」が20.1％、「やや不足していると思う」が6.0％となっている。


	8-3　学校生活や友だちのことについて
	問10　問１(2)で「１.」～「６.」に○をつけた方（中学生または高校生の人）に伺います。 あなたは、将来、どの学校まで進みたいですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「四年生大学」が50.8％と最も多く、次いで「わからない」が14.6％、「専門学校」が12.1％となっている。

	問11　問１(2)で「１.」～「６.」に○をつけた方（中学生または高校生の人）に伺います。 学校の先生はあなたの話を聞いてくれると思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「よく聞いてくれる」が45.7％と最も多く、次いで「ある程度聞いてくれる」が44.4％、「あまり聞いてくれない」が7.3％となっている。

	問12　あなたは普段、友だちとはどのようにして話をしますか。あてはまるものすべてに○を つけてください。
	「直接会って」が92.2％と最も多く、次いで「携帯電話やスマートフォンのメールやSNSを使って」が71.6％、「携帯電話で」が36.8％となっている。

	問13　あなたは、これまでにいじめを受けたり、見たり聞いたりしたことがありますか。 あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「いじめを受けたり、見たり聞いたりしたことはない」が59.9％と最も多く、次いで「ほかの人がいじめを受けているのを見たり聞いたりしたことがある」が27.8％、「いじめを受けたことがある」が19.2％となっている。

	問13-1　問13で「１.」または「３.」に○をつけた方（いじめを受けたり、見たり、聞いたりしたことがある人）に伺います。 あなたはこれまでにいじめを受けたり、見たり聞いたりした場合、どのような対応をしましたか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「先生や親などの大人に相談した」が47.7％と最も多く、次いで「気づいたが、どうすることもできなかった」が30.0％、「いじめをやめさせようとした（いじめられている人を助けようとした）」が22.3％となっている。

	問14　あなたは、これまでに学校に行きたくないと思ったことはありますか。あてはまるもの １つに○をつけてください。
	「ときどきあった」が36.2％と最も多く、次いで「よくあった」が25.4％、「ほとんどない」が19.2％となっている。

	問14-1　問14で「１.」「２.」「３.」に○をつけた方（学校に行きたくないと思ったことがある人）に伺います。 学校に行きたくないと思った理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「疲れた、体調が悪い」が54.1％と最も多く、次いで「なんとなく」が35.2％、「勉強のこと」が24.8％となっている。


	8-4　地域の生活について
	問15　学校や職場以外の行事や活動にどのくらい参加していますか。（ジュニアクラブ、ボーイ・ガールスカウト、ボランティア活動、地域のおまつりなど）あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「ほとんど参加していない」が61.4％と最も多く、次いで「ときどき参加している」が28.1％、「できるだけ多く参加している」が9.3％となっている。

	問16　地域でこんな場所があったらよいと思うものはありますか。あてはまるもの３つまで○をつけてください。
	「友だち同士でゆっくり話せる場所」が44.6％と最も多く、次いで「スポーツを自由にできる場所」が40.1％、「静かに勉強や考えごとができる場所」が38.0％となっている。


	8-5　ふだんのあなたの気持ちや、周りの人との関係について
	問17　ふだんの生活で感じていることや思っていることについて聞きます。①～⑫について、 それぞれあてはまるもの１つに○をつけてください。
	「とてもそう思う」の割合は、「他人の命は大切だ」が８割を超え、「自分の命は大切だ」が約８割となっている。

	問18　あなたは自分のことをどのように思っていますか。①～⑧について、それぞれあてはまるもの１つに○をつけてください。
	「とてもそう思う」と「どちらかというとそう思う」の合計は、「勇気がある」が他に比べてやや低い。

	問19　あなたは、悩みや不安がありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「勉強のこと」が50.9％と最も多く、次いで「進学や受験のこと」が50.3％、「自分の将来のこと」が48.2％となっている。

	問20　あなたは、何か困ったことがあったとき、どのように対応しますか。次の①～⑥について、それぞれあてはまるもの１つに〇をつけてください。
	「あてはまる」の割合は、「自分で解決策を考える」が５割であり、「親に相談する」「友だちに相談する」がそれぞれ３割以上となっている。

	問21　あなたは友だちとの関係についてどう思っていますか。①～⑤について、それぞれあてはまるもの１つに〇をつけてください。
	「とてもそう思う」の割合は、「友だちと仲良くしている」が約６割となっている。

	問22　あなたは、周りの大人や同級生や違う学年の人などから、いやなことをされたり、言われたりしたことがありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「ない」が51.8％と最も多く、次いで「心が傷つくことを言われたことがある」が38.6％、「心が傷つくことをされたことがある」が16.5％となっている。

	問23　あなたは、現在どの程度幸せですか。「とても不幸」を０点、「とても幸せ」を10点として、あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「７点」が17.1％と最も多く、次いで「６点」が15.9％、「９点」が13.2％となっている。


	8-6　子どもの権利について
	問24　あなたは「豊田市子ども条例」について知っていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「知らない」が57.2％と最も多く、次いで「あることを知っている」が39.5％、「内容まで知っている」が2.4％となっている。

	問25　あなたは「こことよ（とよた子どもの権利相談室）」という相談できるところを知っていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「知っている」が52.1％、「知らない」が47.0％となっている。

	問26　次のような子どもの権利の中で、あなたが特に大切だと思う権利はどれですか。特に大切だと思うもの３つまで○をつけてください。
	「差別されないこと」が39.5％と最も多く、次いで「安心して生活できること」が33.5％、「自分らしさが認められること」が32.0％となっている。

	問27　あなたは、豊田市では「子どもの権利」が尊重されていると感じますか。もっとも近いもの１つに○をつけてください。
	「まあ尊重されている」が44.3％と最も多く、次いで「どちらともいえない」が24.3％、「あまり尊重されていない」が13.2％となっている。

	問28　豊田市子ども条例で定められている４つの権利のうち、どの権利が尊重されていると思いますか。それぞれの権利について、あてはまるもの１つに〇をつけてください。
	「尊重されている」の割合は、「自分らしく生きる権利」が他の権利に比べてやや低い。

	問29　自分の意見を表明する場として、どのようなものなら参加してみたいと感じますか。 あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「SNS等を通じた匿名による意見募集への参加（意見への回答がある）」が24.3％と最も多く、次いで「不定期に行われるアンケート調査への回答」が24.0％、「SNS等を通じた匿名によるつぶやき（意見はいうが、回答はない）」が20.4％となっている。


	8-7　ヤングケアラーについて
	問30　あなたは「ヤングケアラー」ということばを知っていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「知っているし、意味もわかる」が50.9％と最も多く、次いで「知らない」が34.1％、「聞いたことがあるが、意味はわからない」が13.5％となっている。

	問30-1　問30で「１.」「２.」に○をつけた人（知っている、聞いたことがある人）に聞きます。「ヤングケアラー」という言葉はどこで知りましたか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「テレビや新聞、ラジオ」が59.1％と最も多く、次いで「学校」が41.9％、「SNSやインターネット」が32.6％となっている。

	問31　あなたはお世話をする家族がいますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「いる」が15.6％、「いない」が83.2％となっている。

	問32　あなたはヤングケアラーにあてはまると思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「あてはまらない」が76.6％と最も多く、次いで「わからない」が19.8％、「あてはまる」が1.8％となっている。


	8-8　若者支援について
	問33　あなたは「豊田市青少年センター（青少年（小学生～39歳）が無料で勉強や活動のできる施設）」を知っていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「知っている」が18.6％、「知らない」が80.5％となっている。

	問33-1　問33で「１.知っている」に○をつけた方に伺います。 利用の頻度について、あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「利用したことがない」が48.4％と最も多く、次いで「１年に１回程度」が14.5％、「１週間に１回程度」「１か月に１回程度」がそれぞれ11.3％となっている。

	問34　豊田市は将来のまちづくりの担い手育成のため様々な取組を行っています。ご自身にとって、将来に向けたスキルアップとしてどんなことが必要だと思いますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「仕事体験（インターンシップなど）や職場見学」が62.9％と最も多く、次いで「社会人など多世代との交流」が32.0％、「職業訓練」が30.2％となっている。

	問35　あなたは「豊田市若者サポートステーション（15～39歳がひきこもりや就労に関する相談などをできる施設）」を知っていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「知っている」が3.3％、「知らない」が95.8％となっている。


	8-9　地域や社会に対する意見
	問36　あなたは自分の住んでいる地域が好きですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「まあまあ好き」が52.7％と最も多く、次いで「好き」が35.6％、「あまり好きではない」が9.0％となっている。

	問37　現在自分の住んでいる地域にこれからも住み続けたいと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「どちらかというとそう思う」が49.1％と最も多く、次いで「あまりそう思わない」が21.9％、「そう思う」が20.7％となっている。

	問38　ボランティアに関心はありますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「どちらかと言えば関心がある」が38.6％と最も多く、次いで「あまり関心がない」が30.8％、「とても関心がある」が10.5％となっている。

	問39　あなたは、次の中で今後やってみたいと思うことはありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「やってみたいと思うことはない」が34.7％と最も多く、次いで「ボランティアなどをして困っている人を助ける」が26.3％、「地域のイベントの計画や実行に参加する」「地域の子どもや大人と交流したい」がそれぞれ22.2％となっている。


	8-10　将来のことなどについて
	問40　あなたは、将来の夢や、やりたいことがありますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「夢ややりたいことがあり、それに向かって取り組んでいる」が36.8％と最も多く、次いで「まだ見つからない」が26.6％、「夢ややりたいことがあるが、まだそれに向かって取り組んでいない」が25.7％となっている。

	問41　問１(2)で「１.」～「６.」に○をつけた方（中学生または高校生の人）に伺います。 あなたは、将来の仕事について考えたことがありますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「やりたい仕事がある」が44.4％と最も多く、次いで「やりたい仕事を考えることはあるが、まだ決まっていない」が38.1％、「いずれは働きたいが、仕事については、とくに考えたことがない」が15.9％となっている。

	問41-1　問41で、「１.」～「３.」に○をつけた方に伺います。 あなたは、将来豊田市で働きたいと考えていますか？
	「豊田市にこだわらず、やりたいことがやれる場所で働きたい」が61.9％と最も多く、次いで「まだ決まっていない」が17.9％、「豊田市に住んで働きたい」が12.2％となっている。

	問42　問１(2)で「１.」～「６.」に○をつけた方（中学生または高校生の人）に伺います。 就業（職業に就くこと）のために、やったことがあるものすべてに○をつけてください。
	「職場体験をしたことがある」が43.8％と最も多く、次いで「社会人や職業についている人の話をきいた」が30.8％、「職業について調査や研究をした」が25.7％となっている。

	問43　あなたは、将来どのような生き方をしたいと思いますか。この中であなたが大切にしたいもの・大切にしているものは何ですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「自分の趣味などを楽しむ」が26.9％と最も多く、次いで「人を思いやり、大切にする」が16.8％、「大きく安定した組織で働く」が15.9％となっている。

	問44　あなたは将来、結婚したいと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「そう思う」が41.9％と最も多く、次いで「どちらかといえばそう思う」が32.3％、「あまりそう思わない」が14.1％となっている。

	問45　あなたは将来、子どもを育てたいと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「そう思う」が35.3％と最も多く、次いで「どちらかといえばそう思う」が31.4％、「あまりそう思わない」が15.6％となっている。


	8-11　豊田市について
	問46　豊田市は、住みよいまちだと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「どちらかというとそう思う」が51.5％と最も多く、次いで「そう思う」が35.9％、「あまりそう思わない」が9.6％となっている。

	問47　豊田市は、“いじめ”がないまちだと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「どちらかといえば思う」が41.3％と最も多く、次いで「どちらかといえば思わない」が28.4％、「思わない」が19.2％となっている。

	問48　豊田市をどんなまちにしたいですか。豊田市が「こうなったらいいな」と思うものを３つまで○をつけてください。
	「安心できるまち」が41.3％と最も多く、次いで「思いやりのまち」が28.4％、「あたたかいまち」が26.9％となっている。



	第９章　大学生の調査結果
	9-1　あなたと家族のことについて
	問１　あなたの性別と年齢を答えてください。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「男性」が67.0％、「女性」が31.8％、「その他」が0.6％となっている。
	「20～24歳」が64.5％と最も多く、次いで「20歳未満」が33.3％となっている。

	問２　あなたが住んでいる場所はどこですか。あてはまるもの１つに〇をつけてください。
	「豊田市内」が22.4％、「豊田市外で愛知県内」が68.8％、「愛知県外」が7.8％となっている。

	問３　あなたと同居している家族全員に○をつけてください。また、あなたを入れた家族の人数を書いてください。
	「母」が77.3％と最も多く、次いで「父」が69.5％、「弟・妹」が41.4％となっている。
	「２人」が100.0％となっている。
	「４人」が37.7％と最も多く、次いで「５人」が18.4％、「３人」が13.1％となっている。

	問４　あなたは現在、どの種類の学校や大学に通っていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「４年制大学・大学院」が80.7％と最も多く、次いで「高等専門学校」が18.4％、「その他」が0.3％となっている。

	問５　あなたが小学生から中学生までの頃に住んでいた地域はどこですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「豊田市内」が10.6％、「豊田市外」が88.8％となっている。


	9-2　ふだんの生活や家での過ごし方について
	問６　熱中したり夢中になったりすることがありますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「熱中したり、夢中になることがある」が78.2％、「ない」が14.6％となっている。

	問6-1　問６で「１.熱中したり、夢中になることがある」に○をつけた方に伺います。 熱中したり、夢中になったりするのはどんなことですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「家でゲームをする」が55.4％と最も多く、次いで「友だちとおしゃべりしたり遊ぶ」が53.8％、「楽器を演奏したり音楽を聴く」が35.9％となっている。

	問７　あなたは、ふだんどのくらい外出しますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「学校や大学、アルバイトで平日はほぼ毎日外出する」が77.6％と最も多く、次いで「学校や大学、アルバイトで週に３～４日外出する」が13.7％、「ふだんは家にいるが、自分の趣味に関する用事のときだけ外出する」が1.9％となっている。

	問7-1　問７で「５.」～「８.」（あまり外出しない人）に○をつけた方に伺います。 現在の状況になってどのくらいたちますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「１年以上～３年未満」が77.8％と最も多く、次いで「６か月未満」「３年以上～５年未満」がそれぞれ11.1％となっている。

	問7-2　現在の状況について、だれかに相談したいですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「相談したいと思わない」が55.6％と最も多く、次いで「家族に相談したい」が33.3％、「家族以外の人（友だちや知り合い）に相談したい」が11.1％となっている。


	9-3　地域の生活について
	問８　学校や大学以外で、地域の行事や活動に参加していますか。（地域の役、ボーイ・ガールスカウト、ボランティア活動、地域のおまつりなど）あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「ほとんど参加していない」が75.7％と最も多く、次いで「ときどき参加している」が17.1％、「できるだけ多く参加している」が6.2％となっている。

	問９　違う世代の人（高校生や社会人）と関わったり、遊ぶことはありますか。あてはまるもの １つに○をつけてください。
	「ときどきある」が38.0％と最も多く、次いで「ほとんどない」が33.0％、「よくある」が22.1％となっている。

	問10　地域でこんな場所があったらよいと思うものはありますか。あてはまるもの３つまで○をつけてください。
	「友だち同士でゆっくり話せる場所」が43.3％と最も多く、次いで「スポーツを自由にできる場所」が41.7％、「静かに勉強や考えごとができる場所」が35.2％となっている。


	9-4　ふだんのあなたの気持ちや、周りの人との関係について
	問11　あなたは、現在どの程度幸せですか。「とても不幸」を０点、「とても幸せ」を10点として、あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「７点」が22.7％と最も多く、次いで「８点」が16.5％、「６点」が14.3％となっている。

	問12　ふだんの生活で感じていることや思っていることについて伺います。①～⑫について、それぞれあてはまるもの１つに○をつけてください。
	「とてもそう思う」の割合は、「自分の命は大切だ」が７割を超えており、「自分の命は大切だ」が約７割となっている。

	問13　あなたは自分のことをどのように思っていますか。①～⑧について、それぞれあてはまるもの１つに○をつけてください。
	「とてもそう思う」の割合は、「勉強や仕事ができる」が１割を下回っている。

	問14　あなたは、悩みや不安がありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「自分の将来のこと」が51.4％と最も多く、次いで「就職のこと」が50.8％、「勉強のこと」が42.7％となっている。

	問15　あなたは、何か困ったことがあったとき、どのように対応しますか。次の①～⑥について、それぞれあてはまるもの１つに〇をつけてください。
	「とてもそう思う」の割合は、「友だちに相談する」「自分で解決策を考える」が４割を超えている。

	問16　あなたは友だちとの関係についてどう思っていますか。①～⑤について、それぞれあてはまるもの１つに〇をつけてください。
	「とてもそう思う」の割合は、「友だちと仲良くしている」が４割を超えている。

	問17　あなたは、周りの人などから、いやなことをされたり、言われたりしたことがありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「ない」が53.3％と最も多く、次いで「心が傷つくことを言われたことがある」が35.2％、「心が傷つくことをされたことがある」が23.1％となっている。


	9-5　若者支援について
	問18　あなたは、「豊田市若者サポートステーション（15～39歳がひきこもりや就労に関する相談などをできる施設）」を知っていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「知っている」が1.6％、「知らない」が97.5％となっている。

	問19　あなたは、「豊田市青少年センター（小学生～39歳が無料で勉強や活動のできる施設）」を知っていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「知っている」が5.9％、「知らない」が91.0％となっている。

	問19-1　問19で「１.知っている」に○をつけた方に伺います。 利用の頻度について、あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「利用したことがない」が42.1％と最も多く、次いで「１年に１回程度」が36.8％、「３か月に１回程度」が10.5％となっている。

	問20　豊田市は将来のまちづくりの担い手育成のため様々な取組を行っています。ご自身にとって、将来に向けたスキルアップとしてどんなことが必要だと思いますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「仕事体験（インターンシップなど）や職場見学」が62.9％と最も多く、次いで「社会人など多世代との交流」が38.3％、「ボランティア活動」が32.4％となっている。


	9-6　子どもの権利について
	問21　あなたは「豊田市子ども条例」「こことよ（とよた子どもの権利相談室）」について知っていますか。それぞれあてはまるもの１つに○をつけてください。
	「知らない」が86.0％と最も多く、次いで「ことばだけは知っている」が10.6％、「内容まで知っている」が2.5％となっている。
	「知らない」が92.5％と最も多く、次いで「ことばだけは知っている」が5.0％、「知っている」が1.2％となっている。

	問22　次のような子どもの権利の中で、あなたが特に大切だと思う権利はどれですか。特に大切だと思うもの３つまで○をつけてください。
	「差別されないこと」が47.4％と最も多く、次いで「家族が仲よく、いっしょに過ごす時間をもつこと」が35.2％、「自分のことは自分で決められること」が29.3％となっている。

	問23　自分の意見を表明する場として、どのようなものなら参加してみたいと感じますか。 あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「SNS等を通じた匿名による意見募集への参加（意見への回答がある）」が31.2％と最も多く、次いで「不定期に行われるアンケート調査への回答」が29.3％、「定期的に集まる活動への参加」が27.4％となっている。


	9-7　ヤングケアラーについて
	問24　あなたは「ヤングケアラー」ということばを知っていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「知っているし、意味もわかる」が52.0％と最も多く、次いで「知らない」が37.1％、「聞いたことがあるが、意味はわからない」が9.3％となっている。

	問24-1問24で「１.」「２.」に○をつけた人（知っている、聞いたことがある人）に伺います。 「ヤングケアラー」という言葉はどこで知りましたか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「学校」が54.3％と最も多く、次いで「テレビや新聞、ラジオ」が48.2％、「SNSやインターネット」が31.0％となっている。


	9-8　地域や社会に対する意見について
	問25　あなたは豊田市が好きですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「まあまあ好き」が55.1％と最も多く、次いで「あまり好きではない」が21.8％、「好き」が15.9％となっている。

	問26　現在豊田市に住んでいる方は、これからも住み続けたいと思いますか。また、豊田市外に住んでいる方は、この先豊田市に住みたいと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけ、理由もご記入ください。
	「あまりそう思わない」が39.9％と最も多く、次いで「どちらかといえばそう思う」が27.4％、「そう思わない」が21.8％となっている。

	問27　あなたはボランティアに関心がありますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「どちらかと言えば関心がある」が34.3％と最も多く、次いで「あまり関心がない」が29.3％、「まったく関心がない」が12.5％となっている。

	問28　あなたは、次の中で今後やってみたいと思うことはありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「同世代の若者とともに活動する」が34.3％と最も多く、次いで「地域の子どもや大人と交流したい」が28.3％、「ボランティアなどをして困っている人を助ける」が26.8％となっている。


	9-9　将来のことなどについて
	問29　あなたは、将来の夢ややりたいことがありますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「夢ややりたいことがあり、それに向かって取り組んでいる」が34.9％と最も多く、次いで「まだ見つからない」が29.0％、「夢ややりたいことがあるが、まだそれに向かって取り組んでいない」が17.4％となっている。

	問30　就業（職業に就くこと）のために、やったことがあるものに、すべてに○をつけてください。
	「職場体験をしたことがある」が45.5％と最も多く、次いで「社会人や職業についている人の話をきいた」が31.8％、「企業等でのインターンシップに参加した」が29.0％となっている。

	問31　あなたは、将来の仕事について、考えたことがありますか。あてはまるもの１つに○を つけてください。
	「やりたい仕事がある」が38.9％と最も多く、次いで「やりたい仕事を考えることはあるが、まだ決まっていない」が36.8％、「いずれは働きたいが、仕事については、とくに考えたことがない」が19.0％となっている。

	問31-1　問31で、「１.」～「３.」に○をつけた方に伺います。 あなたは、将来豊田市で働きたいと考えていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「豊田市にこだわらず、やりたいことがやれる場所で働きたい」が57.2％と最も多く、次いで「まだ決まっていない」が28.6％、「とにかく豊田市を出て、働きたい」が10.5％となっている。

	問32　あなたは、今後どのような生き方をしたいと思いますか。この中であなたが大切にしたいもの・大切にしているものは何ですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「自分の趣味などを楽しむ」が21.5％と最も多く、次いで「大きく安定した組織で働く」が19.0％、「人を思いやり、大切にする」が16.8％となっている。

	問33　あなたは将来、結婚したいと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「そう思う」が51.1％と最も多く、次いで「どちらかといえばそう思う」が26.2％、「あまりそう思わない」が10.9％となっている。

	問33-1　問33で「１.そう思う」「２.どちらかといえばそう思う」に〇をつけた方に伺います。 結婚相手を探すために今までどのようなことをしましたか。あてはまるものすべてに〇をつけてください。
	「あてはまるものはない」が82.7％と最も多く、次いで「マッチングアプリによる相手探し」が12.5％、「婚活パーティーへの参加」が3.2％となっている。

	問33-2問33で「３.あまりそう思わない」「４.そう思わない」に○をつけた人に伺います。 なぜそのように思いましたか。あてはまるものすべてに〇をつけてください。
	「自分の時間が無くなるから」が50.8％と最も多く、次いで「経済的（資金や給与）に不安があるから」が44.6％、「いい人がいないから（出会いがないから）」が40.0％となっている。

	問34　あなたは将来、子どもを育てたいと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「そう思う」が43.9％と最も多く、次いで「どちらかといえばそう思う」が25.9％、「あまりそう思わない」が14.0％となっている。

	問34-1　問34で「３.あまりそう思わない」「４.そう思わない」に○をつけた人に伺います。 なぜそのように思いましたか。あてはまるものすべてに〇をつけてください。
	「時間的な自由が制約されるから」が54.7％と最も多く、次いで「経済的な自由が制約されるから」が44.2％、「経済的（資金や給与）に自信がないから」「経済的以外の理由で、育てる自信がないから（例：愛情が持てない）」がそれぞれ34.9％となっている。

	問35　豊田市をどんなまちにしたいですか。豊田市が「こうなったらいいな」と思うものを３つまで○をつけてください。
	「やさしいまち」が29.9％と最も多く、次いで「あたたかいまち」と「安心できるまち」がそれぞれ29.0％となっている。



	第10章　若者の調査結果
	10-1　あなたと家族のことについて
	問１　あなたの性別と年齢を答えてください。あてはまるもの１つずつに○をつけてください。
	「男性」が36.4％、「女性」が63.4％となっている。
	「35～39歳」が29.4％と最も多く、次いで「30～34歳」が22.4％、「25～29歳」が21.2％となっている。

	問２　あなたが住んでいる地区はどこですか。あてはまるもの１つに〇をつけてください。わからない場合は町名を書いてください。参考に、地区名の後の（ ）内に、その地区を学区とする中学校名を記しています。
	「挙母地区（崇化館、朝日丘、豊南、梅坪台、逢妻、浄水）」が35.6％と最も多く、次いで「高岡地区（高岡、竜神、若園、前林）」が19.3％、「高橋地区（高橋、美里、益富）」が12.8％となっている。

	問３　あなたと同居している家族全員に○をつけてください。また、あなたを入れた家族の人数を書いてください。
	「配偶者」が48.6％と最も多く、次いで「子ども」が42.0％、「母」が36.9％となっている。
	「２人」が44.9％と最も多く、次いで「１人」が34.6％、「３人」が19.4％となっている。
	「４人」が31.0％と最も多く、次いで「３人」が22.7％、「５人」が15.3％となっている。

	問４　あなたは現在、学校に通っていますか。それとも働いていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「常勤の勤め人（正社員・正職員）」が55.1％と最も多く、次いで「パート・アルバイト（学校等に通いながらの就業を除く）」が12.0％、「無職・家事専業」が10.7％となっている。

	問５　あなたが小学生から中学生までの頃に住んでいた地域はどこですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「豊田市」が62.5％、「豊田市外」が37.4％となっている。


	10-2　ふだんの生活や家での過ごし方について
	問６　熱中したり夢中になったりすることがありますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「熱中したり、夢中になったりすることがある」が71.6％、「ない」が20.1％となっている。

	問6-1　問６で「１.熱中したり、夢中になることがある」に○をつけた方に伺います。 熱中したり、夢中になったりするのはどんなことですか。あてはまるものすべてに○をつけて ください。
	「家族とおしゃべりしたり、出かける」が48.0％と最も多く、次いで「友だちとおしゃべりしたり遊ぶ」が43.5％、「買い物に行く」が42.4％となっている。

	問７　あなたは、ふだんどのくらい外出しますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「仕事や学校で平日はほぼ毎日外出する」が74.0％と最も多く、次いで「仕事や学校で週に３～４日外出する」が8.5％、「ふだんは家にいるが、自分の趣味に関する用事のときだけ外出する」が4.0％となっている。

	問7-1　問７で「５.」～「８.」（あまり外出しない人）に○をつけた方に伺います。 現在の状況になってどのくらいたちますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「１年以上～３年未満」が37.8％と最も多く、次いで「７年以上」が17.8％、「３年以上～５年未満」が15.6％となっている。

	問7-2　現在の状況について、だれかに相談したいですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「相談したいと思わない」が84.4％と最も多く、次いで「家族に相談したい」が6.7％、「家族以外の人（友だちや知り合い）に相談したい」「『若者サポートステーション』などの専門機関に相談したい」がそれぞれ4.4％となっている。


	10-3　地域の生活について
	問８　学校や職場以外で、地域の行事や活動に参加していますか。（地域の役、ボーイ・ガールスカウト、ボランティア活動、地域のおまつりなど）あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「ほとんど参加していない」が66.6％と最も多く、次いで「ときどき参加している」が25.2％、「できるだけ多く参加している」が7.2％となっている。

	問９　違う世代の人（小中学生、高校生や高齢者）と関わったり、遊ぶことはありますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「ほとんどない」が43.1％と最も多く、次いで「ときどきある」が25.7％、「よくある」が18.4％となっている。

	問10　地域でこんな場所があったらよいと思うものはありますか。あてはまるものを３つまで○をつけてください。
	「スポーツを自由にできる場所」が41.4％と最も多く、次いで「友だち同士でゆっくり話せる場所」が36.1％、「学校や職場以外の仲間づくりができる場所」が28.3％となっている。


	10-4　ふだんのあなたの気持ちや、周りの人との関係について
	問11　あなたは、現在どの程度幸せですか。「とても不幸」を０点、「とても幸せ」を10点として、あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「７点」が19.8％と最も多く、次いで「８点」が15.2％、「５点」が13.1％となっている。

	問12　ふだんの生活で感じていることや思っていることについて伺います。①～⑫について、 それぞれあてはまるもの１つに○をつけてください。
	「とてもそう思う」の割合は、「他人の命は大切だ」「自分の命は大切だ」がそれぞれ７割を超えている。

	問13　あなたは自分のことをどのように思っていますか。①～⑧について、それぞれあてはまるもの１つに○をつけてください。
	「とてもそう思う」の割合は、「勉強や仕事ができる」「友だちから人気がある」「勇気がある」がやや低い。

	問14　あなたは、悩みや不安がありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「おこづかい、お金のこと」が51.3％と最も多く、次いで「自分の将来のこと」が46.6％、「仕事のこと」が43.8％となっている。

	問15　あなたは、何か困ったことがあったとき、どのように対応しますか。次の①～⑥について、それぞれあてはまるもの１つに〇をつけてください。
	「あてはまる」の割合は、「自分で解決策を考える」が４割を超えている。

	問16　あなたは友だちとの関係についてどう思っていますか。①～⑤について、それぞれあてはまるもの１つに〇をつけてください。
	「あてはまる」の割合は、「友だちから好かれている」がやや低い。

	問17　あなたは、周りの人などから、いやなことをされたり、言われたりしたことがありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「心が傷つくことを言われたことがある」が56.7％と最も多く、次いで「心が傷つくことをされたことがある」が36.4％、「ない」が34.7％となっている。


	10-5　若者支援について
	問18　あなたは、「豊田市若者サポートステーション（15～39歳がひきこもりや就労に関する相談などをできる施設）」を知っていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「知っている」が7.8％、「知らない」が91.9％となっている。

	問19　あなたは、「豊田市青少年センター（小学生～39歳が無料で勉強や活動のできる施設）」を知っていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「知っている」が13.1％、「知らない」が86.3％となっている。

	問19-1　問19で「１.知っている」に○をつけた方に伺います。 利用の頻度について、あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「利用したことがない」が78.0％と最も多く、次いで「１年に１回程度」が11.0％、「１か月に１回程度」「３か月に１回程度」がそれぞれ3.7％となっている。

	問20　20代の方に伺います。 豊田市は将来のまちづくりの担い手育成のため様々な取組を行っています。ご自身にとって、将来に向けたスキルアップとしてどんなことが必要だと思いますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「仕事体験（インターンシップなど）や職場見学」が47.8％と最も多く、次いで「社会人など多世代との交流」が15.1％、「結婚や子育てをテーマにした相談会」が10.8％となっている。


	10-6　子どもの権利について
	問21　あなたは「豊田市子ども条例」「こことよ（とよた子どもの権利相談室）」について知っていますか。それぞれあてはまるもの１つに○をつけてください。
	「知らない」が71.9％と最も多く、次いで「ことばだけは知っている」が24.4％、「内容まで知っている」が2.9％となっている。
	「知らない」が80.2％と最も多く、次いで「ことばだけは知っている」が14.9％、「内容まで知っている」が3.8％となっている。

	問22　次のような子どもの権利の中で、あなたが特に大切だと思う権利はどれですか。特に大切だと思うもの３つまで○をつけてください。
	「安心して生活できること」が41.2％と最も多く、次いで「差別されないこと」が36.9％、「暴力や言葉で傷つけられないこと」が35.9％となっている。

	問23　自分の意見を表明する場として、どのようなものなら参加してみたいと感じますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「不定期に行われるアンケート調査への回答」が42.5％と最も多く、次いで「SNS等を通じた匿名による意見募集への参加（意見への回答がある）」が34.2％、「不定期のイベント等への参加」が26.0％となっている。


	10-7　ヤングケアラーについて
	問24　あなたは「ヤングケアラー」ということばを知っていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「知っているし、意味もわかる」が49.7％と最も多く、次いで「知らない」が36.1％、「聞いたことがあるが、意味はわからない」が13.3％となっている。

	問24-1　問24で「１．」「２．」に○をつけた人（知っている、聞いたことがある人）に伺います。 「ヤングケアラー」という言葉はどこで知りましたか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「テレビや新聞、ラジオ」が78.9％と最も多く、次いで「SNSやインターネット」が38.6％、「雑誌や本」が11.2％となっている。


	10-8　地域や社会に対する意見
	問25　あなたは自分の住んでいる地域が好きですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「まあまあ好き」が61.5％と最も多く、次いで「好き」が23.5％、「あまり好きではない」が12.5％となっている。

	問26　現在自分の住んでいる地域にこれからも住み続けたいと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけ、理由もご記入ください。
	「どちらかというとそう思う」が46.0％と最も多く、次いで「そう思う」が29.2％、「あまりそう思わない」が20.4％となっている。

	問27　あなたはボランティアに関心がありますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「あまり関心がない」が38.3％と最も多く、次いで「どちらかと言えば関心がある」が29.2％、「まったく関心がない」が16.8％となっている。

	問28　あなたは、次の中で今後やってみたいと思うことはありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「やってみたいと思うことはない」が40.3％と最も多く、次いで「同世代の若者とともに活動する」が21.6％、「地域の子どもや大人と交流したい」が21.4％となっている。


	10-9　将来のことなどについて
	問29　あなたは、将来の夢ややりたいことがありますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「夢ややりたいことがあるが、まだそれに向かって取り組んでいない」が29.5％と最も多く、次いで「夢ややりたいことがあり、それに向かって取り組んでいる」が25.9％、「夢ややりたいことはない」が21.9％となっている。

	問30　就業（職業に就くこと）のために、やったことがあるものに、すべてに○をつけてください。
	「職場体験をしたことがある」が52.6％と最も多く、次いで「社会人や職業についている人の話をきいた」が39.8％、「企業等でのインターンシップに参加した」が30.3％となっている。

	問31　問４で「１.」～「６．」及び「11.」（働いていない人）に○をつけた方に伺います。 あなたは、将来の仕事について、考えたことがありますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「やりたい仕事がある」が45.9％と最も多く、次いで「やりたい仕事を考えることはあるが、まだ決まっていない」が27.9％、「いずれは働きたいが、仕事については、とくに考えたことがない」が21.3％となっている。

	問32　この中であなたが大切にしたいもの・大切にしているものは何ですか。あてはまるもの １つに○をつけてください。
	「幸せな家庭をつくる」が27.1％と最も多く、次いで「人を思いやり、大切にする」が23.9％、「自分の趣味などを楽しむ」が23.1％となっている。

	問33　あなたは現在、結婚していますか？
	「結婚している」が49.5％と最も多く、次いで「一度も結婚したことはない」が47.0％、「過去に結婚していたが現在はしていない」が2.6％となっている。

	問34　問33で「２．一度も結婚したことはない」「３.過去に結婚していたが現在はしていない」と回答した方に伺います。 あなたは今後結婚したいと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「そう思う」が41.6％と最も多く、次いで「どちらかといえばそう思う」が28.7％、「あまりそう思わない」が17.4％となっている。

	問34-1　問34で「１．そう思う」「２．どちらかといえばそう思う」に〇をつけた方に伺います。 結婚相手を探すために今までどのようなことをしましたか。あてはまるものすべてに〇をつけてください。
	「あてはまるものはない」が61.9％と最も多く、次いで「マッチングアプリによる相手探し」が29.8％、「婚活パーティーへの参加」が10.6％となっている。

	問34-2　問34で「３.あまりそう思わない」「４.そう思わない」に〇をつけた方に伺います。 なぜそのように思いましたか。あてはまるものすべてに〇をつけてください。
	「いい人がいないから（出会いがないから）」が57.1％と最も多く、次いで「自分の時間が無くなるから」が50.5％、「経済的（資金や給与）に不安があるから」「結婚する理由がないから（結婚しなくても一緒にいればいいなど）」がそれぞれ40.7％となっている。

	問35　現在、子どもがいない方に伺います。あなたは今後、子どもを育てたいと思いますか。 あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「そう思う」が41.9％と最も多く、次いで「どちらかというとそう思う」が22.9％、「あまりそう思わない」が19.3％となっている。

	問35-1　問35で「３.あまりそう思わない」「４.そう思わない」に〇をつけた方に伺います。 なぜそのように思いましたか。あてはまるものすべてに〇をつけてください。
	「経済的な自由が制約されるから」「経済的（資金や給与）に自信がないから」がそれぞれ50.9％と最も多く、次いで「時間的な自由が制約されるから」が47.4％となっている。

	問36　豊田市をどんなまちにしたいですか。豊田市が「こうなったらいいな」と思うものを３つまで○をつけてください。
	「安心できるまち」が59.9％と最も多く、次いで「思いやりのまち」が34.2％、「しあわせなまち」が23.3％となっている。



	第11章　一般市民の調査結果
	11-1　あなたと家族のことについて
	問１　あなたの性別と年齢を答えてください。あてはまるもの１つずつに○をつけてください。
	「男性」が37.3％、「女性」が61.9％、「その他」が0.3％となっている。
	「65歳以上」が12.9％と最も多く、次いで「55～59歳」が12.1％、「50～54歳」「60～64歳」がそれぞれ11.4％となっている。

	問２　あなたが住んでいる地区はどこですか。あてはまるもの１つに〇をつけてください。わからない場合は町名を書いてください。参考に、地区名の後の（ ）内に、その地区を学区とする中学校名を記しています。
	「挙母地区（崇化館、朝日丘、豊南、梅坪台、逢妻、浄水）」が31.1％と最も多く、次いで「高岡地区（高岡、竜神、若園、前林）」が16.5％、「高橋地区（高橋、美里、益富）」が13.5％となっている。

	問３　あなたの家族すべてに○をつけて、あなたを入れたご家族全員の人数を書いてください。ここで家族とは同居者を指しますが、配偶者・パートナーが単身赴任している場合は家族に含めてください。なお、続柄はあなたから見た関係です。
	「配偶者・パートナー」が72.0％と最も多く、次いで「子ども」が56.3％、「母」が25.7％となっている。
	「２人」が42.5％と最も多く、次いで「１人」が38.4％、「３人」が14.6％となっている。
	「４人」が24.1％と最も多く、次いで「２人」が21.2％、「３人」が20.8％となっている。

	問４　あなたの現在の就労状況（自営業、家族従業を含む）として、あてはまるもの１つに○をつけてください。また、問３で「９．配偶者・パートナー」に○をつけた方は、配偶者・パートナーについてもお答えください。
	「就労している（フルタイム）」が47.9％と最も多く、次いで「就労している（パートタイム、アルバイト等）」が26.9％、「以前は就労していたが、現在はしていない」が18.8％となっている。
	「就労している（フルタイム）」が55.9％と最も多く、次いで「就労している（パートタイム、アルバイト等）」が20.1％、「以前は就労していたが、現在はしていない」が16.6％となっている。


	11-2　子どもや子育てに関することについて
	問５　あなたは、「子育て」についてどのように感じていますか。下の４つの言葉の組み合わせそれぞれについて、太枠内に１つずつ○をつけてください。お子さんがいらっしゃらない場合は、印象でお答えください。
	「かわいいと感じる」と「ややかわいいと感じる」の合計が92.4％となっている。
	「楽しいと感じる」と「やや楽しいと感じる」の合計が55.5％となっている。
	「子どもをもつと、人生や生活が豊かになると感じる」と「子どもをもつと、人生や生活がやや豊かになると感じる」の合計が73.4％となっている。
	「子どもや家族との時間をできるだけ多くとりたいと感じる」と「子どもや家族との時間をできるだけ多くとりたいとやや感じる」の合計が79.6％となっている。


	11-3　教育や子育てに関することについて
	問６　最近の子育てや教育の現状について考えたとき、あなたはどのようなことが問題だと思いますか。特に問題だと思うもの３つまで○をつけてください。
	「親の収入などによって、受けられる教育に差があること」が45.3％と最も多く、次いで「子どもの携帯電話やスマートフォンの利用により親が子どもの交友関係や行動がわからなくなること」が43.9％、「テレビやインターネットなどのメディアから、子どもたちが悪い影響を受けること」が38.4％となっている。


	11-4　地域での生活や子どもたちとの交流について
	問７　あなたは普段、子ども（おおむね20歳未満をイメージしてください）と接する機会がありますか。①～⑥のそれぞれについて、あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「よくある」の割合は、「自分の子どもや孫」が約５割となっている。

	問８　地域の子どもたちの遊び場や居場所づくり（子どもの活動や見守りをする活動）に地域の住民として参画することについて、どのようにお考えですか。お考えにもっとも近いもの１つに○をつけてください（必ずしもあなたのお子さんが対象ということではありません）。
	「必要だと思うが、参加は難しい」が63.8％と最も多く、次いで「参加してもよい」が21.0％、「関心はない」が8.2％となっている。

	問９　「豊田市若者サポートステーション（15～39歳がひきこもりや就労に関する相談などをできる施設）」を知っていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。
	「知っている」が13.1％、「知らない」が86.6％となっている。

	問10　子ども・子育て、若者に関する相談窓口（下記）を利用したことはありますか。あてはまるもの１つに〇をつけてください。
	※相談窓口：こども発達センター、青少年相談センター（パルクとよた）、子どもの権利相談室（こことよ）、若者サポートステーションなど
	「ある」が11.7％、「ない」が87.4％となっている。

	問10-1　問10で「１.ある」に〇をつけた方に伺います。 どの相談窓口を利用すれば良いか、わかりづらいと感じたことはありますか。あてはまるもの １つに〇をつけてください。
	「ある」が57.3％、「ない」が42.7％となっている。


	11-5　子どもの権利について
	問11　あなたは「豊田市子ども条例」「こことよ（とよた子どもの権利相談室）」について知っていますか。それぞれあてはまるもの１つに○をつけてください。
	「知らない」が69.2％と最も多く、次いで「ことばだけは知っている」が25.2％、「内容まで知っている」が5.0％となっている。
	「知らない」が76.8％と最も多く、次いで「ことばだけは知っている」が16.2％、「内容まで知っている」が6.1％となっている。

	問12　あなたは、子どもが大変いやな思い、つらい思いをするようなことを言ったり、行ったことがありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
	「特にない」が58.6％と最も多く、次いで「子どもの心が傷つくようなことを言った」が28.6％、「子どもをたたいたりするなどをした」が17.1％となっている。

	問13　次のような子どもの権利の中で、あなたが特に大切にしたいと思う権利はどれですか。 特に大切だと思うもの３つまで○をつけてください。
	「安心して生活できること」が45.7％と最も多く、次いで「暴力や言葉で傷つけられないこと」が37.2％、「差別されないこと」が35.6％となっている。

	問14　あなたは、豊田市では「子どもの権利」が尊重されていると感じますか。お考えにもっとも近いもの１つに○をつけてください。
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